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Спеціальність 23.00.01 – ТЕОРІЯ ТА ІСТОРІЯ ПОЛІТИЧНОЇ НАУКИ

Розділ 1.
ТЕОРІЯ ТА МЕТОДОЛОГІЯ ПОЛІТИЧНОЇ НАУКИ. 

Тема 1. Політика як соціальне явище. Предмет і методи політології
Суть поняття «політика» у класичній традиції політичної науки. Теоретичні підходи до сучасних інтерпретацій політики як соціального явища. Рівні функціонування системи політичних відносин. Основні концепції політики, її структура та функції. Співвідношення політики із економікою, мораллю, правом та релігією. Процес зародження та інституціоналізації політології як науки та навчальної дисципліни. Предмет та об’єкт політології. «Біхевіоралістична революція» в політичній науці її основні принципи, здобутки та критика. Постбіхевіоралістичний період розвитку політології. Галузі політичного знання. Методологія політичної науки: загально логічні методи наукового пізнання, теоретичні та емпіричні методи в політичній науці.


Тема 2. Політична система суспільства. Політична влада 
Поняття «система» як загальна категорія та процес його введення у сферу політичного аналізу. Ознаки суспільних систем та особливості політичної системи. Ознаки структурних елементів політичної системи. Підходи щодо визначення структури політичної системи на різних рівнях; структура політичної системи за Девізом Істоном. Функції політичних систем. Фактори стабільності політичної системи. Типологія політичних систем (типологія Ж.Блонделя; Г.Алмонда; характеристика Командної, Змагальної та Соціопримирливої політичних систем). 
Концептуальні підходи до визначення поняття «влада». Ресурси та функції влади. Влада державна та політична. Легітимність політичної влади. Джерела та механізми легітимності. Ефективність політичної влади. 

Тема 3. Держава як політичний інститут. Правова та соціальна держава 
Підходи до визначення поняття «держава». Основні теорії виникнення держави. Ознаки та функції держави. Чинники, що впливають на форму державного устрою. Форми державного правління та національно-територіального устрою. Види унітаризму та інститути федералізму. Форми та моделі федералізму. Переваги та недоліки федералізму перед унітаризмом. Форми державного правління: види монархій та республік. Суттєві відмінності, переваги та недоліки президентської та парламентської республіканських форм правління. Розвиток та сучасна інтерпретація концепції правової держави. Концепція соціальної держави, її ідеологічні інтерпретації. Поняття та принципи громадянського суспільства. 

Тема 4. Політичний режим
Поняття політичного режиму. Основні критерії типологізації політичних режимів. Історичні форми диктатури. Сучасні форми диктатури: тоталітаризм та авторитаризм. Принципи тоталітаризму, причини його утвердження у ХХ столітті. Принципи авторитаризму, причини його відтворення в умовах сучасного політичного процесу. Різновиди авторитарних режимів. Основні принципи та теорії демократії.  

Тема 5. Політичні партії та партійні системи.
Історія становлення та значення парламентаризму, види сучасних парламентів. Походження та сутність політичних партій: суть та основні ознаки політичної партії; виникнення та розвиток «протопартій»; етапи формування сучасних політичних партій за М.Вебером, шляхи їх утворення за М.Дюверже. Функції політичних партій. Типологія політичних партій та партійних систем. Моделі та механізми утворення партійних коаліцій у багатопартійних політичних системах.

Тема 6. Вибори та виборчі системи
Поняття виборчих систем та принципи їх функціонування. Основні види виборчих систем. Мажоритарна система: її види, переваги та недоліки. Пропорційна система: її види, переваги та недоліки. Преференційна система. Система альтернативного голосування в одномандатних округах. Різновиди процедур повторне голосування. Напівпропорційні системи. Змішані виборчі системи.

Тема 7. Політична культура. Політична соціалізація 
Поняття політичної культури. Зміст та структура політичних орієнтацій. Типологія політичної культури (підхід Г.Алмонда, С.Верби). Поняття політичної соціалізації, її типи. Етапи та суб’єкти політичної соціалізації.

Тема 8. Соціальні спільноти як політичні актори. Політичні еліти та політичне лідерство 
Поняття політичної еліти у роботах класиків політичної елітології (В. Паретто, Г. Моски та Р. Міхельса). Структура політичної еліти за Дж.Хігі та Я.Пакульскі. Моделі циркуляції політичної еліти. Лідерство як політичний феномен, особливості та функції політичного лідерства. Теорії політичного лідерства. Типологія та стилі політичного лідерства (класифікація Д. Бабера, Ж. Блонделя та М.Вебера).  

Тема 9.Політична модернізація
Поняття та критерії політичного розвитку. Теорії політичної модернізації. Структурні теорії переходу до демократії. Процедурні теорії переходу до демократії. Теорії «третьої хвилі» демократизації.

Розділ 2.
ОСНОВНІ ВІХИ ІСТОРІЇ ПОЛІТИЧНОЇ ДУМКИ

Тема 1. Предмет і методи вивчення історії політико-правових вчень. 
Предмет Історії правових і політичних учень. Її місце в системі юридичних наук. Поняття та співвідношення політичних вчень, доктрин, програм, теорій, ідей, поглядів. Методологічні підходи до пізнання історико-правових явищ. Методи історії правових і політичних учень. Джерела історії правових і політичних учень. Суспільно-політичні, правові, філософські трактати, історико-правові пам’ятки, нормативні акти. Періодизація історії правових і політичних учень. Структура курсу. Парадигми в історії правових і політичних учень. Сучасні теорії пізнання права та держави. 

Тема 2. Політичні і правові вчення у Стародавньому світі. 
Загальна характеристика правової і політичної думки в державах Стародавнього Сходу. Політичні і правові вчення Стародавнього Єгипту. Політична і правова думка Стародавньої Індії. Походження політичної влади. Правові вчення Стародавнього Китаю. Правові і політичні вчення в Стародавньому Ізраїлі. Вплив єгипетської, ассирійської та вавілонської правової і політичної думки. Біблія (Старий Заповіт) як джерело правових принципів для іудеїв та християн. 

Тема 3. Загальна характеристика політичних і правових вчень Греції. 
Політичні і правові ідеї Сократа. Форми державного устрою. Критика демократії. Проекти ідеальної держави Платона. Політика як царське мистецтво. Вплив місцевості, клімату і землі на державний устрій. Трактати Аристотеля як джерело політико-правових вчень античності. Держава як політичне спілкування вільних і рівних людей. Держава – продукт природного розвитку. Правильні та неправильні форми держави. Відмінність права і закону. Законодавство як частина політики. Політико-правові ідеї епохи еллінізму. Епікур. Мета державної влади – забезпечення безпеки громадян. Грецький стоїцизм. Значення грецької правової і політичної думки для європейської цивілізації. 

Тема 4. Основні напрямки політичної і правової думки у Давньому Римі. 
Ціцерон про форми правління. Влада народу як “безумство і безчинство натовпу”. Природне право як вищий, істинний закон. Римські стоїки. Римські юристи. Основоположник світської юриспруденції Гней Флавій. Закони ХІІ таблиць, право понтифіків, коментарі до едиктів міського претора як джерела правових ідей. Етичні засади римського права. Роль римської правової думки у формуванні європейської правової науки та системи законодавства. Виникнення політичних і правових ідей християнства. Новий Заповіт (Євангеліє) як джерело політико-правових ідей християнства. Політичні і правові ідеї у творах раннєхристиянських мислителів. Зародження теоретичних доктрин. Вплив раннєхристиянської правової та політичної правової думки на політико-правові - 5 - вчення Середньовіччя та Нового і Новітнього часу. 

Тема 5. Політичні і правові вчення в Європі у період Середньовіччя. 
Три етапи розвитку Європейської середньовічної правової і політичної думки. Символічність політичної і правової думки цього періоду. Тома Аквінський. Види законів. Елементи державної влади: суть, походження, використання. Значимі форми держави – інтерпретація Т. Аквінським арістотелівської класифікації. Політико- правове вчення Марсилія Падуанського. Структура трактату “Defensor Pacis”: світська теорія держави, роль і призначення церкви. Виявлення головної причини роздорів між церквою і державою. Генезис держави – розвиток із сім’ї як первинного елемента людської асоціації. Трактовка народного суверенітету. Громадянин і громадянське суспільство. Суверен у творі “Defensor minor”. Проблеми уряду, який приводить закони до виконання. Правові погляди середньовічних юристів. Ірнерій з Болонії. Школа глосаторів. Corpus Juris Civilis. Школа постглосаторів (коментаторів). Генрі Брактон і його трактат “Про закони і звичаї Англії”. Похвала законам Англії Джона Фортескью. Перший політико- правовий трактат в Русі-Україні “Слово про Закон і Благодать”, Правда Ярослава чи Руська Правда та політико-правові ідеї, закладені в ній. Політичні і правові ідеї середньовічних єретичних рухів у Європі.

Тема 6. Політичні і правові вчення доби Відродження  та Реформації
Ідейні витоки культури Відродження. Ренесанс, та його світосприйняття. Гуманізм, реформаційні теорії – загальні риси політико-правових концепцій цього часу.
Християнські гуманістичні концепції політики, права та соціального управління Л.Альберті, М.Фійно, Е.Ротердамський. Мораль та її категорії, суспільна злагода, зачатки поглядів на громадянське суспільство.

Тема 7. Політичні і правові погляди Н. Макіавеллі
Політичні і правові погляди Н.Макіавеллі. “Державець”, “Розмірковування про першу декаду Тіта Лівія”./Суспільство і особа. Інтерес. Необхідність, свобода, воля та активність людини в політичному процесі. Роль фактору долі. Концепція походження держави. Функції і сутність держави. Засоби і ціль. Ідеал політичного діяча. Феномен макіавелізму в політичній свідомості та практиці /. Реформаційні політико-правові концепції.

Тема 8. Політико-правові концепції доби буржуазних революцій в ХУІІ століття. 	Ранньобуржуазний лібералізм.
Загальна характеристика політичних і правових вчень Європи за часів раніх буржуазних революцій.
Ф.Бекон та його “Нова Атлантида”.
Політико-правова концепція Т.Гоббса в працях “Левіафан” та “Про громадянина”/Природа людини, її протиріччя. Природні закони розвитку суспільства, суспільний договір. Додержавний (первісний) стан людини. Громадянський стан суспільного організму. Права та свободи особистості/.

Тема 9. Політичні погляди Джона Локка.
Джон Локк – “Два трактата про врядування”/Уявлення про природній стан суспільства. Необхідність виникнення держави. Мета і засоби, питання власності. Ліберальні погляди, питання суверенітету людини і народу /. Політична теорія Г.Гроція. “Про право війни та миру”.
“Закон свободи” Д.Уінстенлі. Політичні ідеї Дені Вераса. Егалітариська теорія П.Корнеліуса. Республіканство Мілтона і Сіднея. Державна влада в розумінні Д. Гарінгтона.

Тема 10. Політико-правові вчення утопічного характеру 
Томас Мор та його “Утопія” / Християнський гуманізм та реформування досконалої людини. Ідеали справедливості та рівності. Питання осуспільнення власності. Примусова праця. Релігія та мораль в політиці, проблеми війни і миру /.
Політична доктрина Т.Кампанелли / Ідеальний державний устрій в “Місті Сонця”. Власність, містичний характер політичного процесу. Свобода індивіда та питання державного інтересу/ Загальні основи “закритого суспільства”, підвалини для подальшої тоталітаризації. Утопія та традиція в політичній теорії та політичному процесі.
Держава , рівність та справедливість в політико-правових поглядах Т.Мюнцера та М.Лютера.

Тема 11. Політичні вчення та правові концепції європейського Просвітництва
Загальна характеристика просвітницьких політико-правових концепцій їх співвідношення з природніми правами людини та культурою Просвітництва як соціального явища. Національна культура та просвітницькі теорії.
Класичний варіант італійського просвітництва. Джамбатисто Віко та його просвітницька теорія / Циклічність епох в історії людства, трансформація понять “природне право” та “суспільний договір”  в нових умовах. Форми правління та їх загальна обумовленість. Ідея консенкусу та “соціального миру”/.
Особливості протікання та політико-теоретичні особливості французького просвітництва. Класифікація французької просвітницької думки. Матеріалісти французького просвітництва: концепція природи людини, походження та сутності держави і влади, кореляція понять “деспот” і “монарх” в творчій спадщині Ф.М.Вольтера. Дені Дідро та його теорії вдосконалення суспільства і особи, розуміння суверенітету народу як основної мети існування держави. Політичні і правові погляди Поля Анрі Гольбаха   /Філософське підґрунтя політичної концепції, невідчуджене право на власність, розуміння рівності, суспільний договір і влада. Співвідношення політики і моралі. Добродійство як форма політичної участі. Уявлення Гольбаха про майбутнє суспільство /.
Клод Адріан Гельвецій та його політико-правові погляди / Мораль і форми правління, побудова гармонійного співіснування державного і приватного інтересів, соціальний ідеал К.А.Гельвеція /. Інші матеріалістичні концепції.
Політичні і правові погляди Д.Юма / Філософське підгрунтя політико-правової теорії, етичне вчення, насильство і влада як невід”ємні компоненти політичного процесу. Власність та завдання держави до її збереження. “Природна релігія” – як основний консенсуальний компонент політичного суспільства /.

Тема 12. Прагматично-раціоналістичні політичні і правові концепції у США доби Просвітництва і боротьби за незалежність. Американський конституціоналізм.
Особливості розвитку американського суспільства. Прагматичний, утілітарний характер американської політичної думки. Особливості соціально-стратифікаційних концепцій американського суспільства. Переосмислення цінностей свободи та рівності, вибудова американської мрії.
Політико-правова концепція Томаса Пейна /”Природній стан” і “природні права”, рівність, свобода, теорія справедливості державна влада – права індивіда. Суспільний договір та еволюційні процеси в історії людства. Встановлення основних принципів американського лібералізму, особливості його протікання в американському суспільстві /. Томас Джеферсон та його теоретична  і практична спадщина / Вчення про природний та громадський стан індивіда. Основні моменти в його оригінальній системі суспільного договору. Народовладдя як політичний і правовий принцип. Народний суверенітет та Декларація про незалежність /.
Влада, демократія і суспільний договір в науковій концепції Олександра Гамільтона.
Конституція США / Юридична система. Принципи Конституції. Політичні і правові характеристики.

Тема 13. Радикалізація політичних ідей за часів Великої Французької революції 
Загальна характеристика політичної і правової думки у Європі і Франції  за часів Великої Французької революції. Радикалізація політичних відносин та форм їх усвідомлення. Характеристика правових і політичних теорій які виникали в ці часи. Вихід політико-правових вчень на рівень сучасної державної моделі. Примат приватної власності. Боротьба традицій та іновацій. Культура, духовність та їх вплив на політичні цінності того часу.
Політична теорія Ш.Л.Монтеск”є “Про дух законів”/Геополітика Монтеск”є, вплив релігії на розвиток індивіда та людства, народовладдя; класична теорія розподілу влад. Принципи можливого вдосконалення індивіда.

Тема 14. Політичні погляди Ж.Ж. Руссо
Теорія “народного суверенітету” Ж.Ж.Руссо її порівняльний аналіз з теорією державного суверенітету Ж.Бодена / Витоки нерівності за Ж.Ж.Руссо, шляхи можливих соціальних перетворень та принципи ідеального політичного устрою за творами Ж.Ж.Руссо.
Утопічні вчення за часів Великої Французької революції /Ж.Мельє, Г.Б. де Маблі, Мореллі /. Загальні характеристики їх утопії.
Змістовий модуль 2. КСП.01.05 Становлення теоретичних моделей держави та права в концепціях XVIII–XIX сторіччя.

Тема 15. Консервативний напрям в політико-правових вченнях 
Характерологічні особливості консерватизму, та його первісні спрямування. Е.Берк /Філософія класичного консерватизму, права індивіда, свобода і загальні права індивіда. Природній прогрес і революція, принципи та мета будь якої влади в суспільстві /. Д.Мокінтош та його політико-правові погляди /Нерівність і демократія, загальні принципи лібералізму та їх своєрідне сприйняття /. Політична влада, поняття “свободи” та “рівності” в творчості І.Г.Фостера.  Бюм: розум,  факт і цінність / Зруйнування природного закону.

Тема 16. Політико-правові та етичні ідеї в Німеччині в кінці ХУІІІ – на початку ХІХ сторіч
Загальна характеристика політичної і правової думки в Німеччині в кінці ХУІІІ ст. Особливості розвитку Німеччини в кінці ХУІІІ ст. Політико-правові доктрини І.Канта / Філософські основи соціально-політичної концепції. Суспільство і свобода. Мораль суспільства і моральність політики. Ціль і засоби. Критерії справедливості. Причини походження, логіка становлення та основні функції держави. Суверенітет народу, індивіда та суверенітет державної влади. Розподіл влад, та основні гарантії від політичного деспотизму. Реформа і революційний процес. Принципи побудови вічного миру в праці “До вічного миру”.
Політичні і правові погляди І.Г.Фіхте / Теорія походження держави. Взаємовідповідальність влади і суспільства. Народ – як вище джерело будь якої влади. Утопічне ідеальне суспільство. Теоретичні основи владного режиму розумного суспільства. Політичний ідеал І.Г.Фіхте /. Політико-правове вчення В.Шеллінга.

Тема 17. Г.В.Ф.Гегель та його політико-правова доктрина у праці “Філософія права”
Г.В.Ф.Гегель та його політико-правова доктрина у праці “Філософія права” / Суб”єктивний ідеалізм Г.В.Ф.Гегеля. Походження влади та її основні завдання. Народ – як джерело влади. Питання необхідності примусу для додержання прав особи в політичному процесі. Приватна власність та основа її гарантування в суспільстві. Рівність як гарантія права на власність. “Громадянське суспільство” : його струтура протиріччя розвитку та соціальні функції. Питання про розумну та досконалу форму державного правління. 
Політичні теорії Німеччини кінця ХУІІІ ст. та їх значення для формування політичної свідомості нового типу.

Тема 18. Плюралізм політико-правових ідей в Європі в ХІХ столітті /модернізований лібералізм, позитивізм, солідаризм, анархізм та ін.
Загальна характеристика політичної і правової думки Європи ХІХ ст. Вплив ідей Великої Французької революції. Намагання суспільства зняти тенети феодально-кастового ладу. Теоретичні основи лібералізму, позитивізму та інших політичних теорій Нового часу. Вплив німецької класики. Порівняльний аналіз класичної ліберальної теорії в творах Констана та І.Бентама / їх політичні ідеали, свободи особистості, принципи розподілу влад, політичний утилітаризм /.
Проблема політичної влади, держави, суспільних відносин концепції солідаризму.
Політико-правово теорія О.Конта / Започаткування позитивізму. Класифікація наукового знання. Соціократія та інші стадії розвитку людства /. Політико-правові погляди Л.Ф.Штейна / Доктрина “справедливої суспільної влади” /. Теорії солідаризму, анархізму. М.Штірнер “Єдиний та його власність”. Значення лібералізму для доктринальної свідомості.

Тем 19. Марксизм як політичне вчення.
Історичні особливості формування теорії марксизму. Аналіз теоретичних основ та джерел марксистського вчення. Вплив младогегельянців. “До критики гегелівської філософії права”. Соціальний ідеал марксизму. Гегелевська діалектика. Матеріалістичний погляд Маркса на історичний і політичний процес у праці “Німецька ідеологія”.
Суперечність суспільних устроїв. Буржуазний парламентаризм. Історичні форми виробництва та власність.
Економічна теорія надлишкової вартості у праці “Капітал”. Критика марксизмом основних політологічних шкіл та концепцій того часу. Теорія колективного масового суспільства. Марксистська стадіальна теорія соціальної революції “Маніфест комуністичної партії”. Марксистська партія, її особливий характер. Періодизація марксистського вчення. Марксизм як соціал-демократія. Порівняльний аналіз класичного марксизму та лівоекстреміського ленінізму. Дуалізм мети та засобів. Диктатура пролетаріату в класичному марксизмі та в ленінізмі. В.Ленін про суть та основні задачі держави нового типу. Протиріччя у політичних поглядах раннього Леніна.

Тема 20. Політичні вчення представників критичної і революційної утопічної традиції
Загальна характеристика утопічної традиції, відокремлення її іноваційної сутності. Різноманітність нових утопій, їх дихотомічний протест проти приватної власності. Утопія ХУІІ-ХУІІІ та ХІХ ст. – порівняльний аналіз
К.А. Сен-Сімон та його вчення. Закономірності історичного прогресу. Критика індивідуалізму. Планове господарство та “нове християнство”. Історичний розвиток та можливості побудови ідеального суспільного ладу.
Вчення Р.Оуена / Принципи кооперації індивідів, новий режим власності та функціонування грошей. Суспільна форма господарювання. Шляхи досягнення справедливого суспільного ладу /. Політичне вчення Ш.Фурьє та його оригінальна теорія державної влади та надкласової держави. Робітничий комунізм, В.Вейтлінг / теорія страстей, проекти “Великого родинного союзу” – як найсправедливішої форми організації суспільства /.

Тема 21. Розвиток політичної науки у ХХ ст.
	Основні підходи щодо класифікації політичних доктрин. Ліво-праве позиціонування політичних доктрин. Д.Істон про чотири етапи в розвитку політичної науки у ХХ ст.: формальний (правовий), традиційний або добіхевіоралістичний, біхевіоралістичний та постбіхевіоралістичний.
	Особливості формального, або правового етапу: вимоги опису діючих правових норм, визначення рівнів компетенції окремих політичних інститутів та наявність корекції між вимогами норм і політичною поведінкою. Становлення традиційного етапу, фокусування не лише на формальних інститутах, але і на неформальних. Формування напряму інституціоналізму (старого інституціоналізму). Увага до методів дослідження, роль Чиказької школи.
	Зародження «біхевіоризму» в психології та особливості «біхевіоралізму» в політичній науці. Головні твердження біхевіоралізму, критерії щодо оцінки теорії. Значення емпіричних досліджень. Проблема фальсифікації в біхевіоралізмі. Чинники, які сприяли активному поширенню біхевіоралізму на початку 50-х років.
	Структурний функціоналізм – аналіз структури суспільства та функцій основних його елементів. Конструкція політики як цілісної системи. Д.Істон про матрицю політичної системи. Подальший розвиток системного підходу в працях Г.Алмонда, Д.Пауелла. Залучення до політичного аналізу країн поза Європою та Північною Америкою. Теорія «модернізації» і проблема моделі переходу від «традиційного» суспільства до «сучасного».
	Причини виникнення постбіхевіорального етапу в розвитку політичної науки, його особливість та головні характеристики. Е.Доунс та теорія «раціонального вибору». Проблема вибору та раціональної дії для егоїстичного індивіда. Категорія «áктора» і її особливість щодо категорії «суб’єкт».   Сутність конструкції «рівновага стратегій».  Теорія «неможливості Ерроу» щодо прийняття групових рішень за умов врахування індивідуальних інтересів/переваг. К.Ерроу про умови щодо суспільних рішень, які передбачають врахування переваг громадян. Значення принципу «медіанного виборця» щодо систем прямої та представницької демократії. Проблема стратегічного голосування виборця. Теорія ігор як методика аналізу рішень під час конфліктних ситуацій. Особливість моделей ігор з нульовою та ненульовою сумою. Аналіз кооперативної та некооперативної поведінки за допомогою ігрових моделей: «дилема в’язня», «дилема курчати».
	Фомування постмодернізму в політичній науці. Р.Інглхарт про систему постматеріальних цінностей, зміну системи цінностей. Умови формування неоінституціоналізму, його особливість щодо «старого інституціоналізму». Розширене трактування поняття політичний інститут. Головні індикатори нового інституціоналізму. Г.Петерс про основні напрями сучасного інституціоналізму. 
	Концепція делегативної демократії і її евристична цінність для розуміння та характеристики мережевого суспільства, політичного процесу в умовах трансформації традиційних підходів щодо каталогу політичних акторів.


Розділ 3.
ІСТОРІЯ ТА ТЕОРІЯ СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНОЇ ДУМКИ УКРАЇНИ

Тема 1. Родоплемінний лад та зородження уявлень про політику на українських землях докиївської доби
Тема 2. Суспільно-політичний устрій та політична думка Київської Русі та Галицько-Волинського князівства (ІХ – ХІV ст.)
Тема 3. Ідеї держави та суспільних відносин у період занепаду України і боротьби за відновлення її державності (ХV – ХVІІ ст.)
Тема 4. Державно-політичний устрій в українській політичній думці ХVІІІ ст.
Тема 5. Політичні ідеї першої половини ХІХ ст.  
Тема 6. Кирило-Мефодіївське товариство про державно-політичний устрій  
Тема 7. Поширення передової політичної думки в Західній Україні
Тема 8. Суспільно-політична ситуація в Україні на рубежі століть
Тема 9. Ідеї монархізму і національного радикалізму 
Тема 10. Націонал-комунізм в українській політичній думці
Тема 11. Політична ідеологія українського дисидентського руху 60-80-х років


ПИТАННЯ ДЛЯ ВСТУПУ В АСПІРАНТУРУ. СПЕЦІАЛЬНІСТЬ 23.00.01 – ТЕОРІЯ ТА ІСТОРІЯ ПОЛІТИЧНОЇ НАУКИ


1. Політика як відображення політичних інтересів: структура, функції політики.
1. Об’єкт і предмет політології. Функції політології.
1. Становлення політології як науки і навчальної дисципліни.
1. Закони політики.
1. Об’єкти і суб’єкти політики.
1. Мета і засоби в політиці.
1. Теорія раціонального вибору.
1. Основні положення біхевіоризму та постбіхевіоризму як напряму дослідження політичних явищ.
1. Політична антропологія.
1. Позитивізм як теорія пізнання та еволюція його розвитку.
1. Модернізм і постмодернізм.
1. Теорія масового суспільства.
1. Основні суспільно-політичні течії Стародавнього Китаю.
1. Політична доктрина: зміст та джерела.
1. Теорія політичного елітаризму.
1. Політична думка України 60-80 років ХХ ст.
1. Теоретичне та емпіричне у вивченні політики.
1. Політична концепція лібералізму, її розвиток та принципи.
1. І.Франко про історичний характер держави і політичної влади
1. Основні закони і категорії політології.
1. Погляди І.Канта про природне право, суспільний договір, народний суверенітет.
1. Політичне вчення Ж.Бодена.
1. «Гадяцький трактат» І.Виговського.
1. О.Конт – «Система позитивної політики»
1. Політична думка в Україні XIV-XVII ст.
1. Г.В.Ф.Гегель про право як ступінь розвитку свободи.
1. Політологія в системі суспільних наук.
1. Суспільно-політичні погляди І.Вишенського та Х.Філарета. Порівняльна характеристика.
1. Методи політичної науки.
1. Дж.Віко про циклічність історії та суспільно-політичного розвитку.
1. Політичні погляди П.Полтави.
1. Загальна характеристика соціально-політичних поглядів Сен-Сімона, Ш.Фур’є, Р.Оуена.
1. Політичні погляди Ю.Бачинського та М.Міхновського. Порівняльна характеристика.
1. Системний метод аналізу політики.
1. Політичні вчення Дж.Локка
1. В.Винниченко про державні форми національного відродження.
1. Політичні вчення в США в період боротьби за незалежність.
1. Позитивізм та постпозитивізм в методології політологічних досліджень.
1. Соціально-політичний (утопічний) роман. Т.Мор, Т.Кампанелла.
1. Основні напрями політико-правової думки в Стародавньому Римі.
1. Етико-політичні погляди П.Кропоткіна.
1. Політична концепція Т.Парсонса.
1. Політична філософія як складова політичної науки.
1. Політична думка Стародавнього Сходу.
1. Принцип поділу влади в історії політичної думки.
1. Політичні погляди Х.Ортега-і-Гассета.
1. Проблеми майбутнього державно-політичного устрою в політичних концепціях Т.Шевченка та членів Кирило-Мефодіївського товариства.
1. Теорії «індустріального» та «постіндустріального» суспільства.
1. Політичні погляди Ш.Монтеск’є.
1. Структурно-функціональний аналіз політики.
1. Політична доктрина сучасної соціал-демократії.
1. Сократ про етичні принципи політичного життя.
1. Політична думка у Київській Русі та Галицько-Волинському князівстві.
1. Анархізм, анархо-синдикалізм.
1. Загальна характеристика політичних поглядів Платона.
1. Теорія природного права.
1. Політико-правове вчення Арістотеля.
1. Етнополітика.
1. Геополітика. Основні геополітичні концепції (Ф.Ратцель, Р.Челлен, Х. Маккиндер, А. Мехен, )
1. Політичні погляди С.Яворського, Ф.Прокоповича.
1. Політична думка Середньовіччя.
1. Політичні погляди М.Вебера.
1. Н.Макіавеллі про політику, владу, мораль.
1. Теорія державного суверенітету.
1. Поняття та види інтеграції. Теорії інтеграції. 
1. Глобалізація як закономірність розвитку міжнародних відносин.
1. Проблема співвідношення глобалізації,  транснаціоналізації та вестернізації.	
1.  Європейська ідентичність та її вплив на інтеграційні процеси.
1.  Геополітичні концепції та їх вплив  на  теорію міжнародних відносин.
1. Поняття національного інтересу, його природа та формування.
1. Сила та могутність в сучасних парадигмах міжнародних відносин.
1. Системний підхід в теорії міжнародних відносин. Поняття міжнародної системи: особливості, структура, функції.
1. Філософсько-теоретичні джерела ідеалізму в теорії міжнародних відносин.
1. Теоретичні джерела політичного реалізму в теорії міжнародних відносинах.
1. Х.Булл про два підходи до теорії міжнародних відносин.
1. Основні принципи та течії неореалізму.
1. Сучасні теорії міжнародних відносин: неореалізм і неолібералізм.
1. Принципи реалізму в теорії міжнародних відносин. Шість принципів політичного реалізму Г. Моргентау.
1. Реалізм та неореалізм в науці про міжнародні відносини.
1. Світ-системна теорія Ф.Броделя та І.Валлерстайна.
1. Індивід в міжнародних відносинах. Відображення впливу індивіда в теоріях міжнародних відносин.
1. Цивілізаційна парадигма в теорії міжнародних відносин. С.Гантінгтон.
1. Теорії міжнародних конфліктів.
1. Етичний вимір міжнародних відносин.
1. Основні напрями досліджень зовнішньої політики .
1. Зовнішня політика як процес прийняття зовнішньополітичного рішення.
1.  Теорія глобального управління в сучасних парадигмах міжнародних відносин.
1. Міжнародні організації у світовому політичному процесі.
1. Постмодернізм: політичні імплікації праць Ж. Дерріди, Ж. Лакана, Ж.-Ф. Ліотара.
1. Політичні погляди Ю. Габермаса. 
1. Проблема класів і станів в теоретичній спадщині В.Липинського.
1. Погляди В.Антоновича та інших членів Старої Київської Громади.
1. Суспільно-політичні погляди М.Драгоманова.
1. Політичні погляди учасників дисидентського рух в Україні 60-80-ті рр.. ХХ ст..
1. Основні положення Конституції Пилипа Орлика.
1. Теоретико-методологічні підходи до осмислення феномену політики.
1. Співвідношення політики та влади. 
1. Основні концепції влади. Форми та категорії влади.
1. Політичний режим: суть та основні підходи до визначення.
1. Політичний процес: суть та основні підходи до інтерпретації.
1. Політичний процес – політична зміна – політичний розвиток: спільне та відмінне.
1. Методологія дослідження суспільств, що трансформуються: теорія модернізації, транзитологічний підхід.
1. Суть категорії «політичний інститут». Держава та недержавні інститути у політичній системі.
1. Поведінковий підхід до політики. Політична поведінка та політична участь.
1. Політична культура: суть та основні концепції. Типологія політичних культур.
1. Політична концепція марксизму та неомарксизму.
1. Утилітаризм – поворотний момент в історії лібералізму.
1. Деонтологічний лібералізм Джона Роулса.
1. Політична концепція расового антропологізму.
1. Політична концепція традиціоналізму та консерватизму. Неоконсерватизм.
1. Опозиція лібертаризму та комунітаризму в сучасних демократичних суспільствах.
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