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1.АНОТАЦІЯ. МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ ЗВ’ЯЗКИ

Педагогічна психологія — це галузь психологічної науки, яка досліджує психологічні проблеми виховання й навчання особистості — основних механізмів спрямованої соціалізації людини.

Предметом педагогічної психології є дослідження психологічних закономірностей процесу спрямованої соціалізації, тобто перетворювання біологічної істоти в людську особистість у соціальному, спеціально організованому середовищі.
Дисципліна «Педагогічна психологія» викладається студентам психологам 3-го року навчання у 5-му семестрі. Загальна кількість годин – 90, кількість аудиторних годин 64 (з них 32 – лекційних та 32 семінарських). Форма контролю – письмовий іспит.
Зв'язок з іншими дисциплінами:

“Педагогічна психологія “ пов'язана з курсами “Загальної психології“, “Вікової психології“, “Соціальної психології“, “Психодіагностики“.

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ОЧІКУВНІ РЕЗУЛЬТАТИ

Мета навчальної дисципліни: усвідомлення значущості знань про становлення підростаючої особистості в умовах організованих і неорганізованих чинників соціального впливу. 

Завдання навчальної дисципліни: 

•
Розкрити основні механізми і умови, необхідні для повноцінного психічного розвитку учнів і формування їх особистості на кожному віковому етапі навчально-виховного процесу.

•
Сприяти розумінню особливостей учасників навчального процесу (вчителі, адміністрація освітньої установи, батьки) і механізмів їх впливу на дитину.

•
Формувати в студентів прикладні уміння щодо застосування знань з педагогічної психології в практиці психолого-педагогічної діяльності.

Прослухавши дану дисципліну, студенти повинні знати: 

•
структуру предмету педагогічної психології;

•
теорії і технології навчання і виховання;

•
структуру і зміст навчальної і педагогічної діяльності;

•
психологію особистості вчителя;

•
особливості педагогічної взаємодії і співпраці.

Вивчення дисципліни передбачає вироблення у студентів умінь:

•
застосовувати знання в контексті своєї професійної діяльності;

•
формулювати проблеми педагогічної психології і пропонувати способи їх вирішення;

•
висувати і захищати аргументи, грунтуючись на теоріях навчання і виховання;

•
володіти технологіями навчання і виховання;

•
враховувати соціальний контекст навчання і розвитку особистості.

Формування компетенцій

Знання та розуміння: 

знання теорії педагогічної психології, сучасних теорій, технології і концепції навчання і виховання особистості на кожному віковому етапі навчально-виховного процесу.

Знати особливості учасників навчального процесу і механізми їх впливу на особистість дитини. Вміти критично аналізувати структуру і зміст навчальної і педагогічної діяльності, особливості педагогічної взаємодії та співпраці.

Фомування тверджень:

знання закономірностей та механізмів функціонування психічних феноменів, вміти коректно та правильно аналізувати, інтерпретувати отриману психологічну інформацію, доцільно застосовувати знання в своїй професійній діяльності, якісно відбирати їх, формулювати проблеми педагогічної психології та вирішувати їх.

Комунікативні навички:

вміти ефективно користуватися письмовими і усними засобами комунікації, вміти взаємодіяти з різними категоріями учасників навчального процесу: школярами, батьками, педагогічним колективом, адміністрацією, адекватно і коректно інтерпретувати їх дії і вчинки; знати культурні норми і обмеження у спілкуванні, володіти техніками і технологіями педагогічного спілкування, знати його особливості; адекватно використовувати комунікативні засоби, володіти засобами мовної виразності та культурою мовлення.

Навички навчання:

вміти самостійно в контексті своєї професійної діяльності за допомогою різноманітних технологій шукати, аналізувати, відбирати, обробляти інформацію. Відбирати і захищати аргументи, ґрунтуючись на теоріях навчання і виховання, володіти практично  новітніми технологіями навчання і виховання, враховувати соціальний контекст навчання і розвитку особистості.

2. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1.

РОЗДІЛ 1. Загальні основи педагогічної психології

Тема 1

Педагогічна психологія як наука

1.
Визначення педагогічної психології. Педагогічна психологія як погранична галузь знань. Визначення терміну „педагогічна психологія” у психологічній та педагогічній науках 

(Н. В. Клюєва, Б. Г. Ананьєв та ін.). Педагогічна психологія як базова та як прикладна наука.

2.
Предмет педагогічної психології. Навчання, виховання, розвиток як предмет педагогічної психології. Порівняльний аналіз визначень предмета педагогічної психології за різними авторами (В. А. Крутецький, Т. В. Габай, Л. І. Божович, М. В. Гамезо, 

І. А. Зімняя).

3.
Завдання педагогічної психології. Розкриття механізмів і закономірностей навчального і виховного впливу на інтелектуальний розвиток учня.

4.
Структура педагогічної психології. Складові педагогічної психології: психологія, навчання, психологія виховання, психологія вчителя. Структура педагогічної психології за І. А. Зімньою. Напрями педагогічної психології на сучасному етапі.

5.
Історія розвитку педагогічної психології як науки. Етапи становлення педагогічної психології. Перший етап – загально-дидактичний з потребою психологізувати педагогіку (Я. А. Коменський, Ж.-Ж. Руссо, І. Песталоцці, А. Дістервег, К. Д. Ушинський та ін.). Другий етап – оформлення педагогічної психології в самостійну галузь (А. Біне, 

Е. Торндайк, Б. Скіннер, Л. С. Виготський, Ж Піаже та ін.). Третій етап – створення власне психологічних теорій навчання; розробка теоретичних основ педагогічної психології (Д. Б. Ельконін, Л. В. Занков, Г. С. Костюк, П. Я. Гальперін, О. Н. Леонтьєв, В. А. Крутецький та ін.).

Література:

1.
Амонашвили Ш. А. Здравствуйте, дети.  М., 1983.

2.
Ананьев Б. Г. Педагогические приложения современной психологии // Хрестоматия по возрастной и педагогической психологии. Работы советских психологов периода 1946-1980 гг. / Под ред. И. И. Ильясова, В. Я. Ляудис.  М., 1981.

3.
Ананьев Б. Г. Педагогические приложения современной психологии // Хрестоматия по возрастной и педагогической психологии. Работы советских психологов периода 1946-1980 гг. / Под ред. И. И. Ильясова, В. Я. Ляудис.  М.: Изд-во МГУ, 1980.

4.
Брушлинский А. В. Субъект: мышление, учение, воображение.  М., 1996.

5.
Вербицкий А. Л. Некоторые теоретико-методологические основания необходимости разработки психологии образования как новой ветви психологической науки // Проблемы психологии образования.  М., 1992.

6.
Выготский Л. С. Педагогическая психология // Психология: классические труды.  М., 1996.

7.
Гинецинский В. И. Основы теоретической педагогики.  СПб., 1992.

8.
Гинецинский В. И. Предмет психологии: дидактический аспект.  М., 1994.

9.
Дюркгейм Э. Социология образования.  М., 1996.

10.
Каптерев П. Ф. Дидактические очерки. Теория образования // Избр. педагог. соч.  М., 1982.

11.
Клаус Г. Введение в дифференциальную психологию учения.  М., 1987.

12.
Крутецкий В. Л. Психология обучения и воспитания школьников. – М.: Просвещение, 1976. 

13.
Ломов Б. Ф. Методологические и теоретические проблемы психологии.  М.: Наука, 1984.

14.
Петровский А. В., Ярошевский. М. Г. История и теория психологии.  М., 1996.

15.
Смирнов С. Д. Педагогика и психология высшего образования: от деятельности к личности.  М., 1995.

16.
Хегeнxaн Б., Олсон М. Теории научения.  6-e изд.  СПб.: Питер, 2004. - 474 c. (Серия „Мастера психологии”).

17.
Шадриков В. Д. Философия образования и образовательные политики.  М., 1993.

18.
Ярошевский. М. Г. История психологии.  М., 1985.

19.
Ясвин В. А. Образовательная среда. От моделирования к проектированию.  М., 1997.

Тема 2

Методи педагогічної психології

1.
Класифікація методів психолого-педагогічного дослідження. Основні та допоміжні методи педагогічної психології. Практичні психологічні методи, якими послуговується педагогічна психологія: активне соціальне навчання (тренінг), психологічне консультування, психологічна корекція.

2.
Спостереження. Визначення, види. Основні вимоги до психолого-педагогічного спостереження.

3.
Експеримент. Суть методу експерименту. Види психолого-педагогічних експериментів. Основні вимоги до організації психолого-педагогічного експерименту.

4.
Допоміжні методи психолого-педагогічного дослідження. Аналіз результатів (продуктів) діяльності. Опитування. Тестування. Метод професіографії.

5.
Етапи психолого-педагогічного дослідження. Підготовчий етап. Власне дослідницький етап. Етап якісного і кількісного аналізу (опрацювання) отриманих даних. Етап інтерпретації та узагальнення.

Література:

1.
Аснин В. И. Об условиях надежности психолого-педагогического эксперимента // Хрестоматия по возрастной и педагогической психологии / Под ред. И. И. Ильясова, В. Л. Ляудис. – М.: Изд-во МГУ, 1980. – С. 220-228.

2.
Волков Б. С. Методы изучения психики ребенка.  М., 1994.

3.
Киверляг А. А. Методы исследования в профессиональной педагогике.  Талин, 1980.  С. 76-88.

4.
Методы педагогических исследований / Под ред. А. И. Пискунова, 

Г. В. Воробьева. – М.: Педагогика, 1981. – С. 139-158, 159-214.

5.
Орлов А. Б. Методы современной возрастной и педагогической психологии.  М., 1982.

6.
Практикум по возрастной и педагогической психологии / Под ред. 

А. И. Щербакова.  М., 1987.  C. 2-19, 35-74.

7.
Практикум по возрастной и педагогической психологии: Учеб. пособие для студентов пед. институтов / А. А. Алексеев, И. А. Архипова, В. Н. Бабий и др.; Под ред. А. И. Щербакова. – М.: Просвещение, 1987. – С. 35-73.

8.
Равен Дж. Педагогическое тестирование: проблемы, заблуждения, перспективы / Пер. с англ.  М., 2001. 

9.
Реан А. А. Психология познания педагогом личности учащихся.  М., 1990.

РОЗДІЛ 2. Психологія навчання

Тема 3

Психологія навчання

1.
Научіння, учіння, навчання: співвідношення понять. Істотні ознаки процесу навчання (С. П. Баранов). Теорії навчання. Традиційне навчання. Проблемне навчання. Теорія поетапного формування розумових дій П. Я. Гальперіна. Теорії розвиваючого навчання (Л. В. Занков, В. В. Давидов, Д. Б. Ельконін). Достоїнства і недоліки різних типів навчання.

2.
Компонентний склад навчальної діяльності. Основні компоненти навчальної діяльності за І. А. Зімньою: навчальна мотивація, навчальна задача, розв’язання навчальної задачі, контроль викладачем, оцінка викладачем. Навчальна діяльність у теорії Д. Б. Ельконіна – В. В. Давидова. Особливості навчальної задачі (Е. І. Машбіц).

3.
Научуваність. Визначення поняття. Основні показники научуваності. Індивідуальні відмінності учнів у навчальній діяльності. Параметри визначення індивідуальних відмінностей навчання.

4.
Психологія засвоєння знань. Психологічні компоненти засвоєння. Стадії процесу засвоєння. Рівні засвоєння навчальної інформації та їх характеристика.

5.
Неуспішність. Трактування поняття „неуспішність” в психології і педагогіці. Причини неуспішності (П. П. Борисов, Л. С. Славіна, А. Л. Венгер, Г. А. Цукерман). Класифікація типів неуспішності. Типологія невстигаючих учнів.

Література:

1.
Ануфриев А. Ф., Костромина С. Н. Как преодолеть трудности в обучении детей. – М., 1997.

2.
Балл Г. А. Теория учебных задач: психолого-педагогический аспект.  М., 1990.

3.
Безруких М. М. Почему учиться трудно…  М., 1995.

4.
Бех І. Д. Особистісно­зорієнтоване навчання. Наук.­метод. посіб.  К.: ІЗТН, 1998.

5.
Брушлинский А. В. Психология мышления и проблемное обучение. – М.: Знание, 1995.

6.
Гальперин П. Я. Методы обучения и умственное развитие ребенка. – М., 1985. – 45 с.

7.
Давыдов В В. Проблемы развивающего обучения.  М.: Директмедиа Паблишинг, 2008.  613 с.

8.
Давыдов В. В. Учебная деятельность: состояние и проблемы исследования // Вопросы психологии. – 1991.  № 6.

9.
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18.
Талызина Н. Ф. Теоретические проблемы программированного обучения. – М., 1969.

Тема 4

Навчальна мотивація і контроль

1.
Навчальна мотивація. Визначення. Чинники навчальної мотивації.

2.
Види навчальних мотивів. Поняття мотивів навчальної діяльності. Класифікація мотивів. Рівні мотивів навчання. Категорії мотивів навчання (за Р. Розенфельдом). Якості навчальних мотивів.

3.
Шляхи формування навчальної мотивації. Чинники позитивної стійкої мотивації до навчальної діяльності. Загальні підходи до формування мотивації навчання. Причини негативного ставлення до навчання.

4.
Контроль в навчальній діяльності. Властивості контролю. Види контролю: за етапами навчання, за часовою спрямованістю, за частотою, за широтою, за організаційними формами навчання, за формами соціальної опосередкованості, за способами здійснення.

5.
Навчальна оцінка та самооцінка. Перевірка у навчанні. Оцінювання. Принципи оцінки (Ш. А. Амонашвілі). Умови об’єктивності та обґрунтованості оцінки. Етапи переходу зовнішніх форм оцінювання до самооцінки. Види самооцінки учня.
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14.
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РОЗДІЛ 3. Психологія виховання

Тема 5

Психологія виховання

1.
Психологія виховання. Визначення поняття „виховання” в психологічній та педагогічній літературі. Критерії вихованості. Психологічні умови формування особистості.

2.
Закономірності виховання. Педагогічні закономірності виховання. Закономірності виховання за П. І. Підкасистим.

3.
Методи виховання. Визначення. Класифікація методів виховання. Методи переконань. Методи вправляння. Методи оцінки і самооцінки.

4.
Моральне виховання. Рівні та стадії морального розвитку за Л. Колбергом. Передморальний рівень. Конвенційний рівень. Постконвенційний рівень. Почуття, які переживає людина при порушенні моральних норм. Механізми інтеріоризації норм і правил моральної поведінки.

5.
Роль дитячого колективу у вихованні особистості. Механізм впливу класу на особистість. Моделі розвитку відносин між особистістю і колективом. Вплив внутрішньогрупового статусу на формування і розвиток особистісних якостей. Робота психолога з ізольованими і відкинутими учнями, з негативними лідерами.

Література:
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Тема 6

Виховна робота з „важкими” школярами

1.
Перевиховання та його способи. Сутність перевиховання. Способи перевиховання: врахування внутрішніх мотивів, врахування психічного стану учня, метод „заміни дії”, концентрація на позитивних сторонах та аспектах.

2.
Групи „важких” школярів та методи їх корекції. Група емоційно нестійких учнів. Збудливі та афективні учні. Недовірливі, скритні, образливі учні. Школярі з комплексом неповноцінності.

3.
Емоційні дефекти характеру та їх педагогічна корекція. Емоційно зумовлені недоліки характеру. Оволодіння способами регуляції емоційних станів. Зняття емоційної напруги в конфліктній ситуації. Робота шкільного психолога з учнями, що мають емоційні дефекти характеру.

4.
Активно-вольові дефекти характеру та їх педагогічна корекція. Формування вольових рис. Методи корекції слабовілля. Робота шкільного психолога з учнями, що мають афективно-вольові дефекти характеру.

5.
Типи педагогічного спілкування та роль особистості вихователя у перевихованні. Позитивні та негативні типи педагогічного спілкування. Особистість вчителя у перевихованні.

Література:
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ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2.
РОЗДІЛ 4. Психологія педагогічної діяльності

Тема 7

Педагогічна діяльність

1.
Педагогічна діяльність. Компоненти педагогічної діяльності. Характеристики педагогічної діяльності. Рівні продуктивності педагогічної діяльності за І. А. Зімньою. Предметний зміст педагогічної діяльності.

2.
Структура педагогічної діяльності. Етапи і компоненти педагогічної діяльності. Педагогічні дії та професійно важливі вміння і навички на кожному етапі педагогічної діяльності.

3.
Стилі педагогічної діяльності. Поняття стилю педагогічної діяльності. Індивідуальний стиль діяльності вчителя, його ознаки та складові. Компоненти стилю діяльності. Характеристики стилю діяльності вчителя.

4.
Класифікація стилів педагогічної діяльності за управлінським типом. Авторитарний стиль і його характеристика. Демократичний стиль і його характеристика. Ліберальний стиль і його характеристика.

5.
Класифікація стилів педагогічної діяльності за навчальним типом. Емоційно-імпровізаційний стиль і його характеристика. Емоційно-методичний стиль і його характеристика. Розмірковувально-імпровізаційний стиль і його характеристика. Розмірковувально-методичний стиль і його характеристика.
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11.
Реан А. А. Психология педагогической деятельности.  Ижевск, 1994.

12.
Семіченко В. А. Психологія педагогічної діяльності. – К.: Вища школа, 2004.

13.
Сергеев И. С. Основы педагогической деятельности. – СПб.: Питер, 2004.

14.
Щуркова Н. Е. Практикум по педагогической технологии. – М., 1998.

Тема 8

Педагог як суб’єкт педагогічної діяльності

1.
Особистість педагога. Особистісні особливості вчителя. Структура суб’єктивних чинників (Н. В. Кузьміна). Структура суб’єктних властивостей вчителя (А. К. Маркова). Структурні компоненти психологічного портрету вчителя.

2.
Професійно зумовлені властивості педагога. Компоненти професійно-зумовлених властивостей і характеристик вчителя (В. А. Сластьонін). Професійні якості педагога.

3.
Педагогічні вміння і здібності. Структура загальних педагогічних здібностей (В. А. Крутецький). Прогностична модель педагогічних здібностей (Дж. Райнс). Погляд К. Роджерса на педагогічні вміння і здібності.

4.
Типи педагогів. Типологія професійних позицій (М. Тален). Ролевий репертуар вчителя (за В. Леві).

5.
Психологічний аналіз уроку. Аналіз структурних компонентів та організації уроку. Комплексний аналіз уроку.

Література:

1.
Аминов Н. А. Диагностика педагогических способностей.  М., 1998. 

2.
Коссов Б. Б. Личность и педагогическая одаренность.  М.; Воронеж, 1998. 

3.
Крупенин А. Л., Крохина И. М. Эффективный учитель. Практическая психология для педагогов. – Ростов н/Д.: Феникс, 1995. – 480 с.

4.
Крутецкий В. А., Балбасова Е. Г. Педагогические способности, их структура, диагностика, условия формирования и развития.  М., 1991.

5.
Кузьмина Н. В. Способности, одаренность, талант учителя. – Л., 1985.

6.
Митина Л. М. Психология профессионального развития учителя. – М., 1998.

7.
Митина Л. М. Эмоциональная гибкость учителя: психологическое содержание, диагностика, коррекция: Учеб.-метод. пособие.  М., 2001.

8.
Мышление учителя / Под ред. Ю. Н. Кулюткина, Г. С. Сухобской. – М.: Педагогика, 1990.

9.
Охитина Л. Т. Психологический анализ урока. – М., 1977.

10.
Петровский А. В. Новое педагогическое мышление. – М., 1989.

11.
Психологический аспект анализа урока: Учеб. пособие / Б. С. Тетенькин, А. Г. Кондаков, А. Ю. Березин и др.  Киров, 1997.

12.
Реан А. А., Баранов А. А.Факторы стрессоустойчивости учителей // Вопросы психологии. – 1997. – № 1. – С. 45-54.

13.
Рогов Е. И. Личность учителя. Теория и практика.  Ростов н-Д, 1996.

14.
Скороходова Н. Ю. Психология ведения урока. – СПб.: Речь, 2002. – 148 с.

15.
Скрипченко О. В., Лисянская Т. М., Скрипченко Л. О. Психолого­педагогический анализ урока. – К., 1999.

16.
Станкин М. И. Профессиональные способности педагога: акмеология воспитания и обучения.  М., 1998.

17.
Форманюк Т. В. Синдром „эмоционального сгорания” как показатель профессиональной дезадаптации учителя // Вопросы психологии. – 1994. – № 6. – С. 57-64.

18.
Чепелева Н. В. Психологічна культура майбутнього вчителя. – К., 1989.

19.
Шадриков В. Д . Психология деятельности и способности человека.  2-е изд. перераб. и доп.  М., 1996.

РОЗДІЛ 5. Педагогічне спілкування і взаємодія

Тема 9

Педагогічне спілкування і взаємодія

1.
Педагогічне спілкування і взаємодія. Варіанти спілкування викладача і учнів. Рівні педагогічного спілкування. Функції взаємодії при оптимальному педагогічному спілкуванні. Цілі педагогічного спілкування.

2.
Стилі педагогічного спілкування. Стилі за В. А. Кан-Каліком. Спілкування на базі професійних установок педагога. Спілкування на базі дружньої прихильності. Спілкування-дистанція. Спілкування-усунення. Спілкування-загравання. Моделі поведінки викладача.

3.
Комунікативні прийоми оптимізації педагогічного спілкування. Прийоми профілактики і зняття блокуючих комунікативних афектів. Прийоми надання комунікативної підтримки. Прийоми ініціації зустрічної навчально-пізнавальної активності.

4.
Бар’єри в педагогічному спілкуванні. Інформаційні та особистісні бар’єри. Види конфліктів між вчителем і учнем (М. Рибакова). Конфлікти діяльності. Конфлікти поведінки. Конфлікти стосунків.

5.
Конфлікти між вчителем і учнями. Особливості педагогічних конфліктів. Рекомендації вчителям по управлінню конфліктами.
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16.
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Шелихова Н. И. Техника педагогического общения / Под общ. ред. М. Р. Гинзбурга. – М., Воронеж, 1998.

Тема 10

Психологія педагогічного колективу

1.
Особливості педагогічного колективу. Поняття „педагогічний колектив”. Якості педагогічного колективу, що розвивається. Стосунки у педагогічному колективі. Показники успішності діяльності педагогічного колективу (Р. C. Нємов).

2.
Соціально-психологічна структура педагогічного колективу. Реалізація навчально-виховної функції. Реалізація соціально-гуманітарної функції. Інтелектуальна, емоційна, вольова комунікативність.

3.
Психологічний клімат в педагогічному колективі. Поняття „психологічний клімат”. Умови спрямованості педагогічного колективу на творчість і професійну мобільність. Індивідуально-активний та індивідуально-пасивний типи психологічного клімату. 

4.
Керівництво та самоуправління педагогічним колективом. Стадії керівництва педагогічним колективом. Самоврядування в педагогічному колективі. Способи ефективного впливу на педагогічний колектив. Функції психолога школи в педагогічному колективі.

5.
Професійно важливі якості керівника навчального закладу. Загальнолюдські якості. Психофізіологічні якості. Професійні знання. Ділові й організаторські здібності.
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