1. Опрацювання лекційної теми «Культурно-антропологічні засади міжкультурної комунікації» (до 18.03):
Культурний код і культурна картина світу. Як формується культурна картина світу? Найважливіші компоненти культурної картини світу. Д. Гачев про національні картини світу. 
Культурний код і мовна картина світу. Вільгельм фон Гумбольдт про мовну картину світу. Теорія лінгвістичної відносності Е. Сепіра і Б. Уорфа. Національна специфіка мовної картини світу. Денотативний і коннотативний аспекти слова в мовній картині світу. Історичний аспект мовної картини світу. Лексика  і специфіка ментальності нації. Мова і «комунікативні збої».
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· Козловский В.В. Понятие ментальности в социологической перспективе // Социология и социальная антропология. – СПб., 1997. –С. 10-15.
· Маслов А. Наблюдая за китайцами. Скрытые правила поведения. – М. : ООО Группа Компаний «РИПОЛ классик», 2010. – 288 с. 
· ● Менталитет, ментальность и ментальные характеристики культуры: общетеоретический подход
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2. Завдання до семінарського занняття (до 25.03)
Підготувати письмову роботу на тему «Національна ментальність і мовна картина світу» (на прикладі однієї з національних культур). Обсяг роботи – 3- 5 сторінок формату А4, вказати використану літературу.

3. Опрацювання лекційної теми «Засвоєння іншої культури та проблеми міжкультурних контактів» (до 01.04)
Об’єктивні засновки багатоманітності культур. Проблема “чужородності” культури. Соціалізація. Інкультурація. Механізми інкультурації. Акультурація в міжкультурній комунікації. Основні форми акультурації. Культурна адаптація. Культурний шок. Модель засвоєння “чужої” культури М.Беннета. Культурна ідентичність. Етноцентризм та його різновиди.
Література:
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Завдання для самостійної роботи:
· Підготуйте розповідь про свій досвід адаптації до іншої культури. 
· Що таке міжкультурна чутливість?
· На основі даних мережі Інтернет та власного досвіду наведіть приклади різних стратегій акультурації
· Що входить в поняття психологічна адаптація?
· Як пізнавальний, афективний та поведінковий аспекти комунікації впливають на результати акультурації?




