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1. АНОТАЦІЯ. МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ ЗВ’ЯЗКИ
Навчальна дисципліна «Психологія сексуальності» є необхідною складовою професійної підготовки майбутніх фахівців-психологів, і знайомить з психологічними концепціями та моделями, психологічними закономірностями та механізмами функціонування сексуальності, техніками та прийомами роботи з сексуальністю людини, проблемами її інтимного життя.  
 «Психологія сексуальності» вивчається студентами 1 курсу магістратури упродовж 1-го семестру. Курс передбачає 120 год, з яких 32 аудиторних (16 лекційних, 16 практичних) і 88 год самостійної роботи. Формою контролю знань є залік.
«Психологія сексуальності» пов'язана з такими дисциплінами, як «Загальна психологія», «Психологія особистості», «Соціальна психологія», «Психокорекція», «Психотерапія», «Основи психогенетики». 

2. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ
Мета курсу “Психологія сексуальності” – формування у студентів грунтовних знань і понять про виникнення і функціонування сексуальності, про протікання, профілактику розладів, пов’язаних із сексуальною сферою. 
Завдання курсу “ Психологія сексуальності ” полягає у тому, щоб: 1) ознайомити студентів із етіологією і патогенезом, класифікацією сексуальних порушень; навчити студентів диференціювати вищевказані порушення; сформувати розуміння суті розладів, потреб постраждалого від сексуальних розладів, психологічного контексту появи і наслідків статевих порушень; ознайомити студентів із напрямками психологічної роботи з людьми із порушеннями сексуальної сфери, основами психопрофілактики і психогігієни порушень.
У результаті вивчення курсу магістр з психології за спеціалізацією “Клінічна психологія” повинен знати: етапи формування сексуальності; стадії психосексуального розвитку; фізіологічні основи сексуальності та статевої поведінки; захворювання, які передаються статевим шляхом; психологічні аспекти СНІДу; визначення, критерії, види сексуальної норми; розлади пренатальної статевої диференціації; хромосомні аномалії, пов’язані зі статевими хромосомами,  розлади психосексуального розвитку, розлади статевої поведінки (статеві аберації, парафілії), розлади статевої ідентифікації; сексуальні розлади.
	У результаті вивчення курсу магістр з психології за спеціалізацією “Клінічна психологія” повинен уміти: ідентифікувати проблеми сексуального характеру; надати психологічну допомогу людині залежно від порушення; дослідити сексуальну гармонію подружньої пари; надати психологічну консультацію подружній парі.

Компетенції: Знання та розуміння / Knowledge and understanding. Знання закономірностей функціонування репродуктивної системи організму людини, розуміння механізмів впливу інстинкту продовження роду на психіку і поведінку людини. Знання організаційно-методичних та науково-методологічних засад застосування прийомів і технік вивчення сексуальності людини. Знання моделей та теорій сексуальності людини. Розуміння психологічної моделі сексуальності. 
Застосування знань та розумінь / Applying knowledge and understanding. Вміння аналізувати психосексуальний розвиток людини, виявляти межі індивідуальної та парної норми, зіставляти ці показники із середньостатистичною та іншими видами норми. Здатність оцінити гармонійність/дисгармонійність інтимно-сексуальних стосунків у парі.
Формування тверджень / Making judgements. Здатність виявляти причини і розробляти рекомендації стосовно усунення проблем інтимно-сексуальних стосунків: шлюбно-сексуальних дисгамій, дисгармоній, функціональних сексуальних розладів психологічного ґенезу, парафілій, адикцій.
Навики навчання / Learning skills. На основі розуміння особливостей та знання закономірностей функціонування чоловічої та жіночої сексуальності, індивідуальної еволюції лібідо та психосексуального розвитку бути в змозі розробляти рекомендації дітям, батькам, підліткам, молоді, парам стосовно гармонізації, оптимального функціонування інтимно-сексуальної сфери, парних стосунків.
Комунікативні уміння / Communication skills. Здатність застосовувати знання у процесі психологічної діагностики, психологічного консультування і психотерапії, а також судово-психологічної експертизи. Здатність вести просвітницьку роботу у навчальних та суспільних закладах з приводу культури міжстатевих стосунків та проявів інтересу до іншої статі.

3. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ
Змістовий модуль 1. Нормальна сексуальність. Девіантна сексуальність

Тема 1. Сексуальність: визначення, формування, моделі. Сексуальність і тілесність. Теорії та моделі сексуальності. Аспекти сексуальності. Нормальні прояви та особливості сексуальності жінок і чоловіків.

Стать, тілесність, сексуальність. Визначення сексуальності. Формування сексуальності. Моделі сексуальності. Аспекти сексуальності: біологічний, психологічний, клінічний, поведінковий, правовий, культурний. 
Моделі сексуальності. Психогідравлічна модель. «Гіпотеза редукції стимул-реакції|стимулу|». Концепція сексуальної збудливості Р. Уейлена. Екологічна модель (модель двох компонентів). Теорія «сексуального сценарію», запропонована У. Саймоном и Д|. Ганьоном. Теорія сексуальних стратегій Д.Басса. Двокомпонентна теорія Бенкрофта.
Еволюційна, теологічна, біхевіоральна концепція.
Структурно-функціональна модель сексуальності. Модель інтимного життя людини В.Татенка.
Нормальні прояви сексуальності у жінок і чоловіків. Стадії копулятивного циклу (Г.С. Васильченко) чоловіка: нейрогуморальна готовність, психічна, ерекційна, копулятивна (фрикційна), еякуляторна, рефрактерна. Складові копулятивного циклу мужчини (Г.С. Васильченко): нейрогуморальна, психічна, ерекційна, еякуляторна. 
Основні прояви нормальної сексуальності у жінок: ерогенна реактивність, любрикації, оргазм і статевий потяг (лібідо). Складові копулятивного циклу жінки (І. Л. Ботнєва): нейрогуморальна, психічна, геніто-сегментарна. Стадії копулятивного циклу (Г.С. Васильченко) жінки: психічна, сенсорна, секреторна, оргазм, резидуальна.
Особливості сексуальності жінок і чоловіків. Модель «психологічної імпотенції»  чоловіків та жінок.
Сексуальні реакції, сексуальна поведінка. 

Основна література:

1. Акимова Л. Н. Психология сексуальности. – Одесса: СМИЛ, 2005. - 198 с.
2. Здравомыслова Е., Темкина А. Анализ нарратива: возможности реконструкции сексуальной идентичности // В поисках сексуальности: Сборник статей / Под ред. Е. Здравомысловой и А. Темкиной. –  СПб.: Изд-во Д. Буланин. 2002. – С. 549-558.
3. Имелинский К. Сексология и сексопатология. – М., 1986.
4. Каган В.Е. Воспитателю о сексологии. – М., 1991.
5. Каган В.Е. Психосексуальное воспитание детей и подростков. – Ленингр., 1990.
6. Кащенко Е.А. Основы социокультурной сексологии. – М., 2002.
7. Келли Гери Ф. Основы современной сексологии. – Санкт-Петербург, 2000.
8. Кон И.С. Введение в сексологию. – М., 1988.
9. Кон И.С. Вкус запретного плода. – М., 1997.
10. Кон И.С. Психология ранней юности. – М., 1989. 
11. Мастерс У., Джонсон В., Колодни Р. Основы сексологии. – М., 1998.
12. Сексопатология: Справочник / Под ред. Г.С. Васильченко.  – М., 1990.
13. Фанти С. Сексуальность. Отношение между сексуальностью и агрессивностью / Микропсихоанализ. – М., 1991.
14. Фрейд З. «Культурная» сексуальная мораль и современная нервозность / Психология и психоанализ сексуальности // Под ред. Д.Я. Райгородского. – Самара, 2002.
15. Фрейд 3. Три очерка по теории сексуальности // Психология бессознательного: Сб.произведений / Сост. М.Г. Ярошевский. – М.: Просвещение, 1989. – 448 с. 
16. Фуко М. Супружеские узы / История сексуальности. – М., 1993.
17. Хорни К. Запрещённая женственность – фригидность / Женская психология. – СПб., 1993.
18. Хорни К. Роль сексуальности в невротической потребности в любви / Невротическая личность нашего времени. – М., 1993.

Додаткова література:

1. Бэрн Э. Секс в человеческой любви. – М., 1991.
2. Буртянский Д.Л., Кришталь В.В., Смирнов Г.В. Медицинская сексология. – Саратов, 1990.
3. Ворник Б.М. Расстройства половой идентификации. – Киев, 1998.
4. В поисках сексуальности: Сборник статей / Под ред. Е. Здравомысловой и А. Темкиной. –  СПб., 2002. 
5. Завилянский, В.М. Блейхер, И.В., Крук, Л. И,. Завилянская. Справочник по сексологии - 2-е изд., перераб. и доп. -К.: Выща школа, 1989. - 311 с.
6. Персональный сайт И.С.Кона http://sexology.narod.ru/
7. Психология и психоанализ сексуальности / Под ред. Д.Я. Райгородского. – Самара, 2002. 
8. Психосексология: Хрестоматия / Сост. К. В. Сельченок / http://www.myword.ru
9. Русский медицинский сервер http://www.rusmedserv.com/psychsex/
10. Cайт “Сексология и сексуальное здоровье” http://autoeros.stealth.ru/
11. Вrehm Sh. Intimate relationships. - McGraw-Hlll, Inc.1985. – 461р.


Тема 2. Сексуальна норма і патологія. Відносність норми. Вікові аспекти норми. Психосексуальний розвиток, його розлади. Сексуальність і культура. Еротика, порнографія, проституція і сексуальність

Сексуальна норма і патологія: визначення, критерії, види норми. Відносність норми. 
Основні принципи класифікації розладів у сексології. МКХ-10. Американська класифікація розладів. Розлади складових копулятивного циклу за Г. С. Васильченком. Розлади статевої пренатальної диференціації. Розлади статевого потягу (лібідо). Розлади скерованості потягу. Розлади статевої ідентифікації.
Сексуальність і культура. Соціокультурний підхід в сексології. 
Відображення поглядів на сексуальність в міфології. Транскультуральні відмінності у ставленні до сексуальності. Сексуальні символи в традиціях, звичаях, обрядах, фольклорі, літературі, мистецтві. 
Культурні стереотипи стосовно сексуальності (норми,  можливостей,  розладів,  поведінки).
Особливості сексуальних норм різних часів та народів. Сучасні особливості ставлення до сексуальності. 
Історичні типи сімей. Шлюбно-сімейні стосунки: тенденції та прогнози розвитку інституту сім’ї.
Вплив перегляду та читання матеріалу еротичного та порнографічного змісту на сексуальні реакції, сексуальність, сексуальну культуру, агресивність і ставлення до сексуальних об’єктів. 
Соціальна та психологічна оцінка проституції. Проституція і сексуальність. Особливості сексуальності осіб, які займаються проституцією.

Література:

1. Ворник Б.М. Расстройства половой идентификации. – Киев, 1998.
2. Имелинский К. Сексология и сексопатология. – М., 1986.
3. Келли Гери Ф.. Основы современной сексологии. – Санкт-Петер., 2000.
4. Лев-Старович З. Секс в культурах мира. – М., 1991.
5. Мастерс У., Джонсон В., Колодни Р. Основы сексологии. – М., 1998.
6. Персональный сайт И.С.Кона http://sexology.narod.ru/
7. Русский медицинский сервер http://www.rusmedserv.com/psychsex/
8. Cайт “Сексология и сексуальное здоровье” http://autoeros.stealth.ru/
9. Сексопатология: Справочник / Под ред. Г.С.Васильченко.  – М., 1990.
10. Тэннэхилл Р. Секс в истории. – М., 1995. 

Тема 3. Психосексуальний розвиток. Його розлади: затримка (ретардація), пришвидшення, порушення поетапності. Стадії індивідуальної еволюції лібідо. Порушення формування сексуальності: розлади пренатальної статевої диференціації. Аномалії, пов’язані зі статевими хромосомами, їх наслідки і лікування.

Стадії психосексуального розвитку за Г.С.Васильченком: парапебертат, препубертат, пубертат, перехідна, зрілої сексуальності, інволюційна. Ознаки стадій.
Стадії психосексуального розвитку за У.Мастерсом, В.Джонсон: пренатальна, дитячої сексуальності, сексуальність дорослого (ранній дорослий, середній дорослий, пізній дорослий вік). 
Порушення формування сексуальності: розлади пренатальної статевої диференціації. Синдром Шерешевського-Тернера (ХО), Клайнфельтера (ХХУ), синдром зайвої (-их) У-хромосоми, зайвої (-их) Х-хромосоми у жінок. 
Аномалії, пов’язані зі статевими хромосомами, їх наслідки і лікування.
Синдром Домініканської республіки, гермафродитизм, псевдогермафродитизм. 
Синдром тестикулярної фемінізації, андро-генітальний синдром. 
Синдром Домініканської республіки.

Література:

1. Адлер А. Любовные отношения и их нарушения // Очерки по индивидуальной психологии / http://psychol.ras.ru/ippp_pfr/j3p/20010410/20010410a/htm
2. Акимова Л. Н. Психология сексуальности. - Одесса: СМИЛ, 2005. - 198 с.
3. В поисках сексуальности: Сборник статей / Под ред. Е. Здравомысловой и А. Темкиной. –  СПб., 2002. 
4. Гульма Б. Л. Сексуальные преступления. - Харьков: НМЛ "Рубикон", 1994. –272 c.
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Тема 4. Сексуальна агресія. Інцест. Педофілія. Психологічна робота із жертвами сексуального домагання, примушування, насильства

Сексуальна агресія: причини і прояви. Види сексуальної агресії. Зґвалтування – крайній прояв сексуальної агресії. Типи зґвалтувань. Психологічний портрет ґвалтівника. Психологічні типи ґвалтівників. Можливості психологічної корекції ґвалтівників. Сексуальні домагання і примушування. Психологічна робота із жертвами сексуальної агресії.
Інцест. Причини і наслідки інцесту. Види інцестів. Проблеми виявлення інцестів. Психологічна корекція наслідків інцесту.
Педофілія. Чотирифакторна модель пояснення педофілії. Психологічний портрет педофіла. Психологічні типи педофілів. Можливості психокорекції педофілів. Психологічна робота із жертвами.
Психологічна робота із жертвами сексуального домагання, примушування, насильства.
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Змістовий модуль 2. Первинні та вторинні розлади сексуальності

Тема 5. Розлади сексуальності. Розлади статевої ідентифікації (транссексуалізм, трансвестизм). Розлади скерованості потягу: гомосексуальність і бісексуальність. Розлади пренатальної статевої диференціації

Статеві розлади та розлади сексуальності. 
Розлади, пов’язані із функціонуванням лібідо: алібідимія, гіполібідимія, гіперлібідимія (сатириазис, німфоманія, проміскуітет). Сексуальна аддикція.
Розлади, пов’язані із сексуальними реакціями. МКХ-10.
Сучасні погляди на причини та умови розвитку розладів статевої ідентифікації (РСІ). Методи дослідження пацієнтів з РСІ. Клінічна та соціально-психологічна оцінка транссексуалізму. Критерії та терапія транссексуалізму.
Соціально-психологічні аспекти трансвестизму. Медико-психологічна допомога особам з розладами статевої ідентифікації.
Клінічна та соціально-психологічна оцінка гомосексуалізму. Критерії діагностики гомосексуалізму та бісексуальності. Теорії гомосексуалізму: Платона, З. Фройда, генетична, гормональна, поведінкова. І. Кон про причини і формування гомосексуалізму. Психологічний портрет, гормональний статус, прояви сексуальності у гомосексуалів. Упередження і стереотипи стосовно гомосексуалізму.
Бісексуальність: природа та прояви.
Статева та ґендерна роль: спільне та відмінне. 
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Тема 6. Сексуальні девіації: види, причини, можливості корекції. Сексуальна самостимуляція

Визначення сексуальних девіації, парафілій. Сексуальні аберації. Критерії діагностики. Вітчизняне та американське трактування парафілій. Причини парафілій. Можливості корекції парафілій.
Розлади сексуальної переваги: фетишизм, ексгібіціонізм, вуайєризм, педофілія, садомазохізм, содомія, аналізм, сатириазис, німфоманія, фроттеризм. Психологічні та поведінкові розлади, пов’язані з статевим (психосексуальним) розвитком та статевою орієнтацією. 
Психологічні та поведінкові розлади, пов’язані з статевим (психосексуальним) розвитком та статевою орієнтацією. 
Сексуальна самостимуляція: визначення, види. Історія ставлення до мастурбації. Сексуальна самостимуляція у тваринному світі. 
Сексуальні фантазії. Сон і сексуальність.

Основна література:

1. Буртянский Д.Л., Кришталь В.В., Смирнов Г.В. Медицинская сексология. – Саратов, 1990.
2. Гульма Б. Л. Сексуальные преступления. - Харьков: НМЛ "Рубикон", 1994. –272 c.
3. Имелинский К. Сексология и сексопатология. – М., 1986.
4. Келли Гери Ф. Основы современной сексологии. – Санкт-Петербург, 2000.
5. Кон И.С. Введение в сексологию. – М., 1988.
6. Кон И.С. Вкус запретного плода. – М., 1997.
7. Мастерс У., Джонсон В., Колодни Р. Основы сексологии. – М., 1998.
8. Сексопатология: Справочник / Под ред. Г.С. Васильченко.  – М., 1990.
9. Старович З.-Л. Судебная сексология. - М.: Юридическая литература.-1991. 

Додаткова література:

1. Завилянский, В.М. Блейхер, И.В., Крук, Л. И,. Завилянская. Справочник по сексологии - 2-е изд., перераб. и доп. -К.: Выща школа, 1989. - 311 с.
2. Кащенко Е.А. Основы социокультурной сексологии. – М., 2002.
3. Краффт-Эбинг Р. Сексуальные катастрофы. – Минск, 1994.
4. Лев-Старович З. Секс в культурах мира. – М., 1991.
5. Персональный сайт И.С.Кона http://sexology.narod.ru/
6. Психология и психоанализ сексуальности / Под ред. Д.Я. Райгородского. – Самара, 2002. 
7. Психосексология: Хрестоматия / Сост. К. В. Сельченок / http://www.myword.ru
8. Русский медицинский сервер http://www.rusmedserv.com/psychsex/
9. Cайт “Сексология и сексуальное здоровье” http://autoeros.stealth.ru/
10. Сосновский А. Лики любви. – М., 1992. 
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Тема 7. Статеві (сексуальні) розлади. Сексуальна дисфункція. Психотерапія сексуальних розладів. Види сексотерапії


Сексуальне здоров’я та сексуальні розлади. Сучасні підходи до розуміння сексуальних розладів. Сексуальна орієнтація. Психологічні аспекти патогенезу сексуальних розладів. 
Етіологія сексуальних розладів. Сексуальні розлади, не зумовлені органічними ураженнями чи хворобами (відсутність інтересу; відсутність задоволення; відсутність фізіологічних реакцій, необхідних для ефективної сексуальної взаємодії; неможливість контролювати чи переживати оргазм). 
Сексуальна дисфункція. Передчасна еякуляція, еректильна дисфункція, аноргазмія, анеякуляція, ретроградна еякуляція, вагінізм, диспареунія, сексуальна аверсія, фригідність.
Сексуальні фантазії. Сон і сексуальність.
Структурний аналіз сексуальних розладів. Основні особливості та загальні принципи терапії сексуальних розладів. Особливості індивідуальної та подружньої терапії сексуальних розладів. 
П’ять шлюбних факторів за Г.С. Васильченком. Сімейно-сексуальні дисгамії. 
Сімейна психотерапія в реабілітації сексуальних розладів. 
Сучасні концепції сексуальної терапії. Види сексотерапії. Методики У. Мастерса, В. Джонсон, Х. Каплан, поведінкові та психодинамічні підходи.
Психологічне дослідження при визначенні стратегії та тактики терапії. Еротичні прийоми психотерапії сексуальних розладів. Роль психодинаміки в терапії сексуальних розладів.
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Тема 8. Неврологічні й ендокринні захворювання, хвороби серцево-судинної системи, рак, соматичні захворювання, психічні розлади і сексуальність. Вплив алкоголю і наркотиків на сексуальність

Особливості сексуальності при різноманітних захворюваннях. Неврологічні захворювання (паралічі, парези, епілепсія, розсіяний склероз) та сексуальність. 
Вплив ендокринних захворювань на сексуальність. Особливості сексуальних проявів і перебігу сексуальних реакцій в осіб із цукровим діабетом, захворюваннями щитовидної залози, наднирників, гіпоталамо-гіпофізарної системи. 
Хвороби серцево-судинної системи та сексуальність. Вплив соматичних захворювань (бронхо-легеневої системи, кровоносної, кишково-шлункового тракту, травної системи) на сексуальність. Рак і сексуальність. 
Психічні розлади і сексуальність. Особливості проявів сексуальності при шизофренії, маніакально-депресивному психозі при депресивних й невротичних розладах, в осіб із розумовою відсталістю.
Вплив алкоголю на прояви сексуальності. Наркотики та сексуальність.
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