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ВСТУП
         Програма вивчення навчальної дисципліни вільного вибору «Партії та партійні системи» складена відповідно до освітньо-професійної підготовки доктора філософії напряму підготовки 052 Політологія.

         Предмет: теоретичні основи трансформації партій та партійних систем національних держав.

         Міждисциплінарні зв’язки. Навчальна дисципліна вільного вибору «Партії та партійні системи в умовах трансформації» входить до глибинних знань зі спеціальності.

         Логічно дисципліні пов’язана з курсами, які здобувач опанував під час навчання на бакалавраті та магістратурі.
1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
         Мета викладання навчальної дисципліни «Партій та партійні системи в умовах трансформації» є формування теоретичних знань і практичних навичок, які дозволять інтерпретувати якісні і кількісні характеристики політичних партій та партійних систем національних держав в основних системах правлінь.
         Основними завданнями вивчення дисципліни «Партії та партійні системи в умовах трансформації» є:

· Розуміти особливості процесу трансформації, визначити його основні критерії, зрозуміти якісні і кількісні показники, які б свідчили про тривалість чи навпаки завершення цього проміжного процесу; 

· Визначити особливості партій та партійних систем  в період трансформації. 

· Розуміти причинно-наслідкові зв’язки цих процесів.
         Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі повинні:

         Знати: суть «партій», «партійних систем», розуміти особливості їх різновидів, особливості розвитку партій в перехідних суспільствах, особливості трансформації партій і партійних суспільств в сталих суспільствах (як демократичних, так і тоталітарних); тенденції розвитку партій та партійних систем в ХХІ ст.

         Вміти: здійснювати аналіз теоретичних та експериментальних даних; форму​лювати висновки та узагальнення; методично грамотно працювати з текстами наукових джерел; складати модель творчої роботи, програму і план власного дослідження; доцільно використовувати категоріально-поняттєвий апарат; володіти прийомами роботи над науковим текстом ;обґрунтовувати практичну значущість результатів дослідження.

         Навчальна дисципліна охоплює два змістовні модулі: 1. Політичні партії в процесі трансформації. 2. Партійні системи в процесі трансформації. На вивчення навчальної дисципліни відводиться 3 кредити (90 годин).

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
 Тема 1. Соціально-політичні трансформації: новітні ідеї, особливості дослідження.

Соціологічна концептуалізація процесу модерназіції. Суперечності між соціальними і культурними аспектами трансформації. Виклики соціології ХХІ ст. Суспільство «перехідного типу». Парадигма постмодерну як цілісного розуміння доби і суспільства. Зигмунт Бауман та концепція «життя з амбівалентністю».

         Тема 2. Трансформація головних індикаторів політичних партій в умовах інформаційного суспільства.

Соціо-політичні поділи – основа формування сучасних партій. Способи організації партій. Узгодженість. Згуртованість та фракційність. Автономія. Автономія фінансової та членської бази. Автономія керівництва та партнерства. Соціальна база партій. «Програматика політичних партій». Теорія «кризи партійного керівництва».   Розвиток української теорії політичних партій. 

         Тема 3. Концепт «старих» та «нових» політичних партій.

Роль політичних партій в процесі демократизації суспільста. «Старі» політичні партії. Класичні підходи до типології політичних партій – Вебер, Острогорський, Дюверже. «Нові» політичні партії. Причини зміни першочергових ролей політичних партій. Соціальна спрямованість діяльності політичних партій.

         Тема 4. Особливість партій в авторитарних та транзитних суспільствах.

Специфіка авторитарного політичного режиму. Роль та функції політичних партій в авторитарних режимах. Причини переходу від авторитарного до транзитного суспільства. Інституалізація політичних партій в умовах транзиту. 

         Тема 5.  Кількісні та якісні методи дослідження політичних партій.

Ідеологія, партійна ідеологія, ідеологічний спектр, політичний спектр, поляризація, ідеологічна різноманітність партій, індекс ідеологічності, зважений індекс ліво-правої електоральної поляризації Бонойта й Лейвера, одновимірні моделі спектру, багатовимірні моделі спектру, праві партії, ліві партії, ліво-правовий спектр, центризм, країні праві партії, політичні ідеологічні сімї партій, геометрична вісь політичного спектру, модель правового авторитаріанізму, теорія підкови, ліво-правий авторитаріанізм, спектрально-синкретичний вимір, модель Л.Фергюсона, модель Г.Айзенка, модель М.Рокіча, модель Д.Нолана, модель Крісті і Марцела, модель Фризького інституту, російська модель політичного спектру, політичний компас, модель Грінберга й Джонаса, британська модель і модель Пурне ля, модель Інглхарта, модель Мітчелла, модель Сулакшина.
         Тема 6.  Трансформація головних моделей партійних систем демократичних країн.

Суть поняття «партійна система». Фактори, що визначають конфігурацію партійної системи. Соціологічний закон Дюверже та його дія в умовах трансформації суспільств. Індикатори розвитку партійних систем. Інституалізація партійних систем в умовах трансформації. К.Джанда і його дослідження партійних систем. А.Лійпхарт про суперечності та конфлікти партійних систем. Конфігурації партійної системи на основі аналізу її елементів.

Класифікація партійних систем Блонделя. Класифікація партійних систем Сартрі. Стабільність і стійкість партійних систем. Інституалізація партійних систем. Стабілізація парламентських груп.
         Тема 7.  Представлення результатів аналізу партій та партійних систем у базах даних, публікаціях та фахових виданнях.

Визначення конфігурації партійної системи на основі аналізу емпіричних досліджень масового виборця. Аналіз думки експертів. Аналіз елементів партійної системи. Індекси конфігурації партійної системи (ефективної кількості партій, агрегації, фракційності, урядової істотності). Індекс урядової участі. 
         Тема 8.  Методи  дослідження партій та партійних систем України.

Електоральна поведінка та електоральні дослідження. Регіональні партії в Україні.  Політична активність партій в Інтернеті. Тривимірний простір можливих цілей поведінки партій за К.Стремом. Співвідношення понять «політична партія», «політична система», «політична участь», «політичний активізм».
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