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1. АНОТАЦІЯ. МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ ЗВЯЗКИ.
Філософія займається вивченням комплексу проблем, що виникають при  взаємодії людини та світу. 

Об’єкт філософії – взаємодія людини та світу.

Предмет філософії – найбільш загальні зв*язки та закономірності, що формуються при взаємодії людини та світу.

Філософія вивчається студентами відділення психології філософського факультету 3 року навчання  у 6-му (2-му)  семестрі. Передбачає 90 год., з яких 64 аудиторних: 32– лекційних; 32 – семінарських; 26 год. – самостійної роботи. 

Формою контролю є іспит.
2. МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ ЗВ*ЯЗКИ.
Філософія, як навчальна дисципліна, має тісний зв’язок із історією філософії, психологією, соціологією, культурологією, релігієзнавством, теорією комунікації.

3. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ

Метою вивчення курсу “Філософія” є осмислення логіки суспільного та культурного розвитку, невід’ємною частиною якої є філософія, розуміння багатоваріантності шляхів культурного і цивілізаційного поступу людства та власне ставлення до них. 

Завдання вивчення курсу “Філософія” полягає у тому, щоб на основі розгляду та аналізу європейської та української філософської думки та  оволодіння основними філософськими категоріями та поняттями розвинути здатність до теоретичного мислення, сприяти формуванню загальної культури особистості, ознайомити майбутнього спеціаліста з широким колом філософських напрямів, принципів і понять, збагатити його суспільно-політичну ерудицію.

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ. 

В результаті вивчення даного курсу студент

повинен «знати»:  

•
специфіку філософського знання та його структуру;

•
спільні та відмінні риси філософії,  релігії та міфології як типів світогляду;

•
спільні та відмінні риси  філософії та науки;

•
функції філософії;

•
філософські традиції: раціоналізм та ірраціоналізм;

•
основні онтологічні парадигми;

•
основні гносеологічні парадигми, моделі  пізнання та знання;

•
класичну, некласичну, пост некласичну моделі науки;

•
основні парадигми соціальної філософії;

•
проблематику філософської антропології, субстанційні та функціональні концепції людини;

•
парадигми культуро-цивілізаційного поступу людства


повинен «вміти»:

•
працювати з філософською літературою (книгами, словниками та іншими джерелами інформації);

•
логічно мислити, послідовно та аргументовано розвивати свою думку, відрізняти істотне від другорядного;

•
застосовувати  філософський категоріальний апарат в процесі прийняття рішень та визначенні оптимальних шляхів їх ефективної реалізації;

•
формулювати на теоретичному рівні світоглядні проблеми та здійснювати пошук шляхів їх розв’язання;

•
аргументувати свою світоглядну позицію;

•
чітко висловлювати думки в процесі спілкування і вести коректно полеміку;

•
аналізувати буттєві проблеми на теоретичному рівні;

•
застосовувати філософську методологію до розв’язання екзистенційних проблем;

•
свідомо використовувати гносеологічні моделі у фаховому пізнанні;

•
свідомо застосовувати філософську методологію у фаховій діяльності;

•
критично мислити, переосмислювати особистісні вартості;

•
аналізувати та розуміти значення своєї фахової діяльності для національного відродження України;

•
бачити перспективи культуро-цивілізаційного поступу України.

Компетентності:

Знання та розуміння / Knowledge and understanding. Знайомство з основними проблемами філософського знання, які охоплюють сферу буття, пізнання, людини, суспільства та культури. Розуміння законів функціонування природи, суспільства та людського мислення. 

Застосування знань та розумінь / Applying knowledge and understanding. Вміння використовувати знання про  закономірності функціонування та розвитку природи, людини, суспільства та мислення у науково-дослідницькій діяльності, зокрема при написанні курсових та дипломних робіт. Застосування знань про механізми функціонування суспільства та його сфер у професійній діяльності психолога. Використання знань стосовно людини у безпосередній практичній роботі журналіста. Уміння аналізувати та синтезувати факт, робити узагальнюючи висновки стосовно подій та явищ суспільного та культурного життя. 

Формування тверджень / Making judgements

При обговоренні складних теоретичних питань, у дискусії формування здатності до критичного аналізу теорій та концепцій,  формування власної, незаангажованої позиції, що є  важливою якістю сучасного викладача  вищої школи. Оцінка ефективності методик подачі навчального матеріалу, вибір засобів та стилів викладання, адекватних змісту. Формування самостійної позиції та парадигми у розв’язанні наукових проблем, їх декларування та аргументоване доведення  під час викладання навчальних дисциплін. Спілкування в діалоговому режимі з широкою науковою спільнотою та громадськістю в певній галузі наукової та/або професійної діяльності

Комунікативні навички / Communication skills

Засвоєння та застосування комунікативними умінь й навичок, важливих  для викладацької діяльності. Опанування навичками самопрезентації, як важливого елементу професійної майстерності. Обмін досвідом з колегами, представлення своїх методичних напрацювань у розробці лекцій та сценаріїв практичних занять. Представлення методичних прийомів, на науково-практичних конференціях. Уміння взаємодіяти зі студентами у діалоговому режимі як безпосередньо, та і опосередковано (з використанням мережі Інтернет).

Навички навчання / Learning skills

Самооцінка та рівень домагань студентів, їхній вплив на ефективність навчання. Вибір життєвого стилю. Гендерні ролі та гендерні проблеми у вищій школі. Здатність до саморозвитку, самовдосконалення, розвитку власної професійної компетентності, удосконалення фахових умінь та навичок. Уміння керувати груповими процесами у студентській академічній групи, створення команди в студентських групах та кафедрах. Здатність планувати власний час і кар’єру та навчати студентів планувати їхню діяльність.
4.ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ
ТЕМА 1.  ПОНЯТТЯ , СТРУТУРА ТА ВИДИ СВІТОГЛЯДУ. ФІЛОСОФІЯ ЯК ТЕОРЕТИЧНИЙ СВІТОГЛЯД.
Життєвий ґрунт та життєве призначення філософії. Філософія та буденність. Філософія як любов до мудрості. Філософія та мудрість: суперечливість їх буття. Філософія як проблема для самої себе. Проблемність як спосіб існування філософії. Багатоманітність визначень філософії. Філософія як особливий тип світогляду. Філософія як особлива форма пізнання.

Поняття світогляду. Структура світогляду. Компонентна структура світогляду: почуття, цінності, оцінки, знання, емоції, переконання. Рівнева структура світогляду: світовідчуття, світосприйняття, світорозуміння. Картина світу як спосіб організації світоглядного змісту. Типи світогляду: скептицизм, нігілізм, естетизм, моралізм, цинізм, реалізм. Історичні типи світогляду: міф, релігія, філософія, мистецтво.

Природа та сутність міфу. Особливості міфологічного мислення. Основні типи філософського мислення та відповідні типи філософії (споглядальний, діяльнісний, соціально-екологічний). Особливості східної та західної філософської культури.

Основні чинники виникнення філософії. Особливості філософського осмислення світу: від міфу до логосу. Предмет і функції філософії як форми пізнання світу. Основна проблематика та структура філософського знання. Способи буття філософії: епістемний та софійний. Форми буття філософії: філософська ідея, філософська школа, філософський напрям, філософська культура.

Особливості філософського знання. Філософія та наука. Різні підходи до розуміння взаємин між філософією та наукою. Філософія як форма особистісного ставлення до світу. Особистість філософа та типи філософування. Філософія як форма пізнання та спосіб  життєдіяльності. Чи є філософія наукою? 

Поняття  історико-філософського процесу. Критерії типології історико-філософського процесу (матеріалізм – ідеалізм; діалектика – метафізика; раціоналізм – ірраціоналізм; сцієнтизм – анти сцієнтизм). До проблеми прогресу в філософії. Діалогічний характер розвитку філософії.  

Рекомендована література:

1.
Ільїн В., Кулагін Ю. Філософія. В 2-х ч. К., 2002, Т. 1. Ч. 1 // http://omolodim.at.ua/publ/iljin_v_v_kulagin_ju_i_filosofija_ch_1_istorija_rozvitku_filosofskoji_dumki_pidruchnik_v_2_ch_kijiv_quot_alterpres_quot_2002_464_s/1-1-0-22

2.
Ильин В.Философия Т1,2 // http://yanko.lib.ru/books/philosoph/ilyin-philosophy-1-2-8l.pdf

3.
Кохановский В. П. Основы философии // http://www.klex.ru/9ep

4.
Подольська Є.А. Філософія. Підручник.К.,2006 // http://culonline.com.ua/Books/Filosofia-Podolska.pdf

6.       Холлис Джеймс  Мифологемы. Воплощения невидимого мира // http://www.klex.ru/can

Самостійна робота

Кемп П. Переосмислення філософії як сили слова // Вісник Львівського університету. Серія: філософські науки. – Львів, 2008. - № 11. – с. 7-14. // Режим доступу http://old.filos.lnu.edu.ua/Visnyk/2008_11/1.pdf

Чижевський Д. Філософія і національність // Філос. і соціол. думка. 1990. №10.//ел ресурс

ТЕМА 2. ПРОБЛЕМА БУТТЯ В ФІЛОСОФІЇ

Екзистенціальні корені проблеми буття. Буття як філософська категорія. Буття і небуття. Буття і суще. Історико-культурна визначеність категорії буття. Монізм, дуалізм, плюралізм. Історичні варіанти онтології. Концепція Абсолюту Парменіда: основні характеристики буття. Вчення про субстанцію. “Cogito ergo sum” Декарта: розум як основна визначеність буття. Криза раціоналістичного ідеалу. Формування постмодерної концепції буття. Проблема буття у сучасній західній філософії. Нові виміри буття у постмодерному світогляді та ідея плинності

Системна природа Буття. Буття ідеального. Зміст і форми ідеалістичного тлумачення реальності, природа духовного та ідеального.

Буття природи. Поняття матерії та матеріалістичне тлумачення реальності. Історичні різновиди матеріалізму (натуралізм, механіцизм, діалектичний матеріалізм, фізикалістичний матеріалізм, біхевіоризм).

Специфіка буття людини в світі:єдність природного, розумного, духовного, соціального. Просторово-часовий аспект буття. Субстанційна та релятивістська концепція простору і часу. Суб’єктивний та культурно-історичний час.

Філософське розуміння руху. Діалектика як теорія розвитку. Взаємозв’язок руху, простору, часу. Спокій як філософська категорія. Єдність руху та спокою. Прогрес як філософська категорія. Розвиток як взаємодія прогресивних і регресивних змін. Сутність синергетики як теорії самоорганізації.

Рекомендована література:

1.Ільїн В., Кулагін Ю. Філософія. В 2-х ч. К., 2002, Т. 1. Ч. 1 // http://omolodim.at.ua/publ/iljin_v_v_kulagin_ju_i_filosofija_ch_1_istorija_rozvitku_filosofskoji_dumki_pidruchnik_v_2_ch_kijiv_quot_alterpres_quot_2002_464_s/1-1-0-22

2. Гачев В. Европейские образы пространства и времени// http://travelliers.narod.ru/philosof1.html

3. Головаха Е., Кроник А. Психологическое время личности. К., 1984 // https://www.e-reading.club/bookreader.php/1020140/Golovaha_-_Psihologicheskoe_vremya_lichnosti.html

 4.Подольська Є.А. Філософія. Підручник.К.,2006 // http://culonline.com.ua/Books/Filosofia-Podolska.pdf

5.Трубников Н. Время  человеческого бытия //ел. Ресурс

6.Синергетика // https://ido.tsu.ru/other_res/hischool/4ernikova/r3gl13.htm

ТЕМА 3.  ПРОБЛЕМА ПІЗНАННЯ В ФІЛОСОФІЇ

Місце гносеології в системі філософського знання. Предмет та основна проблематика гносеології. Історичні варіанти гносеології. 

Проблема пізнаваності світу в гносеології. Скептицизм, релятивізм, догматизм, агностицизм. Проблема джерела пізнання. Пізнання як: відображення, інтуїція, споглядання, розуміння, інтерпретація, переживання. Феномен мудрості.

Єдність та багатоманітність пізнавального ставлення до світу (буденно-практичне, практично-виробниче, практично-політичне, духовно-практичне, теоретичне). Види пізнання (міфологічне, релігійне, художньо-образне, наукове, ігрове.)

 Чуттєве та раціональне в пізнанні. Форми чуттєвого пізнання (відчуття, сприйняття, уявлення). Форми теоретичного пізнання (поняття, судження, умовивід). Позараціональні форми пізнання ( фантазія, емоції, інтуїція). Ненаукові та поза наукові види знань. Пізнання як комунікація. Проблема розуміння у пізнанні. Проблема соціокультурних контекстів пізнання. Простір знання як взаємодія контекстів. Центр та периферія пізнавального простору.

Проблема істини в філософії. Кореспондентське, дескриптивне, прагматичне, плюралістичне розуміння істини. Проблема істини в пост некласичній гносеології. Поняття абсолютності, відносності,конкретності, процесуальності істини. 

Істина і правда, істина й омана, істина та віра. Критерії істинності знань: практика, практичний результат, логічна несуперечливість. Верифікація, фальсифікація. Основні концепції істини. Види та характеристики істини. Проблема критерію істини. Скептицизм, агностицизм, конвенціоналізм, Релятивізм, догматизм. Поняття пост правди.

Специфіка наукового знання. Структура наукового знання. Емпіричне та теоретичне знання. Ідея, проблема, гіпотеза, теорія. Структура та функції теорії. 

Чинники розвитку наукового пізнання. Інтерналізм та екстерналізм.

Рекомендована література:

1.Ільїн В., Кулагін Ю. Філософія. В 2-х ч. К., 2002, Т. 1. Ч. 1 // http://omolodim.at.ua/publ/iljin_v_v_kulagin_ju_i_filosofija_ch_1_istorija_rozvitku_filosofskoji_dumki_pidruchnik_v_2_ch_kijiv_quot_alterpres_quot_2002_464_s/1-1-0-22

2.Ильин В.Философия Т1,2 // http://yanko.lib.ru/books/philosoph/ilyin-philosophy-1-2-8l.pdf

3.Кохановский В. П. Основы философии // http://www.klex.ru/9ep

4.Подольська Є.А. Філософія. Підручник.К.,2006 // http://culonline.com.ua/Books/Filosofia-Podolska.pdf

5. Петрушенко Н. Епістемологія. Львів1999. розд.3

ТЕМА  4.  ПРОБЛЕМА ЛЮДИНИ В ФІЛОСОФІЇ

Спроби визначення людини. Образи людини в історії філософії.

Специфіка людського буття: людина і природа, людина і суспільство, людина і культура, людина і трансцендентне. Природа і сутність людини. 

Людина як космічна істота. Ідея  сполученості людини  з всесвітом – антропокосмізм (М.Федорів, К.Ціолковський, С.Булгаков, В.Вернадський, В.Соловйов, Чижевський). Проблема походження людини.

Біологічне і соціальне в людині. Індивід - індивідуальність, особа - особистість. Проблема біо-соціального в людині в історії філософії. Становлення особи. Соціалізація та індивідуація. Етапи та форми соціалізації. Конформізм-індивідуалізм та їх види. Культурна традиція як джерело соціалізації. Виховання як форма соціалізації. Спадкове та набуте в людині. Типології особи. Соціальні типи особи. Культурні типи особи. Релігійні типи особи. 

Есенціалізм та екзистенціалізм. Індивідуальне і загальне у людському бутті. Сутність індивідуального (Х.Ортега-і-Гассет, Е.Дюркгайм). Поняття особистості. Рівнева структура особистості: фізичний, соціальний, духовний рівні. Поняття ідентичності. Типи ідентичності. Гендерна ідентичність та її деконструкція в постмодерній філософії. Національна ідентичність. Культурно-історична ідентичність.

Рекомендована література:

1.Губин В., Некрасова Е. Философская антропология: Учебное пособие для вузов. //.http://platona.net/load/knigi_po_filosofii/antropologija/gubin_nekrasova_filosofskaja_antropologija_uchebnoe_posobie/5-1-0-1083

2.Гуревич П.С. Философская антропология //http://www.klex.ru/eza

3 Марков Б. Философская антропологія //http://www.klex.ru/2bf

4.     Рикер П. Человек как предмет философии. М., 1983.// http://travelliers.narod.ru/philosof5.html  http://www.bim-bad.ru/biblioteka/article_full.php?aid=338

5.Аренд Г. Становище людини. Л., 2000

6.Психология телесности  (ред. В.Зинченко, Т.Леви).М.2005

7.Плеснер Х. Ступени органического и человек //http://www.klex.ru/jst

Самостійна робота

1.Штирнер М.Единственный и его собственность //http://platona.net/load/knigi_po_filosofii/filosofija_zhizni/shtirner_m_edinstvennyj_b_nazvanie_b_b_color_orange_nazvanie_knigi_color_b_b_avtor_b_b_color_orange_avi_ego_sobstvennost/1-1-0-2522

ТЕМА 5.    ЕКЗИСТЕНЦІЙНІ ВИМІРИ ЛЮДСЬКОГО БУТТЯ.

Поняття буденності. Специфіка буття людини в буденності.Поняття трансцендентності. Людина як істота, що трансцендентує.Поняття екзистенції. Граничний характер екзистенційних ситуацій. Види граничних ситуацій та їх особливості.

Людина як проблема для самої себе.  Протиріччя буття та небуття – вихідна проблемна ситуація людського буття.  Проблема життя, смерті і безсмертя: релігійна та філософська відповідь. Історичні форми сприйняття смерті в східній та західній культурі. Самогубство як проблема філософії. Право на смерть. Проблема евтаназії. Проблема абортів. 

Смисл людського буття як філософська проблема. Абсурдність буття  та проблема смислу в екзистенціалізмі. Трагедійність та нігілізм.

Проблема відчуження у філософії. Самотність як філософська проблема. Види самотності. Жіноча та чоловіча самотність. Проблема комунікації як зв*язку  Я-ТИ.

Любов як екзистенційний вимір людського буття. Види любові. Любов-кохання-закоханність.

Проблема свободи у філософії. Види свободи. Парадокси свободи: свобода та відповідальність.  Випробування свободою. Втеча від свободи.

Рекомендована література:

1.Арьес Ф. Человек перед лицом смерти./ ел.рес
2.Бердяев Н.Философия свободы. М.,1989. Гл. 6.О христианской свободе

3.  Сартр Ж-П. Екзистенціалізм – це гуманізм // litext.narod.ru/texts/sartr_ekzist.doc

4.Хамиттов Н. Философия одиночества. Одиночество мужское и женское. // http://www.klex.ru/8sy

5.Франкл В. Человек в поисках смысла // http://www.klex.ru/2bv

6.Стентон П.Любовь и зависимость // http://www.klex.ru/2v4

7.Шнейдман Э. Душа самоубийцы // http://www.klex.ru/95v

8. Мей Р. Любовь и воля // http://www.klex.ru/2fm

ТЕМА 6. ПРОБЛЕМИ СОЦІАЛЬНОЇ ФІЛОСОФІЇ

Суспільство як об’єкт пізнання. Предмет і функції соціальної філософії. Історичний розвиток соціальної філософії та її основні напрями.

Поняття соціального в філософії. Комунікація: суть та значення у процесі становлення суспільства (Н. Ясперс). Коекзистенція (Н. Аббаньяно) як основа співбуття людей. Поняття спільноти. Види спільнот. Поняття персоналі стичної спільноти (Мун*е). Сутність суспільного буття в марксистській традиції.

Сфери суспільного буття та їх взаємозв*язок.Соціальна структура суспільства. Поняття соціальної групи. Типологія соціальних груп. Маса та суспільна еліта. Поняття страти в соціальній філософії. Теорія стратифікації та соціальної мобільності та їх спрямованість.

Пошуки закономірностей суспільного розвитку: основні моделі. Формаційний та цивілізаційний підходи до суспільного розвитку. Ідея суспільного проґресу та її суперечливий характер. Утопії та антиутопії. Тема завершеності суспільного розвитку в європейській інтелектуальній традиції. Свобода як вияв сенсу суспільного розвитку (Гадамер, Ясперс, Поппер).

Наука та суспільний розвиток. Поняття інформаційного суспільства: його основні характеристики та перспективи.

Ґенеза соціальних спільнот. Рід, плем’я, етнос, нація. Сім’я в структурі суспільства. Теорія нації. Проблема національної ідентичності. Націоналізм та його види.

Поняття соціальних відносин. Соціальний конфлікт. Реґулятиви соціальних відносин. Мораль. Релігія. Культура. Держава та її функції. Право. Ідеологія.

Суспільство, народ, держава: їх сутність та природа (Р. Колінґвуд, Т. Гоббс, Дж. Локк, Ж-Ж. Руссо). Поняття громадянського суспільства: етапи формування та структура. Природа і сутність громадянського суспільства. Демократія та громадянське суспільство. Природа і сутність тоталітаризму (Ф. фон Хайєк). Причини виникнення тоталітарних режимів.

Рекомендована література:

1.Андрущенко В., Губерський В., Михальченко М. Соціальна філософія. Історія, теорія, методологія. К., 2016 // http://shop.yurincom.com/files/zmist/Soc_Philos_zmist.pdf

2.Ільїн В., Кулагін Ю. Філософія. В 2-х ч. К., 2002, Т. 1. Ч. 1 // http://omolodim.at.ua/publ/iljin_v_v_kulagin_ju_i_filosofija_ch_1_istorija_rozvitku_filosofskoji_dumki_pidruchnik_v_2_ch_kijiv_quot_alterpres_quot_2002_464_s/1-1-0-22

3.Кохановский В. П. Основы философии // http://www.klex.ru/9ep

4.Подольська Є.А. Філософія. Підручник.К.,2006 // http://culonline.com.ua/Books/Filosofia-Podolska.pdf

5.Гелнер Е. Нації та націоналізм.//Націоналізм. Антологія. К.,2006. С. 156-170

ТЕМА 7.  ПРОБЛЕМИ ФІЛОСОФІЇ КУЛЬТУРИ

Предмет філософії культури. Спектр питань філософії культури. Феномен культури. Філософсько-історичні контексти аналізу культури. Основні підходи до осмислення феномена культури (аксіологічний, діяльнісний, семіотичний, структуралістський, соціологічний, гуманітарний).

Проблеми культуроґенезу: орудійно-трудовий, психоаналітичний, ігровий, символічний підходи. Спосіб існування культури: індивідуальне та трансцендентне, матеріальне та символічне. Проблема загальнолюдського в культурі. Елітарна і масова культура. 

Структура культури. Поняття субкультури. Види субкультур. Молодіжні субкультури. Контркультура. Антикультура. Людина в світі культури. Види культури у зв’язку з формами діяльності людини. Норми і цінності культури та їх соціокультурна визначеність. Новаторство як базова цінність сучасної культури. 

Культура і цивілізація. Різні підходи до поняття “цивілізація” (унітарний, стадіальний, локально-історичний). М. Данілевський і теорія культурно-історичних типів. Циклічна концепція цивілізації: О. Шпенґлер і А. Дж. Тойбні.

Сучасні підходи до проблеми цивілізації: культурологічний, соціологічний, етнопсихологічний, географічний. Проблема багатоманітності цивілізацій і єдності світу: глобалістика та концепція культурного плюралізму. Проблема типології цивілізацій у всесвітньо-історичному процесі.Схід – Захід – Євразія: цивілізаційні типи.

Специфіка філософського аналізу культури. Культура та природа. Філософські концепції культури. Масова та елітарна культури. Споживацький характер сучасної культури.Культура та цивілізація. Основні цивілізаційні типи. «Зітнення цивілізацій»

Рекомендована література:

1.Ільїн В., Кулагін Ю. Філософія. В 2-х ч. К., 2002, Т. 1. Ч. 1 // http://omolodim.at.ua/publ/iljin_v_v_kulagin_ju_i_filosofija_ch_1_istorija_rozvitku_filosofskoji_dumki_pidruchnik_v_2_ch_kijiv_quot_alterpres_quot_2002_464_s/1-1-0-22

2.Ильин В.Философия Т1,2 // http://yanko.lib.ru/books/philosoph/ilyin-philosophy-1-2-8l.pdf

3.Кохановский В. П. Основы философии // http://www.klex.ru/9ep

4.Подольська Є.А. Філософія. Підручник.К.,2006 // http://culonline.com.ua/Books/Filosofia-Podolska.pdf

5. Гірц К Інтерпретація культури. К., 2001

7.Стивенсон Г. Гламур . М 2011.//www.klex.ru/

ТЕМА 8. ГЕНДЕРНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ЯК ГАЛУЗЬ СОЦІАЛЬНОЇ ФІЛОСОФІЇ

Поняття гендеру та гендерних досліджень. Актуальність та  проблематика гендерних досліджень в сучасному світі. Основні концепції гендеру. Гендер та мікрополітики влади (К.Міллет).

Поняття гендерних ролей та стереотипів. Соціалізація як процес засвоєння гендерних ролей. Розподіл гендерних ролей в різних культурних та історичних середовищах: поняття гендерного дисплею. Основні гендерні ролі українського суспільства.

Поняття гендерної ідентичності та способи її формування. 
Рекомендована література:

1.Берн Ш. Гендерна психологія./\ ел. 

2.Болен Дж. Ш.Богиня в каждой женщине. Бог в каждом мужчине. М.

3.Гендер для медій. К.,2015

4.Гендер для чайников-1// https://ua.boell.org/sites/default/files/gender_chaynik.pdf

5.Гендер для чайников-2 // https://ua.boell.org/sites/default/files/chainik2.pdf 

6.Мітчел Дж. Психоаналіз і фемінізм. Львів 2004 

Індивідуальне навчально-дослідницькі завдання

1.
Що таке світогляд? Яку структуру він має?

2.
Чим відрізняється  філософський світогляд від інших  типів світогляду і що в них є спільного?

3.
Чи можна говорити про філософію як про науку? Чим вона відрізняється від інших наук?

4.
Що спричинило виникнення філософії?

5.
Які функції та значення філософії у житті суспільства?

6.
Що означає вислів Геґеля “Філософія – це епоха, втілена у понятті”?

7.
Як і чому у філософії з’явилася тема буття?

8.
Як ви розумієте положення Гайдеґґера, що питання про буття, поставлене в античності, зумовило долю західного світу?

9.
Як пов’язаний світогляд Нового часу з проблемою буття? 

10.
Яка доля проблеми буття в XX  ст.?

11.
Яке значення має ідея небуття для філософського осмислення світу і людини? В яких формах стверджується вона у культурі?

12.
Який філософський зміст поняття “трансценденція”? Яким є його світоглядне значення?

13.
Яку роль відіграє простір і час у світосприйнятті і світорозумінні, а також у процесі життєвого самовизначення людини?

14.
Що нового дає сучасна наука для розуміння процесів розвитку?

15.
1.Як розуміти вислів, що “людина є більше, ніж вона про себе знає”?

16.
В чому полягає криза особистості на межі XX-XXI ст?

17.
Що означає деконструкція особистості що проводиться філософами-постмодерністами?

18.
Чи має людина право на смерть?

19..Спробуйте змоделювати суспільство, в якому людина досягла практичного безсмерття.

19.
Як співвідносяться за змістом поняття “буття” та “свобода”? Які існували погляди на їх співвідношення в історії філософії?

20.
 Який зміст поняття “відповідальність” і як воно співвідноситься з поняттям “свобода”?

21.Порівняйте за змістом поняття “духовність” і “душевність”.

22.Який зміст понять “ментальність” і “менталітет”. Яка їх роль у сучасній культурі?

23.Завдяки чому свідомість є цілісною системою?

24.Які головні ознаки свідомості?

25.Чи властива мова несвідомому?

    26.В  чому полягає взаємозв’язок свідомості та розуму?

27.У чому полягає особливість розвитку гносеології на сучасному етапі?

28.Чи є емпіризм та раціоналізм, інтуїція та дискурс протилежними формами пізнання?

29.Яка різниця між істиною та правдою?

30.Які концепції істини ви знаєте? У чому полягає принципова різниця між ними?

31.Які види пізнання, крім наукового, ви знаєте. Чим вони відрізняються від наукового пізнання? Що у них є спільного?

32.Що таке верифікація? Хто її запропонував і для чого? 

33.У чому полягає історичність людського буття та якими є головні її виявлення?

34.Що таке традиція, якою є її роль у соціальному та індивідуальному бутті людини?

35.Якими є можливі способи включення людини в історію?

36.В чому полягає проблема сенсу історії? Які можливі варіанти її розв’язання?

37.Чи є прогрес в історії і що є його свідченням?

38.Що є духовними засадами насильства?

39.Чи відіграє культура якусь роль у ставленні людини до природи?

40.Чи існує смисловий зв’язок між поняттями “буття”, “свобода”, “культура”?

41.Які ознаки роблять культуру спорідненою з технікою, а які роблять культуру і техніку принципово відмінними?

42.Які специфічні риси сучасної культури?

43.Якими є основні суперечності існування культури?

44.Які є найвідоміші концепції культури в філософії?

45. У чому полягає специфіка цивілізацій Заходу і Сходу?

10. Методи навчання

 В процесі читання курсу використовувалися наступні методи:       

Інформаційно-розвивальні, евристичні, дослідницькі  дидактичні ігри, інтерактивно - рольовий                                                                                   
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