Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів та молодих вчених філософського факультету утворилось 27 березня 2017 року та діє відповідно до Закону України «Про Вищу освіту». НТСМВ філософського факультету є складовою частиною громадського самоврядування філософського факультету Львівського національного університету імені Івана Франка. 
Члени НТСМВ допомогають студентам в освоєнні та поглибленому вивченні дисциплін навчального плану, практикують оволодіння сучасними методиками і навичками проведення самостійних наукових досліджень. Студенти та аспіранти мають змогу спільно організовувати та проведити наукові дослідження, а також працюють у напрямку організації та розвитку міжфакультетського, міжуніверситетського, міжнародного наукового і культурного співробітництва.
У своїй діяльності НТСМВ філософського факультету керується законодавством України, Статутом Львівського національного університету імені Івана Франка, Положенням про Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів та молодих вчених Львівського національного університету імені Івана Франка і власним Положенням, що було затверджено Вченою Радою філософського факультету від 1 листопада 2017 року.
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