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Видання входить до переліку фахових видань України, в яких можуть публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук, Наказ МОН України від 06.03.2015 № 261, галузь наук – філософські.

РУБРИКИ ЖУРНАЛУ
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До друку приймаються статті докторів наук, кандидатів наук, молодих науковців (аспірантів, здобувачів), а також інших осіб, які мають вищу освіту та займаються науковою діяльністю. Редакція залишає за собою право на рецензування, редагування, скорочення і відхилення статей. За достовірність фактів, статистичних даних та іншої інформації відповідальність несе автор.

ВИМОГИ ДО ЗМІСТУ
Наукова стаття має містити: постановку проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із важливими науковими чи практичними завданнями; аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання цієї проблеми і на які спирається автор, виокремлення невирішених раніше частин загальної проблеми, яким присвячується означена стаття; формулювання мети статті (постановка завдання); виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів; висновки дослідження і перспективи подальшої розвідки в цьому напрямку.
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	Посилання на літературу
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2. По центру великими потовщеними літерами – назва статті, нижче – потовщеними літерами ім’я та прізвище автора, далі курсивом  – назва організації, в якій виконана робота з повною адресою та електронною поштою. Цю ж інформацію треба подати в кінці статті після списку  літератури англійською.
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ПАМʼЯТЬ ЯК ДОСВІД ЛЮДСЬКОЇ КУЛЬТУРИ: 
ІСТОРІОСОФСЬКИЙ ВИМІР

Ореста Лосик 

Львівський національний університет імені Івана Франка, 
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Розглянуто становлення та еволюцію феномену пам’яті в західній культурно-цивілізаційній традиції. Досліджено історіософські, мовно-семантичні, соціальні особливості функціонування мнемонічних практик у класичній та некласичній парадигмах. З’ясовано, що памʼять у контексті культурної тяглості здатна як обтяжувати свободу автентичного самоздійснення (пасивна модель пам’ятання), так і оновлювати традиційні досвіди індивідуальної та колективної самоідентифікацій (активна модель пам’ятання). Обґрунтовано недостатність наративно-міметичних форм репрезентації і присутності минулого в сучасності. Проаналізовано переваги відкритої світоглядної рефлексії над успадкованими культурними канонами.

Ключові слова: мистецтво пам’яті, мнемонічні практики, культурний досвід, минуле, традиція 
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[bookmark: docs-internal-guid-6515efde-b6c6-e863-d6]The article deals with the formation and evolution of the phenomenon of memory in the Western cultural and civilizational traditions. Studies have been concentrated on historiosophical, linguistic and semantic, as well as social peculiarities of mnemonic practices in classical and nonclassical paradigms. The paper has demonstrated that memory in the context of cultural continuity is capable both to burden the freedom of authentic self-realization (passive model of remembering) and to update the traditional experiences of individual and collective self-identifications (active remembering model). It also has explained the current insufficiency of narrative-mimetic forms of the presence of the past in the contemporaneity. The advantages of more open worldview reflection over inherited cultural canons are analized. 
Semantic structure of the word “memory” refers to the mental and conscious spheres of human life, linking mnemonic processes with the knowledge and work of thought, on the one hand, and on the other – with a variety of emotions and sensuality. Since old times “to remember” has described the state of potential opportunities which co-enables human`s ability to exist. To remember meant to preserve and fix in memory, to maintain, produce and transmit certain experiences through mental activity. This crucial function memory has acquired in non-historical times. 
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Редакція журналу здійснює внутрішнє анонімне рецензування статті, після проходження якого автори отримують лист-підтвердження про прийняття статті до друку. Лише після отримання підтвердження автор сплачує вартість статті.
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