Шановний Володимире Петровичу, шановний Іване Олександровичу!

Шановні Проректори! Шановна академічна спільното філософського факультету: професори, доценти, асистенти, аспіранти та студенти! Шановні гості!

Новітня історія філософського факультету розпочалася у незалежній Україні 25 років тому. Біля джерел відновлення філософського факультету були ректор університету, Герой України Вакарчук Іван Олександрович, ректор університету, заслужений діяч науки і техніки України Мельник Володимир Петрович та перший декан факультету заслужений професор університету Пашук Андрій Іванович. Низький уклін Вам за саму ідею факультету та її успішну реалізацію. 

Сьогодні філософський факультет – це шість випускових кафедр, на яких здійснюють підготовку високоосвічених фахівців із філософії, культурології,  політології та психології. На факультеті працює 17 професорів, докторів наук і понад 70 доцентів, кандидатів наук. За результатами наукової роботи у 2016 році факультет посів перше місце серед гуманітарних факультетів Університету. Наукові дослідження викладачі впроваджують у навчальний процес і презентують у монографіях, підручниках та навчальних посібниках.

Колектив філософського факультету зустрічає свій 25-річний ювілей вагомими здобутками у науковій, педагогічній та культурно-просвітницькій роботі. Гордість факультету – наші студенти і випускники. На факультеті навчається понад 800 студентів, які разом із викладацьким колективом творять його неповторну історії. Студенти  своїм відмінним навчанням, перемогами на Всеукраїнських олімпіадах і конкурсах наукових робіт, спортивними досягненнями примножують славу факультету.
Колектив факультету має всі підстави пишатися своєю новітньою історією. 

Вітаю колектив факультету з 25-річним ювілеєм. Зичу творчого натхнення, успіхів у науковій роботі та навчанні, миру та благополуччя.
Декан філософського факультету                                 Л. Рижак
