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ВСТУП
         Програма вивчення навчальної дисципліни вільного вибору «Еволюція політичних інститутів» складена відповідно до освітньо-професійної підготовки доктора філософії напряму підготовки 052 Політологія.

         Предмет: особливості історичних форм інститутів влади, держави, політичних партій в межах європейської цивілізації
         Міждисциплінарні зв’язки. Навчальна дисципліна вільного вибору «Еволюція політичних інститутів» логічно пов’зана з навчальними курсами присвяченими політичним інститутам сучасної держави, політичним партіям та курсам порівняльного аналізу політичних інститутів країн Західної та Центральної і Східної Європи.
         Анотація  навчальної   дисципліни: 


В курсі розглянуто умови та чинники утворення та еволюції основних політичних інститутів: держави, глави держави, уряду, парламенту, виборів, політичних партій та громадянина. Увага сконцентрована на окремих етапах генези політичних інститутів: добі античності, середніх віках, новому часі. Виділено особливе значення доби абсолютизму та Вестфальського мирного договору щодо формування сучасної моделі держави. Значна увага приділена періоду XVIII, XIX та XX ст. Проаналізовано успішні та хибні підходи щодо формування державних та суспільних інститутів, що дозволило сформувати ефективну модель європейського демократичного суспільства. Проводиться опосередковане порівняння трансформації основних політичних інститутів стосовно головних демократичних держав, виділяються спільні та особливі характеристики. Розкриті історичні форми та корені сучасних політичних режимів та процесів.

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
         Метою викладання навчальної дисципліни «Еволюція політичних інститутів» є формування теоретичних знань щодо сутності, форм та причин утворення і еволюції головних політичних інститутів на різних етапах історичного розвитку європейської цивілізації, чинників які зумовлюють спільні та відмінні риси в крос темпоральному вимірі.
         Основними завданнями вивчення дисципліни «Еволюція політичних інститутів» є:

· Розуміти особливості функціонування політичних інститутів на різних етепах історичного розвитку; 

· Визначити спільні та відмінні характеристики політичних інститутів на різних етапах історичного розвитку;
· Виявити тенденції та закономірності формування та розвитку основних політичних інститутів;
· Розуміти особливості еволюції форми та змісту держави, політичних партій.
         Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі повинні:

Результати навчання:
· знати: 

· причини та історичні передумови утворення базових інститутів держави та суспільства;

· особливості монархії та республіки в контексті історичних подій та на різних етапах історичного розвитку;

· що сучасна ефективна модель європейської демократичної держави формувалася поволі протягом багатьох сторічь;

· що корені більшості сучасних систем правління, режимів та політичних практик варто шукати на попередніх етапах історичного розвитку, рівно як і можливі наслідки та шляхи вирішення.

· вміти:

· охарактеризувати концептуальні характеристики основних політичних інститутів та визначити їх історичні особливості та властивості;

· порівняти історичний інструментарій вирішення політичних проблем демократичними та авторитарними режимами;

· прослідковувати генезу та концептуальний зв’язок подібних інститутів та політичних процесів.
3 кредити (60 годин).

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
 Тема 1. Поліс

Виникнення полісу. Статус громадянина. Структура полісу. Значення та форми народних зборів.  Поліс аристократичний. Поліс олігархічний. Тиранія. Поліс демократичний. Союзи полісів. Ранішня республіка в Римі. Республіка консервативна та олігархічна. Криза республіки.

 Тема 2. Інститути доби еллінізму
Цивілізація елліністична. Особливості інститутів та функціонування елліністичної монархії. Початки римської монархії. Принципат. Еволюція монархічного устрою в Римі. Особливість диктатури.  Монархія абсолютна. Римська імперія.

 Тема 3. Варварські «протодержави»

Військова демократія. «Варварські» протодержави регіону Середземного моря. Германські протодержави північної Європи. Королівство франків. Державні утворення слов'янських народів.

Тема 4. Імперія середньовічна

Візантія. Квазі партії (голубі і зелені). Імперії ісламські. Франкська імперія Каролінгів.

Тема 5. Станова монархія

Становлення феодальної монархії. Засади монархічної влади. Феодальна роздробленість. Феодальна ієрархія. Королівська влада і костел.  Функції Корони. Міське самоврядування та Магдебурзьке право. Станове представництво. Англійський парламент. Королівська адміністрація та мілітарна система. Судова система.

Тема 6. «Класичний» абсолютизм

Нідерландська та Венеціанська республіки. Прото партії. Вестфальтська мирна угода і засади суверенітету. Легітимізація абсолютизму. Межі абсолютної влади. Статус монарха. Королівська адміністрація. Армія і поліція. Політика економічна та податкова. Дуалізм абсолютизму.

Тема 7. Інститути постабсолютиської держави
Конструкція ліберальної держави. Конституція. Адміністрація та самоврядування. Аристократичні угрупування як перший варіант політичних партій. Імперія Наполеона. Монархія і парламент. Виконавча влада. Права і свободи підданих. Різновиди федерацій.

Тема 8. Авторитаризм та тоталітаризм 1918-1945 рр.

Старі та нові демократії. Авторитарні режими міжвоєнного періоду. Авторитарна держава Б.Муссоліні. Тоталітарна держава ІІІ Рейху. Тоталітарна конструкція СРСР часів Й.Сталіна.
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