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1. АНОТАЦІЯ МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ ЗВ’ЯЗКИ
Курс «Магістерський семінар» дозволить студентами поглибити знання та вдосконалити навички необхідні для написання жаденної гістерської роботи, а також для оптимально спланувати роботу над дослідженням.

Об’єктом курсу є наукове психологічне дослідження.

Предметом курсу є  психологічне дослідження в рамках магістерської роботи.

Курс «Магістерський семінар» викладається впродовж 2 семестру навчання студентів денної форми навчання, і 2 та 3 семестрів – для заочної форми навчання, які здобувають ОКР «Магістр». 
Курс передбачає  90 годин, з яких 32 семінарських аудиторних годин та 58 години самостійної роботи студентів (денної форми навчання) та 20 семінарських аудиторних годин та 70 години самостійної роботи студентів (заочної форми навчання), яка контролюється виконанням студентами завдань, що оцінюються згідно програми. Формою контролю знань студентів є заліки (для денної форми навчання), залік і контрольна робота (для заочної форми навчання).
Цільова аудиторія: студенти, які здобувають ОКР магістр.
Курс «Магістерський семінар» належить до циклу професійної підготовки спеціальності  053 «Психологія». Він базується на знаннях студентів, які вони отримали, вивчаючи попередні курси та спецкурси, зокрема, «Загальна психологія», «Психодіагностика», «Експериментальна психологія», «Методика та організація наукових досліджень».
2. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ
Виконання та захист магістерської роботи є завершальним етапом навчання в університеті. 

Мета навчального курсу „Магістерський семінар” - організувати роботу студента над написанням магістерської роботи, систематизувати та поглибити знання методології проведення теоретичного та емпіричного дослідження з психології.

Завдання навчального курсу „Магістерський семінар”:

1. вдосконалити навички студентів щодо формулювання теми наукової роботи; 

2. вдосконалити навички аналізу теоретичного матеріалу;

3. вдосконалення навичок самостійної роботи з конкретними методиками для збору емпіричного матеріалу;

4. узагальнення знань і досвіду якісного та кількісного опрацювання даних емпіричного дослідження;

5. вдосконалення навичок якісного оформлення роботи та грамотного  викладу матеріалу.

В ході засвоєння курсу студенти повинні знати: як опрацьовувати фахову наукову літературу, організовувати емпіричне дослідження та опрацьовувати зібраний матеріал, інтерпретувати одержані емпіричні дані, робити теоретичні узагальнення та розробляти практичні рекомендації.

В ході курсу студенти повинні вміти: поставити наукову проблему, сформулювати її актуальність, встановлювати логіку зв’язків між явищами та процесами, які описуються; формувати авторське бачення проблеми, можливостей її дослідження та розв’язання, спланувати й провести емпіричне дослідження та проаналізувати його результати; самостійно аргументувати висновки та оформити результати теоретичного та емпіричного дослідження.

	Компетентності, якими повинен оволодіти студент
	Програмні результати навчання

	
	

	
	

	Знання закономірностей та механізмів функціонування психічних феноменів на рівні індивідів і спільнот, організаційно-методичних та науково-методологічних засад застосування прийомів і технік вивчення психіки та впливу на психіку. (Знання та розуміння / Knowledge and understanding)
	Вдосконалення знань щодо організаційних аспектів роботи з науковими джерелами, правил написання наукового тексту, виділення вимірюваних показників досліджуваного явища, вибору процедур збору та опрацювання емпіричного матеріалу.

	Прогнозування результатів та планування своєї професійної діяльності із застосуванням існуючих та створенням нових процедур психодіагностики, психологічного консультування, психокорекції; використання засобів психологічної просвіти і фахової психологічної підготовки; володіння методами наукового пізнання психічних процесів та феноменів. (Застосування знань та розумінь / Applying knowledge and understanding)
	Вміння формулювати наукову проблему та планувати поетапне психологічне дослідження. 

Вміння виділяти операціональні показники досліджуваного явища.

Уміння комбінувати методи збору та опрацювання емпіричного матеріалу.

Вдосконалення навичок якісного оформлення роботи та грамотного  викладу матеріалу.



	Спілкування в діалоговому режимі з науковою спільною, фахівцями-практиками та індивідуальними і груповими споживачами фахової психологічної допомоги в певній галузі наукової та/або практичної діяльності. (Комунікативні уміння / Communication skills)
	Вміння аргументувати власну наукову позицію та представляти результати дослідження у форматі публічного виступу.


3. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ
Змістовий модуль 1. Теоретичний розділ магістерської роботи

Тема 1. Вибір та формулювання теми магістерської роботи
Врахування актуальності, новизни та можливості проведення запланованих досліджень при виборі теми. Основні правила та методологічні принципи формулювання теми наукового дослідження. Відображення головної проблеми, якій присвячується дослідження. Інформативність, лаконічність. Відображення об’єкта та предмета роботи. Стилістичне формулювання назви теми.
Тема 2. Вступ до магістерської роботи
Обґрунтування актуальності обраної теми. Постановка мети і конкретних завдань дослідження. Формулювання об’єкта й предмета дослідження. Правила формулювання гіпотез емпіричного дослідження. 
Тема 3. Складання плану теоретичного розділу, формування переліку літературних джерел 

Правила пошуку обраної літератури до теми. З’ясування стану вивчення проблеми в літературі. Пошук інформаційних джерел у мережі Інтернет. Складання бібліографії. Вимоги до оформлення списку використаної літератури. Формулювання пунктів плану роботи.

Тема 4. Визначення основних понять, обґрунтування використовуваних в роботі дефініцій
Огляд літератури із досліджуваної проблеми та теоретичні міркування автора магістерської роботи. Принципів послідовного та цілісного викладу наукових матеріалів. Принципи наукової етики при написанні теоретичного розділу.

Тема 5. Оформлення теоретичного розділу магістерської роботи
Правила написання заголовків та виділення структурних частин тексту. Правила оформлення таблиць та рисунків в теоретичному розділі роботи. Оформлення посилань і цитувань в магістерській  роботі.
Змістовий модуль 2. Емпіричний розділ магістерської роботи

Тема 6. Структура та зміст емпіричного розділу магістерської роботи 

Опис кількості досліджених осіб та інших важливих для дослідження особливостей. Правила розрахунків вибірки та її обґрунтування. Опис етапів емпіричного дослідження. Дотримання етичності та конфіденційності як принципів психологічного дослідження. Можливі чинники впливу на процес і результати дослідження. Обґрунтування вибору методів емпіричного дослідження. Сутність викладу та інтерпретації результатів емпіричного дослідження.

Тема 7. Математико-статистичне опрацювання емпіричних даних 

Кількісний та якісний аналіз емпіричних  даних. Правила оформлення таблиць і рисунків.

Оформлення додатків. 
Тема 8. Логіка викладу  та інтерпретація результатів емпіричного дослідження 
Структурування емпіричних даних як підготовчий етап інтерпретації. Зіставлення результатів емпіричного дослідження з теоретичними положеннями роботи. Пояснення результатів емпіричного дослідження.

Тема 9.  Формулювання висновків та оформлення додатків магістерської роботи

Написання висновків магістерської роботи з врахуванням формулювань гіпотез та завдань дослідження. Формулювання подальших перспектив дослідження проблеми. Послідовність подачі матеріалу у додатках, оформлення таблиць і рисунків.

Тема 10.  Підготовка виступу до захисту магістерської роботи
Структура виступу на захисті магістерської роботи. Основні правила підготовки презентації. Раціональне використання часового ресурсу на захисті магістерської роботи. 
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