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Назва  дисципліни:   ПСИХОДІАГНОСТИКА 
Семестр: 2
Спеціальність (спеціалізація): 053 – психологія
загальна кількість годин – 90  (кредитів ЄКТС - 3);  
аудиторні години - 60 (лекції - 30, практичні - 30)

Анотація  навчальної   дисципліни: 
Навчальна дисципліна «Психодіагностика» є необхідною складовою професійної підготовки майбутніх психологів, і знайомить з теорією, принципами та інструментами оцінки і вимірювання індивідуально-психологічних особливостей особистості. Проведення психодіагностичного обстеження необхідне при психологічному консультуванні, психокорекції, психотерапії та інших видах діяльності в усіх напрямах практичної психології. Метою курсу є надання майбутнім фахівцям знань, вмінь та навичок здійснення психодіагностичної діяльності – невід’ємної складової професіоналізму психолога. Завдання курсу - формування системи знань щодо психодіагностики як науки, забезпечення теоретичної підготовки майбутніх спеціалістів; формування практичних вмінь проведення психодіагностичного обстеження, забезпечення практичної підготовки майбутніх спеціалістів; сприяння самопізнанню та особистісному розвитку студентів-психологів, формуванню психодіагностичного мислення, активізація творчого потенціалу майбутніх психологів.
Результати навчання:
· знати: 
· основні діагностичні підходи та методи розв’язання психодіагностичних задач;
· етапи психодіагностичного процесу; 
· психометричні основи психодіагностики; 
· основні стратегії та етапи конструювання психодіагностичної методики; 
· процедуру адаптації методик; 
· професійні та етичні вимог до користувачів та розробників психодіагностичних методик;
· конкретні методики психодіагностики пізнавальних процесів, особистісних та міжособистісних властивостей дітей дошкільного, молодшого шкільного, підліткового і юнацького віку та дорослих.
· вміти:
· діагностувати  інтелектуально-пізнавальну, емоційну, вольову, ціннісну, мотиваційну сфери особистості, її самосвідомість та сферу відношень; 

· інтерпретувати отримані результати, формулювати діагноз та конкретні рекомендації відповідно до запиту; 

· конструювати власні тести й методики, проводити їх стандартизацію та адаптацію;  

· критично аналізувати можливості використання різних психодіагностичних підходів, методів та методик, прийомів та технік з метою знаходження оптимальних, для розробки прогностичних, корекційних, профілактичних та інших програм у практичній роботі в галузі прикладної психології; 

· систематизувати та порівнювати відомі та розробляти нові способи розв’язання проблем у сфері психодіагностики; порівнювати власні результати з результатами, представленими дослідниками в літературі.

Форма  звітності: екзамен
Мова вивчення:     українська
Робоча  програма  дисципліни:   http://filos.lnu.edu.ua/department/psyholohiji 

                                                              (посилання  на  робочу  програму дисципліни на сайті Університету)
