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Назва  дисципліни: ПСИХОЛОГІЯ ГEНДЕРУ
Семестр:У
 Спеціальність (спеціалізація): 053 – психологія 

  загальна кількість годин - 120 (кредитів ЄКТС -2;
  аудиторні години - 48 (лекції - 16 , практичні -32 , семінарські -0, 

  лабораторні -0 )

Анотація  навчальної   дисципліни: 
Вивчення курсу «Психологія гендеру» орієнтоване на знання проблематики психологічної статі, усвідомлення важливості гендерної методології, значення гендерного аналізу та гендерної освіти. Основні теоретичні положення курсу мають практичну спрямованість та розглянуті через призму психологічних механізмів, закономірностей гендерного розвитку особистості. Концептуальні ідеї спецкурсу грунтуються на засадах філософії освіти, загальної та соціальної психології, педагогіки громадянського суспільства.
Метою навчальної дисципліни є ознайомити студентів із основами гендерної психології та сприяти формуванню психологічних знань, умінь, навичок необхідних для студентів-психологів у їхній майбутній професійній діяльності: викладача психології у навчальних закладах; практичного працівника з консультативно-реабілітаційної роботи. Це допоможе майбутнім фахівцям здійснювати критичний аналіз візуальних репрезентацій гендеру, аналіз невербальних комунікацій, а також дискурс-аналіз, наративний аналіз, аналіз особистих спогадів і повсякденних уявлень репрезентацій гендеру. Курс вироблятиме вміння у дискусіх розкрити тенденції розвитку взаємин між статями, негативи гендерних стереотипів та міфів. Вміння надати консультативну допомогу з проблем гендерного конфлікту, гендерної соціалізації, з налогоджування сімейних взаємин. Також важливим прикладним аспектом курсу є надання оцінки та здійснення впливу в ситуаціях потенційного гендерного конфлікту, формування стратегії соціалізаційних впливів на гендерно-рольову соціалізацію особи, розуміння її ресурсів (дитяча література, телебачення, Інтернет, мова, іграшки тощо); а також механізмів ранньої соціалізації дівчат та хлопців шляхом підкріплення та моделювання поведінки.
Результати навчання:
знати:
· основні закономірності гендерного розвитку особистості;
· особливості та труднощі соціалізації чоловіків та жінок;

· наслідки порушення гендерно-рольової ідентичності та гендерно-рольової поведінки; 

· негативні наслідки гендерних стереотипів та їх подолання в соціотерапевтичній практиці. 

уміти:
· укласти психологічну характеристику особистості з врахуванням гендерних аспектів;

· розв’язати психолого-педагогічними методами гендерні конфлікти.

· застосувати психологічні знання про гендер для розробки освітніх консультативних програм.
Форма  звітності: залік                                                                                                            (екзамен, залік)
Мова вивчення:       українська 
Робоча  програма  дисципліни:            http://filos.lnu.edu.ua/department/psyholohiji
                                                              (посилання  на  робочу  програму дисципліни на сайті Університету)
