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Назва  дисципліни:   ПСИХОЛОГІЯ ПРАЦІ 

Семестр: 2,3
Спеціальність (спеціалізація): 053 – психологія
загальна кількість годин – 90  (кредитів ЄКТС - 3);  
аудиторні години - 31 (лекції - 16, практичні - 15)

Анотація  навчальної   дисципліни: 

Навчальна дисципліна  «Психологія праці» – комплекс наукових дисциплін про працю як процес функціонування та розвиток людини як суб’єкта праці, як окремого індивіда; це комплекс дисциплін про теоретико-методологічні, психофізіологічні та психологічні основи праці; психологічні характеристики конкретної професійної діяльності; професійно важливі якості окремого індивіда як суб’єкта праці; професійні кризи та деструкції, деформації, хвороби тощо. Психологія праці вивчає  психологічні закономірності, психічні процеси та властивості особистості від взаємозв’язку з предметами та знаряддями праці і з фізичним і соціальним середовищем. Таке розуміння предмета психології праці виникло на основі застосування принципів системного підходу. 

Мета курсу -  надання майбутнім фахівцям знань, вмінь, навичок для гуманізація трудової діяльності особистості та підвищення її продуктивності.  Для цього здійснюються різні заходи: технологічні, технічні, санітарно-гігієнічні, організаційно-економічні, професійно-педагогічні, психологічні. Прикладом перших двох є автоматизація, роботизація, комп’ютеризація, дистанційне управління виробничими процесами на заводах-автоматах, робота працівника на дому, долучення його до Всесвітньої мережі Інтернет тощо.                                 
Завдання курсу - формування системи знань для забезпечення гуманізація праці і підвищення її продуктивності. Це означає, передусім, підвищення рівня змістовності праці, створення умов для різнобічного розвитку особистості, зокрема її здібностей, для самоактуалізації усебічного потенціалу особистості і, також, – профілактику перевтоми та професійних захворювань, уникнення виробничого травматизму і професійної деформації особи. 

Результати навчання:
знати: 
· основні психологічні механізми організації трудової діяльності, види психологічного супроводу; 

· специфіку психологічної допомоги у різних галузях виробництва; 

· основні наукові досягнення (теорії, методи), на основі яких організується дослідницька практика вчених у даній області знань, принципи формування професійних знань, умінь, навичок, образів виконання руху, дії, діяльності суб’єкта праці;

· форми професійного відбору як елементу управління персоналом;

· вимоги до процедури дослідження професійно важливих якостей суб’єкта праці;

· діагностику здібностей та прогнозування успішності діяльності 
вміти:
· ефективно застосовувати отримані теоретичні знання для вирішення складних практичних завдань щодо організації трудової діяльності;

· володіти психологічними методами і прийомами  організації трудової діяльності; 

· застосовувати системний підхід, який дозволяє отримати уявлення про процес праці та шляхи його удосконалення з метою підвищення ефективності праці;

· здійснювати профілактику професійних деструкцій, перевтоми, стресу, емоційних станів, які можуть впливати на ефективність праці людини.
Форма  звітності: іспит письмовий
Мова вивчення:     українська
Робоча  програма  дисципліни:   http://filos.lnu.edu.ua/department/psyholohiji 

                                                              (посилання  на  робочу  програму дисципліни на сайті Університету) 
