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Назва  дисципліни: Соціальна психологія
Семестр:ІІІ
 Спеціальність (спеціалізація): 053 – психологія 

 загальна кількість годин - 90 (кредитів ЄКТС -2;
  аудиторні години - 64 (лекції - 32 , практичні -32 , семінарські -0, 

  лабораторні -0 )

Анотація  навчальної   дисципліни: 
Об'єктом вивчення  соціальної психології є соціальна психіка: соціальне мислення людей, соціальні впливи, групові та соціальні взаємовідносини. Предметом даної дисципліни є психологічні особливості великих та малих груп, діяльності людей у соціальних групах (як люди сприймають і розуміють один одного, впливають один на одного й ставляться один до одного).Мета навчальної дисципліни – вироблення у студентів наукового світогляду, оволодіння глибоким знанням про особистість та групи, соціально-психологічні детермінінти їх становлення та розвитку в сучасній соціокультурі. 

Курс присвячено фундаментальним теоріям, концепціям, класичним експериментам та феноменам соціального мислення, соціального впливу й соціальної поведінки. Зміст курсу містить великий фактаж найвідоміших експериментів у царині соціальної психології; тематику курсу  подано у контексті її соціокультурної значущості;  висвітлено віхи розвитку української соціально-психологічної думки. Завданнями дисципліни є засвоєння теоретичних знань про людину, її психологію у зв’язку з соціальним середовищем, а також навичками проведення соціально-психологічних досліджень. Зокрема це – оволодіння навичками проведення психологічних досліджень та ознайомлення із функціями психолога-практика у соціальній сфері: в малих і великих соціальних групах, у закладах охорони здоров’я, правопорядку, освіти, на виробництві тощо. 

Результати навчання:
· знати: 
· особливості соціального мислення (розвиток Я-концепції в соціокультурі, проблеми самоефективності індивіда та його самопрезентація);

· соціальні переконання та судження;

· особливості поведінки та установок, конформізму, впливів групи;

· особливості соціальних відносин та природи соціальних, емоційних, когнітивних джерел упереджень;

· особливості соціальних феноменів агресії та альтруїзму;

· особливості соціальних впливів (стать, гендер та культура).

уміти:
· створювати лабораторні ситуації, які імітують досліджувані феномени повсякденного життя;

· проводити соціально-психологічні дослідження в польових і лабораторних умовах (кореляційні, експериментальні, опиту-вання);

· обирати ефективні умови проведення соціально-психологічних досліджень; 

· формувати репрезентативні виборки для опитувань, при цьому правильно обирати величину виборки, чітко визначати послі-довність і специфіку формулювання запитань в опитуваль-никах;

· модифікувати окремі опитувальники з врахуванням особли-востей соціокультурної ситуації, в якій проводиться дослід-ження.

Форма  звітності: іспит
                                                                                                            (екзамен, залік)
Мова вивчення:       українська 
Робоча  програма  дисципліни:            http://filos.lnu.edu.ua/department/psyholohiji
                                                              (посилання  на  робочу  програму дисципліни на сайті Університету)
