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Мета: здобуття знань з історії та теорії філософії історії, їх основних понять і методологічних принципів, оволодіння класичними і сучасними теоріями та методами; критичне розуміння класичних теорій філософії історії XVIII- XXІ cт. 
Предмет: дослідження в межах поєднання історичного та теоретичного підходів становлення сучасних концепцій філософії історії як теорій цивілізаційного розвитку. 
Зміст курсу:
· Основні риси постструктуралістської філософії історії. Філософія історії Г.Вайта «Метаісторія: історична уява в ХІХ ст.» Лінгвістична наративна філософія історії. Текст як мовне явище і об’єктивна реальність. Співвідношення історичної реальності і реальності тексту історичного наративу. Сюжет, пояснення і ідеологічні дослідження. 
· Деконструктивізм у філософії історії Репресивний характер старої парадигми творення історичного тексту. Деконструктивісти і неможливість правильної інтерпретації історичного тексту. Келнер про чуття історичної ідентичності та про іманентну відносність і помилковість будь-якого тексту. 
· Аналітична філософія історії США Аналітична філософія історії в 60-70х рр. Дослідження наративу, історичного дискурсу як наукова дисципліна. А.Данто як дослідник історичного наративу. М.Мандельбаум: наратив – доксографія. 
· Філософія історія «нової» історії США. Нова історія: необхідність уяви в філософсько-історичному аналізі; нова історія та міждисциплінарність. Дж.Робінсон «Нова історія». Нова історія як історія тих, хто завжди мовчав.  Нова історія як етап сходження філософії історії США до лінгвістичного дослідження історії. 
· Філософія історії в сучасній філософській традиції України. Українська історіософія від М.Грушевського, В.Липинського до М.Хвильового. Історіософія Ю. В. Павленко в контексті А. Тойнбі, О. Шпенґлера та К. Ясперса.
Місце дисципліни у структурі курсу: аспірант вивчає на другому році навчання
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