Анотація
до виступу на теоретичнму семінарі Валерія Джуня по темі:” Несподіваний Юрґен Габермас: слідами одного інтерв’ю ”.
Сама тема планувався ще кілька років тому:виступ не відбувся,але виявилося,що її актуальність не зменшилася,а лише - збільшилася. В чому пропонується сьогодні переконатися.Щоби це зрозуміти, слід, насамперед, нагадати назву того інтерв’ю з Юргеном Габермасом:“Заради Бога:жодних можновладців-філософів”.
     Отже мета виступу - осмислення і прояснення на сьогодні,завдячуючи інтерв’ю з Юргеном Габермасом, істинності відомої сократової настанови,на якій пізніше базувалося чи не все європейське просвітництво:чим освіченіше суспільство тим воно досконаліше і моральніше!
      Про те,що в ідеалах просвітництва у 20-му столітті стався збій написано вже достатньо. Про який ще збій можуть свідчити слова Юргена Габермаса,який розмірковує про “причини занепаду постаті заангажованого інтелектуала у сьогоднішньому світі”:
​- про неправоту Платона,який вважав,що філософи,а сьогодні – освічені люди повинні управляти державою?

- про неправоту Вольтера,який вважав,що просвіченість монархії здатна робити  її кращою?

- про правоту президента Бразилії,який заявляє про намір заборонити вивчення філософії у вищих навчальних закладах?

- про правоту тези,що новим при владі в Україні і не лише в Україні  обличчям не обов’язково слід бути освіченими і компетентними,а лише -  спритними і цинічними хайперами і хейтерами? 
Підведення до висновку складається із наступних запитань,пропонованих для обговорення:

- як боронитися від популізму і чинити йому спротив, коли в тренді для переважної більшості молодого покоління сьогодні -   “полегшені уявлення про труднощі сучасного життя(А.Гжегорчик).”?

-  чи можна погоджуватися із тезою Юргена Габермаса,що зникнення публічної сфери свідчить про зникнення інтелектуалів через “фрагментуючу дію інтернету”, “меркантилізацію суспільної увіаги” і “економічну експлуатацію приватного профілю користувачів”?
Самі ж висновки,пропоновані Юргеном Габермасом є наступними:

- багато чого владнається,коли навчимося користуватися соціяльними мережами подібно до того  як минули століття,поки все населення навчилося читати(”інтернет вже відкрив мільйони корисних субкультурних ніш, в яких обмінюються достовірною інформацією і вмотивованими думками”);
- завданням філософії є пояснювання цілісності світу,його універсальності,а не звуження її предмету через “щораз більшу спеціялізацію”.
      Решту висновків пропонується робити самим в процесі обговорення.
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