Закорінення і закорінення у контексті сучасних інтерпретацій. 

Закорінення

Феномен “закорінення” та “знекорінення” є тематично нашарованими феноменами, оскільки переважно розглядають в контексті «норма-паталогія». Указані феномени необхідно розглядати у єдності онтологічного, соціокультурного та екзистенційно-аксіологічних аспектів. Найперше термін “закорінення” пов’язуємо з С. Вейль, у якої закорінення “… мабуть, найважливіша і найменш визнана потреба людської душі, одна з тих, які найважче піддаються означенню”. Згідно з думкою С. Вейль закоріненню сприяють захист від насилля, житло, одяг, тепло, гігієна, догляд у випадку хвороби, реальна, активна та природна участь в існуванні спільноти, свобода думки, безпека, ризик, приватна власність, колективна власність, правда. Вони й  донині є важливими для більшості людей. На важливості закорінення наголошував М. Гайдегер.
Відчуття закорінення досягається шляхом формування самоідентичного ,,Я”, єдності усіх своїх життєвих сенсів та буттєвих смислів. Закорінена людина неначе зібрала своє буття до купи, є ,,буття-для-себе”. Водночас тотальне закорінення (наприклад, «люди Донбасу») сьогодні розглядають як негативний феномен, який не сприяє поглибленню світоглядному горизонту, критичному мисленню та  прояву автентичності.
Знекорінення:

С. Вейль указує причини знекорінення: воєнні дії, проституція, безробіття, втрата коріння селянами, проституція. В. Франкл також зазначає, що ґрунтом знекорінення є безробіття. А. Фарж зазначає, що знекоріненість – “це не стан автономії, а наслідок конфлікту з загальноприйнятими нормами, вираз специфічних відносин з існуючим суспільним ладом”. Французький соціолог передбачає різні способи входження людини в ситуацію знекорінення. Знекорінення є запереченням традиційних зв’язків і створення свого власного, іншого світу, або поступове витіснення (чи примусова обструкція) понад межі законності. 

Об’єктом дослідження західноєвропейських соціологів стають соціально-ізольовані групи в структурі суспільства. Причини знекорінення досліджували Е. Дюркгейм, С. Вейль,  З. Бауман, Р. Парк, А. Фарж, А. Шюц та інші. Наприклад, Е. Дюркгейм висуває теорію аномії  (нестійкість соціальних норм; неможливість моралі впливати на суспільство: відсутність регуляторів поведінки людей у переломні періоди), А. Коен, Р. Мертон – соціальної дезорганізації, Е. Саттерленд,Т. Крессі – культурної конфронтації, Г. Беккер – теорію стигматизації, Д. Уолш розробив феноменологічну теорію девіації, А. Шюц піднімає проблему реадаптації індивіда в соціально-культурне середовище, Р. Клауорда та Л. Оумін звернули свою увагу на делінквентні субкультури. Чиказька соціологічна школа (А. Коен, Дж. Вінсент, Г. Маккей, В. Томас, Ф. Трешер, К. Шоу, Ч. Хендерсон, трохи згодом Р. Парк та Е. Берджесс) звернули увагу на вплив міської екології на формування девіантної поведінки. Зокрема Ф. Трешер прагнув проаналізувати соціально-культурні причини появи чикагських банд. 
З другої половини XX століття в соціології формується  “конструктивістський” підхід до багатьох соціальних реалій, оскільки значна кількість соціальних інститутів і феноменів виявилися як такі, що штучно  “сконструйовані”, а не така, що per se, sui generis, тобто існує об’єктивно. Такі феномени як: “організована злочинність”, “наркозалежність”, “корупція”, “тероризм”, “проституція” та безліч інших соціальних  “конструктів” сприяють відчуттю соціального знекорінення. 

В сучасному суспільстві загалом можна фіксувати проблеми з використанням статусних прав громадян, ситуацію соціальної несправедливості, соціальної закинутості та забутості, душевної або фізичної безпритульності  “кожен або майже кожен є під якимось поглядом знекоріненим”. Згідно з думкою З. Баумана сьогодні 99 відсотків представників світової спільноти відчувають себе знекоріненними, а саме: “ті, кого вже звільнили, й ті, хто боїться втратити роботу під час наступної хвилі скорочення чи “реструктуризації”; випускники університетів, що марно шукають працю, яка відповідала б їхнім знанням та прагненням; службовці, що пропрацювали все життя і тремтять від самої думки про можливість втратити будинки та всі збереження під час наступного обвалу фондової біржі; безліч інших, які мають вагомі підстави сумніватися в надійності свого положення у суспільстві”. З. Бауман зазначає: “Коли в гру входить проектування форм людського співбуття, функцію відходів виконують людські істоти”. Причиною страждання, яке супроводжує буття прекарітаріїв, є “гріх недостатньої далекоглядності й обмеженої старанності”. У сучасному світі функцію “людей-відходів” виконують – мігранти, біженці, безробітні, безпритульні, жебраки, волоцюги, повії, хворі, люди з особливими потребами, люди похилого віку. Туманність життєвих перспектив спричиняє екзистенційну невпевненість, “суміш незнання та безсилля, а також невичерпне джерело приниження”.

Культурне знекорінення
Територією пошуку свого місця у світі «культурно» знекоріненої людини є географічно-ландшафтний, філософсько-мистецький, релігійно-містичний тощо. Транспортно-технічні можливості пересування, можливість глобального спілкування за допомогою Інтернет-мереж, просування себе за допомогою телерадіопростору сприяють розширенню культурного обрію людини. 

Так, Юрій Шевельов (Юрій Шерех) у статтях з циклу “Зустрічі з Заходом” вдячний Заходу за привітне ставлення й душевний затишок. Більше того “є своя солодкість у безґрунтярстві і в жадобі ґрунту, і ще не знати, де першопричина сучасного безґрунтянства: в зовнішній механіці воєн і революцій чи в тому, що в душі людини зародилася туга за безгрунтям”.  Ю. Шевельов наголошує на безґрунтів’ї людини модернізму загал, бо був “переходом від літератури, приліпленої до свого ґрунту, як біла хатка до чорноземлі – до літератури, відірваної від свого грунту і спраглої віднайти його”. Ю. Шевельов трактує безґрунтярство як кардинальну екзистенціальну тему ХХ сторіччя. 
Сьогодні тугу за безгрунтям мають люди–туристи, мандрівниик–волоцюги, люди–дауншіфтери, мілленіали, “покоління Ні-Ні” (від ісп. La generación Ni-Ni: los que ni estudian ni trabajan, що означає  “не вчаться і не працюють: тобто не займаються ні тим, ні іншим). “Покоління Ні-Ні” – це молоді люди 16–34 років, які проживають з батьками у зв’язку з  певними економічними, соціальними та політичними чинниками, не працюють і не навчаються.

Західні соціологи культури впроваджують термін для позначення особливостей культурного сприйняття такого типу людини – “глобальний підліток” (the global teenager). Польський мислитель З. Мелосік висловив занепокоєння, що “глобальний підліток” може стати особою з прозорою ідентичністю, яка не має закорінення в національній культурі, а прагне розчинитися в єдності глобалізованого світу. Переважний вплив на формування культурної своєрідності такого типу знекорінених мають сучасні медіа, вартості масової культури та ідеологія консюмеризму. 
Український контекст

У нинішній ситуаціїї знекорінення українцівм поглиблює 1). страх та невпевненість. Страх, з одного боку, спонуканий пандемією коронавірусного захворювання, з іншого, очікування війни. Головна причина страху безальтернативність мови війни. Страх війни неосяжне семантично-семіотичне поле, яке використовує російська федерація. Північний сусід зрозумів, що Ялтинський мир неможливий без війни і страху перед наступною. Страх війни глибокий, метафізичний, неосяжний. Страх сьогодні став стратегічним інструментом, який росіяни будуть використовувати постійно. Для них війна, а не мир – нова світова стратегія. 2). тероризм та кіберзлочинність. 3). бідність 4). консюмеризм та віртуальне середовище; 5). життєве виснаження. Так, згідно з соціологічним опитуванням, яке провели у Київському міжнародному інституті соціології, у 2020-2021 році відбулося значне зростання тих, хто пережив важку хворобу або смерть близьких, втратив роботу. Загал торік 69% опитаних українців пережили якусь стресову ситуацію, що вперше зафіксовано за останнє десятиліття, зокрема: 

смерть близьких (19%);
власну важку хворобу чи операцію (18%);

важку хворобу близьких (16%);

втрату роботи, вимушене безробіття (11%);

втрату віри в людей (10%).

Серед чоловіків принаймні одну стресову ситуацію пережили 63% опитаних, а серед жінок – 73%.

Жінки також на 4% частіше переживали важку хворобу близьких, на 7% – смерть близьких, а також на 9% – власну важку хворобу чи операцію. 

Крім цього, жінки дещо частіше за чоловіків відчували власну безпорадність – 9% і 6% відповідно.

Стреси також частіше траплялись у сільського населення.
Зокрема, серед жителів міст про стреси повідомили 67% опитаних, а серед жителів сіл – 73%.

Причому люди, які живуть у селі, частіше переживали хворобу чи операцію, а також відчували власну безпорадність. 

Водночас серед респондентів із дуже низьким, низьким чи середнім достатком стрес переживали 71-78%.

Зрештою, лише 29% опитаних не переживали жодної стресової ситуації протягом 2021 року, що значно менше порівняно з 2019 роком до пандемії (49%).

Керуючись нинішньою глобальною ситуацією відчуття «життя на сипучих пісках» буде лише поглиблюватися. Прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон на Мюнхенській безпековій конференції заявив, що наслідки нового російського вторгнення в Україну будуть відчуватися у всьому світі, «шок прокотиться по всьому світу», відтак, «ми  не маємо недооцінювати серйозність цього моменту; ми в дуже небезпечному моменті в історії, оскільки ми стоїмо на межі того, що може стати війною в Європі». Війна сьогодні є потужним чинником знекорінення, яка кличе нове переформатування світу; не можна сподіватися, що світ стане безпечнішим.
.

