Вимоги до магістерської роботи (денна та заочна форми навчання)
     Обсяг роботи: 70-80 сторінок комп’ютерного набору (14 шрифтом через 1,5 інтервалу.  Поля: праве ‒ 10 мм, ліве ‒ 30 мм, верхнє та нижнє ‒ 25мм). Список літератури і додатки в обсяг роботи не враховуються.

    Робота обов’язково повинна містити власне емпіричне дослідження автора.

    Співвідношення теоретичної і практичної частини: 40% тексту повинна складати теоретична частина, 60% ‒ опис емпіричного дослідження.

    Джерела: 45 - 50 позицій, серед них мінімум  5 ‒ іноземними мовами.

    Методики: мінімальна кількість – 4 (методики загалом повинні містити щонайменше 25 шкал).

    Досліджувані: за умови групового дослідження – мінімум 80-90 осіб, за умови індивідуального – 50-60 осіб. Питання про індивідуальне опитування або про зменшення групи досліджуваних за неможливості зібрати належний обсяг даних вирішується на засіданні кафедри. Опитування може здійснюватися як очно, так і дистанційно, науковий керівник контролює процес збору емпфіричного матеріалу студентом.
Обов’язкове використання методів статистичної обробки емпіричних даних, які забезпечують належну статистичну перевірку висунутих гіпотез (порівняльний, кореляційний, факторний, кластерний чи дискримінантний аналіз тощо).

Робота має містити практичні рекомендації, що випливають з результатів магістерської роботи.

На захист магістерської роботи магістрант має представити протоколи емпіричного дослідження (бланки опитувальників, заповнені досліджуваними, протоколи спостережень, експериментів, заповнені електронні опитувальники за умови дистанційного опитування досліджуваних тощо). За умови дистанційного опитування науковий керівник має бачити, в якій формі відбувалося дослідження.
Захист магістерської роботи відбувається публічно на засіданні Екзаменаційної комісії. Захист має супроводжувати мультимедійна презентація результатів роботи.

Строки виконання магістерської роботи

Вибір теми і подача на кафедру заяви на ім’я завідувача кафедри про обрання теми магістерської роботи (заява має бути завірена підписом наукового керівника) – до 1 листопада 2022.
Оформлення бланку завдань - до 1 грудня 2022 р.

Подача науковому керівникові розгорнутого плану магістерської роботи - до 1 грудня 2022
Написання Вступу до магістерської роботи –  до 1 грудня 2022 р.
Написання теоретичної частини роботи  - до 20 травня 2023 р. (курсова робота)
Збір і обробка емпіричних даних  та обрахування статистики до 1 жовтня 2023 
Подача чорнового варіанту всієї роботи керівникові − до 1 листопада 2023 р.

(складова заліку з переддипломної практики).
Подача тексту роботи для перевірки на текстові збіги − до 1 листопада 2023 р.
Попередній захист магістерської роботи ‒ з 25 листопада до 1 грудня 2023 р.
Подача магістерської роботи на кафедру з відгуком наукового керівника і його рекомендацією до  її  захисту − до 1 грудня 2023 р.

Вимоги

до кваліфікаційної бакалаврської роботи (4 курс, денна форма навчання, напрям тематики робіт: "Клінічна психологія", «Педагогічна психологія» та "Психологія управління")
Обсяг роботи: 50-60 сторінок комп’ютерного набору (14 шрифтом через 1,5 інтервалу. Поля: праве - 10 мм, ліве ‒ 30 мм, верхнє та нижнє ‒ 25мм). Список літератури і додатки в обсяг роботи не враховуються. 
Робота обов’язково повинна містити власне емпіричне дослідження автора.

    Співвідношення теоретичної і практичної частини: 50% тексту повинна складати теоретична частина, 50% - опис емпіричного дослідження.

    Джерела: 30 - 35 позицій, серед них мінімум 3 ‒ іноземними мовами.

    Методики: мінімальна кількість – 4 (методики мають містити загалом не менше 20 шкал).
    Досліджувані: за умови групового дослідження мінімум 50-60 осіб, за умови індивідуального  − мінімум 30-35осіб. За неможливості зібрати належний обсяг даних, питання про зменшення групи досліджуваних вирішується на засіданні кафедри.

Обов’язкове використання методів статистичної обробки емпіричних даних, які забезпечують належну статистичну перевірку висунутих гіпотез (порівняльний, кореляційний, факторний чи кластерний аналіз тощо).

На захист кваліфікаційної роботи студент має представити протоколи емпіричного дослідження (бланки опитувальників, заповнені досліджуваними, протоколи експериментів, спостережень тощо). За умови дистанційного опитування науковий керівник має бачити, в якій формі відбувалося дослідження.
Захист кваліфікаційної роботи відбувається публічно на засіданні державної екзаменаційної комісії. Захист має супроводжувати мультимедійна презентація результатів роботи.

Строки виконання кваліфікаційної роботи
Вибір теми і подача на кафедру заяви на ім’я завідувача кафедри про обрання теми дипломної роботи (науковий керівник подає тему завідувачу кафедри) – до 15 жовтня 2022.
Оформлення бланку завдань - до 1 листопада 2022 р.

Подача керівникові розгорнутого плану кваліфікаційної роботи ‒ до 15 листопада 2022 р.
Написання та захист курсової роботи (теоретична частина роботи)  ‒  зимова залікова сесія  7 семестру.
Написання Вступу до кваліфікаційної роботи та подання його науковому керівнику – до 1 грудня 2022 

Збір і обробка емпіричних даних  та обрахування статистики − до 1 квітня 2023.

Подача чорнового варіанту всієї роботи науковому керівнику − до 10 травня 2023 р.
Подача тексту роботи для перевірки на текстові збіги − до 15 травня 2023 р.
Попередній захист кваліфікаційної роботи відбудеться 25-30 травня 2023 р.
Подача кваліфікаційної  роботи на кафедру з відгуком наукового керівника і його рекомендацією до  її  захисту − до 1 червня 2023 р.

Вимоги 
до курсової роботи магістрантів (денна та заочна форма навчання)
     Обсяг роботи: 35-40 сторінок комп’ютерного набору (14 шрифтом через 1,5 інтервалу.  Поля: праве ‒ 10 мм, ліве ‒ 30 мм, верхнє та нижнє ‒ 25мм). Список літератури  в обсяг роботи не враховується.

    Робота обов’язково повинна містити Вступ, 2-3 розділи, Висновки, список використаної літератури.

    Джерела: 45 - 50 позицій, серед них мінімум  5 − іноземними мовами.

Курсова робота є теоретичним розділом магістерської роботи. Робота має містити аналіз вітчизняних та зарубіжних досліджень обраної проблеми, особисте ставлення автора до аналізованих джерел. Робота має містити авторський аналіз досліджуваної проблеми, власну теоретичну концепцію магістранта або теоретичну модель розв’язання поставленої проблеми.
Курсова робота повинна бути подана на кафедру для реєстрації з допуском наукового керівника та оцінкою роботи в Листі оцінювання до  15 травня 2022 р. Захист курсової роботи відбувається публічно, оцінюється комісією, призначеною кафедрою психології. Оцінка складається з оцінки наукового керівника (50 балів) та комісії (50 балів). 

Ї

Вимоги

 до курсової роботи (3 курс, денна форма навчання, напрям тематики робіт «Психологія управління»  )

 Обсяг роботи:  30-35 сторінок комп’ютерного набору (14 шрифтом через 1,5 інтервалу. Поля: ліве ‒ 30 мм, праве ‒ 10 мм, верхнє та нижнє ‒ 25мм). Список літератури і додатки в обсяг роботи не враховуються.

    Робота обов’язково повинна містити власне емпіричне дослідження автора.

    Співвідношення теоретичної і практичної частини: 50% тексту повинна складати теоретична частина, 50% – опис емпіричного дослідження.

    Джерела: 25 - 30 позицій, серед них мінімум 2 −  іноземними мовами.

    Методики: мінімальна кількість – 3 (методики мають загалом містити не менше 15 шкал + показники з паспортички, що додається до опитувальників або шкал використаних методик).

Обов’язкове використання методів статистичної обробки емпіричних даних, які забезпечують належну статистичну перевірку висунутих гіпотез (описова статистика, порівняльний, кореляційний, факторний чи кластерний аналіз тощо).

На захист курсової роботи студент має представити протоколи емпіричного дослідження (бланки опитувальників, заповнені досліджуваними тощо). За умови дистанційного опитування науковий керівник має бачити, в якій формі відбувалося дослідження. 
    Досліджувані: за умови групового дослідження 40-50 осіб, за умови індивідуального ‒  20-30 осіб. За неможливості зібрати належний обсяг даних, питання про зменшення групи досліджуваних вирішується на засіданні кафедри.

Курсова робота повинна бути подана на кафедру для реєстрації з допуском наукового керівника та його оцінкою роботи в Листі оцінювання до захисту до 15 травня 2023 р. 
Захист курсової роботи відбувається публічно, оцінюється комісією, призначеною кафедрою психології. Оцінка складається з оцінки наукового керівника (50 балів) та комісії (50 балів)
Вимоги

 до курсової роботи (2  курс, денна форма навчання, напрям тематики робіт "Соціальна психологія") 
 Обсяг роботи:  20-25 сторінок комп’ютерного набору (14 шрифтом через 1,5 інтервалу. Поля: праве ‒ 10 мм, ліве ‒ 30 мм, верхнє та нижнє – 25 мм). Список літератури і додатки в обсяг роботи не враховуються.

    Робота обов’язково повинна містити власне емпіричне дослідження автора.

    Джерела: 15 - 20 позицій.

    Методики: 
обов’язкове проведення експерименту, до якого має бути додані або 1 тестова методика, або протокол стандартизованого інтерв’ю (бесіди), або протокол про проведене спостереження над досліджуваними.

    Досліджувані: 25-30 осіб.
Обробка емпіричних матеріалів дослідження якісна (описова статистика та відсоткові співвідношення).

Особлива увага надається якісному оформленню роботи. Схеми, таблиці, графіки повинні бути виконані на комп’ютері.

На захист курсової роботи студент має представити протоколи емпіричного дослідження (протоколи експерименту, бланки опитувальників, заповнені досліджуваними, протоколи бесіди (інтерв’ю, спостереження тощо). За умови дистанційного опитування науковий керівник має бачити, в якій формі відбувалося дослідження.
Курсова робота повинна бути подана на кафедру для реєстрації з допуском наукового керівника та його оцінкою роботи в Листі оцінювання до захисту до 15 травня 2023 р. 
Захист курсової роботи відбувається публічно, оцінюється комісією, призначеною кафедрою психології. Оцінка складається з оцінки наукового керівника (50 балів) та комісії (50 балів)
Вимоги 

до курсової роботи 4 курсу
     Обсяг роботи: 30-35 сторінок комп’ютерного набору (14 шрифтом через 1,5 інтервалу.  Поля: праве ‒ 10 мм, ліве ‒ 30 мм, верхнє та нижнє ‒ 25мм). Список літератури  в обсяг роботи не враховується.

    Робота обов’язково повинна містити Вступ, 2-3 розділи, Висновки, список використаної літератури.

    Джерела: 30 - 35 позицій, серед них мінімум  3 − іноземними мовами.

Курсова робота є теоретичним розділом кваліфікаційної роботи. Робота має містити аналіз вітчизняних та зарубіжних досліджень обраної проблеми, особисте ставлення автора до аналізованих джерел. Робота має містити опис сталих і змінних дослідження та перелік діагностичних засобів, якими студент планує їх вимірювати в кваліфікаційній роботі.

Курсова робота повинна бути подана на кафедру для реєстрації з допуском наукового керівника та оцінкою роботи в Листі оцінювання до  1 грудня 2022 р. Захист курсової роботи проводить науковий керівник за розкладом  зимової залікової сесії (100 балів). 

