КУЛЬТУРОЛОГІЧНИЙ ВИМІР ПРОЦЕСУ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ
Чергове заняття науково-теоретичного семінару кафедри теорії та історії культури філософського факультету ЛНУ було присвячено культурологічного виміру процесу глобалізації. У семінарі взяли участь викладачі і аспіранти кафедри, студенти культурологічного та філософського відділень. З доповіддю на семінарі виступила доктор соціологічних наук, професор, завідувач кафедри історії та теорії соціології  ЛНУ, віце-президентом Соціологічної асоціації України Наталія Йосипівна Черниш.
Процеси глобалізації, що набрали сили в останній чверті ХХ ст., не тільки спрчинили виникнення спеціальної міждисциплінарної науки про цей феномен – глобалістики, а й посилили міждисциплінарні зв’язки між різними галузями філософсько-гуманітрного знання, зокрема, й між культурологією та соціологією. У соціогуманітарному дискурсі останніх десятиліть центральне місце посідає осмислення таких категорій сучасної глобальної реальності, як глобальне, локальне, транснаціональне, однією з найбільш важливих проблем є соціокультурна динаміка формування образу глобальної культури. 

Проф. Н. Черниш детально зупинилася на характеристиці багатоманіття дослідницьких теоретичних моделей вивчення процесів глобальних трансформацій всередині соціології та продемонструвала їх евристичне значення для культурології. Зокрема, значний інтерес становив аналіз тих парадигмальних змін у соціологічній науці, які відображають діалектику процесу глобалізації. Соціологія пройшла шлях від науки про суспільство,  науки про людство, що глобалізується за західним взірцем до науки про глобалізоване людство; від євроцентризму, західного гегемонізму до відмови від «центризмів». У взаємодії з соціологією культурологія досліджує мультиаспектність і багатовимірність глобалізаційних процесів та їхніх  наслідків як для національних культур народів світу, так і для української культури. 

Як зазначила проф.. Н. Черниш, нині відбувається формування глобальної культури, хоча цей процес далекий від завершення і викликає неоднозначні, суперечливі, а нерідко й протилежні оцінки. Подекуди цю глобальну культуру розглядають як наслідок «вестернізації» або навіть «американізації» національних культур, що підриває традиційний для них спосіб життя та руйнує культурну ідентичність, сприяє культурній уніфікації. «Глобальна соціологія», соціологія доби розгортання глобалізаційних процесів, яка склалася на початку 2000-них, акцентує увагу на тих нових віяннях, що виявляються нині. На думку доповідача, ми є свідками і учасниками процесу множинності глобалізацій – вестернізації, істернізації, альтернативних глобалізацій. Взаємодія культур має нині реальне втілення в численних особистих, безпосередніх контактах носіїв різних культурних традицій а також у доступності «іншокультурних» зразків для найширших мас людей, які вже не замкнені у просторі лише своєї культури. Активізація міждисциплінарних досліджень, зокрема, культурологічних та соціологічних, 

сприятиме не лише поглибленню розуміння сутності глобалізації, а й подоланню наслідків тих культурно-цивілізаційних розламів, які існують у сучасному світі, співпраці в напрямі взаємного культурного збагачення. формування свідомості, здатної мислити категоріями планетарного масштабу, висувати на перший план загальнолюдські інтереси та проблеми і знаходити шляхи їх вирішення.  

