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ВСТУП

програма вивчення нормативної навчальної дисципліни ”Основи культурології” складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів напряму 6.020101-  культурологія  спеціальності ” культурологія ”

Предметом вивчення навчальної дисципліни є теоретичні проблеми культурології.

Міждисциплінарні зв’язки. Виклад головних проблем курсу передбачає використання набутих студентами знань з галузі історії світової та української культури, історії філософії, історії мистецтва, історії літератури, історії театру. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 
1. Природа, структура та функції культури
2. Соціодинаміка культури
1.Мета та завдання навчальної дисципліни
1.1.Мета викладання навчальної дисципліни: Познайомити студентів з питаннями, які становлять основу культурологічного знання.

1.2. Основні завдання вивчення дисципліни: 

· дати характеристику предмету, структури, методології культурології, розкрити її міждисциплінарні зв’язки з іншими галузями гуманітарного знання (історія, історія філософії, релігієзнавство, етика, естетика);

· представити сучасні погляди на сутність, структуру та функції культури, її морфологічну модель;

· розкрити поняття етнічної, національної, світової культури;

· охарактеризувати джерела і чинники розвитку культури та особливості соціокультурної динаміки початку ХХІ ст.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні 

знати: 

головні наукові концепції, які пояснюють природу та сутність культури;

базові поняття культурології;

загальні закони функціонування та розвитку культури;

вміти: 

застосовувати набуті теоретичні знання для аналізу артефактів та конкретних реалій буття української національної культури та культури світової.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться  108 годин/3 кредити ECTS/
2. інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Природа, структура та функції  культури
· Культурологія як наука 


Історичний розвиток уявлень про культуру. Становлення культурології як науки. 


Предмет культурології. Ізоляціоністський та інтеграційний підходи до визначення предметного поля культурології. 


Структура культурологічної науки. 


Визначальні принципи культурологічного дослідження: науковість, об’єктивність, історизм, плюралізм, інтеґративність. 


Методи культурології: описово-емпіричний, порівняльно-історичний, структурно-функціональний, системно-синергетичний. 


Головні напрями і школи в культурології. 


Актуальні проблеми сучасної культурології науки: виявлення внутрішнього потенціалу культури як засобу самореалізації людини; гармонізація самовідчуття індивіда з потоком культурної творчості; дослідження соціальних цінностей сучасної культури; культура і науково-технічний прогрес; культура і природа. 
· Сутність культури 

Сучасні підходи до визначення культури: антропологічний, соціологічний, філософський. 


Поняття “сутність культури”. 


Культура і природа. Перехід від природного до культурного буття в історії антропогенезу. Діалектичний зв’язок культури і природи. Історична еволюція сприйняття природи в культурі. Природа як цінність сучасної культури. 


Людина і культура. Людина як суб’єкт культури. Діяльнісна основа культури. Поняття діяльності. Різноманітність видів діяльності. Діяльність і творчість. Культура як продукт людської діяльності. 


Культура і суспільство. Культура як результат взаємодії індивіда з “актуальним іншим”. Соціум як передумова культури. Соціальні детермінанти культури. 

· Структура культури

Поняття морфології культури. 


Артефакт як структурний першоелемент культури. Культурні патерни.


Матеріальна та духовна культура. 


Морфологічна модель культури в сучасній культурологічній науці. 


Повсякденна культура. Специфічні риси повсякденної культури: стабільність, нерозчленованість, суб’єктивна укоріненість. Повсякденне знання. Звичай та обряд як форми регуляції в сфері повсякденної культури. Традиція як засіб трансляції культурного надбання. 


Спеціалізована культура. Її зв’язок з соціокультурною диференціацією, інституційний характер. Діалектика індивідуального та загального у спеціалізованій культурі. Структура спеціалізованої культури: сфера пізнання та відображення світу (наука, релігія, мистецтво), сфера соціальної організації  та регуляції (мораль, право, політика, ідеологія), сфера накопичення та трансляції досягнень культури (інформація, виховання, освіта). 

· Функції культури 

Культурний поліморфізм та багатоманітність функцій культури. 


Адаптивна функція культури. Культура як засіб пристосування людини до зовнішніх умов свого буття. Культура як перетворення  природи.


Інтегративна функція культури. Форми соціокультурної інтеграції людських спільнот (соціально-територіальна, соціально-побутова, соціально-функціональна, релігійно-конфесійна, комунікативна).


Комунікативна функція культури. Культура як колективна пам’ять. Системи трансляції надбань культури у традиційних і сучасних суспільствах. Види соціокультурної комунікації: інноваційна, орієнтаційна, стимуляційна, кореляційна. 


Сигніфікаційна функція культури. Природні, функціональні, іконічні, конвенційні, вербальні знаки культури та знакові системи запису. 


Соціалізуюча функція культури. Поняття інкультурації. Соціалізація як становлення особистості та включення її в соціальну структуру суспільства. 


Регулятивно-нормативна функція культури. Поняття культурної норми. Загальнокультурні,  групові та оказіональні норми. Механізм соціального контролю за поведінкою людей. Девіантна поведінка. Ступінь інтенсивності насичення нормами різних культур. Небезпека аномії. 


Ціннісно-орієнтаційна функція культури. Поняття культурної цінності. Інструментальні, похідні, фінальні цінності культури. Діалектика абсолютного і відносного, загального й індивідуального в ціннісних орієнтаціях людини. 

· Поліморфізм культури


Внутрішньокультурна ієрархія та форми культури. 


Поняття субкультури. Види субкультур. Роль субкультури в системі культури. Субкультура та контркультура. 


Молодіжна субкультура та її специфічні риси. Історична еволюція молодіжної субкультури. Особливості сучасної молодіжної субкультури. Молодіжна субкультура в Україні. Студентська субкультура як різновид молодіжної субкультури. 


Елітарна (висока) культура. Специфіка та роль елітарної культури. Особливості історичного розвитку елітарної культури в Україні. 


Народна культура та її діалектичний зв’язок з елітарною  культурою. 


Масова культура як феномен індустріальної та постіндустріальної доби. 

Змістовний модуль 2. Соціодинаміка культури
· Поняття національної та світової культури


Культура та етнос. Визначальні риси етнічної культури. Вплив природного середовища на формування етнічної культури. Спільність мови як чинник формування етнічної культури. Картина світу в етнічній культурі. Релігія в процесі формування та функціонування етнічної культури. Етнічні цінності. 


Нація як етносоціальна спільнота. Ознаки національної культури. Етнокультурні стереотипи та культурна самобутність. Зв’язок між етнічною та національню культурою. 

Єдність і багатоманітність світової культури. Поняття світової культури. Універсалізм та партикуляризм в сучасному культурному процесі. Роль загальнолюдських цінностей у пошуку шляхів співіснування культур. 
· Динаміка культури
Проблема культурної динаміки в історичній ретроспективі. Міфологічний образ героя як творця культури. Креаціоністське тлумачення буття культури. Теорія катастроф як відповідь на питання про механізм культурної динаміки. Концепція Л.Гумільова в контексті проблеми динаміки культури. Теорія Виклику-і-Відповіді А.Дж.Тойнбі. Ідея циклічності розвитку культури. Еволюціоністська концепція закономірностей культурної динаміки та її сучасна інтерпретація. П.Сорокін про механізм соціокультурного розвитку. 


Поняття культурної динаміки в сучасній культурології. 


Ендогенні (внутрішні) джерела та чинники динаміки культури. Дихотомічність культури як джерело її розвитку. Аполонічне та діонісійське начала в культурі та їхній вплив на культурну динаміку. Традиція та інновація як чинники культурної динаміки. Фундаменталізм як реакція на дисгармонію між традицією та інновацією в культурі. 


Взаємодія культур як екзогенний (зовнішній) чинник розвитку культури. Структура взаємодії культур та її рівні: етнічний, національний, цивілізаційний. Механізм взаємодії культур: симбіоз, синтез, акультурація, асиміляція, експансія. 


Поліморфізм культурної динаміки. Типи культурних змін: процвітання, трансформація, застій, занепад, криза, інверсія, відродження. 


Особливості соціокультурної динаміки в сучасну епоху. Модернізація як провідна тенденція розвитку культури індустріальної та постіндустріальної доби. Органічна та неорганічна модернізація. Особливості модернізаційних процесів в українській культурі. 

· Культура і цивілізація

Виникнення поняття “цивілізація” та його історичний розвиток. 


Еволюціоністське розуміння цивілізації як вищого рівня культурного буття. 


Концепція цивілізації як вияву занепаду культури в працях О.Шпенглера та М.Бердяєва. 


Тлумачення цивілізації як культурно-історичної спільності. Концепція культурно-історичних типів М.Данилевського. Теорія  локальних цивілізацій А.Дж. Тойнбі. 


Аналіз перспектив формування універсальної цивілізації та соціокультурного аспекту глобалізації в працях сучасних дослідників культури. “Культурний імперіалізм” та “вестернізація” як “одновимірна глобалізація”. Футурологічний прогноз перспектив формування єдиного культурного простору. 

· Типологія культури

Поняття типу культури. Типологічна модель культури в методології культурологічного дослідження. Принципи типологізації культури.

Географічний принцип типологізації культур. Типологізація культур за принципом Схід–Захід. Північ та Південь як культурні регіони. Культурні регіони меншого масштабу в сучасній типології культур за географічним принципом.


Історична типологія культури. Типологія культур за концепцією  однолінійної еволюції. Загальна характеристика історичних типів культур за концепцією універсальної еволюції (первісна культура, культура Стародавнього світу, культура Середньовіччя, культура доби Відродження, культура Нового часу, сучасна культура). Типологія культури за формаційною концепцією. Цивілізаційний підхід до типологізації культур.Типи культур за класифікацією М.Мід (постфігуративна, кофігуративна, префігуративна культури).


Аполонівський та діонісійський типи культур.
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання – іспит.
5. Засоби діагностики успішності навчання.
Система оцінювання знань студентів з курсу культурології складається з біжучої та підсумкової форм контролю.

Біжучий контроль застосовується до таких форм роботи студентів: 

1. Участь у семінарських заняттях.

Виступ на семінарському занятті оцінюється викладачем на основі таких критеріїв:

· Відповідність винесеному на обговорення питанню;

· Чітке і логічне викладення матеріалу, яке демонструє знання основної та додаткової літератури;

· Наявність власної позиції в розумінні обговорюваної проблеми та вміння її обґрунтувати.

Виступ оцінюється за 10-бальною шкалою. 

Рецензування виступу. Критерієм оцінки цієї форми роботи є вміння критично оцінювати виступ та коректно й аргументовано висловлювати власні погляди. Цей вид роботи оцінюється в 3 бали

Запитання до виступу. В 1 бал оцінюються запитання, які демонструють знання студентом винесеної на обговорення проблеми, його здатність побачити неповноту, суперечливість у виступі або відкрити нові аспекти теми.

Загальна кількість балів за участь у семінарських заняттях  повинна бути не меншою за 30.

При виведенні загальної кількості балів за участь у семінарських заняттях враховується також їх відвідування: присутність на кожному занятті оцінюється в 1 бал.

2. Підготовка рефератів (есеїв). 
До плану кожного семінарського заняття додаються рекомендовані теми рефератів та есеїв, які студенти мають право обирати за власним бажанням. Реферат, який подається у друкованому вигляді на листах формату А4 обсягом 10–12 сторінок, повинен відповідати таким вимогам:

· Мати чіткий план викладу.

· Сформульовані автором тези повинні належним чином аргументуватись та завершуватись висновками.

·  В рефераті повинен наводитись список використаних джерел та літератури.

· Критерії виставлення заліку такі:
· Демонструвати вміння  пов’язати теоретичні проблеми з реальністю культурного життя.

Реферат оцінюється за 10-бальною шкалою.

Реферати, які є передруком текстів з Інтернету або підручників та наукових видань, не зараховуються.

Підсумкова форма контролю
Підсумковою формою контролю з курсу “Основи культурології” є іспит. Максимальна кількість балів за іспит – 50. 
Шкала оцінювання: вузу, національна та ECTS

	Оцінка  ECTS
	Оцінка в балах
	За національною шкалою

	
	
	Екзаменаційна оцінка, оцінка з диференційованого заліку
	Залік

	А
	90 – 100
	5
	Відмінно
	Зараховано

	В
	81-89
	4
	Дуже добре 
	

	С
	71-80
	
	Добре
	

	D
	61-70
	3
	Задовільно 
	

	Е 
	51-60
	
	Достатньо
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