Анотація
 магістерської роботи “Ментальність в аспектах її невербальних особливостей”, науковий керівник проф. Братасюк М.Г.
Обґрунтування вибору теми та її актуальність: вибір цієї теми був зумовлений бажанням дослідити:
а) Можливість самопізнання, як таку, що випливає з сучасного розуміння поняття «масова свідомість», адже в концепціях «масової свідомості» не висвітлюється проблема самопізнання, оскільки вони орієнтовані на поняття «маси», яке декларує неможливість самопізнання та відсутність суб'єктивного аспекту пізнання в цієї «маси». 
Тема актуалізується з наближенням людства до нової епохи яка постулює індивіда, як частину тієї чи іншої групи, що націлена на спільну діяльність, в той час, коли індивідуальна діяльність виходить з фокусу уваги.
б)Ментальність що є направленою на самопізнання, а також взаємодію її вербальних та невербальних аспектів, через яку перша, пізнає себе.
Ступінь вивченості проблеми: наразі мені не вдалось відшукати жодної праці, яка б розкривала проблему самопізнання в контексті масової свідомості чи висвітлювала невербальні аспекти ментальності.
Специфіка джерельної бази: були використані праці Ортеги-і-Гасета [19], Маркузе [3] та Лебона [13], оскільки в них формулюється поняття «масова свідомість»; філософський [27] та академічний словники [23], оскільки в них висвітлюються загальноприйняті формулювання поняття «пізнання» та «сприйняття». А також, інші праці, що дозволили поглибити бачення проблематики теми.
Об'єктом дослідження є масова свідомість, процес самопізнання та ментальність в аспектах її невербальних особливостей.
Предметом дослідження є спосіб проявлення масової свідомості в процесі самопізнання, а також, вплив ментальності на цей процес.
Мета: сформувати новий погляд на проблеми що стосуються теми; віднайти такі запитання, які б актуалізували тему по-іншому чи наштовхували на нові запитання.
Завдання: відповісти на ключові запитання роботи; проаналізувати ключові поняття теми; висвітлити масову свідомість в ролі вихідної точки до самопізнання; (основним завданням є розбір понять що стосуються теми з метою кращого її розуміння); розглянути «масову свідомість» як частину буденної свідомості чи ментальності (якщо дозволити собі на словах розділяти свідомість чи ментальність на які б то не було частини).
Методика дослідження: робота розпочинається з аналізу ключових понять, їх переосмислення та ресинтезації в такі, що відповідають проблематиці цієї роботи.
Робота складається з вступу, чотирьох розділів, висновків; містить 61 сторінок тексту. Список джерел включає 30 найменувань літератури, та 20 електронних джерел.

