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СОЦІАЛЬНО-ФІЛОСОФСЬКІ ПОГЛЯДИ 
ВОЛОДИМИРА НАВРОЦЬКОГО (1847—1882)
Володимир Навроцький є одним з чільних представників української філософської культури, суспільної думки й національного відродження другої половини ХІХ ст. Велике значення його інтелектуальної та громадської діяльності підкреслювали ще сучасники, зокрема Володимир і Олександр Барвінські, Мелітон Бучинський, Данило Танячкевич, Остап Терлецький,  Михайло Драгоманов, згодом Іван Франко, Василь Нагірний, Євген Олесницький, Теофіль Кормош та ін. Був відомий й цінований не лише в українському середовищі. 

Основні наукові зацікавлення: соціографія, статистика, економічна теорія, етнографія, філософія історії, соціальна філософія, прикладна етика.

На кожному етапі біографії В. Навроцького можна прослідкувати об’єтивні складнощі професійної самореалізації й фактичні перепони до права на культурну й національну самоідентифікацію, з якими постійно зустрічалися українці у підавстрійській Східній Галичині з боку місцевої польської адміністрації. 
Водночас ідейні переконання В. Навроцького характеризують, наскільки проблематично (але все ж неперервно) відбувалися процеси колективного самоусвідомлення усередині української спільноти, зокрема старших і молодших поколінь світської та релігійної інтелігенції, і як на цьому тлі формувалися критичне мислення та світоглядно-філософська рефлексія окремих персоналій. 
З третього боку, його праці( віддзеркалюють свідомо обрану стратегію пізнавати і досліджувати ті сфери думки та уяви, які можуть мати насамперед практичне значення для суспільного поступу, а у теоретичному вимірі —аналізувати такі поняття, як «модернізація», «прогрес», «глобальне/локальне», «ідеали», «справедливість», «рівність», «субсидіарність», «соціальне буття», «індивідуальне/колективне», «свобода», «укорінення», «космополітизм», «гідність», «суспільне добро», «національна (само)свідомість», «солідарність» та ін.
Соціально-філософські погляди В. Навроцького формувалися під впливом неоромантичної концепції кирило-мефодіївців (трактування «історичної спадщини», «народу», «боротьби») та позитивістських ідей (концепції суспільного еволюціонізму та органічної праці). 
На початках підтримував принципи класичного лібералізму А. Сміта (Adam Smith), згодом у пошуках альтернативних доктрин зацікавився різними напрямками соціалізму (зокрема, утопістськими проєктами Т. Мора (Thomas More) і P. Oвена (Robert  Owen), натомість критикував концепції Т. Мальтуса (Thomas Malthus) i Д. Рікардо (David Ricardo).
Як великий прихильник теорії американського економіста Ч. Г. Кері (Charles Henry Carey) обстоював концепцію асоціації як найбільш виправдану для цивілізаційного розвитку кожної нації, оскільки вона забезпечує своїм членам якнайбільше індивідуальних свобод, а рівно ж зміцнює громадянську солідарну взаємодію усередині спільноти та нормалізує міжнаціональні відносини. В умовах децентралізації суспільне співжиття полегшує й гармонізує природну потребу обмінюватися матеріальним і ідейно-духовним капіталом, що сприятливо впливає на активність культурного й політичного розвитку.   

( Спадщина В. Навроцького налічує близько ста текстів. Окремі з них («Руська народність в школах галицьких» (1876),  «П’янство і пропінація в Галичині» (1877) увійшли в європейський науковий обіг цитувань, інші викликали широкий публічно-полемічний резонанс («Подвійна крейдка» (1881), «Герої подвійної крейдки» (1881). В основному, публікувався у періодичних виданнях «Правда» і «Діло» (Львів), «Кіевскій Телеграфъ» (Київ), «Громада» (Женева). 


1884 р. за ініціативи і під редакцією І. Франка започатковане посмертне видання вибраних праць В. Навроцького (друком вийшов один том). Частково опубліковане листування В. Навроцького з низкою провідних діячів доби національного відродження, зокрема М. Бучинським і М.Драгомановим. 





