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Метафізичні процедури поглиблення філософських дискурсів
Метафізика не є одностайною наукою. Італійський метафізик Е. Берті розрізняє дві великі групи метафізики: іманентну та  трансцендентну. Іманентна метафізика остаточне пояснення дійсності дошукується у сфері досвіду. Трансцендентна метафізика шукає остаточне пояснення дійсності у сфері іншої реальності.
Іманентні метафізики водночас поділяються на три типи: натуралістичну, матеріалістичну та ідеалістичну.

Трансцендентні метафізики поділяються на два типи: метафізику участі і метафізику досвіду. Метафізику участі – це вчення Платона, неоплатоніків, Августина Блаженного, певною мірою метафізика Томи Аквінського, пізнього Й. Фіхте та В. Шелінга та інших. Метафізика досвіду – це метафізика Аристотеля та метафізика Томи Аквінського.
В Аристотеля ми бачимо два різні підходи до того, чим є метафізика. З одного боку, існує ідея партикулярної дисципліни, що займається визначенням перших причин – зокрема, Бога; з іншого боку, існує ідея загальної або універсальної дисципліни, завданням якої є розгляд речей з перспективи того, що вони сущі або існуючі, і забезпечення загальної характеристики всієї царини сущого. Ці дві концепції метафізики не конфліктують між собою.

В Аристотеля вже спостерігається тенденція поділу метафізики на метафізику сущого і метафізику буття.

У Новий час метафізику поділяють на загальну та спеціальну. Загальна  метафізика  досліджує буття з перспективи того, чим воно є – буття, окреслюючи найзагальнішу перспективу, з якої можна розглядати буття. Спеціальна метафізика розглядає буття з перспективи мінливості: космологія,  раціональна психологія,  природна теологія. Космологія,  раціональна психологія вказують на нові, ширші рамки метафізики в раціоналістській схемі.
Отже метафізика постає як повністю загальна наука, що вивчає суще як суще й партикулярна дисципліна, що займається першими причинами. 

Раціоналістська метафізика відрізняється від Арістотелівської не тільки своїм предметом. Арістотель був обережним у своєму підході до метафізичних питань. Накреслюючи категорії, він намагався бути вірним нашій передфілософській концепції світу. За його баченням, повністю реальними або метафізично базовими сутностями є звичні об’єкти здорового глузду — речі, такі як індивідуальні коні або індивідуальні люди. І навіть у своїй доктрині про Бога або Нерухомого Рушія він намагався показати тяглість між своїм філософським підходом і нашими передфілософськими переконаннями про каузальну структуру світу. Результатом стала відносно консервативна метафізика. Натомість, метафізичні теорії раціоналістів були далекі від консервативності. У їхніх руках метафізика перетворилася на абстрактно-спекулятивну систему досить віддалену від будь-якої впізнаваної картини світу, опертої на здоровий глузд. Тут варто лише переглянути твори таких мислителів, як Спіноза чи Ляйбніц, аби оцінити екстравагантність раціоналістичної метафізики.
І. Кант називає аристотелівську традиційну метафізику «трансцендентною», а свою трансцендентальну «критичною». 

П. Стросон розмежовує ревізуючу та дескриптивну метафізику. Згідно з його думкою Декарт, Лейбніц, Берклі були ревізуючими метафізиками, а Арістотель і Кант – дескриптивними, а ось Юма – іронічного філософа – складніше прокласифікувати. Мабуть, він не підходить ні під один із названих видів.
Джанні Ватімо у статті «Яка потреба, яка метафізика» розглядає «метафізику уповноважених» і «метафізику знедолених».

Що метафізичних процедур в метафізиці, то це – спосіб, у який вона вивчає об’єкти. Метафізика вивчає їх з особливої перспективи – з перспективи того, що вони сущі або речі, які існують, тобто метафізика градулюється на метафізику сущого і метафізику буття. Отже метафізика розглядає речі, оскільки вони сущі або такі, що існують, і робить спроби визначити їхні властивості чи особливості, оскільки вони є сущими або існуючими. М. Лакс вказує, що метафізика прагне зрозуміти не просто концепт сущого, але також дуже загальні концепти, як єдність чи ідентичність, відмінність й подібність, схожість і несхожість, які застосовуються до всього, що існує. І центральним для метафізики як загальної науки є окреслення того, що Аристотель назвав категоріями. Це найвищі або найзагальніші роди, під які підпадають речі. Метафізична процедура поглиблення філософських дискурсів полягає в   ідентифікації цих найвищих родів, визначення особливостей, характерних для кожної з категорій, та встановлення відношення, які поєднують різні категорії; Метафізик, за влучним висловом М. Лакса «забезпечує нас структурною мапою всього, що існує». 
Як світ описуємо категоріально/поняттєво у такому світі й живемо!
