Лідія Сафонік
Львівський національний університет імені Івана Франка

ПИТАННЯ ФОРМУВАННЯ КАТЕГОРІАЛЬНОГО АПАРАТУ
. 
Вочевидь семантика сьогодні торує шлях до метафізики, бо уявлення про те, що отримуємо визначене істиннісне значення лише там, де є вирішальні підстави, так чи інакше підтримує метафізичний підхід. Відмінність традиційної і сучасної семантичної метафізики найперше у тому, що там, де раніше мали істину, маємо факти там, отже світ є є сукупністю фактів. У світі постправди фактам належить головна роль у прикінцевому обгрунтуванні. Семантична теорія забезпечує нас епістеміологічними термінами й, згідно семантичної онтології, мовці спроможні розпізнавати факти, які забезпечують вирішальні підстави. Знайти вирішальні підстави означає вміти верифікувати/фальсифікувати; підтвердити/спростувати твердження, тобто володіти навиками критичного мислення. 
З метою формування категоріального апарату сучасні аналітичні метафізики пропонують слідкувати за тим, у який спосіб і про що, говорять люди. Наприклад семантика України перенасичена словами «війна», «фронт», «смерть», «герой», «вбивці», «відплата», відтак ці слова необхідно вводити у царину соціальної філософії, бо такою є соціальна онтологія. Семантична теорія росіян означена словами «спецоперація», «мир», «наша земля», але їх тлумачення фактів не дістає публічного підтвердження. Розбіжність фактів зі словами показують, що ми не можемо прийняти приватних епістеміологічних  станів, тобто прийняти необгрунтовану позицію. Позиція росіян не витримує критики, бо у них замало обгрунтувань причин агресії, або ж правильніше сказати, іх немає зовсім, а бути істинним – означає мати змогу бути обгрунтованим. 
Сьогодні ми усі маємо розвивати здатність розпізнавати докази, щоб уникнути маніпулятивних впливів та вміти брати участь у дискусіях, тобто бути спроможними розпізнавати речі, які забезпечують вирішальні підстави для їх обгрунтування. Семантичні війни такі ж реальні як інші. Отже, маємо відмовитися від умов істинності загал, а замість неї обрати теорію значення, побудованої довколо понять на зразок доказового підтвердження. Уявлення, що ми маємо визначене істинісне значення лише там, де є вирішальні підстави, так чи інакше підтримує метафізичний підхід. Саме тому українська наукова спільнота сьогодні має розбудовувати свою соціальну онтологію з властивим їй епістеміологічним інструментарієм, який допоможе описати реалії нинішнього сьогодення.   
