АНОТАЦІЯ

Кваліфікаційної роботи на тему:
Мережеве суспільство: глобалізаційні тенденції і виклики
                                Керівник: Рижак Л. В. 

В дипломній роботі розглянуто сучасні типи суспільств, особливо мережеве суспільство, а також процес глобалізації, його позитивні та негативні риси, з якими ми стикаємось сьогодні. Поміж того, чимала увага приділена найбільшому виклику сучасної історії – пандемії COVID-19, яка не лише вплинула, але й продовжує сьогодні впливати на життя кожного з нас. Дані, що представлені в цій роботі, є найактуальнішими з доступних, а питання, що піднімаються в процесі розгляду теми безпосереднього наявні в нашому житті. Соціальне дистанціювання, проблема самотності в мережі, економічні кризи, пригнічення свобод людей, екологічні проблеми, філософські питання щодо нашого майбутнього – все це є викликами сучасності, а тому їх розгляд та аналіз є надзвичайно актуальним для розуміння поточного стану суспільства та можливих наслідків рішень, що сьогодні приймаються правлячими елітами й кожним з нас.
Об’єктом дослідження є взаємовплив мережевого суспільства й планетарної глобалізації та його наслідки.
Предметом - Переваги та недоліки глобалізаційних процесів на сучасному етапі розвитку мережевого суспільства.
Мета дипломної роботи - розкрити специфіку розвитку мережевого суспільства та його риси, особливості прояву специфіки глобалізаційних процесів в синергетичній єдності з усією сукупністю соціального впливу на особистість.
Завданнями, які були поставлені перед цим дослідженням стали: Проаналізувати стратифіковані інформаційною глобалізацією суспільства постіндустріального типу та визначити їх основні риси; Провести філософський аналіз етапів становлення інформаційно-мережевого суспільства; Визначити позитивні глобалізаційні тенденції розвитку сучасного суспільства; Окреслити загрози і недоліки планетарних змінотворчих процесів; Інтерпретувати COVID-19 як індикатор недосконалості мережевої структури людства у 2019-2020 рр.; Проаналізувати способи та наслідки пристосування суспільств з мережевою організацією до пандемічних реалій.
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