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Навчальна програма дисципліни містить такі розділи:

1. Анотація. Міждисциплінарні зв’язки

2. Мета, завдання та очікувані результати

3. Зміст дисципліни

4. Рекомендована література

1. АНОТАЦІЯ. МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ ЗВЯЗКИ

Спеціальний курс «Професори Києво-Могилянської академії та іх роль у розвитку української філософії» є частиною загального курсу історії української філософії. Він висвітлює одну із сторін становлення саме професійної філософії, її зв'язок із європейською філософією ХУП ст. Курс передбачає поглиблене вивчення філософської спадщини найбільш визначних професорів першого у східній Європі навчального закладу, де філософська наука займала чільне місце. При вивченні цієї теми звертається увага не тільки на твори з виразно філософською тематикою, але в на історичну, публіцистичну, теологічну спадщину українських мислителів того часу. Що стосується міждисциплінарних зв’язків, то тут мова йде про розуміння історичного процесу, української літератури, латинської мови, теології.
2. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ
)ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ. 
· студент повинен «вміти»: читати латиномовні філософські тексти, аналізувати філософські твори професорів Києво-Могилянської академії, знаходити в бібліотеках, та архівах інші тексти, які стосуються історії української філософії того часу, писати наукові реферати, есї, займатися науково-дослідною роботою.
· студент повинен «знати»: історію України, яка припада. На цей період, твори професорів Києво-Могилянської Академії, Орієнтуватися в творчості українських та зарубіжних мислителів ХУП – ХУШ ст., латинську і церковно-словянську мови, а також філософські проблеми, які сприяли розвитку філософської науки в Україні.
3. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1. ХУП сторіччя в історії української філософії. Історія України. Українська культура. Західно-європейська філософія, що побутувала у світських і духовних навчальних закладах. Становлення професійної філософії в Україні. Діяльність середніх і вищих навчальних закладів. Прозахідний вектор розвитку української філософії. 

Тема 2. Схоластика ХУП ст. та її специфіка. Взаємний вплив філософії доби бароко та схоластики того часу. Традиції та новаторство української філософії ХУП ст. Нове прочитання Аристотеля та використання його ідей у Новому часі. 
Тема 3.  Філософські рефлексії Інокентія Гізеля. Поміркований номіналізм логіки. Вчення про матерію і форму натурфілософії. Проблеми етики у творі «Мір с Богом человеку». Історіософські концепції «Синопсису».
Тема 4.  Філософська спадщина Феофана Прокоповича. Філософський аналіз логіки, натурфілософії, психології. Естетичні та етичні принципи риторики та етики. Політологічні погляди у «Правді волі монаршої»
Тема 5. Стефан Яворський як філософ, літератор, політичний діяч. Логіка Ст. Яворського – одна з найбільш яскравих сторінок науки логіки в Україні. Натурфілософські проблеми: вчення про матерію, форму. Природничонаукові трактати. Метафізика. Філософсько-правові ідеї у проповідях. Теологічні спроби в «Камені віри».
Тема 6. Філософські переконання Георгія Кониського. Філософські впливи Нового часу у натурфілософії. Елементи деїзму і натуралістичного пантеїзму. Початки вчення про метод. Декарт і Кониський. Естетичні і етичні розмисли. Філософсько-правові погляди. Кониський як драматург і письменник
Тема  7. Філософська творчість Григорія Щербицького та Феофілакта Лопатинського. Ідеї філософії Нового часу у філософській думці України. Розуміння творчості Рене Декарта.  Літературна творчість. Суспільно-політична діяльність.
4. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Основна література:
1.  Феофан Прокопович. Філософські твори в 3-х томах.- Київ: 1979.

2. Георгій Кониський. Філософські твори у «-х томах. – Київ: 1990.

3. Стефан Яворський. Філософські твори у 3-х томах. – Київ: 199
4. Стратій Я.М. Проблемы натурфылософии в философской мысли Украины ХУП в. – Киев: 1981.

Допоміжна література:
1. Горський  Вілен. Філософія в історії української культури.  – Київ: 2001.

2. Горський Вілен. Біля  джерел. Нариси з історії філософської культури України. – Київ: 2006.

3. Кримський  Сергій.. Ранкові роздуми -  Київ: 2009.(Києво – Могиляка – фортеця української духовності. С. 46 – 51)

4. Нічин В.М. Из истории отечественной философии конца ХУП – начала ХУШ века. – Киев: 1978.

5. Захара  І.С. Академічна філософія України.ХУП – початку ХУШ ст.. Львів: 2000.
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