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 Вступ

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни “Політологія” складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра напряму підготовки 6.050101 “Комп’ютерні науки”.
Предметом даної дисципліни є система знань про тенденції та закони функціонування і розвитку політичного життя соціальних спільнот. Даний курс акцентує увагу на ознайомленні студентів з найзагальнішими поняттями, проблемами та закономірностями політичної діяльності людини, створенні понятійної та методологічної бази політології. 
Міждисциплінарні зв’язки: Навчальна дисципліна “Політологія” входить до циклу професійної і практичної підготовки бакалавра.

Політологія пов'язана з такими дисциплінами: психологія, філософія, історія, соціологія, право, географія. Отримані знання та практичні навички сприятимуть орієнтації студентів у теоретичних питаннях політології, а також виявлення причин, а не цілей політичної діяльності.
Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:
- Політичні інститути та процеси.

1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни “Політологія” є закласти фундамент політичних знань, ознайомивши студентів з найзагальнішими поняттями, проблемами та закономірностями політичних явищ. Увесь курс створить понятійну та методологічну базу для їх засвоєння.


1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни “Політологія” є: оволодіти такими базовими поняттями «Політології», як об’єкт політології, предмет політології, метод, методологія, політика, влада, політичний режим, політичні партії, вибори та виборч системи.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати :
· основні політологічні терміни;
· об’єкт, предмет і метод політичної науки та володіти її понятійно-категоріальним апаратом;
· орієнтуватися в основних політологічних концепціях і напрямах;
· мати уявлення про сутність політичного життя, політичні відносини і процеси, знати суть і значення  політичних систем і режимів у житті держави та суспільства;
· мати уявлення про процеси міжнародного політичного життя, місце,роль і статус України в сучасному політичному світі;
· володіти навичками політичної культури.

вміти: 

· працювати з науковою літературою;

· вступати у наукові дискусії, демонструючи як наукові знання, так і власну позицію;
·  самостійно аналізувати політичні явища.;
· застосувати політичні знання в своїй професійній громадській діяльності
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 72 години /2 кредити ECTS.
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Політичні інститути та процеси
Тема 1. Політика як соціальне явище.Предмет і метод політичної науки.
1.Політика: суть, детермінанти. Основні підходи до визначення суті політики. Політика як відображення політичних інтересів. Загально-соціологічний, специфічно-соціологічний, конкретно-соціологічний рівні  визначення феномену  політики. Об”єкт і суб”єкт політики. Види політики: економічна, соціальна, демографічна, культурна, екологічна. Географічні, демографічні, економічні, соціальні, культурні та інші детермінанти політики. Внутрішня і зовнішня політика. Суть поняття “поле політики”.

2.Предмет політичної науки. Політологія як наука про політику. Об”єкт політології. Предмет політології. Нормативно-юридичний та емпірико-соціологічний підхід до вивчення політичних явищ та процесів. Універсалістсько-сумативний та аналітико-концептуальний підхід до визначення предмету політології. Порівняльна і ретроспективна політологія. Основні закони і категорії політології. Політика як наука і мистецтво.

Структура політології. Політична філософія, політична соціологія, політична антропологія, політична географія. Соціальні функції політології, її роль в розвитку Української держави. Місце політології в системі суспільних наук. Взаємозв’язок політології з філософією, соціологією, психологією, економічною теорією, теорією держави і права та іншими науками. Всесвітня історія, історія України, політична історія та політологія.

3.Методи політичної науки. Основні підходи до визначення загального методу політології. Теоретичне та емпіричне у вивченні політики. Міждисциплінарні методи: системний, біхевіористичний, кількісний, порівняльний. Аналіз методу прийняття рішень. Особливості вибору методу досліджень при аналізі різних політичних явищ і процесів.

Тема 2. Політична система. Держава в політичній системі суспільства.
Політична система як сукупність владних інститутів. Поняття суспільної системи. Поняття “політичний інститут”. Види політичних інститутів. Функції політичних інститутів.


Генезис і варіанти інтерпретації політичної системи. Теорія політичної системи Д. Істона і Г. Алмонда. Структура політичної системи. Типологія політичної системи. Функції політичної системи. Закономірності розвитку. Місце громадської думки в політичній системі. Порівняльний аналіз функціонування політичних систем. Особливості формування політичної системи в Україні.


Історичні умови виникнення держави. Ознаки держави. Основні концепції держави. Унітарна, федеративна та конфедеративна держави. Державні інститути та органи. Класифікація органів державної влади. Місце армії та інших силових органів в державі та їх функції. Функції держави. Сутність соціальної держави. Громадянин, його права і обов’язки. Проблема етатизації та деетатизації суспільного життя. Становлення самостійної держави в Україні.


Визначення, суть та основні ознаки правової держави. Виникнення та розвиток ідеї правової держави. Принципи правової держави. Верховенство закону у всіх сферах суспільного життя.
Поняття і сутність громадянського суспільства. Розвиток ідей громадянського суспільства в історії політичної думки. Історична практика формування громадянського суспільства.  


Природні і невідчужувані права людини як характерна риса громадянського суспільства. Основні інститути громадянського суспільства.


Проблеми формування громадянського суспільства в Україні. Ринкові відносини, багатоманітність форм власності як економічна база громадянського суспільства. Правове забезпечення розвитку громадянського суспільства в Україні.
Тема 3. Політична влада
Влада як суспільне явище. Єдність відносин пануваня і підкорення. Проблема авторитету. Об”єктивний і суб”єктивний авторитет. Взаємозв”язок влади і авторитету. Соціальне призначення влади. Основні види влади: політична, економічна, духовна, сімейна.


Суспільна могутність. Джерела та види суспільної могутності. Влада як інституалізована форма суспільної могутності.


Властивості політичної влади. М.Вебер та Д.Істон про три типи влади.  Типологія влади Гаврилишина. Проблема забезпечення легітимності влади.
Принцип розподілу влад. Історичні форми виконавчої влади. Умови формування професійного апарату управління як спеціалізованого органу реалізації влади. Структура та основні характеристики апарату управління.



Відносини влади в громадянському та політичному суспільстві. Концептуальні моделі  організації влади в сучасному суспільстві (теорія політичної модернізації, мерітократії, всесвітнього суспільства).


Президентська форма влади. Принцип однакового представництва народу президентом і парламентом. Механізми контролю та противаг.


Парламентсько-кабінетна форма влади. Принцип “позитивного вотуму недовіри”. Парламентсько-комітетна та фашистська форма влади.
Тема 4. Зміст та типологія політичних режимів. Демократія: теорія та реальність.
Поняття політичного режиму. Типи режимів. Сутність демократії. Представницька демократія, головні принципи її організації. Республіка та конституційна монархія. Сутність політичного плюралізму. Основні концепції громадянського суспільства. Умови його формування. Сучасна концепція правової держави. Зміст принципу верховенства закону. Воля більшості і право меншості. Ліберальна демократія, її основні принципи


Недемократичні політичні режими. Авторитарні або диктаторські режими. Особиста і “класова” диктатура. Зміст понять “диктатура”, “тиранія”, “деспотія”. Тоталітаризм, його ознаки. Конкретно-історичні форми тоталітаризму: сталінізм, націонал-соціалізм та фашизм. Фактори, що сприяють формуванню тоталітаризму в сучасних умовах.
Підходи до визначення демократії. Ознаки демократії. Хвилі демократії. Основні концепції демократії: ліберальна, конкурентна, плюралістична, елітарна, соціалістична. Форми демократії: пряма та представницька. Переваги та недоліки основних форм демократії. Сучасна плюралістична демократія. Обґрунтування сучасної демократії. Економічні, соціальні, політико-культурні, релігійні зовнішньополітичні передумови демократії.
Тема 5. Політичний процес і політичні рішення

Визначення політичного процесу. Суть і структура політичного процесу. Парцелярні і глобальні процеси. Еволюційні та революційні процеси. Міжнародний політичний процес. Функціональний зміст політичного процесу, його основні стадії. Революція та реформа. Повстання, бунт, путч. Політична криза, Політична кампанія. Пряма дія в політиці. Суб’єкти політичного процесу. Політична діяльність і політичне рішення.


Основні форми політичної поведінки. Класифікація основних учасників політичної поведінки.  Специфіка масової поведінки в політиці. Основні ознаки маси. Характерні риси поведінки маси. Два типи маси: публіка і натовп. Динаміка психології натовпу.


Політична ситуація. Співвідношення завдань і засобів в політичній діяльності Зміст політичної діяльності. Політична пасивність та активність. Основні риси політичної діяльності. Політична дія (акція). Політична участь.


Політичне рішення: його суть і специфіка. Вивчення електоральної поведінки як спосіб  з”ясування  політичної ситуації. Можливості прогнозу, обгрунтування програм, цілей, тактики поведінки. Підготовка і прийняття рішень. Проблема оптимізації політичного рішення. Вироблення і пропаганда альтернативних рішень. Реалізація рішень. Цілі і засоби реалізації політичного рішення.


Концептуальні підходи до розуміння моделей прийняття політичного рішення. Політичне рішення. Центр прийняття рішень. Процес прийняття рішень, реалізація рішень (імплементація).
Тема 6. Політичні еліти і політичне лідерство
Теоретичне обґрунтування елітаризму. Теорія еліти В.Парето. Циркуляція еліти як умова соціальної стабільності. Г.Моска про виділення еліти як умову існування цивілізації. Р.Міхельс про утворення демократією еліти для самозбереження. К.Маннгейм про перехід від еліти “крові” і “багатства” до еліти “здібностей”. Концепція „національної аристократії” В.Липинського. Сучасні концепції еліти: макіавелістська школа, ціннісні теорії, теорії демократичного елітаризму, концепції плюралізму еліт, партократична теорія. Чинники елітарності суспільства: біологічні, психологічні, ірраціональні, функціональні, технократичні. Концепція елітарної демократії  (демократичного елітаризму) Й.Шумпетера, Г.Лассуела та ін. 

 
Політична еліта в структурі влади. Політична еліта і демократія. Плюралізм еліт і дисперсії влади на основі балансу політичних інтересів. Закрите і відкрите  суспільство, істеблішмент і номенклатура.

Формування національної політичної еліти в Україні: особливості та проблеми.


Природа і сутність політичного лідерства. Призначення лідерства як соціального інституту. Політичні погляди на політичне лідерство Н.Макіавеллі, Ф.Ніцше, Г.Тард. Природа лідерства.


Типологія політичних лідерів. Класифікація М.Вебера.. Сутність вождизму і культ особи. Функції політичного лідера.. Політичний імідж. Політичне лідерство в Україні.
Тема 7. Політичні партії і партійна система
Основні етапи становлення політичних партій. Причини виникнення політичних партій як суспільного інституту. Сутність і місце партій у політичному процесі і в політичній системі. Основні індикатори політичних партій. Відмінності політичних партій від інших суспільних інститутів. Організаційна будова політичних партій. Різні підходи щодо класифікації політичних партій (М.Дюверже, С.Коен). Фінансування партії.  Функції політичних партій (внутрішні, зовнішні, латентні). Класифікація партій Проблеми внутріпартійної демократії. Фракції в політичних партіях.


Визначення та характеристика партійних систем. Чинники що зумовлюють утворення партійних систем. Різновиди партійних систем (однопартійні, двопартійні, багатопартійні системи). Критерії оцінки ефективності партійних систем. Проблеми розвитку багатопартійності.
Тема 8. Вибори і виборчі системи
Сутність виборів, їх типи та характеристика. Функція виборів в демократичному суспільстві. Вибори і суспільна стабільність. Організація та проведення виборів. Передвиборча кампанія. Принцип загального та рівного виборчого права і таємного голосування як умова реалізації демократії.


Основні виборчі системи. Мажоритарна система абсолютної та відносної більшості. Конкретно-історичні особливості мажоритарної системи. Пропорційна система. Виборчий метр або квота. Вплив виборчої системи на партійну систему суспільства.


Референдум як пряме, безпосереднє звернення до виборців. Абсентизм та його причини.
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання - залік.
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