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Анотація  навчальної   дисципліни: 

Об’єктом вивчення історії психології як науки є процес зародження та розвитку уявлень і знань про феномен психіки, її природу, функції, особливості тощо. Предметом курсу «Історія психології» є вивчення процесу розвитку поглядів на природу психічного. Курс акцентує увагу на  непростій історії психологічної науки. Отримані знання сприятимуть розумінню студентами складності процесу утворення та розвитку психологічної науки, допоможуть зрозуміти причини змін та уточнень предмету психології як науки, розібратися в причинах перманентної «кризи» психології, підґрунтях різнобарвності її течій, напрямів, бачень.

В курсі «Історії психології» студенти опановують навички аналізу психологічних концепцій, навички ведення дискусії, роблять крок до визначення свого погляду на наукові проблеми психології.

Курс «Історія психології» належить до циклу професійної та практичної підготовки напрямку «Психологія».  Цей курс базується на знаннях студентів, які вони отримали, вивчаючи курси «Загальна психологія», «Філософія», «Історія філософії», «Історія світової культури», «Експериментальна психологія», «Вікова психологія», «Соціальна психологія». 

Оскільки курс «Історія психології»  знайомить студентів з процесом розвитку психологічної науки та дослідженнями видатних психологів,  то знання, які студенти отримують в процесі його вивчення, стануть в нагоді в процесі вивчення дисциплін теоретичного та  прикладного характеру, як циклу дисциплін самостійного вибору навчального закладу, так і циклу дисциплін самостійного вибору студента. 

Метою курсу є дати студентам знання про процес розвитку поглядів на природу психічного та виробити розуміння причин  зміни предмету психології як науки.

Завдання курсу:

· показати важливість знання історичних коренів наукових знань для розвитку та прогресу науки;

· сприяти адекватному осмисленню  студентами системи ідей та категорій, що утворюють сучасний план психологічної науки;

· створити умови для вироблення у студентів вмінь та навичок аналізу психологічних теорій;

· сприяти виробленню у студентів свого погляду на сутність та природу психічних явищ;

· сприяти виробленню у студентів вмінь та навичок ведення наукової дискусії.
Формування компетенцій

Знання та розуміння / Knowledge and understanding : знання про процес розвитку поглядів на природу психічного, етапів  зміни предмету психології як науки, особливості психологічних напрямків та сутність психологічних концепцій, розуміння закономірностей процесу формування психології як науки.
Застосування знань та розумінь / Applying knowledge and understanding : застосовувати знання з історії психології у процесі опанування фахом психолога як наукового дослідника, практичного фахівця, викладача психології тощо.
Формування тверджень / Making judgements : критичний аналіз психологічних концепцій, оцінка і синтез нових та складних ідей, у процесі дискусій формування здатності до критичного аналізу психологічних теорій та концепцій. Уміння виокремлювати сутність концепцій, прослідковувати їхній зв’язок.

Комунікативні навички / Communication skills : спілкування в діалоговому режимі з широкою науковою спільнотою та громадськістю в галузі наукової психології та/або професійної діяльності, опанування комунікативними уміннями і навичками, потрібними для ведення наукової дискусії.

Навички навчання / Learning skills : здатність удосконалювати професійні уміння та навички, опанувати методи та методики історико-психологічного дослідження.

Результати навчання:
· знати: 
· ключові положення основних психологічних теорій;

· закономірності розвитку предмета психології;

· основні персоналії, їхні досягнення, ідеї засновників напрямків і шкіл світової психології;

· основні віхи розвитку психології на Україні;

· сучасний стан психологічних досліджень в Україні та їхнє місце в світовій психології;

· вміти:
· визначати передумови, впливи, взаємозв’язки тих чи інших ідей, теорій;

· прослідкувати історію розвитку ідей та психологічних шкіл;

· ідентифікувати тексти, точки зору;

· визначати тенденції розвитку тих чи інших ідей та поглядів;

· моделювати зміст певних психологічних понять (відповідно до епохи, школи, автора).

Форма  звітності:  іспит
                                                                                                            (екзамен, залік)

Мова вивчення:        українська                        
Робоча  програма  дисципліни:            http://filos.lnu.edu.ua/department/psyholohiji
                                                              (посилання  на  робочу  програму дисципліни на сайті Університету)

