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1. АНОТАЦІЯ. МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ ЗВ’ЯЗКИ

Об'єктом вивчення методики викладання у вищій школі є соціальні суб’єкти навчально-педагогічної діяльності. 

Предметом даної дисципліни є психолого-педагогічні особливості особистості викладача та студентів у їхній розвивальній педагогічній взаємодії. 

Даний курс акцентує увагу на ролі «особистісного чинника» у впровадженні інноваційних методів навчання і виховання у ВНЗ, психологічні умови і механізми становлення особистості майбутнього фахівця в системі ступеневої вищої освіти (молодший спеціаліст, бакалавр, спеціаліст, магістр). 

Отримані знання та практичні навички сприятимуть інтеграції та систематизації психологічних знань про механізми підвищення ефективності організації навчального процесу у вищій школі; вивченню умов забезпечення ціннісно-особистісного самовизначення педагогів і студентів у педагогічній взаємодії; формуванню професійного мислення студентів, набуття ними досвіду творчого використання психологічних знань у розв’язанні конкретних завдань навчально-професійної та майбутньої педагогічної діяльності. 

«Методика викладання у вищій школі» вивчається вродовж 1 семестру студентами  другого року магістратури  90 год, з яких 32 аудиторних (16 лекційних і 16 практично-семінарських) і 58 год самостійної роботи. Та впродовж 2 семестру студентами  першого року магістратури (заочн.), де курс передбачає 60 год, з яких 16 аудиторних (10 лекційних і 6 практично-семінарських) і 44 год самостійної роботи. Формою контролю знань є іспит .

«Методика викладання у вищій школі» пов'язана з такими дисциплінами як загальна психологія, педагогічна психологія, соціальна психологія, педагогіка, основи педагогічної майстерності.

2. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ

Мета курсу: сприяти формуванню психологічних знань, умінь, навичок, необхідних для майбутнього викладача вищої школи. 

Завдання: розвинути психологічні знання та вміння, які дозволять майбутнім викладачам організувати полілогічну взаємодію між суб’єктами навчального процесу, посилити їхню мотивацію до пізнавальної діяльності, самостійного та творчого мислення. 

Очікувані результати. У результаті вивчення даного курсу студент повинен  ЗНАТИ:

· індивідуально-психологічні особливості ефективного вик-ладача; 
· чинники навчальної мотивації студентів;

· сутність, своєрідність навчально-виховного процесу у вищій школі; структуру, психолого-педагогічні аспекти організації навчально-пізнавальної діяльності студентів;

·  критерії відбору, принципи структурування змісту навчального курсу у вищій школі; теорію і методику навчання;

· особливості організації навчання дорослих;

· специфіку викладання у вузі; 

· сучасні інтерактивні методи та форми організації навчання студентів; норми, критерії оцінювання знань, умінь студентів. УМІТИ:
· розробляти різні форми навчальних занять; планувати структуру змісту навчального заняття; 

· самостійно проводити лекційні, практично-семінарські, лабораторні заняття; 

· організовувати ефективне педагогічне спілкування та індивідуальну взаємодію зі студентами;

· складати навчальну програму з курсу; застосовувати сучасні методи навчальної діяльності студентів;
· застосування методів, прийомів організації виховного впливу на студентів.
Компетенції
Знання та розуміння: засвоєння теоретичних знань про особливості психології взаємин викладача та студентів, ознайомлення з існуючими вітчизняними та закордонними напрацюваннями з теорії методики викладання у вищій школі.
Застосування знань та розумінь: індивідуальний підхід до студентів, надавати допомогу у їхній адаптації до навчання, вирішувати проблеми спілкування, що виникають у групі.

Формування тверджень: Застосувати нормативні критерії оцінювання знань, умінь відбору, володіти принципами структурування змісту навчального курсу у вищій школі
Комунікативні навички: Застосування адекватних комунікативних методів, прийомів організації виховного впливу на студентів; розв’язання педагогічних конфліктів у різноманітних ситуаціях; організовувати спілкування зі студентами. Формування освітніх груп для співпраці з психологічними службами закладів освіти.
Навички навчання: Вміння налагоджувати обернений зв’язок зі студентами після занять (лекційні, практично-семінарські); складання навчальної програми з курсу; застосовувати сучасні методи організації та оцінки навчальної діяльності студентів, самостійної розробки критеріїв оцінки знання студентів.

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1.
МЕТОДИЧНІ ПРОБЛЕМИ ВИКЛАДАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ

Тема 1: Предмет, концептуальне підгрунтя та завдання методики викладання у вищій школі

Методика викладання у вищій школі як галузь науки. Предмет та завдання дисципліни. Методика викладання у вищій школі як галузь науки про закономірності й особливості процесу навчання у вищій школі. Предмет дисципліни – система вищої освіти, а саме: зміст і структура сучасних навчальних курсів, а також форми і засоби організації навчального пізнання в процесі їхнього вивчення. 

Особливості систем вищої освіти. Поняття вищої освіти. Виникнення й розвиток університетської освіти в Європейських країнах. Історія вищої освіти в Україні. Провідні вищі навчальні заклади. Освіта у Львівському національному університеті імені Івана Франка: історія та сучасність. Здобутки та труднощі сучасної української вищої освіти, необхідність її реформування

Концептуальні напрями розвитку вищої освіти в Україні. Сучасна концептуальна основи підготовки фахівців вищої освіти – положення Болонської конвенції. Визначальні тенденції розвитку світової освітньої системи: поглиблення її фундаменталізації, посилення гуманістичної спрямованості, духовної та загальнокультурної складової освіти, формування у студентів системного підходу до аналізу соціальних ситуацій, стратегічного мислення, виховання готовності до соціальної та професійної мобільності. Болонський процес як засіб інтеграції і демократизації вищої освіти. Пинципи Болонського процесу. Особливості систем вищої освіти. Особливості вищої освіти у країнах Європи, Азії та Америки
Рекомендована література:

1. Семиченко В.С. Методика викладання психології у вищій школі. [Електронний ресурс] / – Режим доступу до журналу  http://www.library.uipa.kharkov.ua/library/Left_menu/Zbirnuk/10/.../Семиченко.doc
2. Кривчик Г.Г. Вища школа і Болонський процес: Конспект лекцій. – Дніпропетровськ: ПДАБА,ДРІДУ НАДУ, 2008 . – 34 с. 

3. Гапон Н. Педагогічні взаємини «студенти-викладач» в світлі ціннісних засад європейської освіти :  Матер. міжнарод. Наук-практ. конференції ( Варшава, 24 вересня 2012 р.).— Warszawa: Polskie Towarz. Uniwersalizmu, 2012. – C.67.
4. Нагаев Методика викладання у вищій школі. – Київ, 2007:– 222 с. [Електронний ресурс]. – Режим Доступ до посібника: http://moskalik.at.ua/kurs_lekziy/mmmvvv.doc

Тема 2. Професійно-педагогічні та особистісні характеристики викладача вищої школи
Розвиток професійної „Я-концепції” педагога. Поняття Я-концепції, її структурні компоненти. Викладач очима студентів: ознайомлення з результатами емпіричного долідження.

Педагогічна самоефективність.  Поняття особистісної та педагогічної самоефективності. Локус контролю за подіями власного життя. 
Проблема самопрезентації. Сприйняття викладачем технік самопрезентації (негативна та позитивна, конформізм) студентів. Вплив самооцінки, рівня домагань на мотивацію до навчання. 
Рекомендована література:

Гапон Н. Викладач очима студентів / Надія Гапон, Максиміліан Дубняк // Вісник Львівського університету. Серія педагогічна.– 2009. – Вип. 25.– С. 106-114.– 0,5 д. а.

Юрченко В.І., Подоляк Л.Г., Психологія вищої школи: практикум. Навчальний посібник для ВНЗ. – К.: Каравела, 2008. – С.10-14.

Гапон Н.П. Соціальна психологія: навч. посіб. –Львів: Видавничий центр ЛНУ імені Івана Франка, 2008. – С. 74-83.

Тема 3. Психологічні проблеми викладання: егоцентризм педагога 

Поняття егоцентризму як компонента Я-концепції. Проблема егоцентричної спрямованості педагога. Егоцентрична спрямованість як автономізація особистості від інших людей. Егоцентризм як бар’єр педагогічної взаємодії 

Вербальний егоцентризм. Вияв мовленнєвого егоцентризму викладачем. План вербальної самокрекції

Невербальний егоцентризм. Вияв невербального егоцентризму викладачем. Психологічна самокорекція егоцентризму педагога.

Література
1. Семенча І. Педагогіка і психологія вищої школи: посібник.– Донецьк.: РВВ ДНУ, 2004. – С.12-16.

2. Koshmanova Т., Нароn N. Exploring Teacher Candidates Views on their Instructors’ Professional Dispositions in the Conditions of Transformational society: the Case of Ukraine // The Need for Educational Research to Champion Freedom, Education and Development for All: European Conference on Educational Research (18-21 September 2012, Cádiz, Spain), 2012. – 0, 3 д.а. – Режим доступу до журналу  http://www.ecer2012@eera.eu.
3. Гапон H., Психологічні аспекти міжособистісної перцепції в системі педагогічних взаємин «студент-викладач» // Roczniki teologiczne. Nauki o rodzinie.– Lublin: Towarzystwo Naukowe Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego Jana Pawła II, 2012. – S.23-29.
Тема 4. Індивідуальний підхід до студентів у процесі викладання

Поняття індивідуального підходу до студентів. Урахування викладачем індивідуальних характеристик студентів в процесі навчання й виховання. Індивідуальні характеристики студентів– спрямованість особистості, її ціннісні орієнтири, життєві плани, сформовані настанови, домінуючі мотиви діяльності і поведінки, вік, стать, індивідуальні особливості особистості (характер, темперамент), зокрема особливості психічних процесі (увага, пам’ять, мислення тощо). 

Оптимальні поведінкові зони екстраверсії та інтроверсії педагога. Психологічні рекомендації щодо взаємодії педагога із студентами. Врахування власної індивідуальної типології та типологічних особливостей студентів

Психолого-педагогічні рекомендації щодо врахування характерологічних особливостей студентів. Акцентуації характеру та проблеми педагогічної взаємодії. Норма та патологія характеру. Стилі виховання та формування характеру. 

Рекомендована література:
1. Галузинський В.М., Євтух М.Б. Основи педагогіки і психології вищої школи в Україні. – К., 1995. – 168 с.

2. Подоляк Л.Г., Юрченко В.І. Психологія вищої школи: навчальний посібник для магістрів і аспірантів.– К.: ТОВ" Філ-студія", 2006. – С.6-12.

Змістовий модуль 2.

ОРГАНІЗАЦІЯ ВИКЛАДАННЯ ПСИХОЛОГІЇ. 
Тема 5. Методи, організаційні форми навчальної діяльності. Загальні вимоги до проведення лекції.

Психолого-педагогічні методи навчання. Загальна характеристика методів навчання. Характеристика методів навчання. Інтерактивні методи (тренінги, програмоване навчання, навчальні дискусії та рольові, ділові ігри).
Психолого-педагогічні основи лекційного заняття. Особливості підготовки та проведення лекцій. Загальні вимоги до лекцій. Види лекцій. Структура лекції. 
Методика і техніка читання лекції. Параметри якості прочитаної лекції.

Рекомендована література:
Козлова Г. М. Методика викладання у вищій школі: навчальний посібник / Г. М. Козлова. – Одеса: ОНЕУ, ротапринт, 2014. – С.64-65; 71. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://oneu.edu.ua/pages/dep/csot/files/metod/navchalnij_posibnik-metodika_vikladannya_u_vishhij_shkoli.pdf
Євдокимов О.В. Ефективність нових технологій організації навчання студентів // Педагогіка і психологія. – 1997. – №2. – С. 161-172.

Киричюк О.І. Ділові ігри як засіб розвитку комунікативної активності в процесі післядипломної освіти // Післядипломна освіта керівних і педагогічних кадрів: проблеми розвитку. – К., 1996. – С. 243-249.

Тема 6. Психолого-педагогічні вимоги до проведення семінарів, практичних та лабораторних занять. 
Семінар як основна колективна форма організації навчання. Види семінарських занять. Технологія проведення просемінарів. Шкала оцінок якості проведення семінарських занять 

Семінарське заняття в активній формі та його план проведення.
Практичне заняття, його завдання та структура. Колоквіум як традиційна форма навчальних занять.Лабораторне заняття.
Рекомендована література:
Козлова Г. М. Методика викладання у вищій школі: навчальний посібник / Г. М. Козлова. – Одеса: ОНЕУ, ротапринт, 2014. – С.66-67. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://oneu.edu.ua/pages/dep/csot/files/metod/navchalnij_posibnik-metodika_vikladannya_u_vishhij_shkoli.pdf
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Тема 7. Методика організації самостійної роботи студентів при вивченні психології
Сутність, значення і основні завдання самостійної роботи. Специфіка мети СРС (для освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавр та магістр. Види самостійних робіт.  Вимоги до організації самостійної роботи.

Форми самостійної роботи. Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ). Курсовий, дипломний  проект та магістерська робота. Мета ІНДЗ.
Мотивація студентів до самостійної роботи. Методи стимулювання мотивації до самостійної роботи студентів в процесі вивчення психології. 
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Тема 8. Контроль і оцінка знань 
Контроль знань студентів. Система контролю: вхідний контроль, поточний контроль, модульний контроль (рубіжний та підсумковий), семестровий підсумковий контроль (залік або екзамен), державна атестація та контроль залишкових знань (ректорський контроль).

Підсумковий контроль та його різновиди. Семестровий контроль (залік, іспит) та державна атестація студентів. 

Формування морального ставлення студентів до отримання знань. Проблеми списування на іспитах, котрольних роботах. Плагіатування індивідуальних, курсових, дипломних робіт студентами.Шляхи формування академічної чесності.
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