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Анотація  навчальної   дисципліни: 

Навчальний курс «Проблеми психосоматики» знайомить студентів з основними психосоматичними розладами, які складають значну частину «хвороб цивілізації» і впродовж останнього століття були об'єктом інтенсивних досліджень в рамках так званої психосоматичної медицини, зважаючи на зростаючу роль їх в загальній захворюваності населення. Частота психосоматичних розладів у загальній медичній практиці коливається від 30 до 57% і при цьому лікарі рідко звертаються по допомогу до психологів, коли вони лікують «психосоматичних» хворих, що, очевидно, знижує ефективність лікування. Відтак, виникає потреба в тому, щоб «озброїти» майбутніх психологів знаннями про механізми виникнення психосоматичних розладів, особливості психологічної діагностики психосоматичних симптомів та особливості психологічної допомоги психосоматичним пацієнтам. Тільки злагоджена співпраця лікаря і психолога сприятиме ефективності лікування психосоматичних пацієнтів. Об’єктом вивчення даної дисципліни є особистість хворого із психосоматичними розладами та індивідуальні психосоматичні прояви. Предметом є психосоматичні явища, їхня структура, функції, еволюція при різних видах соматичних та психічних патологій. 
Мета курсу полягає в тому, щоб сформувати у студентів адекватні сучасному рівню медичних знань уявлення про психосоматику, навички вчасного виявлення і розпізнання психосоматичних порушень, уявлення про методи корекції таких станів і навички ефективної діагностики з метою кращої диференціації природи психосоматичного порушення для його усунення та профілактики появи в майбутньому. 

Формування компетенцій

Знання та розуміння / Knowledge and understanding: знання основних понять психосоматики та концепцій психосоматичних захворювань у сучасній медичній та психологічній науці; знання про етіологію, патогенез, психологічні, фізіологічні та медичні аспекти психосоматичних розладів; розуміння ролі психогенних чинників в хворобах різних органів і систем; знання основних груп психосоматичних розладів та їх проявів; знання про поняття внутрішньої картини хвороби, закономірності її формування та особливості при різних психосоматичних розладах; знання про неврозоподібні розлади в картині соматичних захворювань; знання про особливості проведення клініко-психологічного інтерв’ю та психодіагностичного обстеження у роботі із психосоматичними хворими; розуміння основних завдань психологічної допомоги у психокорекційній та психотерапевтичній роботі із психосоматичними хворими; знання загальних особливостей психокорекційного та психотерапевтичного впливу у роботі із психосоматичними хворими; знання про специфіку роботи із психосоматичними хворими у різних методах психотерапії.  

Застосування знань та розумінь / Applying knowledge and understanding: вміння використовувати психодіагностичні опитувальники при диференціальній діагностиці психосоматичних розладів; уміння використовувати проективні методики при психодіагностиці психосоматичних хворих; вміння застосовувати основні методи та загальні техніки у психокорекційній та психотерапевтичній роботі із психосоматичними хворими; уміння розробляти психокорекційні програми у роботі із психосоматичними хворими.

Формування тверджень / Making judgements: уміння комплексної оцінки клініко-психологічного стану психічного здоров’я; уміння розрізняти основні психосоматичні захворювання; уміння обирати адекватні методи (психодіагностичні опитувальники та проективні методи) для диференціальної діагностики основних психосоматичних захворювань; уміння прогнозувати зміни та динаміку рівня розвитку та функціонування різних сфер особистості хворих із психосоматичними розладами; уміння обирати адекватні методи та техніки у психологічній роботі із особами, які мають різні психосоматичні захворювання.

Навики навчання / Learning skills: уміння адекватно ставити завдання психологічної допомоги у роботі із категорією психосоматичних хворих відповідно до специфіки психосоматичного розладу, проблем та запитів клієнта; уміння втілювати на практиці розроблені програми психологічної допомоги психосоматичним хворим; уміння оцінювати результати та ефективність психологічної роботи із психосоматичними хворими.
Комунікативні уміння / Communication skills: уміння конструювати психодіагностичний процес та процес надання психологічної допомоги психосоматичним хворим відповідно до основних принципів професійної етики, умов роботи, індивідуальних особливостей та психічного статусу психосоматичних хворих; вміння впроваджувати технології, спрямовані на збереження здоров’я, у практику роботи психологічної служби.
Результати навчання:
знати: 
· основні поняття психосоматики та концепції психосоматичних захворювань в сучасній медичній та психологічній науці;

· роль психогенних чинників в хворобах різних органів і систем;
· неврозоподібні розлади в картині соматичних захворювань;
· поняття внутрішньої картини хвороби та закономірності її формування;
· загальні питання психотерапії психосоматичних хворих; 
вміти: 
· використовувати психодіагностичні опитувальники при диференціальній діагностиці психосоматичних захворювань;

· застосовувати проективні методики при психодіагностиці психосоматичних хворих;
· застосовувати основні методи та загальні техніки психотерапії психосоматичних хворих. 
Форма  звітності:   залік
                                                (екзамен, залік)

Мова вивчення:        українська                       
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