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 загальна кількість годин - 90  (кредитів ЄКТС - 3);
  аудиторні години - 64 (лекції -32 , практичні - 32 , семінарські - ___, 
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Анотація  навчальної   дисципліни: 
Дисципліна вибору студентів  «Психологічні аспекти комунікаційного менеджменту організації» носить прикладний характер, покликаний виробити у студентів вміння та навички роботи з персоналом організацій різного типу (виробничих та невиробничих, державних, приватних, громадських).

Об’єктом ДВВС є комунікаційний менеджмент організації.

Предметом курсу є психологічні аспекти, механізми та особливості комунікаційного менеджменту людських ресурсів організації.

Отримані під час вивчення спецкурсу знання,  практичні вміння та навички сприятимуть фаховій підготовці майбутнього психолога до роботи з людськими ресурсами організації.

 ДВВС «Психологічні аспекти комунікаційного менеджменту організації» пропонується студентам як курс за вибором в рамках спеціалізації «Психологія управління», може обиратися студентами 3-4 курсів.

ДВВС має практичний характер і його проведення доцільне у тренінговій формі,  що дозволить не лише виробити у студентів вміння та навички роботи з персоналом організації, а й буде сприяти опануванню ними інтерактивними методиками проведення соціально-психологічного тренінгу.

ДВВС «Психологічні аспекти комунікаційного менеджменту організації» базується на знаннях студентів з курсів «Соціальна психологія», «Експериментальна психологія», «Психологія управління», «Психологія конфлікту» і є їхнім розвитком. Знання цього спецкурсу потрібні студентам для засвоєння матеріалу курсів «Прийняття рішень», «Формування команди», «Лідер та його команда», «PR». 
Мета спецкурсу:

Спецкурс передбачає вироблення практичних вмінь і навичок ефективного спілкування, роботи  з різними категоріями працівників в організаціях різних типів

Формування компетенцій

· Знання та розуміння / Knowledge and understanding : своєрідність управління процесом cпілкування в різних типах організацій (державній, приватній, громадській);  принципи формування ефективних комунікацій  організації; псисологічні засади стимулювання роботи працівників; своєрідність конфліктів та способи їхнього розв’язання в комунікаційній сфері; принципи та технологію організації та проведення нарад; засади прийняття групового рішення тощо.
· Застосування знань та розумінь / Applying knowledge and understanding застосувати принципи управління людськими ресурсами в роботі  зрізними категоріями працівників в процесі  добору працівників; в контролі, мотивуванні працівників та оцінці їх роботи; в налагодженні оптимальних стосунків між  працівниками; користуватися способами заохочення і активізувати мотивацію  штатних і позаштатних працівників; проголошувати промови, організовувати та проводити наради, вести ефективні телефонні розмови і ділову кореспонденцію.

· навчитися  використовувати засоби психологічного впливу в роботі з персоналом організації та опиратися чужому впливу; застосовувати засоби комунікаційного менеджменту для створення позитивного іміджу організації

· Формування тверджень / Making judgements : критичний аналіз, оцінка і синтез нових та складних ідей, у процесі дискусій формування здатності до критичного аналізу теорій та концепцій, що є  підґрунтя сучасних методик допомоги у комунікаційному менеджменті організації.
· Комунікативні навички / Communication skills : Спілкування в діалоговому режимі з широкою науковою спільнотою та громадськістю в певній галузі наукової та/або професійної діяльності, опанування комунікативними уміннями і навичками, потрібними для діяльності психолога в організації.

· Навички навчання / Learning skills : здатність удосконалювати професійні уміння та навички, потрібні для роботиорганізаційного психолога, вміння застосовувати в роботі з клієнтами різні підходи та техніки, розробляти нові технічні прийоми, які можуть сприяти покращенню організаційного клімату.
Результати навчання:
· знати: 
· своєрідність управління процесом пілкування в різних типах організацій (державній, приватній, громадській); 

· принципи формування ефективних комунікацій  організації; 

· писхологічні засади стимулювання роботи працівників; 

· своєрідність конфліктів та способи їхнього розв’язання в комунікаційній сфері; 

· принципи та технологію організації та проведення нарад; 

· засади прийняття групового рішення тощо.
· вміти:
· виробити навички і вміння ефективного спілкування (читати невербальну інформацію, точно передавати інформацію); 

· виробити вміння визначати структуру групи, згуртовувати колектив;

· застосувати принципи управління людськими ресурсами в роботі  зрізними категоріями працівників при:



 складанні посадових обов'язків;



 наборі на роботу;

     

 в процесі  добору працівників;



 в контролі, мотивуванні працівників та оцінці їх роботи;



 в налагодженні оптимальних стосунків між  працівниками.

· навчитися користуватися способами заохочення і активізувати мотивацію  штатних і позаштатних працівників;

· навчитися знаходити причини конфліктів, проводити аналіз конфлікту, раціонально поводитися в конфліктній ситуації проводити переговори, виступати як фасилітатори, посередники,   експерти у процесі розв’язання конфліктів в організації.

· навчитися проголошувати промови, організовувати та проводити наради, вести ефективні телефонні розмови та ділову кореспонденцію.

· навчитися  використовувати засоби психологічного впливу в роботі з персоналом організації та опиратися чужому впливу.
    

· бути здатним застосовувати засоби комунікаційного менеджменту для створення позитивного іміджу організації.
Форма  звітності:   іспит
                                                                                                            (екзамен, залік)
Мова вивчення:        українська                       
Робоча  програма  дисципліни:            http://filos.lnu.edu.ua/department/psyholohiji
                                                              (посилання  на  робочу  програму дисципліни на сайті Університету)
