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1. АНОТАЦІЯ. МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ ЗВ’ЯЗКИ

Об'єктом вивчення  психології ґендеру є соціальна психіка чоловіків та жінок, соціальні взаємовпливи та взаємовідносини.
Предметом даної дисципліни є вивчення закономірностей ґендерного розвитку особистості;особливості та труднощі соціалізації чоловіків та жінок; наслідки порушення ґендерно-рольової ідентичності та ґендерно-рольової поведінки; негативні наслідки ґендерних стереотипів та їх подолання в соціотерапевтичній практиці. 

Психологія ґендеру вивчається  студентами заочної форми навчання упродовж  упродовж 1 семестру на 1 курсі магістратури (спеціалізація «психологія управління» та «педагогічна психологія») . 

Курс передбачає 120 год, з яких  аудиторних 48 (16 лекційних і 32 практично-семінарських) і  72 год самостійної роботи. Формою контролю знань є залік.

Зміст спецкурсу пов’язаний з диференційною психологією, загальною та соціальною психологією, історією психології, еволюційною психологією, культурологією, соціальною філософією, політологією.

2. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ

Мета Ознайомити студентів із основами ґендерної психології та сприяти формуванню психологічних знань, умінь, навичок необхідних для студентів-психологів у їхній майбутній професійній діяльності: викладача психології у навчальних закладах; практичного працівника з консультативно-реабілітаційної роботи. 

Завдання: засвоєння теоретичних знань про психологічні механізми, закономірності та особливості ґендерного розвитку особистості; ознайомлення з існуючими вітчизняними та закордонними напрацюваннями гендерної теорії, розуміння важливості ґендерної методології, значення ґендерного аналізу та ґендерної освіти. 

Очікувані результати. В результаті вивчення даного курсу студент повинен знати: 

· основні закономірності ґендерного розвитку особистості;
· особливості та труднощі соціалізації чоловіків та жінок;

· наслідки порушення ґендерно-рольової ідентичності та ґендерно-рольової поведінки; 

· негативні наслідки ґендерних стереотипів та їх подолання в соціотерапевтичній практиці. 

уміти:
· укласти психологічну характеристику особистості з врахуванням ґендерних аспектів;

· розв’язати психолого-педагогічними методами ґендерні конфлікти.

застосувати психологічні знання про ґендер для розробки освітніх консультативних програм

Компетенції:
Знання та розуміння: Засвоєння теоретичних знань про психологічні механізми, закономірності та особливості ґендерного розвитку особистості; розуміння специфіки вітчизняних та закордонних напрацювань гендерної теорії, розуміння важливості ґендерної методології, значення ґендерного аналізу та ґендерної освіти. 

Застосування знань та розумінь: Вміти укласти психологічну характеристику особистості з врахуванням ґендерних аспектів; розв’язати психолого-педагогічними методами ґендерні конфлікти; застосувати психологічні знання про ґендер для розробки освітніх консультативних програм; укладати ґендерний портрет особистості.
Формування тверджень: Здійснювати критичний аналіз візуальних репрезентацій ґендеру та аналіз невербальних комунікацій. Здійснювати :дискурс-аналіз, наративний аналіз, аналіз особистих спогадів і повсякденних уявлень репрезентацій гендеру.
Комунікативні навички: Вміння презентації результатів кількісних та якісних методів в в публікаціях, на науково-практичних заходах. Вміння у дискусіх розкрити тенденції розвитку взаємин між статями, негативи гендерних стереотипів та міфів. Вміння надати консультативну допомогу з проблем гендерного конфлікту, гендерної соціалізації, з налогоджування сімейних відносин.

Навички навчання: Вміння надавати оцінку та здійснювати вплив в ситуаціях потенційного гендерного конфлікту, формувати стратегію соціалізаційних впливів на ґендерно-рольову соціалізацію й бачити її ресурси (дитяча література, телебачення, Інтернет, мова, іграшки тощо). Виокремлювати механізми ранньої соціалізації дівчат та хлопців шляхом підкріплення та моделювання поведінки.
3.ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Змістовий модуль 1. ТЕОРІЯ ТА ІСТОРІЯ ҐEНДЕРНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Тема 1: Вступ до ґендерної теорії

Поняття стать, роль, ідентичність, маскулінність та фемінність як головні категорії соціалізації.
Розвиток ґендерної теорії. Загальна характеристика етапів розвитку у ХХ ст.: емпіричний (60-70 рр.), концептуалістський ( 70 - початок 80 рр.), соціально-конструктивістський (80 рр.) та постмодерністський (90 рр.). 

Методологічні відмінності гендерних досліджень та феміністських студій. Особливості вітчизняних досліджень ендеру.

Література:

Основна
Берн Ш. Гендерная психология. – СПб.: прайн-ЕВРОЗНАК, 2001. – Гл.5. Гендер как социальная категория. –– С.196-237. 

Гапон Н. Ґендер. Ідентичність. Суб’єктивність: філософські дискусії другої половини ХХ сторіччя. Монографія. –Львів: Видавн. центр ЛНУ імені Івана Франка, 2009. – С.41-50; 52-54; 133-140.

Додаткова

Гапон Н. Ґендер в гуманітарному дискурсі: філософсько-психологічний аналіз. – Львів : Літопис, 2002. – С. 59—62.

Тема 2: Підходи, методи дослідження  в психології гендеру
Підходи до вивчення статевих відмінностей з позицій біології Медичні та біологічні дані про відмінності та схожість організмів чоловіка та жінки. Відмінності в довготривалості життя та захворюваннях. Теория гормональних відмінностей (вплив пренатального тестостерона на формування жіночого/чоловічого типу поведінки). Схожість та відмінності вищої психічної діяльності, емоційної та інтелектуальної сфери. Дані про латералізацію головного мозку. 

Пояснення статевих відмінностей з позицій еволюційної психології та культурального підходу. Ґендер як соціально-біологічна характеристика людини. Концепція Е.Іґлі про механізм взаємодії біології і культури. Ґендерні відмінності в культурі як результуюча біологічних впливів та особливостей соціалізації у дитинстві. Погляди В.А.Геодакяна про роль статей у передаванні та перетворенні генетичної інформації. І. Кон про обумовленість статевих відмінностей розподілом соціальних ролей. Концепція М. Мід про культурну детермінацію статей. 

Соціально-детерміністські теорії статі. Теорія соціального конструювання статі (соціальних ролей) Т.Парсонса. Теорія соціалізації Т.Парсонса та Р.Бейлса про засвоєння статевих ролей черезез механізми покарання та заохочення. Наукове впровадження понять: ”агенти”,”інститути” соціалізації, ”значущі інші”тощо. Теорія „категоризації за ознакою статі” (драматургічного інтеракціонізму) І.Гофмана. 

Підходи, методи дослідження ґендерних характеристик особистості. Кількісні підхіди в дослідженні ґендеру : опитування, тестування, експериментальні та кореляційні дослідження. Якісні підходи в дослідженні ґендеру. Аналіз візуальних репрезентацій ґендера. Аналіз невербальних комунікацій. Дискурс-аналіз. Наративний аналіз. Аналіз особистих спогадів і повсякденних уявлень). Аналіз текстів. Створення ґендерного портрету особистості. Опитувальник ґендерних ролей С.Бем. Порівняльний аналіз даних, отриманих по опитувальнику С.Бем і ґендерних шкал в опитувальниках  MMPI и 16 PF.Малюнковий тест ”Людина” в ґендерній перспективі аналізу. Методика дослідження ґендерних стереотипів у ЗМІ.
Література:

Основна
Берн Ш. Гендерная психология. – СПб.: прайн-ЕВРОЗНАК, 2001. – Гл.5. Гендер как социальная категория. –– С.196-237. 

Гапон Н. Ґендер. Ідентичність. Суб’єктивність: філософські дискусії другої половини ХХ сторіччя. Монографія. –Львів: Видавн. центр ЛНУ імені Івана Франка, 2009. – С.41-50; 52-54; 133-140.

Гапон Н. Ґендер в гуманітарному дискурсі: філософсько-психологічний аналіз. – Львів : Літопис, 2002. – С. 59—62.

Додаткова

Здравомыслова Е. Темкина. Создание гендерной идентичности: методика анализа интервью // Гендерные исследования – N5, 2000. – С.211-225.

Тема 3. Ґендер та психоаналіз 

Есенціалістське розуміння статі в психоаналізі З.Фройда. Передісторія фройдових поглядів на стать: есенціаліські підходи у філософії та науці (Платон, Арістотель, Кант, Ніцше, Вайнінгер, Ломброзо тощо). Фройд про ідентифікацію дитини з батьками як головний механізм засвоєння статевої ролі. Статеві відмінності лібідозної енергії, в розвитку суперего чоловіків та жінок. 

Реакція на біологізаторські підходи до вивчення статевих відмінностей (есенціалізм). Концепція ”другої статі” С.де Бовуар. Критика феміністського психоаналізу (Н.Чодоров) теоретиками ”жіночих студій” (Л.Ірігарей, Е.Сіксу та ін.) Теоретики статі про соціальні наслідки біологізаторських тлумачень.

Література: 

Основна

Фрейд З.Очерки по психологии сексуальности. – М.: МЦ «Система», 1991. – С.76-80.

Ломброзо Ч., Ферреро Г. Женщина преступница и проститутка. – Чебоксары, 1994. – С. 5-8.

Бовуар Сімона де. Друга стать. У двох томах. – Том 2. / Пер. з фр. Н.Воробйової, П.Воробйова, Я.Собко. – К.: Основи, 1995. – С.7-40.

 Гапон Н. Патографічний дискурс в ґендерному діалозі // Вісник Львівського університету. Серія філософські науки. – 2001. –  Вип. 3. – С.79-89. 

Додаткова

Гапон Н. Проблеми статі в екзистенціалістській філософї С.де Бовуар // Вісник Львівського університету. Серія філософські науки. – 2004. – Вип.8. – С.34-37. 

Гапон Н. Дискурсивні зміни жіночої суб’єктивності: ґендерний проект Гелен Сіксу // Людинознавчі студії : Збірник наукових праць Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка / Ред. кол.Т.Біленко (гол.ред.), М.Кашуба, В.Кемінь та ін.-Дрогобич: Вимір,2003. – С. 58-63. 

Тема 4. Юнгіанські та постфройдівські концепції гендеру. 

Стать в юнгіанському психоаналізі. К.-Г. Юнг про архетипи Аніми та Анімуса, їх значення для процесу статевої ідентифікації.  

Застосування юнгіанського концепту андрогінності в теорії ґендерних ролей С.Бем.

Критика «маскулінності» психоаналізу. ”Позитивний” психо-аналіз жінки К. Горні. Значення її концептуального підходу для розуміння зв’язку жіночої психічної патології та соціального контексту. Постфройдівська концепція Батлер про стать як ”перформенс”, маскарад ідентифікацій.

Література :: 

· Юнг К.Г. Душа и миф: шесть архетипов. Пер.с англ. – К., 1996. – Ч.2.Психологические аспекты архетипа матери. – С.211-249. 

· Додатковий список літератури: 

· Юнг К.Г. Об архетипах коллективного бессознательного // Юнг К.Г.Архетип и символ. – М., 1991. 

· Гапон Н. Дискурсивні зміни жіночої суб’єктивності: ґендерний проект Гелен Сіксу // Людинознавчі студії : Збірник наукових праць Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка / Ред. кол.Т.Біленко (гол.ред.), М.Кашуба, В.Кемінь та ін.-Дрогобич: Вимір,2003. – С. 58-63. 

· Хорни К. Женская психология. –СПб., 1993.

· Джудит Батлер. Гендерное беспокойство (гл. 1.Субьекты пола / гендера / желания) // Антология гендерных исследований. Сб. пер. /Сост. и комментарии Е.А.Гаповой и А.Р.Усмановой. – Минск: Пропилеи, 2000. 

· Джудит Батлер. Меланхолийный гендер / Отторгнутая идентификация // Гендерные исследования. Вып.1.- Х.: ХЦГИ, 1998. – С.101-121. 

Змістовий модуль 2. СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ҐЕНДЕРА
Тема 5. Соціалізація: проблеми статево-рольової ідентичності

Статево-рольова ідентичності людини. Класифікація рольової ідентичності Ч.Гордона (статева, етнічна, ідентичність членства, соціальна, політична, професійна). Роль нормативного та інформаційного тиску у формуванні статевої ідентичності. Соціальні стереотипи статі як схеми, що керують процесом переробки інформації людиною. Статева та ґендерна ідентичність. 
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