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1. АНОТАЦІЯ. МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ ЗВ’ЯЗКИ

Психологія середовища є однією з найбільш молодих галузей психологічної науки, але і однією з найбільш важливих: людина постійно відчуває на собі вплив середовища, змінює його і, в свою чергу, знову відчуває вплив вже своїх власних змін. Психологія взаємодії з навколишнім середовищем включає теорію, дослідження і практику, націлені на створення простору, найбільш пристосованого до потреб людини, а також на покращення відносин з природним середовищем, більш раціональне його використання. 

Об’єктом вивчення психології середовища є взаємозв’язки між фізичними і соціальними навколишніми середовищами і індивідуальним досвідом людини. Предметом, відповідно, психологічні закономірності, принципи і механізми взаємних впливів людини і конкретних типів середовищ.

Вивчення курсу “Психологія середовища” сприяє формуванню знань, умінь, навичок аналізу впливів та людину та зміни різних типів середовищ (домашніх, навчальних, робочих тощо).

Психологія середовища вивчається упродовж першого семестру 1-го року навчання в магістратурі (на денній та заочній формі навчання). Курс передбачає 120 годин.  З них 48 аудиторних (16 лекційних та 32 практично-семінарських) на денній формі навчання та 16 аудиторних годин (10 лекційних та 6 практичних) на заочній формі навчання.  Навчальним планом передбачено 72 години самостійної роботи для студентів денної форми навчання і 104 години – для студентів заочної форми навчання.  Формою контролю знань є залік.
2. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ

Метою курсу є формування у студентів системи наукових уявлень про психологічні та соціально-психологічні аспекти взаємодії людини і середовища.

Основні завдання курсу:
· Розуміння основних передумов розвитку психології середовища;
· Вивчення основних категорій дисципліни: персонального простору, територіальності, краудингу, приватності;

· Формування уявлення про вплив на людину різних типів середовищ: домашнього, навчального, робочого, міського;

· Розуміння проблеми необхідності формування зберігаючої поведінки та можливих психологічних втручань в її розвиток

· Оволодіння навичками аналізу різних типів середовищ та розробки практичних рекомендацій щодо їх покращення
В результаті засвоєння студентами навчального матеріалу вони повинні:

ЗНАТИ:

· основні передумови розвитку психології середовища;

· основні теорії сприймання навколишнього середовища;

· психологічні механізми взаємодії людини і різного типу середовищ;

· психологічні особливості сприймання екологічних ризиків;

· теорії соціальних дилем та особливості формування зберігаючої поведінки.

ВМІТИ:

· здійснювати аналіз різного типу середовищ;
· прогнозувати особливості самопочуття та функціонування людини за різних впливів середовища;
· розробляти рекоментації щодо проектування середовищ з врахуванням ефектів краудингу, збереження приватності;
· здійснювати аналіз та надавати рекомендації щодо формування захищаючого міського простору;
· розробляти ефективні комунікативні стратегії спрямовані на формування зберігаючої поведінки.
КОМПЕТЕНЦІЇ:

· Знання та розуміння: Знання про психологічні особливості сприймання середовищ та впливу різного типу середовищ; особливості реагування людини на краудинг, порушення приватності; психологічні механізми взаємодії людини і робочого, навчального, житлового та інших типів середовищ; знання про екологічні проблеми, проблеми використанні ресурсів та закономірності екозберігаючої поведінки людини
· Застосування знань та розумінь: Вміння прогнозувати особливості самопочуття та функціонування людини в різних типах середовищ (робочому, навчальному, домашньому), розробка рекомендацій щодо проектування середовищ з врахуванням ефектів краудингу, збереження приватності. Прогнозування потенційних соціально-психологічних проблем в плануванні міського середовища та надання рекомендацій щодо формування захищаючого простору. Прогнозування успішності здійснення психологічних втручань в формування екозберігаючої поведінки.
· Формування тверджень: Вміння здійснювати психологічний аналіз робочого, навчального та домашнього середовища та надавати психологічні рекомендації щодо його проектування та корекції; вміння проводити індивідуальну психологічну діагностику територіальних аспектів поведінки людини; визначати ефективність застосування різних типів психологічних втручань у формування екозберігаючої поведінки

· Комунікативні навички: Вміння визначати нові психологічні проблеми в середовищі, обумовлені суспільними та технічними змінами та організовувати робочі мультидисциплінарні команди: з урбаністами, архітекторами, педагогами - з метою покращення існуючих середовищ, з екологами – з метою формування екозберігаючої поведінки.
· Навички навчання: Вміння аналізувати зміни та їх психологічні впливи в різних нових типах середовищ (віртуального навчального та робочого середовища, коворкінг-центрів) на основі сучасних наукових досліджень, планувати та реалізовувати їх психологічні дослідження, прогнозувати виникнення нових типів навчальних та робочих середовищ, аналізувати їх можливі психологічні наслідки у співпраці з іншими фахівцями (архітекторами, економістами, менеджерами по персоналу), використовувати процедури соціального дизайну за участі майбутніх користувачів

З метою якісного виконання головних завдань навчально-виховного процесу застосовується проблемних підхід до побудови занять та інтерактивні технології навчання. Заняття проводяться з елементами рольових ігор, аналізу конкретних ситуацій, вирішення практичних завдань.
Міждисциплінарні зв’язки: успішне засвоєння курсу пов’язане з актуалізацією знань з курсів загальної, соціальної та інженерної психології, основ зв’язків з громадськістю, а також основ естетики та деяких інших дисциплін, оскільки пов’язане з психологічними основами сприймання навколишнього середовища та впливу на нього.

3. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ

Змістовний модуль 1: Загальні психологічні закономірності сприймання навколишнього середовища

Тема 1. Психологія середовища: основні проблеми і поняття. Передумови виникнення.
Походження і теоретичні основи розвитку психології навколишнього середовища. Передумови формування в сфері психології, архітектури та архітектурної психології, географії та географічних науках, в філософії та екопсихології, в терапії взаємодії з тваринами. 

Основні характеристики та визначення дисципліни: увага до просторово-фізичних характеристик навколишнього середовища, методологічні особливості, звернення до соціальних питань, міждисциплінарна орієнтація.

Література:

1. Кряж И. В. Психология глобальных экологических изменений: монография / И. В. Кряж. – Х.: ХНУ имени В. Н. Каразина, 2012. – 512 с.
2. Линч К. Образ города. / К.Линч; Пер. с англ. В.Л. Глазычева - М.: Стройиздат, 1982. - 328 с.
3. Милграм С. Эксперимент в социальной психологии — СПб.: «Питер», 2000. — 336 с.

4. Смолова Л.В. Психология взаимодействия с окружающей средой (экологическая психология) - СПб.: ГИПСР, 2010. - 711 с.

5. Штейнбах Х. Психология жизненного пространства / Х. Штейнбах, В. И. Еленский. – СПб. : Речь, 2004. – 239 с. 
Тема 2. Сприймання та пізнання навколишнього середовища
Стратегії механізму сприймання. Теорія ймовірнісного функціоналізму Егона Брунсвіка. Екологічний підхід Джеймса Гібсона. Теорія колативних властивостей Деніела Берлайна. Модель надання переваги Стівена і Рейчел Каплан. 
Просторове та непросторове пізнання: основні відмінності. Методи вивчення пізнання навколишнього середовища. Поняття «когнітивної карти». Помилки в створенні когнітивних карт. Пошук шляху та характеристики, які полегшують пошук шляху.

Література:

1. Линч К. Образ города. / К.Линч; Пер. с англ. В.Л. Глазычева - М.: Стройиздат, 1982. - 328 с.
2. Милграм С. Эксперимент в социальной психологии — СПб.: «Питер», 2000. — 336 с.

3. Смолова Л.В. Психология взаимодействия с окружающей средой (экологическая психология) - СПб.: ГИПСР, 2010. – 711 с.

4. Штейнбах Х. Психология жизненного пространства / Х. Штейнбах, В. И. Еленский. – СПб. : Речь, 2004. – 239 с. 
Тема 3. Персональний простір: поняття, теорії і методи вивчення. Територіальність
Поняття персонального простору і методи його вивчення. Теорії персонального простору: етологічна модель, теорія навантаження навколишнього середовища, теорія соціального научіння, теорія взаємопов’язаних конфліктів, концепція збудження М.Патерсона. Детермінанти, які впливають на персональний простір: індивідуальні (етнокультурна приналежність, гендерні відмінності, вік, психологічні особливості особистості), соціальні детермінанти (привабливість, теми спілкування, безпека, влада і статус), фізичні детермінанти. Взаємодія на некомфортній відстані: психологічне самопочуття «жертв» і «агресорів».
Функції території і поняття територіальності. Типи територій. Сигнали територіальності: маркування і персоналізація. 
Література:

1. Смолова Л.В. Психология взаимодействия с окружающей средой (экологическая психология) - СПб.: ГИПСР, 2010. - 711 с.

2. Штейнбах Х. Психология жизненного пространства / Х. Штейнбах, В. И. Еленский. – СПб. : Речь, 2004. – 239 с. 
Тема 4. Проблема краудингу. Приватність особистості.
Поняття краудингу і методи його вивчення. Вплив високої щільності на тварин: аналіз експериментів. Теоретичні концепції ефектів високої щільності у тварин. Вплив умов високої щільності на людей. Теоретичні концепції ефектів високої щільності у людей. Наслідки і подолання краудингу.

Поняття і типологія приватності. Теорії приватності: приватність як вибірковий контроль доступу до «Я», зміна особистісних уявлень про приватність протягом життєвого циклу людини. Фактори, що впливають на приватність. Теорія суверенності психологічного простору С.К.Нартової-Бочавер.

Література:

1. Нартова-Бочавер С.К. Психологическое пространство личности: Монография. — М.: Прометей, 2005. — 312 с.
2. Смолова Л.В. Психология взаимодействия с окружающей средой (экологическая психология) - СПб.: ГИПСР, 2010. – 711 с.

3. Штейнбах Х. Психология жизненного пространства / Х. Штейнбах, В. И. Еленский. – СПб. : Речь, 2004. – 239 с. 
Змістовний модуль 2: Особливості взаємодії людини та середовищ різного типу 
Тема 5. Міське середовище. Психологія дому.
Міське середовище: теоретичні концепції життя в місті. Вплив міського середовища на його мешканців. Стрес-фактори міського середовища. Відеоекологія В.Філіна. Теорія захищаючого простору Оскара Ньюмана. Створення захищаючого простору за допомогою дизайну.
Житлове середовище: співвідношення понять «дім» і «житло».  Дім і основні потреби людини. Прив’язаність до місця. Рівні інтенсивності прив’язаності до місця. Фактори, що впливають на прив’язаність до місця. Дослідження різних типів житла: дім на одну сім’ю, квартира (особливості проживання в квартирах мало- та багатоповерхових будинків). Задоволеність місцем проживання.
Література:

1. Дом как жизненная среда человека: психологическое исследование / Отв. ред. С.К. Нартова-Бочавер. М.: Памятники исторической мысли, 2016 – 220 c.

2. Линч К. Образ города. / К.Линч; Пер. с англ. В.Л. Глазычева - М.: Стройиздат, 1982. - 328 с.
3. Милграм С. Эксперимент в социальной психологии — СПб.: «Питер», 2000. — 336 с.

4. Смолова Л.В. Психология взаимодействия с окружающей средой (экологическая психология) - СПб.: ГИПСР, 2010. – 711 с.

5. Штейнбах Х. Психология жизненного пространства / Х. Штейнбах, В. И. Еленский. – СПб. : Речь, 2004. – 239 с. 
Тема 6. Навчальне та робоче середовище.
Робоче середовище: перші дослідження (BOSTI, IWSP). Структура аналізу робочого середовища за Еріком Сандстромом (рівень окремого працівника, рівень міжособистісних стосунків, рівень організації).
Особливості навчального середовища: дитячі ігрові площадки, школи, бібліотеки, музеї, зоопарки. Дослідження впливу факторів середовища на ефективність шкільного навчання.

Поняття та історія виникнення парадигми соціального дизайну. Стадії соціального дизайну. Методи вивчення потреб користувачів в процесі соціального дизайну.
Література

1. Нартова-Бочавер С.К. Психологическое пространство личности: Монография. — М.: Прометей, 2005. — 312 с.
2. Смолова Л.В. Психология взаимодействия с окружающей средой (экологическая психология) - СПб.: ГИПСР, 2010. - 711 с.
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Тема 7. Екологічні ризики та екстремальне середовище
Екологічні ризики: поняття визначення, класифікації. Сприймання екологічних ризиків (механізм асиметрії, недооцінка вразливості, викривлення шляхом соціального посилення/послаблення тощо). Відмінності в сприйманні екологічних ризиків експертами та громадськістю.
Екстремальне середовище і його сприймання. Стихійні лиха: природні та антропогенні. Емоційні та поведінкові реакції до, під час і після стихійного лиха. «Відтерміновані» ефекти, викликані техногенними катастрофами. Дослідження екстремального середовища. 
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Тема 7. Зберігаюча поведінка.
Актуальні проблеми навколишнього середовища. Тендеції та психологічні ефекти у ставленні до навколишнього середовища за Р.Гіффордом. Вікові особливості ставлення до природи за В.Ясвіним.

Дилема спільної власності як проблема вибору поведінки по відношенню до навколишнього середовища. Теорії соціальних дилем. Основні теоретичні пояснення трагедії спільнот. Нова екологічна парадигма Р.Данлапа.

Особливості психологічних попередніх та поствтручань в формування зберігаючої поведінки.
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