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Назва  дисципліни: Психологія вищої школи

 Семестр: 3
 Спеціальність (спеціалізація): Phd 

 загальна кількість годин - 90  (кредитів ЄКТС - 3);

  аудиторні години - 32  (лекції - 16 , практичні - 16 , семінарські - ___, 

  лабораторні - ___  )

Анотація  навчальної   дисципліни: 

Навчально-виховний процес у вищій школі вимагає ґрунтовного психолого-педагогічного забезпечення, високої психологічної і педагогічної культури викладацького складу. Ситуація ускладнюється відсутністю у вищих навчальних закладах психологічної служби. Тому на викладачів психології покладаються також і функції психологів-практиків (такі як вивчення психологічних особливостей особистості студента і групи, допомога студентам в адаптації до навчання, до проживання в гуртожитку, вирішення проблем, що виникають в спілкуванні тощо). Важливою проблемою є розробка ефективних методик викладання у вищій школі, знання психології і тут може стати в нагоді. Особливої ваги набирають психологічні знання в процесі переорієнтації навчання з підходу, центрованого на викладачеві (коли викладач був центральною фігурою навчального процесу: видавав завдання, визначав обсяг матеріалу і напрямку навчального процесу, здійснював контроль за навчанням студентів тощо), до підходу, центральною фігурою якого стає студент, який навчається, актуалізуючи свій досвід, використовуючи знання колег, допомогу викладача, найновішу літературу, постійно вправляючись практично. 

Цільова аудиторія: аспіранти 2-го року навчання університету.

Мета курсу: ознайомити слухачів з психологічними особливостями діяльності студентів і викладачів в навчальному процесі у вищому закладі освіти. Дати знання, вміння, навички з психології, які допомогли б майбутнім викладачам вищої школи виробляти ефективні методики викладання, результативно використовувати властивості психічних процесів, розвивати індивідуальні особливості особистості студентів, грамотно спілкуватись тощо.

Формування компетентностей

 (Знання та розуміння / Knowledge and understanding) 

Знайомство з сучасними теоріями педагогічної та вікової психології у царині навчання дорослих. Розуміння механізмів психічних процесів, що беруть участь у засвоєнні знань, виробленні умінь та навичок у професійній підготовці студентів у вищій школі. Розуміння механізмів научіння, сутності мотивації до навчання та інших видів діяльності. Знання механізмів взхаємодії студентів у групі, розвитку командних процесів.

Розроблення та реалізація проектів, включаючи власні дослідження, які дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну практику, і розв’язання значущих соціальних, наукових, культурних, етичних та інших проблем 

(Застосування знань та розумінь / Applying knowledge and understanding)

Уміння застосовувати знання про психологічні особливості осіб, що беруть участь у навчально-виховному процесі у вищій школі, Застосування знань про механізми психічних процесів і явищ, що супроводжують цей процес у практичній викладацькій діяльності.

Опанування уміннями та навичками  ефективного управління навчально-виховним процесом у ВНЗ. Уміння досліджувати процес породження  діяльності студента, умиіння  її коректувати у разі потреби. Уміння діагностовувати навчальні стилі, визначати їхні особливості, обмеження, переваги. Уміння проводити корекцію навчального стилю.  Вивчати навчальну мотивацію студентів. Ефективно стимулювати студентів.  Самооцінка власної мотивації та самостимулювання. Уміння саморегуляції переживань та вольових процесів.

Критичний аналіз, оцінка і синтез нових та складних ідей 

(Формування тверджень / Making judgements)

У процесі дискусій формування здатності до критичного аналізу теорій та концепцій, що є  підґрунтя сучасних методик викладання у вищій школі. Оцінка ефективності методик подачі навчального матеріалу, вибір засобів та стилів викладання, адекватиних змісту. Вироблення власної позиції та парадигми у розв’язанні наукових проблем, аргументоване їх обгрунтування під час викладання навчальних дисциплін.
Спілкування в діалоговому режимі з широкою науковою спільнотою та громадськістю в певній галузі наукової та/або професійної діяльності

(Комунікативні навички / Communication skills)

Опанування комунікативними уміннями і навичками, потрібними для викладацької діяльності. Опанування уміннями та навичками самопрезентації. Обмін досвідом з колегами, представлення своїх методичних наробок у розробці лекцій та сценаріїв практичних занять, участь у відеотренігу проведення практичного заняття (лекції). Представлення методичних прийомів на методичних семінарах кафедри, на науково-практичних конференціях різних рівнів. Уміння взаємодіяти зі студентами у діалоговому режимі як безпосередньо, та і опосередковано (через електронні технології). 

Ініціювання інноваційних комплексних проектів, лідерство та повна автономність під час їх реалізації. Cоціальна відповідальність за результати прийняття стратегічних рішень

Здатність саморозвиватися і самовдосконалюватися протягом життя, відповідальність за навчання інших.

(Навички навчання / Learning skills)

Вища школа як інститут соціалізації людини. Самооцінка та рівень домагань студентів, їхній вплив на ефективність навчання. Вибір життєвого стилю. Гендерні ролі та гендерні проблеми у вищій школі. Здатність до саморозвитку, самовдосконалення, розвитку власної професійної компетентності, удосконалення фахових умінь та навичок. Уміння керувати груповими процесами у студентській академічній групи, створення команди в студентськиї групах та кафедрах. Уміння планувати власний час і кар’єру та вчати студентів планувати їхню діяльність, будувати ефективні та реалістичні плани на майбутнє.

Результати навчання:
· знати: 
· психологічну структуру і компоненти діяльності студентів і викладачів;

· закономірності і властивості пізнавальних емоційно-вольових процесів;

· вікові особливості розвитку студентів;

· про структуру і розвиток особистості та її індивідуальні особливості;

· основні механізми ефективного спілкування;

· теорії сучасної психології, що дають можливість розробляти і впроваджувати ефективні методики викладання;
· вміти:
· застосовувати одержані знання на практиці;

· використовувати знання з психології вищої школи для розробки методики викладання їх фахових дисциплін;

· визначати темперамент особистості, особливості уваги, пам’яті, мислення студентів і застосовувати ці знання для вдосконалення індивідуального підходу студентів;

· сприяти легшій адаптації студентів до навчання;

· планувати свою кар’єру і готувати до цього студентів.
Форма  звітності: залік
                                                                                                            (екзамен, залік)

Мова вивчення:        українська                      
Робоча  програма  дисципліни:            http://filos.lnu.edu.ua/department/psyholohiji
                                                              (посилання  на  робочу  програму дисципліни на сайті Університету
