Шановні студенти 1 курсу спеціальності «Психологія»!
Наступного 2020/21 н.р. на другому курсі Вам будуть викладати дисципліни вільного вибору студента (ДВВС). Для цього, починаючи з 2 березня, упродовж двох тижнів (до 14 березня) Вам необхідно прийти на кафедру психології і записати себе на ту дисципліну, яку Ви б хотіли слухати. З трьох запропонованих дисциплін залишаться дві, які наберуть найбільше «голосів».

Нижче подані назви дисциплін, викладач, семестр(-и), коротка анотація. Упродовж лютого буде організована зустріч студентів з викладачами щодо змісту цих дисциплін.
1. У третьому семестрі

    Психологія тривожності (доц. Волошок О.В.) 
                     або

            Профорієнтація та профдобір (доц. Мандзик Т.М.)

                             або 

            Юридична психологія (доц. Сеник О.М.) 

Анотація до курсу «Психологія тривожності»

Об'єктом вивчення психології тривожності є тривожність як властивість особистості та як психоемоційний стан людини. Предметом даної дисципліни є вікові та індивідуальні прояви тривожності і тривоги, детермінанти її виникнення та методи діагностики та психокорекції тривожності у дітей та підлітків. Отримані знання та практичні навички сприятимуть розширенню уявлень студентів про такі психічні явища як тривогу, страх та тривожність, біологічні та соціально-психологічні передумови їх виникнення, розкриттю вікових та статевих відмінностей у проявах та змісті страхів і тривоги, набуттю інформації про види тривожності та ознайомленню з методами діагностики та шляхами психокорекції тривожності у старший дошкільний, молодший шкільний, підлітковий та ранній юнацький період. 

Психологія тривожності вивчається упродовж (3-го семестру 2 курсу). Курс передбачає 180 год, з яких 64 аудиторних (32 год. лекційних і 32 год. практично-семінарських) і 116 год самостійної роботи. Формою контролю знань є залік. Психологія тривожності пов'язана з такими дисциплінами, як вікова психологія, загальна психологія (розділ: психологія емоцій), психокорекція.
Анотація до курсу «Профорієнтація та профдобір»

Курс «Профорієнтація та профдобір» спрямований на освоєння студентами як бази теоретичних знань, що стосуються профорієнтаційної роботи, її основних елементів та форм реалізації у сучасних реаліях, так і на здобуття власне практичних навичок здійснення профорієнтаційної діяльності. В межах курсу учасники навчаться здійснювати профдіагностику особистості, визначати особливості готовності особи до вибору професії, складати професіограму та психограму, виявляти мотиви вибору професії, визначати професійні інтереси та здібності оптанта з метою надання подальших професійних рекомендацій. Оскільки професійне самовизначення особистості за сучасними науковими підходами триває протягом всього життя людини, це курс буде корисним не лише для здобуття вмінь та навичок для подальшої професійної діяльності, але й може нести особливе особисте значення для кожного студента, оскільки змістовне наповнення курсу сприятиме особистому проектуванню майбутнього професійного та кар’єрного шляху. Особливістю курсу є застосування під час навчання інтерактивних методів навчання, кейс-завдань, бази психодіагностичних методик та елементів тренінгу. Окремим блоком для пізнання буде інформація про психологічні аспекти кар’єри, можливості її проектування та планування, а також супроводу інших на цьому шляху. В результаті завершення курсу студент буде вміти проводити профорієнтаційний урок, професійну діагностику, оформлювати резюме та розуміти специфіку професійного самовизначення особистості в світі професій тощо. 

Анотація до курсу «Юридична психологія»
Метою курсу «Юридична психологія» є ознайомлення студентів із основними психологічними поняттями і проблемами, з якими працює юридичний психолог. Аналізується особистість злочинця, формується розуміння ролі соціальної ситуації розвитку у його становлення як особистості. Вивчаються біологічні і соціальні фактори формування антисоціальних настановлень особистості, місце психічних процесів у розумінні особистості злочинця: характерологічні відмінності  мислення, особливості мотивації, індивідуальні відмінності емоційного досвіду і їх місце у формуванні антисоціальних настановлень. Вивчаються психологічні особливості злочинних угрупувань, роль і місце особистості у злочинній організації з точки зору інтеракціоністського підходу. На прикладі реальних біографій розглядається місце окремої особистості в історії боротьби з організованою злочинністю. Аналізується особистість потерпілого та психологічні методи роботи із потерпілими. Розглядаються психологічні теорії тероризму, історія розвитку суспільної моралі, аналізуються філософсько-психологічні підходи до розуміння моральної поведінки. В результаті проходження курсу студенти знайомляться з психологічними аспектами розслідування злочинів, психологією особистості засудженого, соціально-психологічною характеристикою груп засуджених і їх субкультурою, вивчають роль умов ув'язнення у динаміці особистості особи, що відбуває покарання. Впродовж курсу студенти вчаться критично аналізувати інформацію і адекватно використовувати психологічні методи для аналізу юридичних випадків, визначати психологічну складову у скоєних злочинах. Курс є відмінним доповненням до знань із психології особистості та соціальної психології.
2. У третьому і четвертому семестрах
Психологія сім’ї (доц. Волошок О.В.) 

                     або

Основи сексології (доц. Гупаловська В.А.)

                             або 

Світові релігії (доц.Колесник І.М.)
Анотація до курсу «Психологія сім’ї»

Об'єктом вивчення психології сім’ї є шлюбно-сімейні стосунки. Предметом даної дисципліни є еволюція шлюбно-сімейних відносин в історичному контексті та закономірності виникнення, функціонування та розпаду сімейних стосунків. Даний курс акцентує увагу на соціально-психологічні чинники стабільності подружніх та батьківсько-дитячих стосунків. Будуть проаналізовані ознаки дисфункційної та нормально функціонуючої сім’ї, представлена модель психологічно здорової сім’ї. Під час вивчення курсу будуть розглядатись методи психодіагностики подружніх та батьківсько-дитячих стосунків. Отримані знання та практичні навички сприятимуть розширенню уявлень про форми організації шлюбно-сімейних стосунків у різні історичні періоди (минуле і сучасність),  набуттю інформації про закономірності функціонування сім’ї на різних етапах її життєвого циклу, кризові періоди, орієнтації в ознаках порушень функціонування сім’ї та їх профілактиці, а також підготовці молоді до виконання подружніх та батьківських обов’язків. 

Психологія сім’ї вивчається упродовж (3-го та 4-го семестру 2 курсу). Курс передбачає 255 год, з яких 80 аудиторних (40 лекційних і 40 практично-семінарських) і 175 год самостійної роботи. Формою контролю знань є залік.

Психологія сім’ї пов'язана з такими дисциплінами, як соціальна психологія, психологія особистості, вікова психологія, робота психолога з батьками.
Анотація до курсу «Основи сексології»
Основи сексології – навчальна дисципліна, яка покликана ознайомити слухачів з витоками (основами) статевої поведінки людини, підґрунтям (біологічним та психологічним) сексуальних стосунків, усіма різноманітними проявами сексуальності, формами статевого життя людини. 

Протягом курсу розглядатимуться як сучасні новітні дані про сексуальні прояви людини, так і історія уявлень людства про статеві стосунки, культурна різноманітність проявів сексуальності, матріархат та патріархат. 

Важливе значення приділяється розгляду психологічної складової фізіологічних процесів (статевого потягу, парних сексуальних стосунків, сексуальних фантазій, сновидінь). Цікавою темою є психологія та хімія кохання й інших видів любові. Розглядаються також допоміжні методи репродукції,  переривання вагітності, контрацепції. Ознайомлення з типами «статевого темпераменту» допомагає краще зрозуміти проблеми пар. Розвиток та еволюція сексуальності від дитинства до старості (психосексуальний розвиток), вікові «норми» сексуальних проявів також є обов’язковим предметом вивчення.

Курс містить науково підтверджену інформацію про межі та критерії нормального та «ненормального» в сексуальній поведінці, сучасні погляди на сексуальні проблеми, дисфункції, розлади, відхилення (зоофілія, педофілія, віргофілія, вуайєризм, ексгібіціонізм і ін.). Особлива увага приділяється сучасним теоріям гомосексуальності, видам сексуального насильства та їхнім причинам та подоланню наслідків.

Загалом така інформація може допомогти зрозуміти себе, власні прояви, подолати деякі комплекси, налагодити парні стосунки, набути впевненості у поведінці з протилежною статтю. Інформація про статеві прояви людини і сексуальні проблеми та їх подолання необхідна психологам, які планують займатися консультуванням та психотерапією.
Анотація до курсу «Світові релігії»
 Мета: знайомство студентів із існуючими релігійними традиціями світу; розширення їхнього знання щодо основних понять, функцій та структурних елементів релігії як феномену людської історії; вивчення історії розвитку духовних, культових, обрядових та ритуальних практик релігій, умов виникнення основних вчень та формування їхньої регіональної, культурної специфіки. 

Результати навчання:

знати:

· проблеми сучасних досліджень теорії та історії релігії; 

· структуру, функції та специфіку релігій світу;

· історичні форми релігії (від первісних форм до світових явищ новітнього характеру); 

· розвиток релігійної ситуації в Україні; 

· особливості віровчення, культу та церковної організації релігій;

· основні принципи наукового підходу до вивчення релігії та законодавча основа свободи совісті та релігійних переконань.

вміти:

· аналізувати зміст теорії та історії релігії;

· орієнтуватися в основних підходах у вивченні релігії; 

· виділяти особливості віровчення, культу та церковної (конфесійної) організації різноманітних релігій світу, їх місце в історії духовного розвитку людства;

· розкривати сучасний стан реалізації на практиці українського законодавства про свободу совісті та релігійні організації.

3. У третьому і четвертому семестрах

Психологічна допомога жертвам насильства (доц. Дідковська Л.І.)

                          або

Психологія мистецтва (доц. Левус Н.І.)

                          або

Психологія ґендеру (проф. Гапон Н.П.)

Анотація до курсу «Психологічна допомога жертвам насильства»
Курс «Психологічна допомога жертвам насильства» знайомить студентів з психологічними аспектами феномену насильства, особливостями психологічної роботи з кривдниками і жертвами насильства різновікових та різноцільових категорій, а також особливостями профілактики насильства. 

Вивчення курсу передбачає ознайомлення студентів з основами психології кривдників і жертв насильства різних вікових груп, з основними «маркерами» різних видів насильства, психологічними наслідками пережитого насильства, основними правилами надання психологічної допомоги різновіковим жертвам насильства. 

Студенти отримають можливість розвинути свої вміння проводити психологічну діагностику різних видів насильства, комплексно оцінювати психологічний і психічний стан жертв насильства та кривдників, оцінювати наслідки пережитого насильства. 

Також студентів буде ознайомлено з різними методами і техніками психологічної роботи з жертвами насильства, із правилами вибору адекватних методів і технік для роботи з різновіковими жертвами різних видів насильства, з основами розробки психокорекційних програм для роботи з кривдниками і жертвами насильства відповідно до їхніх індивідуальних особливостей, психічного і психологічного статусу та до основних принципів професійної етики.
Анотація до курсу «Психологія мистецтва»
Курс «Психологія мистецтва» для тих, хто хоче дізнатися про секрети художньої творчості, про таємниці її впливу на людину, про те, хто і як стає митцем. Під час вивчення курсу спільно визначимо, чи існує психологічний зв’язок між особистістю митця та створеними ним шедеврами. Дослідимо нейродинаміку творчої діяльності. Розглянемо фактори мотивації творчості, соціально-психологічні виміри статусу митця в суспільстві. Поговоримо про те, що допомагає, а що заважає митцю творити. Спробуємо з’ясувати, як з’являються генії. На власному досвіді вивчимо, що таке художня установка, і які свідомі і несвідомі її чинники. Що таке пізнання емоційного сенсу творів мистецтва, і яке воно має відношення до емоційного мислення. Чому одні катарсис називають процесом «самозгорання» афектів, а інші – процесом їх посилення. Що таке співпереживання у мистецтві. Що можна назвати сучасним мистецтвом, і як змінюється людина під його впливом. Як сучасне мистецтво формує наші почуття, цінності, установки і сприймання оточуючого світу. Як психотерапія використовує мистецтво для «зцілення» душевних ран.
Анотація до курсу «Психологія ґендеру»
Психологія ґендеру – новий науковий напрям, який вийшов за межі соціальної психології та є самостійною галуззю психологічного знання, що утверджує свободу розвитку та повагу до індивідуальності. Інтерес до предмету пов'язаний з тим, що знання ґендерної психології є актуальними для усіх сфер практичної діяльності, зокрема для освіти, медицини, бізнесу. Якість роботи психологів у цих сферах буде залежати, зокрема, від урахування ґендерних особливостей їхніх учнів, клієнтів, пацієнтів тощо. Курс дозволить збагнути специфіку ґендерних ролей чоловіків та жінок, бар’єри цих ролей, підґрунтя стереотипів, упереджень, атрибуцій ґендерного специфіку атракційних взаємин та ін. Незнання цього може значно знизити ефективність консультативної, корекційної, освітньої роботи або навіть заподіяти шкоду клієнтові, чи учневі, що навчається.

Предмет дозволить отримати уявлення про взаємозв'язок ґендеру та статі. Курс розкриває гострі проблеми сучасного буття людей: інверсії чоловічих та жіночих ролей, лідерство, ейджизм, сексизм, наслідки дефіциту та інфантилізму ґендерних ролей. Лекційна частина спецкурсу передбачає огляд, аналіз, оцінку складових ґендерної теорії (від психоаналізу до соціального конструктивізму), розкриває суперечливі аспекти вияву фемінності, маскулінності та позитиви андрогінності; помилки ґендерної соціалізації (сім’я, школа); роль ґендерних стереотипів у становленні особи, тощо. Практичні заняття орієнтовані на проблемність, виконання дослідних завдань та індивідуальних міні-творчих робіт. Розвиток комунікативних компетенцій студентів досягається за допомогою дискусій, навчальних ігор, глибокого аналізу різноманітних ситуацій ґендерної взаємодії.
4. У четвертому і п’ятому семестрах

Функції та специфіка роботи психолога в клініці (доц. Дідковська Л.І.)
                        або

Нейролінгвістичне програмування (доц. Галецька І.І.)

                        або

Етика ділового спілкування (доц. Власевич Т.В.)

Анотація до курсу «Функції та специфіка роботи психолога в клініці»
Курс «Функції та специфіка роботи психолога в клініці» знайомить студентів із основами організації роботи, функціями та специфікою професійної діяльності психолога в клініці, особливостями використання сучасних методів психологічної діагностики внутрішньої картини хвороби та інших психічних і психологічних феноменів соматичних хворих, а також зі специфікою роботи психолога у клініці з пацієнтами різного профілю.

У процесі вивчення курсу студентів буде ознайомлено з основними завданнями діагностичної роботи психолога у клініці, з тим, як проводити психологічне дослідження пацієнтів клініки різного профілю та конструювати психодіагностичний процес. Студенти зможуть дізнатись про психологічні труднощі та проблеми, з якими найчастіше зустрічаються пацієнти з різними соматичними захворюваннями (серцево-судинними, захворюваннями органів дихання, гастроентерологічними, ревматичними, ендокринними, алергічними, гінекологічними, шкірними та венерологічними, онкологічними та іншими). 

Передбачається ознайомлення студентів з основами медико-психологічного консультування, психокорекційної роботи та психологічного супроводу пацієнтів клініки дитячого та підліткового віку, пацієнтів психіатричної клініки, а також хворих із різними соматичними захворюваннями (у клініці загальної терапії, ендокринології, акушерства та гінекології, хірургії, травматології та ортопедії, дерматовенерології, онкології). 
Анотація до курсу «Нейролінгвістичне програмування»

Нейролінгвістичне програмування – психотехнологія,  розроблена  в останню чверть ХХ століття шляхом аналізу та інтеграції теоретичних досягнень і практичних технік психофізіології, біхевіоральної психології, когнітивної психології та теорії соціально-когнітивного научіння, епістемології і системного підходу Г.Бейтсона та психотерапії (гештальт та еріксонівський гіпноз). Розробники НЛП – Джон Гріндер, Річард Бендлер, а також Френк Пьюселік – розробили алгоритми впливу, яким можна навчитися для практичного застосування. 

НЛП оповите легендами і міфами щодо його надзвичайної потенційної ефективності, водночас брутальної маніпулятивності. Всі ми чудово знаємо, що міфи і легенди безпідставно не виникають (тут має бути підморгуючий смайлик). Ми намагатимемося наблизитися до цієї ефективності у поєднанні з екологічним і етичним розумінням маніпуляцій.

НЛП для Вас, якщо Вас цікавить, ЯК: 

за фізіологічними виявами розуміти про що і як думає людина? 

зрозуміти глибинні програми, що лежать в основі психіки та поведінки?

успішно будувати взаємодію з людьми і досягати бажаного у комунікації?

розуміти приховані глибини вербальних повідомлень?

задавати питання і будувати вербальну комунікацію в рамках спілкування, психологічного консультування та психотерапії?

виявляти наявні психологічні ресурси та задіювати їх?

навчитися саморегуляції і покращити власну діяльність?

розуміти людей, прогнозувати їхню поведінку, здійснювати вплив з урахуванням ймовірних наслідків на благо і без негативних наслідків?

а також - що таке коучінг та які його основні алгоритми?

І ще: НЛП – це позитивний ресурсноорієнтований системний підхід, спрямований на визначення та досягнення цілей.

Анотація до курсу «Етика ділового спілкування»
Мета: засвоїти етичні норми і правила ділового спілкування для успішної професійної кар’єри.



Завдання: набути знання про філософські, етичні, психологічні основи ділового спілкування, його норми й правила, шляхи їх застосування, особливості етикету в різних умовах трудової діяльності;  проаналізувати конкретні ситуації, розпізнаючи типи людей, рівень їхньої моральності та інші індивідуальні особливості, що проявляються під час ділового спілкування; оволодіти системою способів і засобів ділового спілкування, його стратегіями, навчитись їх обирати відповідно до психологічних і соціокультурних особливостей співрозмовників, до норм і правил гуманістичної етики; навчитися гнучко застосовувати обрані способи й засоби у процесі спілкування із співвітчизниками та іноземними партнерами під час індивідуальної бесіди й колективного обговорення проблем, у виступах перед різними аудиторіями, на переговорах, при розв'язанні конфліктів та ін.; накреслити шляхи формування культури спілкування, становлення та самовдосконалення індивідуального стилю спілкування спеціалістів відповідно до етичних та психологічних норм і правил.

Результати навчання:

( знати: способи і засоби ділового спілкування; шляхи формування культури спілкування, становлення та самовдосконалення індивідуального стилю спілкування спеціалістів відповідно до етичних та психологічних норм і правил.

( вміти: аналізувати конкретні ситуації, розпізнаючи типи людей, рівень їхньої моральності та інші індивідуальні особливості, що проявляються під час ділового спілкування; гнучко застосовувати обрані способи й засоби у процесі спілкування із співвітчизниками та іноземними партнерами під час індивідуальної бесіди й колективного обговорення проблем, у виступах перед різними аудиторіями, на переговорах, при розв'язанні конфліктів та ін.
5. З четвертого по восьмий семестри
Психологічний спецпрактикум з клінічної психології 

                        або

Психологічний спецпрактикум з психології управління 

                        або

Психологічний спецпрактикум з педагогічної психології

Анотація до курсу «Психологічний спецпрактикум з клінічної психології»

Дисципліна «Психологічний спецпрактикум з клінічної психології» орієнтований на отримання теоретичних знань та практичних навичок клініко-психологічної інтервенції для широкого спектру психологічних проблем: у випадках розладів окремих психічних функцій (пам’яті, мислення, емоцій), розладів основних патернів функціонування (порушень, викликаних вживанням психоактивних речовин, шизофренії, депресивних та тривожних розладів, соматоформних і дисоціативних розладів, порушень поведінки і розвитку в дитячому та підлітковому віці, розладів в похилому віці). Окрема увага в курсі приділяється кризовим психологічним інтервенціям у випадку виникнення проблем в сім’ї, школі, місці праці або у випадку стихійних лих. Курс є практичним доповненням до курсів з «Клінічної психології», «Психіатрії», «Патопсихології», «Основ психотерапії» та інших курсів спеціалізації «Клінічна психологія».
Анотація до курсу «Психологічний спецпрактикум з психології управління»
Вивчення дисципліни «Психологічний спецпрактикум з психології управління» орієнтоване на отримання теоретичних знань та практичних навичок необхідних для роботи менеджера по персоналу. Основні теми, які розглядаються під час курсу: пошук і найм персоналу (рекрутинг), адаптація персоналу, мотивація та оцінка працівників, їх навчання та розвиток, робота зі звільненням. Окрема увага приділяється розвитку соціально-психологічних навичок (soft-skills) працівників та соціально-психологічним характеристикам організації в цілому (система зворотного зв’язку, бренд і імідж роботодавця, корпоративна культура, умови праці і ергономіка). 

Курс є практичним доповненням до курсів «Психологія управління», «Управління персоналом», «Психологія бізнесу» та інших курсів спеціалізації «Психологія управління».

Анотація до курсу «Психологічний спецпрактикум з педагогічної психології»
Курс дає змогу дізнатись про типи і напрями зміни особистості в результаті її учіння, особливості умотивованості і мотивування до учіння, чинники конструктивних взаємин між учнями, сучасні концепції навчання, необхідні для конкурентоздатності і життєстійкості, структуру метакомпетенцій, зв’язки міжпредметних і соціальних компетенцій, тренди «навчання протягом життя» і учіння як життєву позицію особи та її ставлення до інших людей. 

Практичні уміння, які надає вивчення курсу: уміння визначати та інтерпретувати особисту ефективність, компетентність, життєстійкість, психологічний капітал суб’єкта навчання, аналізувати можливості його саморозвитку і перешкоди суб’єктної активності, а також формулювати психологічні рекомендації щодо можливостей і резервів особистісного і професійного самоздійснення.

