Шановні студенти 2 курсу спеціальності «Психологія»!

Наступного 2020/21 н.р. на третьому курсі Вам будуть викладати дисципліни вільного вибору студента (ДВВС). Для цього, починаючи з 2 березня, упродовж двох тижнів (до 14 березня) Вам необхідно прийти на кафедру психології і записати себе на ту дисципліну, яку Ви б хотіли слухати. З трьох запропонованих дисциплін залишаться дві, які наберуть найбільше «голосів».

Нижче подані назви дисциплін, викладач, семестр(-и), коротка анотація. Упродовж лютого буде організована зустріч студентів з викладачами щодо змісту цих дисциплін.

1. У п’ятому і шостому семестрах
Основи сексології (доц. Гупаловська В.А.) 

                     або
Психологічна допомога у кризових станах (доц. Вовк А.О.)

                             або 

Психологія інтелекту (доц. Левус Н.І.)

Анотація до курсу «Основи сексології»

Основи сексології – навчальна дисципліна, яка покликана ознайомити слухачів з витоками (основами) статевої поведінки людини, підґрунтям (біологічним та психологічним) сексуальних стосунків, усіма різноманітними проявами сексуальності, формами статевого життя людини. 

Протягом курсу розглядатимуться як сучасні новітні дані про сексуальні прояви людини, так і історія уявлень людства про статеві стосунки, культурна різноманітність проявів сексуальності, матріархат та патріархат. 

Важливе значення приділяється розгляду психологічної складової фізіологічних процесів (статевого потягу, парних сексуальних стосунків, сексуальних фантазій, сновидінь). Цікавою темою є психологія та хімія кохання й інших видів любові. Розглядаються також допоміжні методи репродукції,  переривання вагітності, контрацепції. Ознайомлення з типами «статевого темпераменту» допомагає краще зрозуміти проблеми пар. Розвиток та еволюція сексуальності від дитинства до старості (психосексуальний розвиток), вікові «норми» сексуальних проявів також є обов’язковим предметом вивчення.

Курс містить науково підтверджену інформацію про межі та критерії нормального та «ненормального» в сексуальній поведінці, сучасні погляди на сексуальні проблеми, дисфункції, розлади, відхилення (зоофілія, педофілія, віргофілія, вуайєризм, ексгібіціонізм і ін.). Особлива увага приділяється сучасним теоріям гомосексуальності, видам сексуального насильства та їхнім причинам та подоланню наслідків.

Загалом така інформація може допомогти зрозуміти себе, власні прояви, подолати деякі комплекси, налагодити парні стосунки, набути впевненості у поведінці з протилежною статтю. Інформація про статеві прояви людини і сексуальні проблеми та їх подолання необхідна психологам, які планують займатися консультуванням та психотерапією. 

Анотація до курсу «Психологічна допомога у кризових станах»

 Курс «Психологічна допомога у кризових станах» передбачає ознайомлення з основними поняттями кризової психології; поняттям психологічної кризи, типологією кризових ситуацій і станів, видами та рівнями реакцій на кризову ситуацію, особливостями динаміки гострих та пролонгованих кризових реакцій різної інтенсивності, значенням сімейного та інтерперсонального контексту при психологічних кризах, особливостями переживання кризових станів в різних вікових періодах, а також культурних та соціальних контекстах.

Програма курсу включає ознайомлення з сучасним інструментарієм кризового психолога, а саме методами психологічної діагностики, кризової психологічної інтервенції, консультування, психологічної допомоги та корекції, що є максимально ефективними в роботі з особами, що переживають психологічну кризу, а також особливостями контрпереносних реакцій кризового психолога.

Анотація до курсу «Психологія інтелекту»
В процесі вивчення курсу «Психологія інтелекту» ми розглянемо інтелект як загальну здатність до пізнання й вирішення проблем, що визначає успішність будь-якої діяльності і лежить в основі інших здібностей. На власному прикладі дослідимо, які інтелектуальні здібності допомагають шукати рішення без зовнішніх спроб і помилок. З’ясуємо, як формується інтелект людини, і хто має шанси на вищий рівень інтелекту. Спробуємо зрозуміти, чому інтерес до штучного інтелекту змусив багатьох психологів задуматися над тим, що є в людському інтелекті унікально людського. Поспілкуємось про те, як змінився розум сучасної людини, чому рівень IQ людей зростає останнім часом і що саме формує інтелект людини протягом життя. Спробуємо знайти відповідь на питання, як впливають на наші інтелектуальні здібності сучасні високі технології. Поговоримо про те, скільки у людини «інтелектів». Що таке емоційний, соціальний, мотиваційний інтелект, і чому вони такі популярні зараз. Як використати свої інтелектуальні здібності у пошуку роботи. Як віднайти внутрішні інтелектуальні резерви для успішного виконання професійної діяльності. З’ясуємо, які технології розвитку інтелекту пропонує сучасна психологія.

2. У п’ятому і шостому семестрах
Управління персоналом (проф. Кизименко Л.Д.)

                                або

Методичний семінар з підготовки кваліфікаційної роботи (доц. Сеник О.М.)

                                або

Естетика (Доц. Пасічник І.Я.)
Анотація до курсу «Управління персоналом»
Управління персоналом - це комплексна прикладна наука про психолого-економічні, адміністративно-управлінські, технологічні, правові, групові і особистісні фактори, способи та  методи впливу на персонал підприємства для забезпечення ефективного досягнення цілей організації. Перш за все при цьому велика увага приділяється психологічним механізмам, які дозволяють адекватно оцінювати ситуацію та генерувати оптимальні рішення для реалізації цілей установи. Об'єктом управління персоналом є як окремі особистості так і спільноти (формальні й неформальні групи, професійно-кваліфікаційні групи, колективи й організації в цілому), на які скерований вплив для досягнення цілей організації. Предметом управління є рушійні сили та психологічні механізми, що активізують поведінку людей і спільнот в умовах спільної праці згідно із відомими закономірностями. Курс «Управління персоналом» передбачає філософське осмислення та використання здобутків багатьох дисциплін, зокрема, загальної психології,  психології управління, соціології , фізіології та гігієни праці,  психології та охорони праці, економічної теорії та економіки праці. Засвоєння матеріалів курсу дозволить у подальшому вирішувати багато практичних проблем, як-то забезпечення потрібної мотивації працівників, подолання їх опору інноваційним процесам, спілкування із незадоволеними робітниками, вирішення проблем відбору кадрів, їх навчання та організацію груп із врахуванням вроджених та набутих професійно-важливих якостей. Компетенції в управлінні  персоналом – це стратегічний і логічно послідовний підхід до управління найціннішими ресурсами організації – людьми, які в ній працюють, і  роблять індивідуальний і колективний внесок у досягнення її цілей, підтримуючи постійну конкурентну перевагу власної організації та кар’єрне зростання її членів.

Анотація до курсу «Методичний семінар з підготовки кваліфікаційної роботи»

Метою дисципліни «Методичний семінар з підготовки кваліфікаційної роботи» є допомогти студентам долати труднощі, що виникають на шляху до розуміння і побудови наукового дослідження, зокрема кваліфікаціної роботи. Впродовж курсу вивчається алгоритм побудови якісної наукової роботи: формуються навички огляду і аналізу наукової літератури, розуміння методології пошуку і рецензування наукових джерел, навички побудови концептуальної структури наукової роботи, дизайну наукового дослідження, формулювання наукової проблеми і гіпотез дослідження, забезпечення надійності і валідності наукового дослідження, способи вимірювання змінних і алгоритм їх опрацювання за допомогою статистичних методів, навички грамотного аналізу та психологічної інтерпретації отриманих результатів. Результатом проходження курсу є формування у студентів навичок розпізнаваня проблем, що виникають у ході етапів написання наукової (кваліфікаційної) роботи, та оволодіння ефективними способами розв'язання цих проблем. Впродовж курсу обговорються також етичні проблеми наукового дослідження: етичні сторони збору емпіричних даних, етика чистоти представлення наукових результатів. Аналізується місце наукових досліджень у практичній діяльності психологів. Курс є відмінним підґрунтям глибшого розуміння інших психологічних дисциплін, як-от загальної психології, соціальної психології, психофізіології, педагогічної психології, клінічної психології, психології управління, а також вагомим доповненням до формування професійних компетенцій практичних психологів.

Анотація до курсу «Естетика»
Мета курсу – познайомити студентів з історією естетика, основними поняттями естетики та проблемами сучасної естетичної теорії. Лекційний курс має забезпечити теоретичний базис для осмислення процесів, що відбуваються у сучасній художній культурі.

Завдання:

· визначити місце естетики в системі соціально-гуманітарних дисциплін; 

· визначити роль естетичного у повсякденному житті людини; 

· зорієнтувати студентів у поглядах на красу, гармонію, досконалість як на загальні поняття естетичної свідомості; 

· розкрити перед студентами панораму становлення естетичних потреб особистості в історико-філософському аспекті; 

· дати розуміння змісту основних категорій естетики; 

· засобами естетики як навчальної дисципліни сприяти формуванню високої культури особистості, розуміння і поваги до загальнолюдських та національних цінностей;

Результати навчання:

знати:

· специфіку головних етапів розвитку естетичної теорії в Європі та в Україні;

· базові поняття естетики;

· зміст головних категорії естетики;

· головні наукові концепції, які пояснюють природу та сутність мистецтва;

· загальні закони функціонування та розвитку мистецтва;

вміти: 

застосовувати набуті теоретичні знання для аналізу артефактів та конкретних реалій буття світового та українського мистецтва.
3. З п’ятого по восьмий семестри

Психологічний спецпрактикум з клінічної психології 

                        або

Психологічний спецпрактикум з психології управління 

                        або

Психологічний спецпрактикум з педагогічної психології

Анотація до курсу «Психологічний спецпрактикум з клінічної психології»

Дисципліна «Психологічний спецпрактикум з клінічної психології» орієнтований на отримання теоретичних знань та практичних навичок клініко-психологічної інтервенції для широкого спектру психологічних проблем: у випадках розладів окремих психічних функцій (пам’яті, мислення, емоцій), розладів основних патернів функціонування (порушень, викликаних вживанням психоактивних речовин, шизофренії, депресивних та тривожних розладів, соматоформних і дисоціативних розладів, порушень поведінки і розвитку в дитячому та підлітковому віці, розладів в похилому віці). Окрема увага в курсі приділяється кризовим психологічним інтервенціям у випадку виникнення проблем в сім’ї, школі, місці праці або у випадку стихійних лих. Курс є практичним доповненням до курсів з «Клінічної психології», «Психіатрії», «Патопсихології», «Основ психотерапії» та інших курсів спеціалізації «Клінічна психологія».
Анотація до курсу «Психологічний спецпрактикум з психології управління»
Вивчення дисципліни «Психологічний спецпрактикум з психології управління» орієнтоване на отримання теоретичних знань та практичних навичок необхідних для роботи менеджера по персоналу. Основні теми, які розглядаються під час курсу: пошук і найм персоналу (рекрутинг), адаптація персоналу, мотивація та оцінка працівників, їх навчання та розвиток, робота зі звільненням. Окрема увага приділяється розвитку соціально-психологічних навичок (soft-skills) працівників та соціально-психологічним характеристикам організації в цілому (система зворотного зв’язку, бренд і імідж роботодавця, корпоративна культура, умови праці і ергономіка). 

Курс є практичним доповненням до курсів «Психологія управління», «Управління персоналом», «Психологія бізнесу» та інших курсів спеціалізації «Психологія управління».

Анотація до курсу «Психологічний спецпрактикум з педагогічної психології»
Курс дає змогу дізнатись про типи і напрями зміни особистості в результаті її учіння, особливості умотивованості і мотивування до учіння, чинники конструктивних взаємин між учнями, сучасні концепції навчання, необхідні для конкурентоздатності і життєстійкості, структуру метакомпетенцій, зв’язки міжпредметних і соціальних компетенцій, тренди «навчання протягом життя» і учіння як життєву позицію особи та її ставлення до інших людей. 

Практичні уміння, які надає вивчення курсу: уміння визначати та інтерпретувати особисту ефективність, компетентність, життєстійкість, психологічний капітал суб’єкта навчання, аналізувати можливості його саморозвитку і перешкоди суб’єктної активності, а також формулювати психологічні рекомендації щодо можливостей і резервів особистісного і професійного самоздійснення.
