Інформація про спеціалізацію «Клінічна психологія»

для студентів 3 курсу

підготувала доцент Галецька І.І.

Клінічна психологія займається психологічними аспектами психічного та соматичного здоров’я. Клінічні психологи надають професійні послуги з діагностики, оцінки, аналізу емоційних, психофізіологічних, психосоматичних, соматичних та поведінкових розладів в осіб різного віку, а також психологічного супроводу, психотерапії та профілактики цих розладів. Ці послуги грунтуються на знаннях, розумінні, оцінці, аналізу стану психічного та психологічного здоров’я,  інтелектуальних, ментальних, емоційних, фізичних та психологічних проблем, соціальних та поведінкових дезадаптацій, психічних захворювань, прогнозування їх розвитку, а також вибору стратегії і методів психологічного супроводу та психологічних інтервенцій.

Мета спеціалізації 

· підготовка висококваліфікованих фахівців у сфері психічного здоров’я

· формування знань і умінь, необхідних для ефективної практичної діяльності 

· формування і розвиток соціально-професійної компетентності, що дозволяє поєднувати академічні, професійні, соціально-особистісні компетентності для вирішення завдань у сфері професійної та соціальної діяльності з дотриманням етичних принципів

Компетенції студентів

Загальні:

· Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях, аналізувати та оцінювати стан психічного здоров’я, здійснювати необхідні психологічні інтервенції 

· Здатність критично мислити та приймати обґрунтовані рішення. 

· Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

· Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

· Вміння встановлювати міжособистісний та емоційний контакт з клієнтами та пацієнтами, навички міжособистісної взаємодії, здатність працювати в команді. 

· Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні; 

· Засвоєння і прийняття етичної моделі прийняття рішень, розуміння етичних дилем  та застосування етичних концепцій у всіх видах професійної діяльності.

Професійні:
· Знання і розуміння сутності психічного здоров’я  та психічних розладів, їх чинників, механізмів та закономірностей формування, водночас з урахуванням культурної різноманітності людей та груп населення.

· Знання та вміння, необхідні для оцінки, діагностики та психокорекції психічних розладів, забезпечення соціально-психологічної адаптації осіб з психічними розладами. 
· Вміння обирати психологічні методи та методики дослідження, надавати практичні рекомендації щодо профілактики та корекції несприятливих психічних феноменів.

· Оцінка стану психічного здоров’я, психодіагностика психічних розладів та аналіз пов’язаних із цим психологічних проблем

· Вміння психологічної діагностики для вирішення діагностичних та лікувальних задач у соматичній клініці.

· Знання та розуміння, вміння діагностики психо-соматичних взаємовпливів.

· Визначення задач, стратегій та здатність реалізації програм психологічного супроводу людям з різними соматичними захворюваннями (у тому числі важкими, хронічними)

· Визначення задач, стратегій та здатність реалізації програм психологічного супроводу та реабілітації людей з інвалідністю.

· Знання та вміння психологічної роботи з людьми, що знаходяться в складних життєвих ситуаціях, їх фізичним, психологічним, соціальним і духовним станом та вирішення проблем психологічного характеру.

· Знання та вміння психологічної експертизи в зв'язках із завданнями медико-соціальної (трудової), педагогічної, судової та військової експертизи.

· Здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми, які характеризуються комплексністю і невизначеністю умов, застосування теорій та методів клінічної психології

· Здатність застосовувати знання у складних та кризових ситуаціях в умовах неповної/недостатньої інформації.

Можливості працевлаштування

Лікувальні та оздоровчі медичні установи, центри здоров’я,

Реабілітаційні та кризові центри 

Центри (програми) лікування залежностей

Програми (центри) формування здорового способу життя

Програми (центри) реабілітації осіб з інвалідністю

Система інклюзивної освіти

Приватна психологічна практика психологічного консультування, психокорекції та психотерапії.

Структури (установи), де передбачена оцінка, діагностика та психокорекція психічних розладів.

Структури (установи), де передбачена психологічна експертиза щодо медико-соціальної (трудової), педагогічної, судової та військової експертиз.

Психологічне консультування та психологічний супровід в рамках лікувального та реабілітаційного процесів, кризових та екстремальних ситуаціях, а також для розвитку та адаптації особистості.

Система інклюзивної освіти для розробки та реалізації діагностичних та реабілітаційних програм.

Програми (центри) психологічного супроводу осіб з різними соматичними, психосоматичними, а також важкими соматичними захворюваннями.

Програми (центри), де здійснюють психологічний супровід нормальних та проблемних вагітностей, пологів.

Викладання клінічної психології для психологів, лікарів, медиків, соціальних педагогів, соціальних працівників тощо.

Наукові дослідження психічного здоров’я та профілактики психічних розладів.

Програми (центри) реабілітації осіб з посттравматичними стресовими розладами.

Забезпечення оцінки та моніторингу, підтримки та розвитку психічного здоров’я в організаціях, профілактика професійного (емоційного) вигорання.

Навчальні дисципліни спеціалізації

· Психологічний інструментарій клінічного психолога (залік 5 сем.)
· Основи спеціальної психології (іспит 5 сем.)
· Медична психологія (іспит 6 сем.)
· Нейропсихологія (іспит 7 сем.)
· Проблеми психосоматики  (іспит 7 сем.)
· Психіатрія  (іспит 8 сем.)
Викладачі спеціалізації: доц. Галецька І.І., доц. Дідковська Л.І, доц. Кліманська М.Б., доц. Гребінь Н.В.

