Протокол № 12
засідання науково-методологічного семінару 
кафедри теорії та історії політичної науки

від 19 лютого 2020 року

ПРИСУТНІ: в.о. зав. кафедри, д. політ. н., доц. Шипунов Г.В.; д. політ. н., проф. Вдовичин І.Я.; д. політ. н., доц. Хома Н.М.; к. політ. н., доц. Бунь В.В.; к. політ. н., доц. Угрин Л.Я.; к. політ. н., доц. Гарбадин А.С.; к. політ. н. асист. Мотрен С.М.; к. політ. н. асист. Іленьків Г. В. асист. Сабара А.М.; асист. Ковальчук М.В.; асист. Возняк С. І.; асп. Дахній З.В.  
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ЗАПРОШЕНІ: 
декан філософського факультету Львівського національного університету ім. І. Франка, кандидат політичних наук, доцент Рижак Л.В.

політичний аналітик фонду «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва Сухарина А.А. 

начальник відділу аналітичної роботи Львівської обласної державної адміністрації Дендюк А.Б.

заступник начальника управління - начальник відділу громадського партнерства управління «Секретаріат ради» Львівської міської ради Файфурка О.С.


Порядок денний:
Обговорення зі стейкхолдерами-роботодавцями програмних результатів, передбачених освітньою програмою підготовки доктора філософії в аспірантурі Львівського національного університету імені Івана Франка за спеціальністю 052 «Політологія»

Хід науково-методологічного семінару:
доц. Шипунов Г.В. запропонував представити ключові положення освітньої програми підготовки аспірантів за спеціальністю 052 «Політологія», кандидату політичних наук, доценту Бунь В.В.
доц. Бунь В.В. виступила з презентацією освітньої програми підготовки аспірантів, інформувала про її структуру і зміст, охарактеризувала основні компоненти ОП. Запропонувала присутнім роботодавцям надати пропозиції щодо складових ОП, формулювання тем досліджень, компетенцій випускників аспірантури.
доц. Рижак Л.В. відзначила, що більшість викладачів, які працюють на кафедрі теорії та історії політичної науки, включно з чинним в.о. завідувача кафедри Г.В. Шипуновим, є випускниками аспірантури, або ж на сьогодні навчаються в аспірантурі кафедри. Вони успішно захистили кандидатські дисертації, а Г.В. Шипунов ще й докторську, і зарекомендували себе висококваліфікованими та ініціативними фахівцями, талановитими педагогами і науковцями. Можна стверджувати, що кафедра та її викладачі мають значний та успішний досвід підготовки науково-педагогічних кадрів, який знайшов відображення у презентованій освітній програмі. ОП демонструє великий потенціал, яким володіє кафедра у цій сфері діяльності. Освітня програма включає навчальні дисципліни, які готують аспіранта як викладача, науковця та експерта. Асистентська практика безпосередньо на базі факультету формує вміння і навички викладання навчальних дисциплін і організації педагогічної роботи, необхідних для майбутньої викладацької діяльності. Акцентувала на важливості посилення змісту курсів програми інтерактивними та індивідуальними методиками викладання, актуальних і затребуваних сучасними освітніми системами. Висловила переконання, що освітня програма має усі передумови для досягнення своїх цілей.
Дендюк А.Б. підкреслив, що випускники аспірантури кафедри теорії та історії політичної науки, які працюють чи працювали у різний час у Львівській обласній державній адміністрації, є відповідальними та кваліфікованими працівниками, мають потужну теоретико-методологічну підготовку і володіють актуальними методами емпіричних досліджень, організаційними й комунікативними навичками. Представлена програма враховує суспільні виклики та потреби ринку праці в аналітико-експертному забезпеченні органів державної влади, місцевого самоврядування.
 Файфурка О.С. відзначив, що структура та зміст освітньої програми підготовки аспірантів за спеціальністю 052 «Політологія» засвідчують розуміння розробниками актуальних проблем суспільно-політичних процесів та методологічних інструментів їхнього пізнання. Усі освітні компоненти, передбачені навчальним планом, відповідають сучасним запитам щодо підготовки фахівців у сфері державного управління, місцевого самоврядування, діяльності громадських та міжнародних організацій. Компоненти програми, які формують загально-наукові компетентності, сприятимуть ефективнішому виконанню індивідуального дослідження аспіранта і формуватимуть конкурентні на ринку праці soft skills. Висловив побажання залучати стейкхолдерів-роботодавців до визначення і формулювання тематики індивідуальних наукових досліджень
Сухарина А.А. запевнив, що освітня програма при успішному її проходженні формує в аспірантів фахові навички експертних та аналітичних досліджень у політичній сфері, моніторингу та  аналізу інформаційного поля, які є затребуваними і конкурентними на сучасному ринку праці. Відзначив, що методологічна складова освітньої програми дає змогу молодому науковцю обирати релевантні теоретичні інструменти індивідуального дослідження, використовувати емпіричні методи і методики аналізу його проблематики в конкретному суспільно-політичному контексті.
доц. Бунь В.В. що всі висловлені позиції і побажання є цікавими і слушними і будуть враховані при доопрацюванні і доповненні програми підготовки докторів філософії за спеціальністю 052 «Політологія».
доц. Шипунов Г.В. Подякував присутнім стейкхолдерам-роботодавцям за участь у засіданні, обговорення програми підготовки фахівців та поради.




Керівник науково-методологічного
семінару кафедри теорії та історії політичної науки	                  Г.В. Шипунов

Секретар науково-методологічного
семінару кафедри теорії та історії політичної науки                                В.В. Бунь	
