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	Сторінка курсу
	

	Інформація про курс
	Курс розроблено таким чином, щоб надати учасникам необхідні знання, обов’язкові для того, щоб аналізувати теоретико-методологічні підходи до дослідження сучасних проблем міжнародних відносин, а також актуальні концепції світової політики. Тому у курсі представлено як огляд сучасних концепцій та теоретичних підходів до розуміння і пояснення структури міжнародних відносин модерної і пост-модерної доби, так і процесів, які характеризують поведінку міжнародних акторів у сучасній світовій політиці, а також нормативні , інституційні та інші механізми взаємодії акторів на міжнародній арені. 

	Коротка анотація курсу
	Дисципліна «Сучасні проблеми міжнародних відносин і світової політики» є завершальною вибірковою дисципліною зі спеціалізації Міжнародні відносини для освітньої програми підготовки доктора філософії, яка викладається у IV семестрі в обсязі 3 кредитів (за Європейською Кредитно-Трансферною Системою ECTS).

	Мета та цілі курсу
	Метою вивчення нормативної/вибіркової дисципліни «Сучасні проблеми міжнародних відносин і світової політики» є ґрунтовне вивчення міжнародних відносин шляхом виокремлення актуальних трендів їхньої динаміки, критичне осмислення та аналітичне реконструювання міжнародних політичних процесів, пошук витоків і причин цих явищ і тенденцій, які зазвичай носять закономірний характер.

	Література для вивчення дисципліни
	Основна література:

1. Міжнародні системи і глобальний розвиток: підручник / Кер. авт. колективу О.А.Коппель; за ред. Л.В.Губерського, В.А.Манжоли. – К.: ВПЦ “Київський університет”, 2009. – 601 с.

2. Міжнародні відносини та світова політика / Кер. авт. колективу В.Ю. Крушинський; за ред. В.А.Манжоли. – К.: ВПЦ «Київський університет», 2010. – 863 с.

3. Коппель О.А., Пархомчук Е.С. Міжнародні системи та глобальний розвиток – К., 2004. 

4. Д. Гелд, Е. МакГрю, Д. Голдблатт, Дж. Перратон Глобальні трансформації. Політика, економіка, культура. – К.: Фенікс, 2003. 

5. Запорожець О.Ю. Кризові комунікації у міжнародних відносинах. Навчальний посібник. – К.: ІМВ, 2009.  –  82 с.

Додаткова література: 
Асиметрія міжнародних відносин / Під ред. Г.М. Перепелиці, О.М. Субтельного. К.: Видавничий дім «Стилос», 2005.
Капітоненко М.Г. Міжнародні конфлікти: Навчальний посібник. – К.: Либідь, 2009. – 352 с.

Камінський А. Основи міжнародних відносин. – Львів: ЛНУ ім. Івана Франка, 2001.

Міжнародні відносини та зовнішня політика (1980-2000 роки): Підручник. – К.: Либідь, 2001.
Англомовна література: 

Geoffrey Blainey The Causes of War; Douglas North, Structure and Change in Economic History; Valerie Hudson and Andrea den Boer, Bare Branches: The Security Implications of Asia’s Surplus Male Population; Robert Gilpin, The Political Economy of International Relations; Steve Coll, Ghost Wars; T.C.W. Blanning, The Origins of the French Revolutionary Wars; R. R. Palmer, The Age of the Democratic Revolution; Avi Shlaim, The Iron Wall: Israel and the Arab World; Stephen Van Evera, Causes of War; Samuel Huntington, Political Order in Changing Societies; Tony Smith, The Problem of Imperlalism; and Philip Knightley’s The First Casualty: The War Correspondent as Hero, Propagandist, and Myth-Maker.
Веб-джерела:

1. http: // www.alcazar.com/wwwvl_idc/index.html - питання всесвітнього розвитку
2. http: // www.socsciresearch.com - матеріали із загальних питань суспільних наук. 

3. http: // www.vanderbilt.edu/rtucker/polisci - ресурси з політичних наук.
4. https://www.clubofrome.org/ - ресурси Римського клубу

	Тривалість курсу
	90 год.

	Обсяг курсу
	48 годин аудиторних занять. З них 32 годин лекцій, 16 годин лабораторних робіт/практичних занять та 42 годин самостійної роботи

	Очікувані результати навчання
	Після завершення цього курсу докторант буде : 

· Знати: фактологічний матеріал, основні теоретичні та практичні проблеми сучасного міжнародно-політичного життя, особливості та закономірності актуальних міжнародних процесів;
· Вміти аналізувати зміст сучасних наукових поглядів на характер світової політики, сучасне міжнародне становище та процеси, що відбуваються в різних країнах та регіонах, закономірності та головні тенденції світового розвитку, глобальні проблеми сучасності; уміння прогнозувати наслідки зіткнення національних інтересів різних держав, розуміти взаємозв’язки між подіями і явищами, що відбуваються на міжнародній арені, здійснювати порівняльний аналіз міжнародно-політичної інформації та використовувати її у практичній діяльності.

	Ключові слова
	Сучасні тенденції у розвитку м/в, глобалізація, конфліктогенність, етатизм, транс націоналізм, інституціоналізм, глобальне урядування

	Формат курсу
	Стаціонар 

	
	Лекції, семінарські заняття

	Теми
	Вступ до сучасних міжнародних відносин Концептуально-теоретичні засади дослідження міжнародних відносин. Класифікація дефініцій міжнародних відносин. Характерні особливості сучасних міжнародних відносин. Сучасний стан розвитку міжнародних відносин. Перспективи розвитку системи міжнародних відносин. Глобальне прогнозування міжнародних політичних процесів. Визначення конфігурації сучасної міжнародної системи. Основні концепції майбутнього світового порядку.

Тенденції та закономірності сучасної світової політики. Політична глобалізація 

Виникнення глобальної політики. Формування міжнародного життя та сучасної міжнародної системи. Інтернаціоналізація і транснаціоналізація міжнародних відносин. Глобалізація політики. Елементи глобальної структурної політики. Багатошарове врядування та поширення політичних повноважень. Інституціоналізація міжнародних відносин. Система ООН. Перспективи встановлення режиму глобального правління. Система глобального контролю над озброєнням. Демілітаризація сучасного світу. Проблема конверсії в міжнародних відносинах. Перспективи глобального роззброєння.

Конфліктний характер сучасних міжнародних відносин. Нові війни
Конкурентні та конфліктні формації у біполярний та постбіполярний період. Транснаціоналізація міжнародних конфліктів. Глобалізація міжнародних протиріч. Культурно-цивілізаційний вимір конфліктів. Денаціоналізація та приватизація застосування сили у міжнародних відносинах. Характерні особливості сучасних міжнародних конфліктів. Нові війни як елемент сучасних міжнародних відносин. «Зникання» класичної міждержавної війни. Часовий та просторовий розподіл сучасних конфліктів. Проблема запобігання виникненню збройних протистоянь. Превентивна дипломатія. Проблема консолідації миру.

Міжнародна організована злочинність як виклик сучасній міжнародній системі.
Транснаціоналізація міжнародної злочинної діяльності. Характерні особливості сучасних міжнародних злочинних угрупувань. Асиметричні переваги міжнародної злочинності відносно національних злочинних груп. Міжнародна торгівля наркотиками. Співвідношення ринків виробництва та ринків збуту у міжнародній наркоторгівлі. Основні форми та маршрути торгівлі людьми. Нелегальна міграція. Сучасні аспекти торгівлі зброєю. Глобальний ринок зброї. Організована фінансова злочинність. Проблематика відмивання грошей. Захоплення заручників. Міжнародне морське піратство. Основні зони поширення міжнародного морського піратства. Особливості поширення міжнародного піратства у сучасних міжнародних відносинах. Основні напрями боротьби з міжнародним морським піратством. Міжнародний тероризм: проблема визначення, історичні та сучасні форми. Міжнародно-правові інструменти боротьби з глобальною злочинністю.

Соціально-політичні тенденції сучасних міжнародних відносин. 

Поняття міжнародної спільноти. Актори та інтереси у світовому суспільстві. Ерозія соціальних держав. Елементи світового соціального порядку. Проблема бідності у міжнародних відносинах та міжнародно-політичні інструменти її подолання. Динаміка розвитку світового населення та міжнародні урбанізаційні процеси. Демографічні тенденції сучасних міжнародних відносин. Глобалізація та міжнародні міграційні процеси. Стратифікація міграційних потоків. Міжнародне співробітництво у сфері контролю за транскордонними міграціями. Гендерні аспекти сучасних міжнародних відносин. 

Вплив глобальних екологічних проблем на сучасну міжнародну систему.
Глобальна деградація довкілля в ХХ столітті. Глобальні екологічні проблеми та міжнародно-політичні інструменти їх подолання. Еволюція міжнародної політики в сфері охорони довкілля. Інтернаціоналізація міжнародної екологічної політики в 1970-80-х рр.. ХХ ст.. Світові саміти в Ріо-де-Жанейро (1992), Йоганнесбурзі (2002) та Копенгагені (2009). Інструменти та актори  міжнародної політики в сфері охорони довкілля. Програма захисту довкілля ООН. Залучення держав до вирішення глобальних екологічних проблем. Роль НУМО у вирішенні глобальних екологічних проблем. Сучасна модель глобальних змін у довкіллі та їх політичні наслідки. 

Культурно-цивілізаційний вимір сучасних міжнародних відносин. 
Культурна глобалізація в історичній перспективі. Елементи світової культури. Глобальні системи цінностей. Форми сучасної культурної глобалізації. Культурні конфлікти та міжцивілізаційний діалог. Світові релігії та глобальна етика. Глобальні інфраструктури поширення культури. Еволюція поняття «цивілізація» та його використання в дослідженні міжнародних відносин. Типологія локальних цивілізацій. Проблема взаємодії цивілізації і характер її впливу на міжнародні відносини. Проблема цивілізаційної ідентифікації України. Україна в контексті світових цивілізацій. 

Гуманізація міжнародних відносин. Сучасні тенденції розвитку міжнародної системи захисту прав людини.
Міжнародний режим прав людини. Космополітизація міжнародних відносин. Переорієнтація цінностей у міжнародній спільноті. Глобальні та регіональні режими захисту прав людини. Права людини та ООН. Захист прав людини збоку держав, міжнародних організацій та неурядових міжнародних інституцій. Кодифікація міжнародного права у сфері захисту прав людини. Приватний економічний сектор та соціальні права людини.  

	Підсумковий контроль, форма
	іспит в кінці семестру/року

усний

	Пререквізити
	Для вивчення курсу студенти потребують базових знань з таких дисциплін: теорія міжнародних відносин, конфліктологія, історія міжнародних відносин, які є достатніми для сприйняття категоріального апарату сучасної науки про міжнародні відносини, розуміння джерел з проблематики сучасної світової політики.

	Навчальні методи та техніки, які будуть використовуватися під час викладання курсу
	Презентація, лекції, колаборативне навчання (форми – групові проекти, спільні розробки, тьюторство*,  навчальні спільноти і т. д.) проектно-орієнтоване навчання, дискусія

*Завдання тьютора – побудова освітнього простору як простору прояву пізнавальних ініціатив та інтересів студентів і створення індивідуальної освітньої траєкторії. Тьютор встановлює зі студентами партнерські стосунки, забезпечуючи психологічну підтримку під час навчання, організовує їх освітню діяльність, представляє академічні інтереси студентів на факультеті. Тьюторський супровід, націлений на реалізацію принципу індивідуалізації в освіті, сприяє найбільш повному розкриттю особистісного потенціалу студента за умови встановлення суб’єктних відносин, в яких кожна сторона бере на себе відповідальність за свій вибір.

	Необхідне обладнання
	Доступ до Інтернет-мережі, мультимедійне обладнання, приміщення для організації та проведення підготовки групових проектів та дискусій

	Критерії оцінювання (окремо для кожного виду навчальної діяльності)
	нараховуються за наступним співідношенням: 

• практичні/самостійні тощо : 25% семестрової оцінки; максимальна кількість балів 25

• контрольні заміри (модулі): 25% семестрової оцінки; максимальна кількість балів 25

 • іспит/залік: 50% семестрової оцінки. Максимальна кількість балів 50

Підсумкова максимальна кількість балів 100

Письмові роботи: Очікується, що студенти виконають декілька видів письмових робіт (есе, вирішення кейсу). Академічна доброчесність: Очікується, що роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел, списування, втручання в роботу інших студентів становлять, але не обмежують, приклади можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для її незарахуванння викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману. Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі студенти відвідають усі лекції і практичні зайняття курсу. Студенти мають інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. У будь-якому випадку студенти зобов’язані дотримуватися усіх строків визначених для виконання усіх видів письмових робіт, передбачених курсом. Література. Уся література, яку студенти не зможуть знайти самостійно, буде надана викладачем виключно в освітніх цілях без права її передачі третім особам. Студенти заохочуються до використання також й іншої літератури та джерел, яких немає серед рекомендованих.
Політика виставлення балів. Враховуються бали набрані на поточному тестуванні, самостійній роботі та бали підсумкового тестування. При цьому обов’язково враховуються присутність на заняттях та активність студента під час практичного заняття; недопустимість пропусків та запізнень на заняття; користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими мобільними пристроями під час заняття в цілях не пов’язаних з навчанням; списування та плагіат; несвоєчасне виконання поставленого завдання і т. ін.

Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються.

	Питання до заліку чи екзамену.
	Характерні особливості сучасних міжнародних відносин

Конфліктогенність сучасних міжнародних відносин
Визначення конфігурації сучасної міжнародної системи. 
Основні концепції майбутнього світового порядку.
Міжнародно-правові інструменти боротьби з глобальною злочинністю
Міжнародне морське піратство

Структури та тенденції розвитку світової економіки

Динаміка розвитку світового населення та міжнародні урбанізаційні процеси. 
Глобальні екологічні проблеми та міжнародно-політичні інструменти їх подолання
Демілітаризація сучасного світу. 
Проблема конверсії в міжнародних відносинах.
Нові війни як елемент сучасних міжнародних відносин 
Гібридизація сучасних міжнародних відносин

Культурні конфлікти та міжцивілізаційний діалог. 

Світові релігії та глобальна етика
Космополітизація міжнародних відносин. 
Міжнародний тероризм: проблема визначення, історичні та сучасні форми.
Глобальні та регіональні режими захисту прав людини.
Демографічні тенденції сучасних міжнародних відносин
Гендерні аспекти сучасних міжнародних відносин 
Новий міжнародний економічний порядок. 

Глобалізація та міжнародні міграційні процеси
Проблема заборгованості та структурної адаптації країн що розвиваються
Особливості культурних глобалізаційних процесів

Денаціоналізація сучасних міжнародних відносин

Інструмент гуманітарної інтервенції у міжнародних відносинах

Сучасна модель глобальних змін у довкіллі та їхні політичні наслідки

	Опитування
	Анкету-оцінку з метою оцінювання якості курсу буде надано по завершенню курсу.
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