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Синергійна концепція людини: 

або як можлива єдність гормонів, емоцій і слів?

Синергійна концепція людини передбачає відповідь на питання структури людини. 


Я відстоюю трихотомічну концепцію людини. 
Людина складається з трьох основних частин – тіло, душа і дух, які не можуть бути виміряні пропорційно, а їх слід сприймати синергійно. Зв'язок між тілом, психікою та духом забезпечується процесом автопоезису
, який є автокаталітичним
.

Тіло – це матеріальна основа психічних та духовних процесів, яка забезпечується біохімічними та електрохімічними реакціями між клітинами (зокрема нейронами
) людського організму, зокрема на основі нервової, кровоносної та ендокринної систем.

Психіка – це єдність І) психічних процесів (1) когнітивні (чуттєве – відчуття та сприйняття); раціональне – уява, пам'ять, мислення, розум, інтелект, мова (2) мотиваційні (воля – потреби, прагнення, бажання, пристрасті) і (3) емоційні (емоції, переживання, почуття) ІІ) станів (депресія, втома, працездатність) і ІІІ) властивостей (темперамент, характер і здібності).

Дух – результати когнітивних психічних процесів у формі смислів, значень, сенсів, знань, цінностей.
   
Безпосередніми об’єктиваціями тіла, психіки і духу, які «приймають» участь у синергійній взаємодії є відповідно гормони, емоції і слова (поняття, як засновки абстрактного мислення людини). Це три основні структурні елементи, які «керують» людиною і соціальним світом.

Синергійна комбінація гормонів, емоцій і слів (понять) створює будь-які можливі внутрішні «ментальні світи» та будь-які можливі «соціальні світи» і відносини. 
Слова (як смисли), емоції і гормони проявляються синхронно, створюючи певну синергійну взаємодію між собою. 
Синхронну взаємодію гормонів, емоцій і слів можна було б назвати антропологічною синергією. Тому пізнає, відчуває, страждає водночас «вся людина» без поділу на теоретичний і практичний рівень пізнання, раціональне та ірраціональне, ідеальне і матеріальне, тілесне і духовне. Тобто людина – це 1) матерія, яка абстрактно мислить; або ж 2) дух, який має здатність втілюватись (чи дух, який може втілюватись через символи і знаки на матеріальних носіях).
� Автопоезис – створення людини та її структури засобами самої ж людської структури, (а першопочатково – тіла), без впливу об’єктивних чинників. Автопоезис тіла на рівні генетичної інформації є основою становлення психіки, а автопоезис психіки – основою формування духу. 


� Автокаталітичний процес єдності людської структури передбачає, що тіло, психіка і дух є «катілазаторами» для автопоезису один одного, тобто вони діють синергійно, доповнюючи один одного та є основами один для одного.


� Нейрони – це особливий тип клітини, які виконують роль зв’язку між всіма клітинами в організмі тими ж нейронами чи клітинами іншого типу, між залозами, м’язами. Нейрони передають електрохімічні сингали. Нейрони взаємодіють на основі нейромедіаторів. Нейромедіатори (переважно це гормони) – надлишок або нестача їх в організмі провокують фізичні хвороби або депресивні стани.





