Л. Сафонік

«Чому існує потреба повернення метафізики?»
Доля метафізики безумовно, що пов’язана з долею розуму. 

Найперше згідно з Аристотелем метафізика (першофілософія, першомудрість) має відношення до начал і причин усього існуючого. Методологічно наші роздуми завжди будуть залежати від засновків. Науковці, які працюють у сфері теоретичного знання покликані запитувати про початок., відтак певним чином завжди провалюються у нескінченність. Метафізика як запит про початок існуватиме неуникно. Водночас сфера емпіричного знання не потребує запиту.
Заради теоретичного опису світу метафізика створює систему категорій та трансцендеталій заради орієнтування у інтелектуальному та пізнавальному дискурсах. Тома Аквінський вправно працював з набором трансценденталій.
Згідно з Томою метафізика наука про суще (річ).

Дунс Скот додав транценденталії розрізнення (відмінності). 

Отже, у західній культурі панує аристотелівсько-томістське тлумачення метафізики. Суще завдяки західній метафізиці обернулося фізичним боком, сполучаючи витоки світу з реаліями світу. Як результат трансцендентальна філософія Канта. Трансцендентальне те, що допомагає нам організувати досвід.
Пізнаючи щось методологічно припускаємо метафізичний принцип, що Щось завжди Ціле, інакше важко поєднати досвід і пізнання.

Метафізика наука про Ціле. Метафізика Єдиного – генологія (П. Ван Тіген). 

У Гегеля буття набуває характеру трансценденталіі, хоча само не є трансценденталією у результаті поняттєвого саморозгортання, засвідчуючи весь зміст людського буття. Отже, у предмет метафізики потрапляє суще або буття залежно від засновків. Так, метафізика сягає 1). понадметафізичних сутностей; 2) емпіричних сутностей.

Предметом  метафізики М. Гайдегера є буття. Сфера сущого онтична, а сфера буття – онтологічна. Питання розрізнення метафізики і онтології.

Метафізичний поворот у філософії ХХ сторіччя.

Завдання метафізики:

1). Питання Абсолюту;

2). Орієнтація на науку, метафізика повинна давати опис у межах прктики. Метафізика дає варіанти відповіді, а наука приймає/непроиймає. Метафізика йде попереду науки. Ендрю Мельник «Натуралізована наукова метафізика», завдання якої поєднати гіпотези й теоріє, до яких серйозно ставиться наука. 

Функція метафізика – прогнозуюча й систематизуюча.

3).Питання людини: а) випробування можливостей людини; б)визначити буттєву територію людини в)поштовх для самодосконалення.

Питання глибин (першопочатку) завжди метафізичне.

Прорив завжди метафізичний.
.

