Витяг з протоколу №6 
спільного засідання кафедр філософії та історії філософії 
від 18 березня 2021 року
Присутні: завідувач кафедри історії філософії д.ф.н., доц. Дахній А.Й, викладачі кафедри історії філософії – д.ф.н. проф. Синиця А. С, к.ф.н., доц. Хамар У.В., к.ф.н., ас. Ковальчук Ю. В., ас. Терещенко В. П., ас. Бовтач С. В., завідувач кафедри філософії д.ф.н., проф. Карась А. Ф., викладачі кафедри філософії – д.ф.н., проф. Лисий В.П., д.ф.н., доц. Сафонік Л. М., к.ф.н, доц. Поляруш Б. Ю., к.ф.н., доц. Джунь В. В., к. ф. н., доц. Добропас І.О., к. ф. н., доц. Лосик О. М., к.ф.н., доц. Пухта І. С., к.ф.н. доц. Сарабун О. Б., к.ф.н., доц. Откович К., ас. Янкович Т. Я. 
Слухали: Про внесення змін в перелік компонент вибіркових курсів освітньо-професійної програми 033 «Філософія» галузі знань 03 «Гуманітарні науки» для першого (бакалаврського) рівня освіти.
Гарант ОПП «Філософія», завідувач кафедри історії філософії д.ф.н., доц. Дахній А.Й. доповів про стан розробки вибіркових курсів на ОПП «Філософія» для першого (бакалаврського) рівня освіти. Було вказано на необхідність, згідно із затвердженим МОН 4 березня 2020 року Стандартом вищої освіти за спеціальністю 033 «Філософія» галузі знань 03 «Гуманітарні науки» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, суттєво змінити структуру і зміст вибіркових дисциплін у порівнянні із наявною редакцією відповідної ОПП за 2018 рік. Доц. Дахній наголосив на тому, що на кафедрі історії філософії вже визначилися із шістьма блоками вибіркових дисциплін історико-філософського спрямування: кожен із викладачів кафедри запропонував по 4-5 таких навчальних предметів. Були озвучені назви цих курсів.   
[bookmark: _GoBack]Аналогічну позицію висловив і проф. Карась, який констатував, що на кафедрі філософії було підготовано сім блоків вибіркових дисциплін, відповідно, кожен із них забезпечується певним викладачем кафедри. Доповідач теж назвав формулювання відповідних дисциплін. Завідувачів кафедр підтримали інші члени групи розробки нової редакції ОПП – доц. Сафонік Л.М., доц. Поляруш Б.Ю. та доц. Хамар У.В. Пропозиції завідувачів кафедр були підтримані й іншими присутніми колегами з обох кафедр. Зокрема, на доцільність таких нововведень висловилися проф. Лисий В.П., проф. Синиця А.С., доц. Джунь В.В., доц. Сарабун О.Б., ас. Ковальчук Ю.В., ас. Бовтач С.В., ас. Янкович Т.Я. 
В результаті обговорення члени кафедр філософії та історії філософії висловили одностайну підтримку висловлених пропозицій. 
Гарант ОПП Дахній А.Й. запропонував поставити на голосування пропозицію впровадження у навчальний процес названих вибіркових дисциплін. Присутні члени обох кафедр проголосували за таке рішення одностайно. 
Ухвалили: Запровадити в перелік компонент вибіркових курсів освітньо-професійної програми 033 «Філософія» (у порівнянні з редакцією ОПП, затвердженою 2018 року) у відповідності до затвердженого МОН 4 березня 2020 року Стандарту вищої освіти за спеціальністю 033 «Філософія» галузі знань 03 «Гуманітарні науки» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти викладання нових дисциплін, які мають бути забезпечені шістьма викладачами кафедри історії філософії та сімома викладачами кафедри філософії.


Завідувач каф. історії філософії                                    Дахній А. Й. 
Секретар                                                                          Козак Г.В.
