Витяг з протоколу №7 
спільного засідання кафедр філософії та історії філософії 
від 2 квітня 2021 року
Присутні: завідувач кафедри історії філософії д.ф.н, доц. Дахній А.Й, д.ф.н. проф. Синиця А. С, к.ф.н., доц. Хамар У.В., к.ф.н. ас. Ковальчук Ю. В., ас. Терещенко В. П., ас. Бовтач С. В., завідувач кафедри філософії д.ф.н., проф. Карась А. Ф., д.ф.н., доц. Сафонік Л. М., к.ф.н, доц. Поляруш Б. Ю., к.ф.н., доц. Джунь В. В., к. ф. н., доц. Лосик О. М., к.ф.н., доц. Пухта І. С., к.ф.н. доц. Сарабун О. Б., ас. Янкович Т. Я. 
Слухали: Гарант ОПП д.ф.н., доц. Дахній А.Й. доповів про стан розробки нормативних та вибіркових курсів на освітньо-професійній програмі «Філософія» для першого (бакалаврського) рівня освіти. Після цього Дахній А. Й. закликав вносити пропозиції щодо впровадження у програму нових навчальних дисциплін. 
Д.ф.н. Сафонік як член групи забезпечення в розробці ОПП запропонувала ввести в програму курс «Історії східної філософії», аргументувавши цю позицію передовсім тим, що в умовах дедалі більшої глобалізації і зростання при цьому східного фактору (не останньою чергою в політико-економічному та технічному планах), та й зважаючи на прецеденти у викладанні деяких інших філософських факультетів України, потрібно більше уваги приділяти основам східного мислення і східної ментальності, з особливим наголосом на індійській та китайській філософських традиціях. Присутні підтримали цю пропозицію. 
Зокрема, к.ф.н, доц. Поляруш Б.Ю., член групи забезпечення, висловив сподівання, що запровадження такої дисципліни сприятиме істотному розширенню інтелектуального горизонту студентів, відповідатиме новітнім тенденціям у гуманітаристиці, які корелюються, зокрема, з орієнтацією на конвергенцію різних ментальних парадигм в умовах глобалізації. 
[bookmark: _GoBack]Ас. Бовтач С. В., погодившись із колегою, подала пропозицію, аби розробкою нового курсу зайнялась У. В. Хамар, оскільки в процесі читання курсу «Історія античної філософії» вона вже суттєво займалась матеріалом східної філософії і має нагромаджені поважні напрацювання. 
Цілковиту згоду із запропонованою новацією висловив д.ф.н, завідувач кафедри філософії проф. Карась А.Ф., аргументуючи це тим, що студенти, здобуваючи розлогі знання в історії західної філософії, все ж дещо маргіналізують східну традицію, що видається невиправданим; тобто, на думку професора Карася, той обсяг, у якому наразі викладається матеріал щодо східної філософії, видається дещо недостатнім. 
Про сильні сторони цього рішення говорили також к.ф.н., ас. Ковальчук Ю.В. і проф. Синиця А.С., який, будучи гарантом ОПП «Філософія» для магістерського рівня, висловив надію на те, що більший акцент саме на східній філософії сприятиме, серед іншого, більш фундаментальному сприйняттю історичного базису філософського знання і знадобиться у подальшому і для освіти магістрів.
 Гарант ОПП Дахній А.Й. теж підтримав висловлену ідею і запропонував поставити на голосування пропозицію впровадження у навчальний процес дисципліни «Історія східної філософії», а його методологічно-теоретичне забезпечення покласти на доцента Хамар У. В. 
Присутні одностайно проголосували за таке рішення. 
Ухвалили: Запровадити в ОПП «Філософія» першого (бакалаврського) рівня читання дисципліни «Історія східної філософії» як нормативної та покласти відповідальність за її реалізацію на к.ф.н., доцента Хамар Уляну Вікторівну. 


Завідувач каф. історії філософії                                    Дахній А. Й. 
Секретар                                                                          Козак Г.В.
