Асистент кафедри філософії Львівського національного університету імені Івана Франка Златислав Дубняк із доповіддю на тему: «“Тисяча дев'ятсот вісімдесят четвертий” після “двадцять четвертого”».
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Новітня історія людства не припиняє проявляти себе як історія протистояння політичних ідеологій, зокрема екстремістських ідеологій з поміркованими. За останні сто років ми були свідками великої кількості зіткнень між з одного боку, нацизмом, комунізмом, релігійним фундаменталізмом, а з іншого боку – лібералізмом, соціал-демократією тощо. Цікаво, що майже завжди в контексті усіх цих зіткнень особливу увагу здобувала постать англійського письменника Джорджа Орвела з його антиутопійним романом «1984». Так було під час Карибської кризи, атак 11 вересня, так сталося і під час російсько-української війни 2014-2022 років.
У доповіді запропоноване філософське перепрочитання роману Джорджа Орвела «1984» в контексті російсько-української війни, зокрема після повномасштабного вторгнення в Україну 24-го лютого 2022 року. За останні десятиліття антиутопія англійського письменника стала не лише зразком художньої критики тоталітаризму, але й предметом постійних фальсифікацій та цензур збоку російських пропагандистів. Автор намагається з’ясувати первинний філософський зміст роману Орвела і його евристичну спроможність сприяти осмисленню соціально-політичної ситуації в сучасній Росії. Для цього пропонується звернення до біографічних джерел та філософських інтерпретацій роману у працях провідних західних дослідників, щоб зрештою провести обґрунтовані аналогії між антиутопійним світом «1984» та сучасними російськими реаліями.
