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	Консультації щодо організаційних питань можливі через листування електронною поштою,

консультації щодо змісту питань і проблем, що аналізуються у програмі курсу «Тренінг актуалізації психологічної ресурсності особистості» проводимуться на кафедрі психології згідно з розкладом консультацій викладачів кафедри психології: середа, 16.30 – 17.30 на платформі https://meet.google.com/dxs-apwb-hem  
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	Дисципліна «Тренінг актуалізації психологічної ресурсності особистості» є вибірковою дисципліною з спеціальності «психологія» для освітньої програми Бакалавр , яка викладається в 10 семестрі в обсязі 3 кредити (за Європейською Кредитно-Трансферною Системою ECTS). 

	Коротка анотація курсу
	Об'єктом вивчення є психологічні ресурси самоздійснення особистості. Предметом даної дисципліни є актуалізація психологічних ресурсів особистісного  самоздійснення. Даний курс акцентує увагу на фундаментальних здатностях особистості, процесах гармонізації особистості, механізмах інтерпретації досвіду та актуалізації психологічних ресурсів. Отримані знання та практичні навички сприятимуть формуванню у студентів умінь самоаналізу, системної рефлексії та особистісної готовності до професійного самоздійснення.

	Мета та цілі курсу
	Мета – даного курсу є навчання студентів актуалізовувати власну психологічну ресурсність для ефективної професійної діяльності психолога.

Завдання курсу – полягає в актуалізуванні у студентів умінь оперувати власними психологічними ресурсами, тобто знати власні психологічні ресурси, вміщувати їх та оновлювати, а також набутті професійних умінь сприяти актуалізуванню психологічної ресурсності іншої особи (клієнта, учня, працівника)/
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	Тривалість курсу
	90 год.

	Обсяг курсу
	36 години аудиторних занять. З них 16 годин практичних занять та 74 годин самостійної роботи

	Очікувані результати навчання
	Передбачається, що після завершення цього курсу студент буде : 

· Знати: види «внутрішніх» ресурсів особи, концепції психологічних та особистісних ресурсів особи, зміст психологічних ресурсів та показників уміння особи оперувати власними ресурсами, функції та механізми актуалізації психологічних ресурсів, типи психологічної ресурсності, а  також особливості психологічної ресурсності жінок та чоловіків; психологічні способи, техніки, прийоми актуалізування психологічних ресурсів. 

· Вміти: визначити рівень психологічної ресурсності особи на основі психодіагностичних даних, здійснювати рефлексію особливостей власної психологічної ресурсності та сформулювати висновки щодо особистісного саморозвитку, сформулювати авторський погляд щодо аспектів психологічної ресурсності особистості; застосовувати на практиці психологічні способи, техніки, прийоми актуалізування психологічних ресурсів та аналізувати їх ефективність відповідно до особи та життєвої ситуації.

Загальні компетентності: 

ЗК3. Здатність до застосування знань для розроблення проектів, які дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну практику; 

ЗК8. Здатність професійно спілкуватись державною мовою з широкою науковою спільнотою, фахівцями-практиками та громадськістю, грамотно вибудовувати наукові тексти;

ЗК9. Здатність професійно спілкуватись іноземною мовою з науковою спільнотою та фахівцями-практиками, ефективно опрацьовувати літературу та будувати наукові тексти іноземною мовою.

Фахові компетентності спеціальності: 

ФК 1. Знання закономірностей та механізмів функціонування психічних феноменів на рівні індивідів і спільнот. 

ФК 2. Знання організаційно-методичних та науково-методологічних засад психології.

ФК 4. Прогнозування результатів та планування своєї професійної діяльності із застосуванням існуючих та створенням нових процедур психодіагностики, психологічного консультування, психокорекції.

ФК 5. Використання засобів психологічної просвіти і фахової психологічної підготовки.

ФК 6. Володіння методами наукового пізнання психічних процесів та феноменів.

ФК 7. Критичний аналіз та оцінка психологічних аспектів функціонування індивідів та спільнот на мікро- та макрорівнях соціальної реальності.

ФК 10.  Здатність формувати цілі професійного самовдосконалення та обирати оптимальні шляхи їх досягнення.

ФК 13. Спілкування в діалоговому режимі з науковою спільною, фахівцями-практиками та індивідуальними і груповими споживачами фахової психологічної допомоги в певній галузі наукової та/або практичної діяльності.  
Програмні результати навчання: 
ПРН 9. Вміння використовувати знання про анатомію та фізіологію ЦНС для здійснення аналізу функцій і ролі нервової системи у психічній діяльності; розуміння психофізіологічних аспектів індивідуально-типологічних відмінностей; здатність до вдосконалення професійних умінь та навичок, керуючись результатами сучасних наукових досліджень з анатомії нервової системи людини, фізіології ЦНС та ВНД, психофізіології.

ПРН 13. Вміння практично застосовувати у спілкуванні та аналізі ситуацій соціальної взаємодії знання  про соціальну перцепцію, стилі поведінки в конфлікті, процедури розв’язання конфліктів, закономірності та особливості ґендерного розвитку особистості.

ПРН 14. Знання  психологічних інструментів формування сприятливого психологічного клімату навчальної групи, вікових змін психіки людини, центральних психологічних новоутворень кожного вікового періоду; вміння укладати психологічний портрет людини, враховуючи критичний та сенситивний період розвитку; надавати практичні рекомендації щодо подолання криз особистості, самостійно формулювати цілі самоосвіти та самовиховання, виокремлювати  ресурси особистісного самоздійснення.

ПРН 15. Знання про чинники та індикатори психічних розладів, критерії психічного здоров’я, соціально-психологічні та клініко-психологічні аспекти суїциду, психологічні аспекти реабілітаційного підходу в медицині; вміння діагностувати патологічні стани психіки, встановити контакт з клієнтом, визначити основні рекомендації та задачі психологічного супроводу; комунікативні навички, необхідні для стимулювання механізмів компенсації психічного дефекту.

ПРН 17. Знання чинників формування робочої команди; вміння розрізняти організаційні структури за їхнім призначенням, визначати чинники організаційної мотивації та корпоративної культури; вміння критично оцінювати свої компетенції щодо психологічного супроводу учасників управлінського процесу, прогнозувати результати фахових психологічних інтервенцій в управлінський процес; здатність до ефективної комунікативної діяльності та міжособової взаємодії у професійній сфері. 

ПРН 19. Знання про сутність та практичні можливості психологічного консультування, психокорекції та психотерапії; вміння застосовувати знання про групову динаміку у роботі з навчальними групами, групами у соціально-психологічному тренінгу та робочими колективами; здатність до вдосконалення практичних вмінь та навичок шляхом аналізу свого професійного досвіду, отримання зворотного зв’язку від клієнтів та колег.  

ПРН 20. Знання основних правил та методів психологічної допомоги жертвам насильства у різних вікових та цільових групах; вміння розробляти програми індивідуальної та групової психокорекції жертв та можливих свідків різних видів насильства; вміння складати психологічний портрет жертви та злочинця і на його основі формулювати рекомендації щодо роботи з учасниками досудового слідства; вміння критично аналізувати різні способи, прийоми, техніки, що використовуються у  практичній роботі з сім'ями з метою знаходження оптимальних шляхів конструктивного розв’язання криз і проблем, що виникають у процесі сімейної динаміки.
Програмними результатами навчання передбачено такі: уміння робити психологічний прогноз щодо розвитку особистості, груп, організацій;  здатність вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні принципи та загальнолюдські цінності.

	Ключові слова
	Особистість, життєва ситуація, життєстійкість, інтенція, саморозуміння, рефлексія, досвід, психологічні ресурси, психологічна ресурсність особистості, (само)актуалізація, екзистенція, взаємини, творчість, страждання, надія, можливості, «сили характеру».
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1

04.09

07.09

Аналіз прийомів актуалізації на прикладі: актуалізація екзистенціальних ресурсів особистості (прийняття) з застосуванням рефлексивних завдань.

Актуалізація екзистенціальних ресурсів особистості (милосердя) з застосуванням рефлексивних завдань

4

1

Підготовка до семінарсько-практичного заняття
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2
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14.09

Актуалізація екзистенціальних ресурсів особистості (смисл) з застосуванням рефлексивних завдань

Актуалізація екзистенціальних ресурсів особистості (свобода) з застосуванням рефлексивних завдань

2
1

Підготовка до семінарсько-практичного заняття

усне опитування
3

18.09

21.09

Актуалізація толератності до невизначеності як психологічного ресурсу (складність) з застосуванням рефлексивних завдань

Актуалізація толератності до невизначеності як психологічного ресурсу (невирішуваність) з застосуванням рефлексивних завдань

6
1

Підготовка до семінарсько-практичного заняття

усне опитування
4

25.09

28.09

Актуалізація «сил характеру» (поміркованість) з застосуванням рефлексивних завдань

Актуалізація «сил характеру» (лідерство) з застосуванням рефлексивних завдань

2
1

Підготовка до семінарсько-практичного заняття

усне опитування
5

02.10

05.10

Актуалізація психологічних ресурсів особистості (знання власних ресурсів) з застосуванням рефлексивних завдань

Актуалізація психологічних ресурсів особистості (впевненість у собі) з застосуванням рефлексивних завдань

6
1

Підготовка до семінарсько-практичного заняття

усне опитування
6

09.10

12.10

Актуалізація психологічних ресурсів особистості (робота над собою) з застосуванням рефлексивних завдань

Аналіз ефективності актуалізації психологічних ресурсів (індивідуальна робота)

4
1

Підготовка до семінарсько-практичного заняття.

Індивідуальне завдання: актуалізування психологічних ресурсів особи

усне опитування
24

6

Викладачі : доц. Штепа О. С.



	Підсумковий контроль, форма
	залік

	Пререквізити
	Для вивчення курсу студенти потребують базових знань з соціогуманітарних дисциплін.

	Навчальні методи та техніки, які будуть використовуватися під час викладання курсу
	Дискусії, ситуаційні та рефлексивні практичні завдання.

	Необхідне обладнання
	Відповідно до семестрового плану з курсу

	Критерії оцінювання (окремо для кожного виду навчальної діяльності)
	Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали начисляються за таким співвідношенням: 

 0-80 балів – виконання студентом завдань семінарських і практичних 

0-20 балів – письмове виконання індивідуального завдання з курсу (аналітична робо та щодо застосування двох способів актуалізації психологічних ресурсів).
Підсумкова оцінка складається з суми балів, отриманих студентом протягом семестру.
Змістом індивідуального завдання з курсу є самостійне письмове виконання завдання щодо актуалізації психологічних ресурсів особистості.
Робота кожного студента на семінарсько-практичному занятті – самостійні усні відповіді, виконання домашніх завдань до заняття, виконання практичних завдань на занятті – оцінюється щозаняття 0-4 бали. 
Письмові роботи студентів мають бути виконані ними самостійно та містити обґрунтування власної відповіді і аналіз проблеми. Толерується академічна доброчесність. Відпрацювання за пропущені заняття приймаються відповідно до рішень Ректорату Університету.

	Питання до заліку
	1. Особливості життєстійкості та особистісного потенціалу у ресурсному аспекті.

2. Концепції психологічних ресурсів особистості вітчизняних та зарубіжних дослідників.

3. Самоздійснення особистості.

4. Особистість у культурі індивідуалізму.

5. Концепція чеснот та сил характеру М. Селігмана та К. Петерсона. 

6. Характеристика екзистенційних ресурсів за О. Рязянцевою.

7. Концепція персональної ресурсності С. Хобфолла.

8. Характеристика феномена психологічної ресурсності. 

9. Види «внутрішніх» ресурсів особистості. 

10. Особливості життєстійкості та особистісного потенціалу у ресурсному аспекті. 

11. Спрямованість особистості. 

12. Концепції психологічних ресурсів особистості вітчизняних дослідників. 

13. Концепції психологічних ресурсів особистості зарубіжних дослідників. 

14. Характеристика «Темної тріади особистості». 

15. Невизначеність як соціально-психологічний контекст особистості. 

16. Характеристика уміння оперувати ресурсами. 

17. Характеристика типів психологічної ресурсності. 

18. Особливості психологічної ресурсності жінок та чоловіків. 

19. Концепції змін особисті: адаптаційна, мотиваційна, трансформаційна. 

20. Функції психологічних ресурсів. 

21. Механізми актуалізації психологічних ресурсів. 

22. Типи ресурсних взаємин.

	Опитування
	Анкету-оцінку з метою оцінювання якості курсу буде надано по завершенню курсу. https://forms.gle/PwaWXfYmNVm9u1iA7 



