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АНОТАЦІЯ
Навчання за Освітньо-науковою прогамою третього рівня вищої освіти за спеціальністю 053 Психологія галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки дає можливість аспірантам отримати кваліфікацію «доктор філософії за спеціальнісю «Психологія». Освіта за ОНП 053 Психологія спрямована на підготовку висококваліфікованих науковців та викладачів ЗВО шляхом поєднання цілеспрямованого структурованого навчання та здійснення наукового дослідження, що забезпечує високий рівень фахових знань, умінь та навичок, формування дослідницької культури, відповідної світовим та європейським академічним стандартам. Термін навчання 4 роки. Форми навчання: очна  (денна, вечірня) та заочна. 
Програма вступного іспиту до навчання на  ОНП 053 Психологія виходить з ідеології, що вступники матимуть грунтовні знання  та добре орієнтуватимуться у проблемах загальної психології, історії психології, методології наукового дослідження та володітимуть методами обробки емпіричних даних за допомогою засобів математичної статистики. Іспит відбуватиметься у форматі співбесіди за поданими у програмі темами.



ЗМІСТ ПРОГРАМИ

ЗАГАЛЬНА ПСИХОЛОГІЯ

Тема 1. Психологія на сучасному етапі її розвитку
Місце психології в системі наук. Міждисциплінарні зв’язки психології. 
Суб’єкт та об’єкт психології. Визначення об’єкта конкретного психологічного дослідження. Поняття про психічні явища, процеси, стани, властивості та особливості психіки людини.
Проблема предмета психології. Предмет об’єктивної та суб’єктивної психології. Причини відсутності єдиного предмета дослідження у сучасній психології. Визначення предмета конкретного психологічного дослідження.
Галузі сучасної психології та їх класифікація. Теоретичні галузі. Практичні галузі. Класифікація практичних галузей психології залежно від психологічних проблем конкретних видів людської діяльності, специфіки процесу розвитку та взаємодії людини з соціальним середовищем. Завдання психології. Основні тенденції розвитку сучасної психології.

Тема 2. Етапи розвитку психології
Періодизація становлення психологічної науки.
Психологія як наука про душу. Уявлення про душу у період від І тисячоліття до н.е. до ХVІІ століття. Поняття про аніматизм, анімізм та гілозоїзм. Трактування душі у філософських школах Стародавнього Китаю та Індії. Внесок античних філософів (Фалес, Анаксимандр, Анаксимен, Геракліт, Демокріт, Платон, Арістотель) та лікарів (Алкмеон, Гіппократ, Герофіл, Еразістрат, Гален) у становлення психологічної науки. 
Розуміння психології як науки у середньовіччі, (Г. Ниський, А. Августин,Авіценна, Аверроес, Т. Аквінський, Р. Бекон та ін.) та в епоху Відродження (Леонардо да Вінчі, Ф. Бекон, Г. Перейра). Особливості першого етапу становлення психологічної науки.
Основні здобутки психології ХVІІ – кінця ХІХ століття. Психологія як наука про свідомість. Погляди Рене де Карта, Б. Спінози, Г. Лейбніца, Т. Гоббса на душу та тіло людини. Виникнення асоціативної психології. Розвиток психологічної думки у Києво-Могилянській академії (І. Гізель, І. Кониський, Г. Сковорода та ін.) та Київській духовній академії (П. Юркевич та ін.). Вплив природничих наук на розуміння предмета психології у другій половині ХІХ ст. Основні програми розвитку психології як самостійної науки (В. Вундт, Ф. Брентано,  І. Сєченов). Виникнення структурної та функціональної психології. Визнання психології як самостійної галузі знань. Становлення психології як самостійної науки в Україні (О. Потебня, Ю. Охорович, І. Сікорський, М. Ланге, П. Ковалевський). Виникнення об’єктивної та суб’єктивної психології. Особливості другого етапу становлення психологічної науки.
Психологічна думка кінця ХІХ – 60-х років ХХ століття. Психологія як наука про поведінку, несвідомі психічні явища та цілісні структури психіки; психологія як наука про мотивацію поведінки та діяльності особистості; психологія як наука про особистість як систему якостей та рис. Поведінка як основний предмет психології (біхевіоризм, необіхевіоризм, рефлексологія, реактологія). Несвідомі психічні явища як предмет вивчення психології (психоаналіз, аналітична психологія, індивідуальна психологія, неофрейдизм, гормічна психологія). Поняття про глибинну психологію. Цілісні структури свідомості як предмет психології (ґештальтпсихологія, неоґештальтпсихологія). Диспозиційна психологія (Р. Б. Кеттелл, Г. Ю. Айзенк). Розвиток психологічної науки в Україні (В. Зеньковський, С.-М. Балей, Г. Костюк, Я. Цурковський, М. Година та ін.). Особливості третього, четвертого та п’ятого етапів становлення психологічної науки.
Розвиток психології у другій половині ХХ – на початку ХХІ століття. Психологія як наука про пояснення психічних явищ людини, розуміння її неповторної індивідуальності та про вплив на неї (необіхевіоризм, когнітивна психологія, гуманістична психологія, екзистенційна психологія, трансперсональна психологія, психологія вчинку та ін.). Розвиток вітчизняної психології (В. Роменець, П. Зінченко, Д. Елькін та ін.). Причини відставання вітчизняної психології. Особливості шостого етапу становлення психологічної науки.

Тема 3. Методологічні принципи психологічного дослідження та етапи його проведення
Поняття про принцип та методологію психологічного дослідження. 
Філософські принципи. Принцип матеріальної єдності світу. Принцип універсальності розвитку. Принцип причинності.
Загальнонаукові принципи. Принцип об’єктивності. Принцип інваріантності. Принцип відповідності. Принцип доповнюваності. Принцип симетрії. Принцип спостережуваності. Принцип редукції.
Загальнопсихологічні принципи. Принцип детермінізму. Принцип випереджального відображення. Принцип розвитку. Принцип історизму. Системно-структурний принцип. Принцип єдності свідомості та діяльності. Принцип особистісного підходу. Принцип комплексності.
Конкретнопсихологічні принципи. Принцип адекватності. Принцип паралельності. Принцип екстремальності. Принцип реєстрації градієнта. Принцип референтності. Принцип якісного аналізу.
Етапи проведення психологічних досліджень. Підготовчий етап. Теоретична та практична підготовка до досліду. Етап збору фактичного матеріалу. Етап опрацювання результатів. Етап інтерпретації даних. Етап висновків.

Тема 4. Методи психології
Поняття про метод та методику психології. Класифікація методів психології. Узагальнена класифікація сучасних методів психології.
Методи пояснення психіки людини. Теоретичні методи: моделювання та реконструювання. Організаційні методи: порівняльний (поперечних зрізів, поздовжніх зрізів, близнюковий) та комплексний. Емпіричні методи: спостереження, експерименту, опитування, психологічного аналізу процесу та продуктів діяльності, біографічний, тести. Основні правила їх проведення, види, переваги та недоліки. Уявлення про інші емпіричні методи. Методи опрацювання даних: кількісні (математико-статистичний, структурного аналізу) та якісні методи. Інтерпретаційні методи: генезисний та структурний.
Методи розуміння психіки людини. Метод самоспостереження. Метод самозвіту. Включене спостереження. Емпатичне слухання. Ідентифікація. Діалогічна бесіда. Біографічний метод. Метод інтерпретації внутрішнього світу. Метод інтуїції. Метод герменевтики.
Методи впливу на психіку людини. Психотерапія. Психокорекція. Психотренінг. Психологічне консультування.

Тема 5. Природа та сутність психіки людини
Психологічні теорії філогенезу психіки людини. Натуралістична теорія. Суспільно-історична теорія (школи: соціологічна, культурно-історична, історичної психології). Марксистська теорія.
Передумови, умови та фактори формування психіки людини. Основні властивості психіки людини: єдність свідомого та несвідомого, ідеального та матеріального, суб’єктивного та об’єктивного, частини і цілого, стану і процесу, біологічного і соціального. Означення та основні функції психіки людини.
Матеріальні основи та фізіологічні механізми психіки. Поняття про френологію. Психофізична та психофізіологічна проблеми, шляхи їх вирішення. Теорії психофізичного паралелізму, психофізичної взаємодії, психофізичної ідентичності, психофізичної єдності. Рефлекторна теорія психіки.

Тема 6. Індивідуальна свідомість людини як вища форма психічного відображення
Форми свідомості: суспільна, групова, індивідуальна. Загальна характеристика індивідуальної свідомості.
Структура індивідуальної свідомості. Буттєвий та рефлексивний рівень свідомості. Біодинамічна тканина дії, чуттєва тканина образу, значення та сенс.
Основні особливості індивідуальної свідомості людини: рефлексивність, цілеспрямованість, вмотивованість, тотожність, неперервність, цілісність, константність, вибірковість, зосередженість.
Предметна свідомість та самосвідомість людини, їх основні функції. Самоспостереження та самооцінка як засоби самопізнання людини. Основні виміри самооцінки людини. Формування самооцінки. Самоприйняття та його зв’язок із самоповагою. Формула В. Джемса. Самоконтроль та самовдосконалення. 
Я-концепцію людини.Компоненти Я-концепції: когнітивний, емоційно-ціннісний та поведінковий. Особливості та функції Я-концепції. Я-образи людини.

Тема 7. Несвідоме в психіці людини
Історичний погляд на категорію несвідомого (Сократ, Р. Декарт, Г. Лейбніц, Г. Фехнер, В. Вундт та ін.). 
Психоаналітична теорія несвідомого З. Фройда. Сфери психіки за З. Фройдом. Несвідоме як фундамент психіки, його основні особливості. Передсвідома та свідома сфери психіки, їх основні особливості. 
Несвідоме в аналітичній психології К. Юнга. Структура особистості за К. Юнгом. Его, індивідуальне несвідоме та колективне несвідоме. Поняття про архетипи.
Означення несвідомого. Загальна характеристика несвідомих психічних явищ людини. Основні функції несвідомого. Співвідношення між несвідомим, підсвідомим та передсвідомим.
Класифікація несвідомих психічних явищ. Неусвідомлені механізми свідомих дій (неусвідомлені автоматизми, явища неусвідомленої установки, неусвідомлені супроводи свідомих дій). Неусвідомлені чинники свідомих дій. Надсвідомі процеси. Інтуїція як прояв несвідомого.Співвідношення свідомих та несвідомих психічних явищ людини.

Тема 8. Психологія особистості
Поняття про індивід, індивідуальність, особистість. Теоретичні напрямки персонології: психоаналітичний, біхевіоральний, гуманістичний, диспозиційний, діяльнісний. 
 Структура особистості (З. Фройд, К. Юнґ та ін.). Поняття про ід, его, супер его, індивідуальне несвідоме, колективне несвідоме, архетипи. Спрямованість особистості. 
Психологічна характеристика потреб. Теорії потреб А. Маслоу та Д. МакКлеланда. Мотиви та мотивація особистості. Неусвідомлені мотиви: потяги та установки. Усвідомлені мотиви: інтереси, прагнення, переконання. Змістові (А. Маслоу, Д. МакКлелланд) та процесуальні (В. Врум, С. Адамс, Портер-Лоулер) теорії мотивації. Цінності та ціннісні орієнтації людини. Базові ціннісні орієнтації людини. Термінальні та інструментальні ціннісні орієнтації особистості (М. Рокич). Типологія особистості за її ціннісними орієнтаціями (Е. Шпрангер).
Розвиток особистості: формування та становлення. Психологічні механізми формування особистості: соціалізація та інтерналізація. Стадії соціалізації. Чинники становлення особистості. Сенситивні та критичні періоди розвитку особистості.
Психологічна зрілість особистості. Основні риси зрілої особистості (Г. Олпорт). Самоактуалізація та самореалізація особистості. Характеристики самоактуалізованої людини (А. Маслоу). Основні особистісні характеристики самореалізованої особистості (К. Роджерс). Механізми психічного захисту особистості та їх характеристика.

Тема 9. Темперамент
Поняття про темперамент та його зв’язок з основними характеристиками поведінки людини (енергетичними, часовими і афективними). Теорії темпераменту: гуморальна, конституційна, фізіологічна, регуляторна, багатофакторна.
Типи темпераменту (сангвінік, холерик, флегматик та меланхолік); їх психологічна характеристика. Темперамент і проблеми виховання. Вплив темпераменту на сумісну роботу та життя людей.

Тема 10. Характер 
Поняття про характер та його основні риси. Провідні риси характеру: моральні, вольові, емоційні, інтелектуальні. Цілісний та суперечливий характер. Соціальний характер. Національний характер. Історія вчення про характер: фізіогномічна і френологічна теорії. Хіромантія, графологія і характер.
Типологія характеру. Типи орієнтацій характеру: рецептивна, експлуататорська, користолюбна, ринкова. Типи акцентуацій характеру: демонстартивний, педантичний, застрягаючий, збудливий, гіпертимний, дистимний, циклоїдний, екзальтований, тривожний, емотивний.
Умови та фактори формування характеру. Роль фізіологічних задатків, умов життя, виховання та самовиховання. Вплив характеру на сумісну роботу та життя людей.

Тема 11. Здібності 
Теоретичне та практичне значення проблеми здібностей. Поняття про здібності та їхню природу. Роль задатків, природного та соціального довкілля у формуванні здібностей. Зв’язок здібностей з обдарованістю, талантом і геніальністю. Трикільцева модель обдарованості Дж. Рензуллі.
Види здібностей. Загальні здібності: інтелектуальні та творчі. Поняття про вербальний та невербальний; мінливий та кристалізований інтелект. Співвідношення понять «творчість» і «креативність». Спеціальні здібності: академічні, технічні, мистецькі, моторні, соціальні та практичні. 
Особливості особистості інтелектуально, творчо, соціально, літературно і математично обдарованої людини.

Тема 12. Відчуття
Відчуття як найпростіший пізнавальний психічний процес. Поняття про сенсорну депривацію. Основні теоретичні підходи до вивчення відчуттів: теорії емпіризму, соліпсизму, специфічної енергії органів чуття та рефлекторна. 
Види відчуттів та їх особливості. Зорові відчуття світла та кольору: яскравість, контраст, кольоровий тон, насиченість. Феномен Пуркіньє. Ахроматичний контраст (контраст яскравості), хроматичний контраст. Трикомпонентна теорія кольорового зору. 
Слухові відчуття тону і шуму: висота, голосність, тембр звуку. Поняття про консонанс і дисонанс. Психоакустичний ефект.
Нюхові відчуття камфорного, мускусного, квіткового, м’ятного, ефірного, їдкого та гнилого запаху. Стереохімічна теорія нюху. Смакові відчуття солодкого, гіркого, солоного, кислого. Тактильні відчуття доторку і тиску. Температурні відчуття холоду і тепла. Больові відчуття. Статичні відчуття рівноваги (вестибулярні). Кінестетичні відчуття руху і положення тіла у просторі. Дотикові відчуття: мономануальний і бімануальний дотик. Вібраційні відчуття. Органічні відчуття.
Класифікації відчуттів: систематична та структурно-генезисна. Екстероцептивні, інтероцептивні та пропріоцептивні відчуття. Специфічні та неспецифічні відчуття. Мономодальні та інтермодальні відчуття. Контактні та дотикові відчуття. Протопатичні та епікритичні відчуття.
Загальні властивості відчуттів: модальність, просторово-часові характеристики, інтенсивність. Закономірності відчуттів. Абсолютна чутливість (нижня та верхня); поріг абсолютної чутливості. Диференційна чутливість; поріг диференційної чутливості. Дріб Вебера. Основний психофізичний закон та його форми (логарифмічний закон Г. Фехнера, степеневий закон С. Стивенса, узагальнений психофізичний закон Ю. Забродіна). Адаптація відчуттів: негативна та позитивна. Взаємодія відчуттів. Сенсибілізація та синестезія. Контраст відчуттів.

Тема 13. Сприймання
Загальна характеристика сприймання. Основні теоретичні підходи до вивчення сприймань: теорії структуралізму, ґештальтпсихології, екологічна та конструктивістська.
Види сприймання та їх класифікація. Класифікація за провідним аналізатором. Зорове, слухове та дотикове сприймання. Мікро- та макрорухи очей та пальців. Фонематичний слух. Поняття про гаптичний образ. 
Класифікація за метою діяльності. Мимовільне та довільне сприймання. Спостереження та спостережливість. 
Класифікація за основною формою існування матерії. Сприймання простору: форми, величини, відстані, об’ємності та напрямку. Гострота зору. Акомодація та конвергенція. Окомір людини. Монокулярний паралакс руху. Бінокулярний та монокулярний стереоефекти. Кореспондуючі та диспаратні точки. Кінетичний ефект глибини. Закон тотожного напрямку. Бінауральне слухання.Зорові ілюзії. Сприймання часу: тривалості, швидкості, послідовності. Фактори, що впливають на сприймання часу. Сприймання руху: швидкості, прискорення та напрямку. Сприймання справжнього та ілюзорного руху. Стробоскопічний рух. Фі-феномен.
Особливості сприймання. Предметність сприймання. Феномен виділення фігури з фона. Структурність сприймання. Цілісність сприймання. Феномен подвійних зображень. Закони цілісного сприймання форми. Константність сприймання. Апперцепція сприймання. Стійка та тимчасова апперцепція. Осмисленість та узагальненість сприймання. Вибірковість сприймання. 
Індивідуальні відмінності сприймання. Поняття про візуалів, аудіалів та кінестетиків. Типи сприймання: аналітичний та синтетичний, суб’єктивний та об’єктивний, художній та мислительний.

Тема 14. Пам’ять
Поняття про пам’ять та її основні функції. Основні теоретичні підходи до вивчення пам’яті: фізіологічний, біохімічний, інформаційно-кібернетичний, психологічний. Психологічні теорії пам’яті: асоціативна, ґештальттеорія, біхевіоральна, психоаналітична, діяльнісна, когнітивна. Експериментальні дослідження проблем пам’яті на теренах України. 
Види пам’яті та їх класифікація. Класифікація за тривалістю закріплення та зберігання матеріалу: миттєва (сенсорна), короткотривала, довготривала. Іконічна та екоїчна пам’ять. Оперативна пам’ять. Класифікація за характером психічної активності (за змістом): рухова, емоційна, образна, вербальна (словесно-логічна). Класифікація за ступенем розуміння матеріалу: механічна, логічна. Класифікація за характером цілей діяльності: мимовільна, довільна.
Процеси пам’яті. Запам’ятовування; умови успішного запам’ятовування. Ефект Зейгарнік. Організація процесу заучування. Основні форми заучування: дослівне, близьке до тексту, смислове. Закон Йоста. Роль повторення у запам’ятовуванні матеріалу. Ефективна організація повторення. Збереження; умови успішного збереження. Ефект краю. Відтворення та його різновиди: впізнавання, власне відтворення, пригадування, згадування. Умови успішного пригадування. Прийоми пригадування. Забування: тривале та тимчасове. Проактивна та ретроактивна інтерференція. Теорії забування. Умови забування. Криві збереження (забування) Г. Еббінгауза та Г. П’єрона. Феномен ремінісценції. Індивідуальні відмінності пам’яті. Типи образної пам’яті. Ейдетична пам’ять.

Тема 15. Мислення
Мислення як вища форма пізнавальної діяльності. Суттєві ознаки чуттєвого та логічного пізнання. Основні детермінанти процесу мислення (ситуативні специфічні і неспецифічні, постійні специфічні і неспецифічні).Ефект соціальної інгібіції та фасилітації.
Основні теоретичні підходи до вивчення мислення в психології: механістичний (асоціанізм, біхевіоризм, когнітивна психологія); телеологічний (Вюрцбурзька школа); цілісний (ґештальтпсихологія); генезисний (операціональна теорія інтелекту); особистісний, або мотиваційний (психоаналіз, гуманістична психологія); історичний (французька соціологічна школа, культурно-історична концепція); діяльнісний (теорія поетапного формування розумових дій).
Види мислення та їх класифікація: генезисна та функціональна. Класифікація за характером об’єкта мислительної діяльності (формою): наочно-дійове, наочно-образне, репродуктивно-образне і понятійне. Класифікація за ступенем новизни і оригінальності: репродуктивне, продуктивне, творче. Класифікація за характером задач: практичне і теоретичне. Класифікація за засобами дії: вербальне і невербальне. Класифікація за розгорненням: інтуїтивне і дискурсивне. Класифікація за ступенем реальності: реалістичне і аутистичне. Класифікація за впливом на емоційну сферу людини: позитивне і негативне.
Основні стадії (фазова динаміка) процесу логічного та творчого мислення. Основні мисленнєві операції людини: порівняння, аналіз, синтез, узагальнення, класифікація, систематизація, абстрагування, конкретизація.
Логічні форми мислення: поняття, судження, умовиводи. Різновиди понять: родові та видові, загальні та одиничні, конкретні та абстрактні. Способи означення понять. Різновиди суджень: істинні і хибні; поодинокі, часткові і загальні; прості і складні; ствердні і заперечні. Силогізми як найпростіша форма умовиводу. Різновиди умовиводів: за аналогією, індуктивні та дедуктивні; вірні та хибні. 
Індивідуальні відмінності мислення. Типи розуму. Інтелектуальні стилі.

Тема 16. Мовлення
Поняття про мову та мовлення. Фонологія, синтаксис та семантика. Функції мовлення у спілкуванні, мисленні, управлінні, суспільстві.
Психолінгвістичні теорії розвитку мовлення: научіння, преформістська, релятивістська, конструктивістська.
Види мовлення. Зовнішнє мовлення. Усне, писемне та афективне мовлення. Діалогічне та монологічне мовлення. Піктографічне, ідеографічне, складове та літерно-звукове. Егоцентричне мовлення. Погляди Ж. Піаже на егоцентричне мовлення. Внутрішнє мовлення.
Психологічні механізми породження, сприймання і розуміння мовлення. Поняття про універсальний предметний код .
Основні особливості мовлення: змістовність, зрозумілість, виразність, дієвість. Індивідуальні відмінності мовлення. Стилі мовлення. 

Тема 17. Уява
Загальне поняття про уяву. Співвідношення понять „уява” та „фантазія”. Уява і пам’ять, уява і творче мислення, уява і творчість. Основні функції уяви.
Основні теоретичні підходи до вивчення уяви: філософія раціоналізму, асоціативна психологія, психоаналіз. Психологічні механізми уяви: гіпотези рекомбінації, спроб і помилок, випадкових знахідок, впізнавання творчих ідей, синестезії.
Види уяви та їх класифікація. Класифікація за змістом: художня, наукова, технічна тощо. Класифікація за характером психічної активності: пасивна і активна. Класифікація за характером цілей діяльності: мимовільна і довільна. Класифікація за ступенем новизни і оригінальності: репродуктивна і творча. Класифікація за ступенем реальності: реалістична і фантастична. Класифікація за просторовими характеристиками об’єктів, що уявляються: просторова і непросторова. Класифікація за характером образів, якими оперує людина: конкретна і абстрактна. Класифікація за провідною роллю психічних процесів:інтелектуальна і емоційна. Мрія як особливий вид уяви. Роль мрій у психічному житті людини. 
Прийоми створення образів уяви: аглютинація, доповнення, комбінування, гіперболізація, акцентування, літота, якісне перетворення, типізація, схематизація, перенесення, аналогія та реконструювання. Індивідуальні відмінності уяви.

Тема 18. Увага
Загальне поняття про увагу та її основні функції. Специфіка уваги у порівнянні з іншими пізнавальними психічними процесами. Уважність як психічний стан і як риса особистості. Причини неуважності та шляхи її подолання.
Основні теоретичні підходи до вивчення уваги: моторна, апперцептивно-волюнтаристська, емоційна, фізіологічна, діяльнісна та інформаційна.
Види уваги та їх класифікація. Класифікація за характером цілей діяльності: мимовільна, довільна і післядовільна. Чинники мимовільної, довільної та післядовільної уваги. Класифікація за спрямованістю: зовнішня та внутрішня. Класифікація за формою організації: індивідуальна, групова і колективна. Класифікація за ступенем соціалізації: природна і соціальна. Класифікація за ступенем регуляції: безпосередня і опосередкована. Класифікація за орієнтацією на конкретні психічні процеси: чуттєва та інтелектуальна. 
Основні властивості уваги: обсяг, концентрація, розсіяність, розподіл, переключення, стійкість, коливання. Уявна та справжня розсіяність уваги. Зовнішнє і внутрішнє коливання уваги.

Тема 19. Емоції  та почуття
Поняття про емоції та почуття; їх властивості та основні функції. Основні теоретичні підходи до вивчення емоцій та почуттів: еволюційна теорія, психоорганічна теорія,теорія когнітивного дисонансу, когнітивно-фізіологічна теорія, інформаційна теорія, психоаналітична теорія, теорія диференційованих емоцій.
Види емоцій та почуттів: нижчі та вищі, негативні та позитивні, активні та пасивні, прості та складні (фундаментальні); альтруїстичні, комунікативні, глоричні, практичні, романтичні, гностичні, естетичні, гедонічні, акизитивні, пугнічні, моральні, релігійні. Дружба, любов і кохання. Трикомпонентна теорія кохання Р. Стернберга.
Емоційні стани як форми переживань людини. Емоційний тон відчуттів, настрій, пристрасть, екстаз, афект, натхнення, тривога, апатія, фрустрація, емоційне вигорання, емпатія. Агресія та депресія. 
Стрес та шляхи його подолання. Ознаки стресового стану. Різновиди стресу: фізіологічний (біологічний), психологічний та соціальний. Фази пристосування до фізіологічного стресу. Поняття про дистрес. Критерії стресостійкості людини.
Індивідуальні відмінності та експресія емоцій і почуттів. Поняття про емоційний інтелект.

Тема 19. Вольова діяльність людини
Діяльність як форма активності особистості. Особливості людської діяльності. Структура діяльності. Внутрішня (мотивація, ціль та інструментальна основа) та зовнішня (дія, поведінка та операція) організація діяльності. Засоби діяльності: знання, уміння та навички. Роль вправ у формуванні умінь та навичок. Взаємодія навичок (індукція та інтерференція). Звичка. Провідні види діяльності: спілкування, гра, учіння (навчання) і праця.
Загальне поняття про вольову діяльність людини. Погляди на проблему свободи волі. Функції волі. Історія вчення про волю. Афективний та інтелектуальний підходи. Волюнтаризм, мотиваційний підхід, регуляційний підхід.
Вольові дії людини; їх основні ознаки. Вольові зусилля. Етапи простої та складної вольової дії. Потяги, бажання, хотіння. Локус контролю: інтернальний та екстернальний.
Психологічні механізми вольової регуляції: самодетермінація, самоініціація (самогальмування), самоконтроль, самомобілізація та самостимуляція. Вольові якості особистості: базальні та системні. Розвиток сили волі.
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ІСТОРІЯ ПСИХОЛОГІЇ

Тема 1. Предмет, завдання, методи історії психології 
Підходи до історії психології. Предмет історії психології. Завдання історії психології. Типи психологічного пізнання.
Періодизація історії психології. Методичні проблеми історико-психологічного дослідження. Методи, що використовуються в історії психології. Функції історії психології, її роль в розвитку знань.

Тема 2. Психологія стародавнього світу 
Психологічні погляди в стародавньому Єгипті та Вавилоні. Зародження поглядів про душу в рамках міфологічних і релігійних поглядів.
Психологічні погляди в Стародавній Індії. Тлумачення душі і свідомості в буддизмі і джайнізмі (проблема самосвідомості).
Психологічні аспекти вчень, філософських шкіл в Стародавній Індії (чарвакка, йога, веданта, міманса, н’яя, вайшешика) та розуміння співвідношення душі і організму, темпераменту в індійських медиків.
Стародавній Китай: своєрідність трактування душі, особистості і її морального розвитку (Конфуцій, даосизм, Ван Чун, Мо-цзи, та інші).
Тема 3. Психологія античності 
Душа в трактуванні натурфілософів. Вчення про логос. Душа в трактуванні Геракліта. Піфагорійський союз і зміна уявлень про душу. Моральна психологія Сократа. Маєвтика як метод розвитку інтелекту. Психологічні погляди Платона. Психологічні ідеї у вченнях Демокріта та Епікура. Внесок Аристотеля в розвиток психології. Трактат Аристотеля «Про душу». Психологічні погляди античних лікарів. Гуморальна теорія і трактування темпераменту.

Тема 4. Психологічні вчення середньовіччя та епохи Відродження 
Вчення про душу у трактовці філософів Арабомовного свіу. Проблема подвійної істини. Ібн-Сіна як філософ та лікар. Асоціативний експеримент Ібн-Сіни. Ібн-Рошид: вчення про душу та її волю. Внесок Аль-Газена в розвиток психології. 
Середньовічна Європа. Патристика: проблема душі, пізнання, свободи волі (Тертуліан, Григорій Нисський, Немезій Ефеський та інші).
Схоластика. Психологія і теологія Томи Аквінського. Роджер Бекон – ідея дослідного пізнання душі. Боротьба номіналізму і реалізму. Проблема душі і розвитку особистості у Абеляра та Аврелія Августина. “Бритва” Вільяма Оккама.
Психологічні погляди епохи Відродження. “Душа в тілі” – П’єтро Помпонацці. Створення товариства природодослідників Бернардіно Телезіо.
Вивчення пізнавальних можливостей людини Леонардо да Вінчі. Вчення про світ і душу Н. Кузанського, гілозоїзм Дж. Бруно. Психологічні погляди іспанських вчених: Х. Вівес, Г. Перейра.

Тема 5. Психологія як наука про свідомість 
Обґрунтування Ф. Беконом емпіричної методології та індуктивної логіки і їх значення для розвитку експериментальної науки.
Вчення про душу і тіло в дуалізмі Р.де Карта. Вчення про рефлекс, психофізичний паралелізм. Вчення про афекти і свободу волі Б. Спінози.
Епіфеноменалізм Т. Гоббса. Закладання основ емпіричної психології у вченні про пізнання Дж. Локка. Монадологія Г. Лейбніца. Асоціанізм Д. Гартлі, Д. Прістлі.
“Бути – значить бути сприйнятим” – Дж. Берклі. Поширення принципу асоціацій на процес пізнання Д. Юмом.
Психологічні погляди філософів епохи Просвітництва  (Е. Кондільяк, Ж. Кондорсе, Вольтер, Д. Дідро, П.-Ж. Кабаніс,  Ж. Ламетрі, Гете та інші).
Психологічні погляди німецьких філософів: І. Кант, І. Фіхте, Ф. Шеллінг, Г. В.-Ф. Гегель, Л. Фейєрбах.
Розвиток асоціанізму в ХІХ ст. (Г. Спенсер, Дж. Міль, Т. Браун).

Тема 6. Виникнення експериментальної психології 
Природничо-наукові передумови розвитку експериментальної психології. Дослідження І. Мюллера, Г. Гельмгольца. Створення фізіології ВНД. Дарвінізм. Френологія.
Дослідження часу реакції. Психофізика. Відкриття Фехнером і Вебером основного психофізичного закону. 
Програми створення нової, дослідної психології. В. Вундт – засновник експериментальної психології. Програма емпіричної (спостерігаючої) психології Ф. Брентано. Програма побудови психології як науки про поведінку І. Сеченова. Розгалуження психологічної науки.
Тема 7. Психологія “потоку свідомості” 
Психологія “потоку свідомості” В. Джемса. Особистість, її життєвий шлях за В. Джемсом. Теорія емоцій Джемса-Ланге. 
“Форми життя” Е. Шпрангера. 
Екзистенційна психологія особистості В. Франкла. Екзистенційна корекція особистості та логотерапія. Антипсихіатричний напрямок Л. Біневангера.

Тема 8. Фрейдизм і неофрейдизм 
З. Фройд і його вчення про несвідоме. Пансексуалізм і психоаналіз. Трансформація фрейдизму. Індивідуальна психологія А. Адлера. Аналітична психологія К. Г. Юнга. Анатомія невротичної особистості К. Хорні. Гуманістичний психоаналіз Е. Фрома. Міжособистісна психіатрія Г. Саллівена. Теорія розвитку особистості Е. Еріксона: кризи розвитку, можливості та перепони розвитку.

Тема 9. Розвиток біхевіоризму 
Розуміння психології як науки про поведінку: Дж. Уотсон. Проблема поведінки і процесу научіння. Необіхевіоризм  Е. Толмена і його вчення про проміжні перемінні. “Маленький робот” з біхевіористичною програмою К. Халла.  Оперантний біхевіоризм Б. Скінера. Експериментальні дослідження школи Б.Скінера.

Тема 10. Гештальтизм як психологія цілісності 
Гештальт-теорія як реакція проти атомізму традиційної психології. Дослідження М. Вертгеймером “продуктивного мислення”. Гештальтистський “тріумвірат”. Проблема розвитку психіки (К. Коффка). Дослідження законів сприймання та інсайту (В. Келер). Неогештальтизм. Психологія мотивації, почуттів, волі, особистості: К. Левін.

Тема 11. Феноменологічна стратегія в психології 
Проблема самореалізації та ієрархії потреб в концепції 
А. Маслоу. “Я”-концепція і “індериктивна” центрована на клієнтові психотерапія К. Роджерса. Теорія особистісних конструктів Д. Келлі.

Тема 12. Диспозиційні теорії особистості 
Зародження диспозиційних теорій. Мірний підхід до особистості. Факторна теорія особистості Р. Кеттелла. Описати особистість через систему її рис, властивостей та характерологічних рис  (Г. Олпорт).

Тема 13. Когнітивна психологія та школа Ж. Піаже 
У. Найсер – психіка як інформаційна система. Теорія стадій розвитку інтелекту Ж. Піаже. Критика теорії егоцентризму Ж. Піаже Д. Х’юзом та М. Дональдсон.

Тема 14. Розвиток психології в Україні 
Психологічні погляди філософів епохи Київської Русі. Психологія в “братських школах”. Психологічні погляди 
І. Вишенського. Г. Сковорода про душу і світ. Психологія в Києво-Могилянській академії. І. Гізель. С. Яворський.
Вчені – психологи у Львівському університеті:  Ю. Охорович, С. Балей.
Розвиток української психології в радянський період: Харківська школа (Гальперін, Запорожець, Божович та інші); дефектологія – І. Соколянський та О. Мешеряков; історія психології – В. Роменець. Г. Костюк як вчений та організатор наукових досліджень в Україні.
Проблеми становлення сучасної української психології.

Тема 17. Розвиток глибинної психології. Его-психологія: А. Фройд і Е. Еріксон
 А. Фройд: поняття захисту та захисних механізмів. Роль «Его» у психічній діяльності. Різновиди захисних механізмів. Дитячий психоаналіз за А. Фройд. Основні постулати.
Е. Еріксон: роль Его у становленні особистості людини. Мета та детермінанти розвитку Его. Поняття кризи ідентичності. Стадії психосоціального розвитку.

Тема 18. Теорія об’єктних стосунків: М. Кляйн, М. Малер, Д. Віннікотт
М. Кляйн: акцент на інстинкті смерті. Базовий інтрапсихічний конфлікт: боротьба любові і ненависті. Теорія об’єктних відносин. Переживання заздрості і вдячності щодо об’єктів.
Психологічні позиції дитини. Шизоїдно-параноїдна позиція та її основні захисні механізми: розщеплення, ідеалізація, заперечення, проекція, інтроекція. Депресивна позиція.
Специфіка дитячого психоаналізу. Роль символів і фантазії у роботі з дітьми.
Переосмислення стадій психосексуального розвитку. Формування Его і Суперего.
М. Малер: припущення М. Малер щодо процесу формування внутрішньопсихічних структур. Фази нормального аутизму та симбіозу: специфіка Я-репрезентацій та об’єктних репрезентацій. Фаза сепарації-індивідуації: основні завдання дитини та матері на цій стадії. Формування ідентичності.
Д. Віннікотт: етапи становлення особистості дитини. Підтримка, або холдинг та їхня роль у розвитку малюка. Достатньо добра матір, достатньо добрий догляд, достатньо добре оточення, перехідні об’єкти як детермінанти психічного розвитку дитини (за Д. Віннікотом).

Тема 19. Теорія  Я (Самість) Х. Кохута. Інтерперсональна теорія психіатрії Г. Салліванна
Х. Когут: поняття і структура Я (Самості) та Я-об’єктів за Х. Когутом. Здоровий та патологічний розвиток Самості.
Нарцистичні розлади. Поняття та типи перенесення (ідеальне та дзеркальне).
Г. Салліван: інтерперсональна теорія психіатрії (або соціальна психіатрія). Особистість як «динамічний центр в серії міжлюдських полів». Особливості персоніфікації.

Тема 20. Соціально-когнітивний “крен” в біхевіоризмі
Положення теорії соціального научіння. Поняття обсерваційного научіння або научіння через спостереження. Вплив когнітивних процесів.
Типи підкріплення – зовнішнє і внутрішнє. Самоефективність.
Научіння агресивній поведінці (згідно поглядів А. Бандури).
Уолтер Мішел: основні положення когнітивно-афективної теорії.
Особистісні змінні передбачення поведінки («особистий автограф», когнітивно-афективні одиниці) за Уолтером Мішелем.
Положення теорії соціального научіння Д. Роттера.
Передбачення поведінки людей в конкретних ситуаціях (поведінковий потенціал, очікування, цінність підкріплення і психологічну ситуацію). Формула передбачення поведінки. Локус-контроль.

Тема 21. Когнітивна психологія 
Загальна характеристика когнітивної психології.
Дж. Келлі: психологія особистісних конструктів.
Теорія когнітивного дисонансу Л. Фестінгера.
У. Найсер: відновлення поняття психіки як предмета дослідження; поведінка опосередковується когнітивними процесами.

Тема 21. Гештальттеорія та гештальттерапія
Ф. і Л. Перлз: застосування гештальттеорії для психотерапії, створення гештальтерапії. Основні поняття та принципи гештальтерапії.
С. Гінгер: теоретичні та практичні підходи до особистості у світі. Особистість як система стосунків з іншими. 

Тема 22. Екзистенційна психологія та постмодернізм
Основні положення екзистенційного підходу.
Европейський підхід Л. Бісвангера і М. Боса. Принципи екзистенційного аналізу.
Основні поняття дасайн-аналізу.
Екзистенційна психологія Р. Мея. 
Чинники екзистенційної психопатології. Психотерапія Р. Мея.
Проблема постмодернізму у психології.
Конструктивізм та конструкціонізм у сучасній психології та психотерапії

Тема 23. Трансперсональна психологія
Трансперсональна психологія як «четверта сила психології».  
Підходи, що відрізняють трансперсональну психологію від традиційної. 
К. Вілбер: Дихотомії людської психіки. Зовнішня та внутрішня дуга особистісного розвитку, хвилі свідомості, надсвідомість . 
Бачення особистості та її розвитку в теорії Станіслава Гроффа. Психосинтез Асаджіолі.
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МЕТОДОЛОГІЯ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ НАУКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ

Тема. 1. Особливості та рівні наукового знання
Методологія науки.  Види знання (за рівнем науковості). Особливості псевдонаукових досліджень. Шляхи формування знання (Чарльз Пірс).  Форми наукового знання. Особливості наукового знання (в психології). Рівні наукового пізнання (емпіричний, теоретичний). Складові наукового знання.  Цілі психологічного дослідження. Етика наукового дослідження. Види психологічних досліджень (фундаментальні, прикладні).

Тема 2. Підготовчий етап психологічного дослідження
Етапи наукового дослідження в психології. Постановка наукової проблеми. Ідеї для наукового дослідженя. Основні види цілей психологічного дослідження. Об’єкта та предмет дослідження. Тема наукового дослідження. Вимоги до гіпотез. Види гіпотез. Помилка першого роду та помилка другого роду. Завдання дослідження. Наукова новизна результатів дослідження. Практична значущість результатів психологічного дослідження. Вибір показників, критеріїв, параметрів оцінки досліджуваного явища. Критерії, яким повинні відповідати досліджувані групи. Підходи до вибору досліджуваних (ймовірнісна вибірка, неймовірнісна (проста) вибірка). Доцільність дослідження однієї особи. 

Тема. 3. Експериментальні та кореляційні дослідження в психології. Валідність дослідження.
Операціоналізм як напрям в методології і філософії науки. Особливості експериментального методу (Роберт Вудвортс). Види змінних в експерименті. Змінні в кореляційному дослідженні. Зовнішня валідність дослідження.

Тема. 4. Експериментальні та кореляційні дослідження в психології. Типи експериментальних планів. Особливості кореляційних досліджень.
Види експериментальних планів.  Експериментальна група і контрольна группа. Експериментальні умови і задачі, за яких необхідно використовувати міжсуб'єктий експериментальний план. Переваги і недоліки різних експериментальних планів. Внутрішня і зовнішня валідність експерименту. Джерела загроз для внутрішньої валідності експерименту. Заходи і процедури забезпечення внутрішньої валідності. Проблеми прикладних досліджень. Особливості кореляційних досліджень.
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ОСНОВИ БАГАТОВИМІРНОГО СТАТИСТИЧНОГО АНАЛІЗУ

Тема. 1 .Простір спостережень і факторний простір. Кластерний аналіз.
Простір спостережень і факторний простір.
Поняття багатовимірного арифметичного простору. Метричний простір. Види метрик. Скалярний добуток.  Простір спостережень і факторний простір. 
Дерева класифікації даних.
Модуль кластерного аналізу. Ієрархічне дерево класифікації. Вибір метрики та  видів зв’язків. Побудова дендрограми класифікації в Statistica.
Класифікація даних методом k-середніх.
Алгоритм класифікації даних методом k-середніх. Визначення кількості груп класифікації даних. 

Тема. 2.Множинна регресія.
Множинна лінійна регресія. 
Множинна лінійна регресія. Характеристики адекватності моделі. Оцінки параметрів регресії. Оцінки розподілу залишків. 

Тема. 3 .Дискримінантний аналіз.
Дискримінантні функції.
 Інтерпретація дискримінантної функції для двох груп. Дискримінантні функції для багатьох груп. Відстань Махаланобіса. Статистика Вілкса. Розміщення даних в просторі канонічних змінних. 
Перевірка коректності апріорної класифікації даних в Statistica.
Структура модуля дискримінантного аналізу. Побудова дискримінантних функцій. Покрокове включення та покрокове виключення змінних. Модуль канонічного аналізу. Матриця класифікації. 
Апостеріорна класифікація даних 
Апостеріорні ймовірності класифікації даних. Класифікаційні функції і класифікація нових об’єктів.

Тема. 4. Факторний аналіз даних.
Математичні аспекти факторного аналізу. 
Редукція розмірності факторного простору. Основні рівняння і концепції в алгебричній формі. Власні значення кореляційної матриці і відтворена дисперсія. Відтворена і залишкова кореляційні матриці. Критерії оцінювання розмірності простору латентних факторів. Методи виділення латентних факторів. Метод головних компонент. Ротація факторів.
Факторний аналіз даних в Statistica.
Структура модуля факторного аналізу. Критерії оцінювання кількості факторів (графік «кам’яного осипу», критерій Кайзера). Матриця власних значень і частка відтвореної дисперсії. Проблема обертання факторів та їх інтерпретація. Оцінка значень факторів. 
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ПИТАННЯ ДО ВСТУПНОГО ІСПИТУ ДО АСПІРАНТУРИ

Загальна психологія
1. Співвідношення об’єкта та предмета психології. Проблема предмета сучасної психології. Причини відсутності єдиного предмета дослідження у сучасній психології.
1. Загальнопсихологічні принципи: детермінізму, випереджального відображення, розвитку, історизму, системно-структурний, єдності свідомості та діяльності, особистісного підходу, комплексності.
1. Конкретнопсихологічні принципи: адекватності, паралельності, екстремальності, реєстрації градієнта, референтності, якісного аналізу Етапи проведення психологічних досліджень.
1. Теоретичні та організаційні методи психології. 
1. Емпіричні методи психології.
1. Методи розуміння психіки людини та впливу на неї. 
1. Природа психіки людини, її основні функції та властивості.
1. Психофізична та психофізіологічна проблеми, шляхи їх вирішення. 
1. Індивідуальна свідомість людини, її структура та основні особливості.
1. Самосвідомість людини, її основні функції.
1. Самооцінка людини, її основні виміри. Формування самооцінки. 
1. “Я-концепція” особистості, її компоненти, особливості та функції. Я-образ людини та його різновиди. 
1. Поняття про несвідому сферу психіки людини. Основні функції несвідомого, його різновиди. Співвідношення між свідомим та несвідомим у психіці людини.
1. Сучасні теоретичні напрямки персонології.
1. Психологічний аналіз структури особистості (З. Фройд, К. Юнґ та ін.). 
1. Спрямованість особистості. Психологічна характеристика потреб, мотивів та мотивації особистості.
1. Теорії потреб А. Маслоу та Д. МакКлеланда. 
1.  Змістові (А. Маслоу, Д. МакКлелланд) та процесуальні (В. Врум, С. Адамс, Портер-Лоулер) теорії мотивації.
1. Цінності та ціннісні орієнтації особистості.. Термінальні та інструментальні ціннісні орієнтації (М. Рокич). Типологія особистості за її ціннісними орієнтаціями (Е. Шпрангер).
1. Формування та становлення особистості. Психологічні механізми формування особистості: соціалізація та інтерналізація. Чинники становлення особистості. 
1. Психологічна зрілість особистості. Основні риси зрілої особистості (Г. Оллпорт). 
1. Самоактуалізація та самореалізація особистості. Характеристики самоактуалізованої (А. Маслоу) та самореалізованої особистості (К. Роджерс). 
1. Механізми психічного захисту особистості та їх характеристика.
1. Поняття про темперамент та його зв’язок з основними характеристиками поведінки людини (енергетичними, часовими і афективними). Сучасні теорії темпераменту. 
1. Поняття про характер та його основні риси. Типологія характеру: типи орієнтацій та акцентуацій характеру.
1. Поняття про здібності та їхню природу. Трикільцева модель обдарованості Дж. Рензуллі. Різновиди здібностей: загальні та спеціальні здібності. 
1. Відчуття як найпростіший пізнавальний психічний процес. Основні теоретичні підходи до вивчення відчуттів в психології. Особливості зорових та слухових відчуттів.
1. Закономірності відчуттів. Абсолютна та диференційна чутливість, їх вимірювання. Основний психофізичний закон.
1. Закономірності відчуттів. Адаптація відчуттів: негативна та позитивна. Взаємодія відчуттів. Сенсибілізація та синестезія. Контраст відчуттів. 
1. Основні теоретичні підходи до вивчення сприймань в психології. Психологічні ефекти та феномени, пов’язані зі сприйманням простору, часу та руху. 
1. Особливості, індивідуальні відмінності та типи сприймання. 
1. Основні теоретичні підходи до вивчення пам’яті в психології.
1. Процеси пам’яті. Умови успішного запам’ятовування, збереження та пригадування матеріалу. Причини забування матеріалу. Криві збереження (забування) Г. Еббінгауза та Г. П’єрона. Феномен ремінісценції.
1. Основні теоретичні підходи до вивчення мислення в психології.
1. Основні стадії процесу логічного та творчого мислення. Основні мисленнєві операції людини. 
1. Індивідуальні відмінності мислення. Типи розуму. Інтелектуальні стилі.
1. Психолінгвістичні теорії розвитку мовлення. Функції мовлення. Погляди Ж. Піаже на егоцентричне мовлення. 
1. Психологічні механізми породження, сприймання і розуміння мовлення. Поняття про універсальний предметний код.
1. Основні теоретичні підходи до вивчення уяви в психології. Основні функції уяви. Уява і творчість. Прийоми створення образів уяви.
1. Основні теоретичні підходи до вивчення уваги в психології. Специфіка уваги у порівнянні з іншими пізнавальними психічними процесами. Основні властивості уваги.
1. Основні теоретичні підходи до вивчення емоцій та почуттів в психології. Властивості та основні функції емоцій та почуттів. Трикомпонентна теорія кохання Р. Стернберга.
1. Емоційні стани як форми переживань людини. Емоційний тон відчуттів, настрій, пристрасть, афект, тривога, апатія, фрустрація, емоційне вигорання, емпатія. Агресія та депресія. 
1. Стрес та шляхи його подолання. Ознаки стресового стану. Різновиди стресу. Фази пристосування до фізіологічного стресу. Поняття про дистрес. Критерії стресостійкості людини.
1. Знання, уміння та навички людини. Роль вправ у формуванні умінь та навичок. Взаємодія навичок. Звичка. Провідні види діяльності людини.
1. Основні теоретичні підходи до вивчення волі в психології. Погляди на проблему свободи волі. 
1. Вольові дії людини; їх основні ознаки. Вольові зусилля. Етапи простої та складної вольової дії. Потяги, бажання, хотіння. Локус контролю: інтернальний та екстернальний.
1. Психологічні механізми вольової регуляції: самодетермінація, самоініціація (самогальмування), самоконтроль, самомобілізація та самостимуляція. Вольові якості особистості: базальні та системні. 

Історія психології

1. Підходи до історії психології.
1. Предмет історії психології.
1. Завдання історії психології.
1. Періодизація історії психології.
1. Методи, що використовуються в історії психології.
1. Функції історії психології, її роль в розвитку знань.
1. Зародження поглядів про душу в рамках міфологічних і релігійних поглядів.
1. Психологічні погляди в Стародавній Індії. Тлумачення душі і свідомості в буддизмі і джайнізмі (проблема самосвідомості).
1. Психологічні аспекти вчень, філософських шкіл в Стародавній Індії (чарвакка, йога, веданта, міманса, н’яя, вайшешика).
1. Стародавній Китай: своєрідність трактування душі, особистості і її морального розвитку (Конфуцій, даосизм, Ван Чун, Мо-цзи та інші).
1. Душа в трактуванні натурфілософів. Геракліт.
1. Піфагорійський союз і зміна уявлень про душу.
1. Моральна психологія Сократа і психологічні ідеї в філософській системі Платона.
1. Вчення про ейдоси Демокріта. 
1. Психологічні ідеї Епікура.
1. Внесок Аристотеля в розвиток психології.
1. Психологічні погляди античних лікарів. Гуморальна теорія і трактування темпераменту.
1. Арабомовний світ. Проблема подвійної істини. Ібн-Сіна як філософ та лікар. Асоціативний експеримент Ібн-Сіни. Ібн-Рошд: вчення про душу і її волю.
1. Середньовічна Європа. Патристика: проблема душі, пізнання, свобода волі (Тертуліан, Г. Ниський, Н. Ефеський та інші).
1. Схоластика. Психологія і теологія Томи Аквінського. Роджер Бекон – ідея дослідного пізнання душі. Боротьба номіналізму і реалізму. Проблема душі і розвитку особистості у П. Абеляра та А. Августина. “Бритва” Вільяма Оккама.
1. Психологічні погляди епохи Відродження. (П. Помпонацці, Б. Телезіо, Л. да Вінчі, Н. Кузанський, Дж. Бруно, Х. Вівес, Г. Перейра).
1. Ф. Бекон: емпірична методологія та індуктивна логіка і їх значення для розвитку експериментальної науки.
1. Вчення про душу і тіло в дуалізмі Р. Декарта. Вчення про рефлекс, психофізичний паралелізм. 
1. Вчення про афекти і свободу Б. Спінози. Епіфеноменалізм Т. Гоббса.
1. Закладання основ емпіричної психології у вченні про пізнання Дж. Локка. 
1. Монадологія Г. Лейбніца.
1. Асоціанізм Д. Гартлі, Д. Прістлі.
1. “Бути – означає бути сприйнятим” – Дж. Берклі. Поширення принципу асоціацій на процес пізнання Д. Юмом.
1. Психологічні погляди філософів епохи просвітництва 
(Е. Кондільяк, Ж. Кондорсе, Вольтер, Д. Дідро, 
П.-Ж. Кабаніс, Ж. Ламетрі, Г. Гете та інші).
1. Психологічні погляди  німецьких філософів: І. Кант, І. Фіхте,
Ф. Шеллінг, Г. В.-Ф. Гегель, Л. Фейєрбах.
1. Розвиток асоціанізму в ХІХ ст. (Г. Спенсер, Дж. Міль, 
Т. Браун).
1. Природничо-наукові передумови розвитку експериментальної психології. Дослідження І. Мюллера, 
Г. Гельмгольца. Створення фізіології ВНД. Дарвінізм. Френологія.
1. Дослідження часу реакції. Психофізика. Відкриття Фехнером і Вебером основного психофізичного закону.
1. Програми створення нової, дослідної психології. В. Вундт – засновник експериментальної психології. 
1. Програма емпіричної (спостерігаючої) психології Ф. Брентано. 
1. Програма побудови психології як науки про поведінку 
І. Сеченова. 
1. Психологія “потоку свідомості” В. Джемса. Особистість, її життєвий шлях. Теорія емоцій Джемса-Ланге.
1. “Форми життя” Е. Шпрангера.
1. Екзистенційна психологія особистості В. Франкла. Екзистенційна корекція особистості та логотерапія.
1. З. Фройд і його вчення про несвідоме. Пансексуалізм і психоаналіз.
1.  Індивідуальна психологія А. Адлера.
1. Аналітична психологія К. Г. Юнга.
1. Анатомія невротичної особистості у К. Хорні.
1. Гуманістичний психоаналіз Е. Фрома.
1. Розуміння психології як науки про поведінку: Дж. Уотсон. Проблема поведінки і процесу научіння.
1. Необіхевіоризм Е. Толмена і його вчення про проміжні перемінні.
1. “Маленький робот” з біхевіористичною програмою К. Халла.
1. Оперантний біхевіоризм Б. Скінера.
1. Гештальт-теорія як реакція проти атомізму традиційної психології. Дослідження М. Вертгеймером “продуктивного мислення”. Гештальтистський “триумвірат”.
1. Дослідження законів сприймання та інсайту (В. Келер).
1. Неогештальтизм. Психологія мотивації, почуттів, волі, особистості: К. Левін.
1. Проблема самореалізації та ієрархії потреб в концепції 
А. Маслоу.
1. “Я”-концепція і “індериктивна” центрована на клієнті психотерапія К. Роджерса.
1. Теорія особистісних конструктів Д. Келлі.
1. Факторна теорія  особистості. Р. Кеттелл.
1. Описати особистість через систему її рис і властивостей, характерологічних рис (Г. Олпорт).
1. Теорія стадій розвитку інтелекту Ж. Піаже.
1. Критика теорії егоцентризму Ж. Піаже Д. Х’юзом та 
М. Дональдсон.
1. Психологічні погляди філософів епохи Київської Русі. Психологія в “братських школах”.
1. Психологічні погляди Г. Сковороди. 
1. Психологія в Києво-Могилянській академії. 
І. Гізель, І. Яворський.
1. Вчені-психологи  у Львівському університеті: Ю. Охорович, С. Балей.
1. Розвиток української психології в радянський період
1. Харківська школа. Дефектологія – І. Соколянський та 
В. Мешеряков. 
1. Психологічні погляди  В. Роменця. 
1. Г. Костюк як вчений та його внесок у розвиток української психології
1. Розвиток психології в Україні після 1991 року.
1. Проблеми становлення сучасної української психології.
1.  Его-психологія за А. Фройд та Е. Еріксоном.
1. Теорія об’єктних стосунків за М. Кляйн, М. Малер та Д. Віннікотом.
1. Поняття і структура «Я» та Самості за Х. Когутом. 
1. Інтерперсональна теорія психіатрії за Г. Салліваном. 
1. Соціально-когнітивний «крен» в біхевіоризмі: А. Бандура, У. Мішел та
Дж. Роттер.
1.  Когнітивна психологія другої половини ХХ - початку ХХІ ст.
1. Диспозиційні теорії у психології (Г. Олпорт, Р. Кеттелл і Г. Айзенк).
1. Гештальтпсихологія другої половини ХХ та початку ХХІ ст. Розвиток гештальттерапії: К. і Л. Перлз., С. Гінгер
1. Трансперсональна психологія.

Методика та організація наукового дослідження

1. Види знання за рівнем науковості (наукове та позанаукове знання).
1. Особливості наукового знання в психології.
1. Теоретичний та емпіричний рівні пізнання в психології.
1. Шляхи формування поглядів і переконань (за Ч. Пірсом).
1. Цілі психологічних досліджень.
1. Види психологічних досліджень (фундаментальні і прикладні).
1. Поняття методології, методу та методики. Вибір методологічної парадигми наукового дослідження.
1. Об’єкт і предмет психологічного дослідження..
1. Етапи психологічного дослідження.
1. Підготовчий етап психологічного дослідження.
1. Наукова проблема. Етапи постановки наукової проблеми.
1. Опис думок однодумців автора та критика положень, з якими науковець не погоджується.
1. Змінні в експериментальному та кореляційному дослідженнях.
1. Підбір групи досліджуваних. Експериментальна і контрольна група. 
1. Мета та завдання дослідження. Види цілей психологічного дослідження.
1. Гіпотеза як передбачення майбутніх результатів.
1. Поєднання опитування, тестування та експерименту в емпіричному дослідженні 
1. Етичні аспекти збору і представлення емпіричних даних.
1. Опис емпіричної процедури в науковій роботі. Визначення способу опрацювання емпіричних даних. 
1. Якісний аналіз емпіричних даних.
1. Використання статистичних методів для обробки емпіричних даних. Підбір засобів статистики для опрацювання даних.
1. Вибір показників та параметрів оцінки досліджуваного явища.
1. Зовнішня та внутрішня валідність експерименту.
1. Види експериментальних планів.
1. Ймовірнісна та не ймовірнісна вибірки в емпіричному дослідженні.
1. Емпіричне психологічне дослідження, в якому бере участь лише один досліджуваний.
1. Заходи забезпечення внутрішьної валідності експерименту (при міжсуб’єктному експериментальному плані).
1. Заходи забезпечення внутрішьної валідності експерименту (при внутрішньосуб’єктному експериментальному плані).
1. Основний ефект та ефект взаємодїі в експериментальному дослідженні.

Основи багатовимірного статистичного аналізу

1. Факторний простір і простір спостережень. 
1. Поняття метрики (відстані) у багатовимірному просторі.
1. Види відстаней у багатовимірних просторах.
1. Ієрархічні методи кластеризації. Правила групування.
1. Метод k-середніх кластерного аналізу даних.
1. Основне рівняння моделі факторного аналізу. Відтворена та залишкова матриці кореляцій.
1. Критерії визначення кількості латентних факторів у факторному аналізі.
1. Ротація факторів у факторному аналізі. Інтерпретація матриці факторних навантажень.
1. Перевірка внутрішньої надійності тестів за допомогою статистики α-Кронбаха.
1. Два завдання дискримінантного аналізу даних.
1. Алгоритм дискримінантного аналізу. Статистичні критерії ефективності розрізнення груп.
1.  Класифікаційна матриця та апостеріорна класифікація спостережень.
1. Дискримінантні функції. Методи вибору змінних, що входять до дискримінантних функцій.
1. [bookmark: _GoBack] Класифікаційні функції та класифікація нових спостережень.
1. Застосування кореляційного аналізу для опрацювання емпіричних даних у психології.
1. Порівняльний аналіз: вибір типу аналізу залежно від даних, що потребують порівняння.
1. Застосування регресійного аналізу в опрацюванні даних емпіричного дослідження.
1. Застосування однофакторного дисперсійного аналізу в опрацюванні даних емпіричного дослідження.
1. Критерії підбору методів статистичного аналізу емпіричних даних у психології.


